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About Manuals

This TV comes with the following manuals. Please retain the manuals for future reference.

Setup Guide
¢ TV installation and setup.

Reference Guide (this manual) / Safety Documentation o
e Safety information, remote control, troubleshooting, wall-mount installation,

specification, etc.

Help Guide (On screen Manual)

e Settings, functions, Internet
connection, troubleshooting, etc.

¢ To open it, press the HELP button on
the remote control and select Help
Guide.

Setting menus are subject to change without notice.

IMPORTANT - Read the End User Software Licence
Agreement before using your Sony product. Using your
product indicates your acceptance of the End User Software
Licence Agreement. The software licence agreement between
you and Sony is available online at Sony website (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/) or on your product
screen. Press %% (Quick Settings) on the remote control and
select [Settings] — [System] — [About] — [Legal information]
— [Notices and licences].

Note

« Before operating the TV, please read the “Safety Information”.

* Read the supplied safety documentation for additional safety
information.

« Images and illustrations used in the Setup Guide and this
manual are for reference only and may differ from the actual

xx" that appears in the model name corresponds to a
numeric digit, related to design, colour or TV system.

Location of the identification label
Labels for the TV Model No., Production Date (year/month) and

Power Supply rating are located on the rear of the TV or package.

They can be found by removing the terminal cover.

IMPORTANT NOTICE

Notice for Radio Equipment

Hereby, Sony Corporation declares that the radio equipment
types XR-83A90J, XR-65A90J, XR-55A901] are in compliance with
Directive 2014/53/EU. The full text of the EU declaration of
conformity is available at the following internet address:
https://compliance.sony.eu

Hereby, Sony Corporation declares that the radio equipment
types XR-83A90J, XR-65A90J, XR-55A90] are in compliance with
the UK relevant statutory requirements. The full text of the
declaration of conformity is available at the following internet
address: https://compliance.sony.co.uk

sony

* You can refer to the Help Guide with your
smartphone.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

For this radio equipment, the following restrictions on putting into
service or of requirements for authorization of use apply in AT, BE,
HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL,
PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo :

5150 - 5350 MHz band is restricted to indoor operations only.

Safety Information

Installation/Set-up

Install and use the TV set in accordance with the instructions
below in order to avoid any risk of fire, electric shock or damage
and/or injuries.

Installation

* The TV set should be installed near an easily accessible mains
socket.

* Place the TV set on a stable, level surface to prevent it from
falling over and causing personal injury or property damage.

« Install the TV where it cannot be pulled, pushed, or knocked
over.

« Install the TV so that the TV's Table-Top Stand does not protrude
out from the TV stand (not supplied). If the Table-Top Stand
protrudes out from the TV stand, it may cause TV set to topple
over, fall down, and cause personal injury or damage to the TV.
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Transporting

* Before transporting the TV set, disconnect all cables.

* Before transporting the TV set, remove the stand cover and
terminal covers.

« Two or more people (three or more people for XR-83A9xJ) are
needed to transport a large TV set.



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

* When transporting the TV set by hand, hold it as shown below.
Do not put stress on the panel and the frame around the screen.

XR-83A9xJ

* When handling or mounting the TV
set, do not lay down the TV.

XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

* When transporting the TV set, do not subject it to jolts or

excessive vibration.

* When transporting the TV set for repairs or when moving, pack

it using the original carton and packing material.

Topple prevention

XR-83A9xJ

@ 10 mm -14 mm

9 -

M6 screw (not supplied)

Cord (not
supplied)

XR-65A9xJ / 55A9x)

Screw (not supplied)

{15 kgf-cm}

@ 9mm-13mm

Y-

M6 screw (not supplied)

Cord (not
supplied)

Screw (not supplied)

{15 kgf-cm}

BGB
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Protecting the TV Screen (OLED TV)

Precautions to Protect the Screen from
Damage

Image retention

OLED TV's are susceptible to image retention (burn-in) due to the
characteristics of the materials used. Image retention may occur if
images are displayed in the same location on the screen
repeatedly or over extended periods of time. This is not a
malfunction of the TV. Avoid displaying images that may cause
image retention.

The following are examples of images that may

cause image retention:

« Content with black bars either on the top and bottom and/or
the left and right sides of the screen. (for example, Letterboxed,
4:3 screen, Standard definition)

 Static images such as photos.

* Video games that might have static content in some part of the
screen.

* On-screen menus, programme guides, channel logos etc.

 Static content from applications.

* On-screen tickers, such as those used for news and headlines.

To reduce the risk of image retention:

* Sony recommends that you turn off the TV normally by pressing
the power button on the remote control or the TV.

« Fill the screen by changing [Wide mode] to eliminate the black
bars. Select [Wide mode] other than [Normal].

« Turn off the OSD (On Screen Display) by pressing the
(Info/Text reveal) button, and turn off the menus from
connected equipment. For details, refer to the instruction
manuals for the connected equipment.

« Avoid displaying static images with bright colours (including
white), clocks or logos on any portion of the screen.

* Set the picture settings based on the ambient conditions. The
Standard Picture is recommended for home use and when
viewing content that often displays the station logos, etc.

The TV has following features to help reduce/prevent image

retention.

Panel refresh

A panel refresh will adjust the panel uniformity. Panel refresh can

be performed and should only be used when image retention is

very noticeable.

Caution:

* The Panel refresh function may affect the panel. Do not perform
Panel refresh more than once a year as it may affect the usable
life of the panel.

* Panel refresh takes about one hour to complete.

* A white line may be displayed on the screen during the Panel
refresh, this is not a malfunction of the TV.

« Panel refresh will only work when the room temperature is
between 10 °C and 40 °C.

Pixel shift

Automatically moves the image on the screen to prevent image
retention.

Other feature

The screen brightness is automatically reduced when displaying
still images, clocks, bright colours or logos etc.

468
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Using TV as Centre Speaker

Note
* Before connecting cables, disconnect the mains lead
of both TV and AV receiver.

AV Receiver

(¢} OO

Ca

Using TV as Part of Audio
System

Note

¢ Before connecting cables, disconnect the mains lead
of both TV and AV receiver.

o Refer to the instruction manual of the Audio system
with S-CENTER OUT terminal for detail.

PPN
- g
TV centre
speaker
mode
cable HDMI
(eARC/ARC)
connection
S-CENTER

out @ @
(]
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Remote Control and TV

The remote control shape, layout, availability
and function of remote control buttons may
vary depending on your region/country/TV
model/TV settings.
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[1] & (Microphone) / ®; (Google Assistant):
Use Google Assistant*2*3 or voice search*3.
For hints on how to control your TV, press

the microphone button on the remote

control and say “voice hints”.*2

A/V/<4/»/(®): On screen menu navigation
and selection.

TV: Display TV channel list or switch to
input.

2 O (Power)
Number buttons

@/®@ (Info/Text reveal): Display
information.

& (Text): Display text information.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Colour buttons

[4] GUIDE/E=: Display the digital programme
guide of TV or TV box*4.

REC LIST: Display the Rec list of USB HDD*>/
DVR**,

-5) (Input select): Display and select the
input source, etc.

£ (Quick settings): Display Quick Settings.
BACK/*<4
HOME

—~1+/- (Volume)

2 (Jump)

X (Mute)*8

CH +/-/G/EY): Select the channel, or next
(ED) / previous (EW) page.

[6] AUDIO: Select the sound of multilingual

source or dual sound (depend on
programme source).

) (Subtitle setting)
HELP: Display the Help menu.
<</p/>»>/1l

@ REC: Record the currently viewed
programme on USB HDD*>/DVR**.

EXIT

B m

& (Power)

(It can be found by removing the side cover
(XR-83A9xJ only).)

BUILT-IN MIC SWITCH: Turn on/off the

built-in MIC. (It can be found by removing
the side cover)

[9] Built-in MIC*2*3+7; To enable the built-in

MIC, press the microphone button on the
remote control and follow the on-screen
instructions.

Remote Control sensor / Ambient light

sensor / LED

GB
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2

The remote control backlight will illuminate when

the light sensor detects the ambient light is low.

Automatic illumination of the backlight can be

turned off.

*2 Only on limited region/country/TV model/
language.

*3 Google Assistant or voice search requires an Internet
connection.

*4 [TV box setup] setting is required.

*5 Not available for Italy.

*6 Accessibility shortcut is available by pressing and
holding X (Mute).

*7 Power consumption will increase when the built-in

MIC is enabled as it is always listening.

For more information, refer to
the Help Guide.

Installing the TV to the Wall

Using the optional Wall-Mount Bracket
(SU-WL850 or SU-WLA450)* (not supplied)

To Customers:

For product protection and safety reasons, Sony
strongly recommends that installation of your
TV be performed by Sony dealers or licensed
contractors. Do not attempt to install it yourself.

To Sony Dealers and Contractors:
Provide full attention to safety during the
installation, periodic maintenance and
examination of this product.

Wall-Mount Bracket Installation Information
For instructions on Wall-Mount Bracket
installation, see the Installation Information
(Wall-Mount Bracket) on the product page for
your TV model.

https://www.sony.eu/support

¢ Follow the instruction guide provided with the
Wall-Mount Bracket for your model. Sufficient
expertise is required in installing this TV,
especially to determine the strength of the
wall for withstanding the TV's weight.

* Sony is not liable for any damage or injury
caused by mishandling or improper
installation.

¢ Only qualified service personnel should carry
out wall-mount installations.

* For safety reasons, it is strongly recommended
that you use Sony accessories, including:
—Wall-Mount Bracket SU-WL850 (XR-65A9x] /

55A9x] only)
—Wall-Mount Bracket SU-WL450

GGB

* Be sure to use the screws supplied with the TV
when attaching the Wall-Mount Bracket to the
TV set (SU-WL850 only). Be sure to use the
screws supplied with the Wall-Mount Bracket
when attaching the Wall-Mount Bracket to the
TV set (except SU-WL850). The supplied
screws are designed as indicated by
illustration when measured from the attaching
surface of the Wall-Mount Bracket.

The diameter and length of the screws differ
depending on the Wall-Mount Bracket model.
Use of screws other than those supplied may
result in internal damage to the TV set or
cause it to fall, etc.

XR-83A9xJ
10 mm -14 mm

|

[o1l 2 screw (Mm6)
| I— Wall-Mount Bracket
TV's rear cover

XR-65A9xJ / 55A9xJ
9mm-13 mm

[_ﬂ[ 12 Screw (M6)
Wall-Mount Bracket
TV's rear cover

-

¢ Be sure to store the unused screws and
Table-Top Stand in a safe place until you are
ready to attach the Table-Top Stand. Keep the
screws away from small children.

* Only on limited region/country/TV model.
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Troubleshooting

General troubleshooting for issues like: black
screen, no sound, frozen picture, TV does not
respond, or network is lost, do the following
steps.

1 Restart your TV by pressing the power button
on the remote control for about five seconds.
The TV will restart. If the TV does not recover,
try unplugging the mains lead then press the
power button on the TV and release it. Wait
for two minutes, and plug in the mains lead.
Or, press the power button on the TV for
about 40 seconds until the TV turns off.

2 Refer to the Help menu by pressing HELP on
the remote control.

3 Connect your TV to the Internet and perform
a software update. Sony recommends you to
keep your TV software updated. Software
updates provide new features and
performance improvements.

4 visit Sony support website (information
provided at the end of this manual).

When you plug in the TV, the TV may not be
able to turn on for a while even if you press
the power button on the remote control or
the TV.

It takes time to initialize the system. Wait for
about one minute, then operate it again.

The remote control does not function.
¢ Replace the batteries.

The parental lock password has been
forgotten.
e Enter 9999 for the PIN and enter the new PIN.

The screen becomes darker while watching

TV.

e If the whole image or part of the image
remains still, the screen brightness will be
gradually reduced to prevent image retention.
This is not a malfunction of the TV.

You are concerned about image retention.

If the same image is displayed repeatedly or for
long periods of time, image retention may
occur. To reduce image retention, we
recommend that you turn off the TV normally by
pressing the power button on the remote
control or the TV.

Note

* Perform Panel refresh only when image retention is
particularly noticeable. Avoid performing Panel
refresh more than once a year because it may affect
the usable life of the panel.

* Images that include clocks, logos and bright colours
(including white) easily cause image retention. Avoid
displaying these types of images for long periods of
time, otherwise image retention may occur.

A white line appears on the screen.

* The Panel refresh has been performed. A
white line may be displayed on the screen
during the Panel refresh. This is not a
malfunction of the TV. Panel refresh starts
after the TV is turned off and takes about one
hour to complete.

The message [Panel refresh did not finish...] is
displayed.

When i) the TV is turned on, ii) the mains lead is
unplugged, or iii) the room temperature falls
outside of the range between 10 °C and 40 °C
during the Panel refresh, the Panel refresh is not
completed. Please avoid the above three
conditions during the Panel refresh.

For more information on
troubleshooting, refer to the
Help Guide.

|
Specifications

System
Panel system: OLED (Organic Light Emitting
Diode) Panel
TV system: Depend on your country/area
selection/TV model

Analogue: B/G, D/K, |

Digital: DVB-T/DVB-C/DVB-T2

Satellite: DVB-S/DVB-S2
Colour system: PAL/SECAM/NTSC3.58 (Video
only)/NTSC4.43 (Video only)
Channel coverage: Depend on your country/
area selection/TV model

Analogue: UHF/VHF/Cable

Digital: UHF/VHF/Cable

Satellite: IF Frequency 950-2150 MHz
Sound output: 20 W +20 W +10 W +10 W
Wireless technology

Protocol IEEE 802.11a/b/g/n/ac

Bluetooth® Version 4.2

GB



Frequency band(s) o2s 1, o< 2, o< 3 (HDD REC)*®
USB device port (e<%* 3 USB HDD device for

Frequency range | Output power

> REC feature)
Wireless LAN (TV) USB port 1and 2 support High Speed USB
2400-2483.5 MHz <20.0 dBm (USB 2.0)
5150-5250 MHz <23.0dBm USB port 3 supports Super Speed USB (USB 3.1
5250-5350 MHz <20.0dBm Gen1)
5470-5725 MHz <20.0 dBm .
5725-5850 MH 13.9 dBm E
z = CAM (Conditional Access Module) slot
Bluetooth® (TV) EI?E LAN
2400-2483 5 MHz | <10.0 dBm 10BASE-T/100BASE-TX connector (Depending
Bluetooth® (Remote control) on the operating environment of the network,
2400-2483.5 MHz | <10.0 dBm connection speed may differ. The
. communication rate and quality are not
Input/Outpu.tjacks guaranteed.)
Antenna (aerial)/cable CENTER SPEAKER IN

75 ohm external terminal for VHF/UHF
Satellite antenna

Centre speaker input terminal

Female F Type Connector, 75 ohm. Power, Product Fiche and others
DiSEqC1.0, LNB13V/18 V & 22 kHz tone, Single Power requirements
Cable Distribution EN50494. 220V -240V AC, 50 Hz
-5) /-89 AV IN / S-CENTER SPEAKER IN Energy Efficiency Class*”
Video/Audio input (mini jack) XR-65A9x): A
S-centre speaker input (mini jack) XR-55A9x): B
HDMI IN 1/2/3/4 (HDCP 2.3-compatible) Screen size (measured diagonally) (Approx.)
Video: XR-83A9x): 209.6 cm / 83 inches
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*"*2, 4096 x 2160p XR-65A9xJ: 163.9 cm / 65 inches
(24 Hz)*', 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x XR-55A9xJ: 138.8 cm / 55 inches
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100, Power consumption*’
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p In [Standard] mode
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p, PC XR-65A9x): 151 W
Formats*3 ” XR-55A9xJ: 121 W
38.40 x 2160p (100,120 Hzj** Annual energy consumption*7*8
Audio: ] XR-65A9xJ: 209 kWh per year
In eARC (Enhanced Audio Return Channel) XR-55A9x: 168 kWh per year
mode Standby power consumption*7+9+10
Refer to the online Help Guide for details. XR-65A9x) / 55A9xJ: 0.50 W (26 W in
Except eARC mode o

software/EPG update mode)

Display resolution (horizontal x vertical) (pixels)
3840 x 2160

Output rating
500 mA (for USB 1/2), 900 mA (for USB 3)

5.1 channel linear PCM: 32/44.1/48/88.2/
96/176.4/192 kHz 16/20/24 bits, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (HDMI IN 3 only)*®
In eARC mode
Refer to the online Help Guide for details.
In ARC mode
Two channel linear PCM: 48 kHz 16 bits,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digital optical jack (Two channel linear PCM:
48 kHz 16 bits, Dolby Audio, DTS)
) (Stereo mini jack)
Headphone



Dimensions (Approx.) (w x h x d) (cm)
with Table-Top Stand
Standard position:
XR-83A9xJ: 188.0 x 107.2 x 42.8
XR-65A9xJ: 150.2 x 83.4 x 31.7
XR-55A9xJ: 128.2 x 70.9 x 31.7
Narrow position:
XR-83A9x): 185.0 x 109.9 x 42.8
Soundbar position:
XR-83A9xJ: 188.0 x 113.7 x 42.8
XR-65A9xJ: 144.4 x 90.2 x 31.7
XR-55A9xJ: 122.3 x 77.6 x 31.7
without Table-Top Stand
XR-83A9xJ: 185.0 x 106.7 x 5.3
XR-65A9x]): 144.4 x 83.3x 4.1
XR-55A9xJ: 122.3 x 70.9 x 4.1

Stand width (Approx.) (cm)
Standard position:
XR-83A9xJ): 188.0
XR-65A9xJ: 150.2
XR-55A9xJ: 128.2
Narrow position:
XR-83A9xJ: 70.0
Soundbar position:
XR-83A9xJ): 188.0
XR-65A9xJ: 136.5
XR-55A9xJ: 115.0

Mass (Approx.) (kg)

with Table-Top Stand
XR-83A9xJ: 43.5
XR-65A9x): 24.6
XR-55A9xJ: 20.3

without Table-Top Stand
XR-83A9x): 42
XR-65A9xJ: 22.5
XR-55A9xJ: 18.6

Others

Optional accessories
Wall-Mount Bracket: SU-WL850 (XR-65A9x] /
55A9xJ only)
Wall-Mount Bracket: SU-WL450
Operating temperature: 0 °C-40 °C
Operating humidity: 10 % - 80 % RH
(non-condensing)

*1 When 4096 x 2160p is input and [Wide mode] is set
to [Normal], the resolution is displayed as 3840 x
2160p. To display 4096 x 2160p, set [Wide mode]
setting to [Full 1] or [Full 2].

*2 Refer to the on screen menu to set [HDMI signal
format].

*3 Refer to the online Help Guide for details.

*4 HDMI IN 3 & 4 only. Use the Ultra High Speed HDMI
Cable to connect.

*5 Connect your audio system to the HDMI IN 3 to route
TV audio to your audio system.

*6 Function not available in Italy.

*7 This information is for EU and other countries whose

relevant regulation is based on EU energy labelling

regulation.

Energy consumption in kWh per year, based on the

power consumption of the television operating 4

hours per day for 365 days. The actual energy

consumption will depend on how the television is

used.

*9 Specified standby power is reached after the TV
finishes necessary internal processes.

*10Standby power consumption will increase when
your TV is connected to the network.

Note

* Optional accessories availability depends on
countries/region/TV model/stock.

* Design and specifications are subject to change
without notice.

* Subscriptions for services and applications may be
required and additional terms, conditions and/or
charges may apply when using Google Assistant.

¢ Product fiche in this manual is for COMMISSION
DELEGATED REGULATION (EU) 1062/2010. Refer to its
website for (EU) 2019/2013 information.

*

o)

Notes on Digital TV function

« Digital TV (DVB terrestrial, satellite and cable),
interactive services and network functions
may not be available in all countries or areas.
Some functions might not be enabled or
might not operate correctly with some
providers and network environments. Some
TV service providers may charge a fee for their
services.

e This TV supports digital broadcasting using
MPEG-2, H.264/MPEG-4 AVC and H.265/HEVC
codecs, but compatibility with all operator/
service signals, which may change over time,
cannot be guaranteed.

Trademark Information

¢ The terms HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo are
trademarks or registered trademarks of HDMI
Licensing Administrator, Inc.

¢ Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio, and the double-D symbol are
trademarks of Dolby Laboratories Licensing
Corporation. Manufactured under license from
Dolby Laboratories. Confidential unpublished
works. Copyright © 1992-2020 Dolby
Laboratories. All rights reserved.

¢ Gracenote, the Gracenote logo and logotype,
“Powered by Gracenote” logo are either
registered trademarks or trademarks of
Gracenote, Inc. in the United States and/or
other countries.

gGB
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* Google TV and related logos are trademarks of
Google LLC.

¢ For DTS patents, see http://patents.dts.com.
Manufactured under license from DTS, Inc.
DTS, Digital Surround, and the DTS logo are
registered trademarks or trademarks of DTS,
Inc. in the United States and other countries. ©
2020 DTS, Inc. ALL RIGHTS RESERVED.

* Netflix is a registered trademark of Netflix, Inc.
o DISEQC™ is a trademark of EUTELSAT. This TV
supports DISEqC 1.0. This TV is not intended

for controlling motorized antennas.

o TUXERA is a registered trademark of Tuxera
Inc. in the US and other countries.

¢ All other trademarks are the property of their
respective owners.

Product registration number
(COMMISSION DELEGATED
REGULATION (EU) 2019/2013)
XR-83A90) (403711), XR-65A90) (403708),
XR-55A90] (403707).

1068






A propos des manuels

Ce téléviseur est livré avec les manuels suivants. Conservez les manuels a titre de référence.

Guide d'installation
« Installation et configuration du téléviseur.

Guide de référence (ce manuel) / Documentation de sécurité o
» Consignes de sécurité, télécommande, dépannage, fixation murale,

spécifications, etc.

Guide d'aide (Manuel en ligne)

» Parametres, fonctions, connexion
internet, dépannage, etc.

e Pour l'ouvrir appuyez sur la touche
HELP de la télécommande et
sélectionnez le Guide d'aide.

Les menus de configuration sont sujets a modification sans
préavis.

IMPORTANT - Lisez le Contrat de licence logicielle de
I'utilisateur final avant d'utiliser votre produit Sony. Utiliser
votre produit indique vous avez accepté le Contrat de licence
logicielle de I'utilisateur final. Le contrat de licence logicielle
entre vous et Sony est disponible en ligne sur le site Web Sony
(https://www.sony.net/tv-software-licenses/) ou sur I'écran de
votre produit. Appuyez sur % (Paramétres rapides) sur la
télécommande et sélectionnez [Paramétres] — [Systeme] — [A
propos] — [Informations Iégales] — [Avis et licences].

Remarque

« Avant d'utiliser le téléviseur, lisez les « Consignes de sécurité ».

o Lisez la documentation de sécurité fournie pour plus
d'informations de sécurité.

¢ Les images et illustrations reprises dans ce manuel et dans le
Guide d'installation sont fournies pour référence uniquement et
peuvent présenter des différences par rapport au produit
proprement dit.

o Le « x »/« xx » qui apparait dans le nom de modéle correspond
a un chiffre qui désigne la présentation, la couleur ou la norme
de télévision.

Emplacement de I'étiquette d'identification

Les étiquettes reprenant le numéro de modéle, la date de
production (année/mois) et les caractéristiques nominales de
I'alimentation se trouvent a l'arriere du téléviseur ou de
I'emballage. Vous les trouverez en retirant le cache des bornes.

AVIS IMPORTANT

Avis concernant les équipements radio

Le soussigné, Sony Corporation, déclare que les équipements
radioélectriques de type XR-83A90J, XR-65A90]J, XR-55A90J sont
conformes a la directive 2014/53/UE. Le texte complet de la
déclaration UE de conformité est disponible a I'adresse internet
suivante : https://compliance.sony.eu

ZFR

sony

¢ \/ous pouvez vous reporter au Guide d'aide
avec votre smartphone.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

Pour cet équipement radio, les restrictions de mise en service ou
de demandes d'autorisation d'utilisation suivantes s'appliquent
en AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL,
BA, MK, MD, RS, ME, Kosovo :

La bande 5150 - 5350 MHz est limitée aux utilisations en intérieur
uniquement.

Consignes de sécurité

Installation/Mise en place

Installez et utilisez le téléviseur conformément aux instructions
ci-dessous afin d'éviter tout risque d’incendie, d'électrocution ou
autre dommage et/ou blessure.

Installation

« Le téléviseur doit étre installé a proximité d'une prise de courant
aisément accessible.

 Positionnez le téléviseur sur une surface stable et horizontale
afin d'éviter qu'il ne tombe, n'entraine des blessures ou
n‘endommage des biens.

« Installez le téléviseur dans un endroit ou vous ne risquez pas de
le pousser, de le tirer ou de le renverser.

« Installez le téléviseur de facon a ce que son support de table ne
dépasse pas du support TV (non fourni). Si le support de table
dépasse du support TV, le téléviseur risque d'étre renversé, de
tomber, d'étre endommagé ou de provoquer des blessures.

v /X

Transport

« Avant de transporter le téléviseur, débranchez tous ses cables.

« Avant de transporter le téléviseur, retirez les caches du pied et
des connecteurs.

« La présence de deux personnes ou plus (trois personnes ou plus
pour XR-83A9xJ) est nécessaire pour le transport des téléviseurs
de grande taille.



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

« Pour transporter le téléviseur a la main, saisissez-le de la

maniére illustrée. N'exercez aucune pression sur le panneau et

le cadre qui I'entoure.

XR-83A9xJ

* Lors de la manipulation ou du
montage du téléviseur, ne couchez

pas le téléviseur.

XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

« Lorsque vous transportez le téléviseur, ne le soumettez pas a
des secousses ou des vibrations excessives.
« Lorsque vous transportez le téléviseur pour le porter a réparer

ou lorsque vous déménagez, glissez-le dans son emballage et

son carton d'origine.

Prévention des basculements

XR-83A9xJ

@ 10 mm -14 mm

9 -

Vis M6 (non fournie)

(non
fourni)

XR-65A9xJ / 55A9x)

Vis (non fournie)

FR

{15 kgf-cm}

@ 9mm-13mm

1

Vis M6 (non fournie

Cordon
(non
fourni)

Vis (non fournie)

{15 kgf-cm}

3FR



Protection de I'écran du téléviseur
(Téléviseur OLED)

Précautions a prendre pour protéger I'écran
des dommages

Rémanence d'image

Les téléviseurs OLED sont sensibles a la rémanence d'image en

raison des caractéristiques des matériaux utilisés. La rémanence

d'image peut survenir si des images s'affichent plusieurs fois au
méme emplacement sur I'écran ou pendant des périodes
prolongées. Il ne s'agit pas d'un dysfonctionnement du téléviseur.

Evitez d'afficher des images pouvant causer une rémanence

d'image.

Voici des exemples d'images pouvant causer une

rémanence d'image :

« Contenu avec des bandes noires en haut et en bas et/ou sur la
gauche et la droite de I'écran. (ex : écran 4:3 « letterboxé »,
définition Standard)

* Images statiques, comme des photos.

« Jeux vidéo pouvant avoir un contenu statique sur une partie de
I'écran.

* Menus a I'écran, guides des programmes, logos des chaines,
etc.

« Contenu statique des applications.

« Téléscripteurs a I'écran, comme ceux utilisés dans les journaux
télévisés et les titres.

Pour réduire le risque de rémanence d'image :

« Sony vous recommande de mettre le téléviseur hors tension
normalement en appuyant sur le bouton marche de la
télécommande ou du téléviseur.

« Remplissez I'écran en modifiant [Mode Large] pour éliminer les
bandes noires. Sélectionnez un [Mode Large] autre que [4:3].

« Désactivez I'OSD (affichage sur écran) en appuyant sur le
bouton / (Affichage des infos/du Télétexte) puis
désactivez les menus de I'appareil raccordé. Pour plus de
détails, reportez-vous au mode d’emploi de I'appareil raccordé.

« Evitez d'afficher des images statiques aux couleurs vives (y
compris du blanc), des horloges ou des logos sur une partie de
I'écran.

« Configurez les réglages de I'image en fonction des conditions
ambiantes. L'image Standard est recommandée pour un usage
domestique et lors de la visualisation d'un contenu affichant
souvent les logos de la station, etc.

Le téléviseur possede les fonctionnalités suivantes pour aider a
réduire/empécher la rémanence d’'image.

Actualisation du panneau

Une actualisation du panneau ajustera I'uniformité du panneau.
L'actualisation du panneau peut étre effectuée et ne doit étre
utilisée que lorsque la rémanence d'image est tres visible.

Attention :

 La fonction Actualisation du panneau peut affecter le panneau.
N'effectuez pas I'actualisation du panneau plus d'une fois par
an, car elle peut réduire la durée de vie du panneau.

 L'actualisation du panneau dure environ une heure.

« Une ligne blanche peut safficher sur I'écran lors de
I'actualisation du panneau ; il ne s'agit pas d'un
dysfonctionnement du téléviseur.

* L'actualisation du panneau ne fonctionne que lorsque la
température ambiante est comprise entre 10 °C et 40 °C.

Décalage des pixels

Place automatiquement I'image sur I'écran pour empécher la

rémanence d’image.

Autre fonctionnalité

La luminosité de I'écran est automatiquement réduite lors de

I'affichage d'images fixes, d’horloges, de couleurs vives ou de

logos, etc.

4FR
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Utilisation du téléviseur comme
haut-parleur central

Remarque
¢ Avant de raccorder des cables, débranchez le cordon
d‘alimentation du téléviseur et du récepteur AV.

Récepteur AV

o [)@)
.= I:ﬁ;@

Cable de haut-parleur

Utilisation du téléviseur comme
élément du systéme audio

Remarque

« Avant de raccorder des cables, débranchez le cordon
d'alimentation du téléviseur et du récepteur AV.

¢ Reportez-vous au mode d’emploi du systéme audio
avec connecteur S-CENTER OUT pour plus de détails.

oo
. g
Cable du
mode
haut-parleur
central TV Raccordement
HDMI (eARC/
ARC)
S-CENTER

out ©
o




Telécommande et téléviseur

La forme de la télécommande, la disposition,
la disponibilité et la fonction des touches de

la télécommande peuvent varier selon votre

région/pays/modéle de téléviseur/réglages

du téléviseur.

MIC/ /
Capteur de _ﬂ
lumiére*! 3 gm g“
9.0.9
0.0

0
T

o@ o=

Oo
)
ole
1
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()
e

N+
12+
®

ﬂ

00 ®
oQo |ee:
X

——

[1] & (Microphone) / ®; (Assistant
Google) : Utilise I'Assistant Google*23 ou la
recherche vocale*3. Pour avoir des conseils
sur le contréle vocal de votre téléviseur,
appuyez sur la touche microphone de la
télécommande et dites « améne-moi sur le
guide audio ».*2
A/V/4/»/() : Navigation et sélection du
menu a I'écran.
TV : Affiche la liste des chaines de télévision
ou commute l'entrée.

& (Alimentation)
Touches numériques

@/(® (Affichage des infos/du
Télétexte) : Affichez des informations.

& (Télétexte) : Affichez les informations
de Télétexte.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Touches de couleurs

(4]

(6]

GUIDE/EH : Affiche le guide des
programmes numériques du téléviseur ou
du Décodeur Cable/Satellite*?,

REC LIST : Pour afficher la liste des
enregistrements du disque dur USB*>/
DVR*4,

-5) (Sélection de I'entrée) : Pour afficher
et sélectionner la source d’entrée, etc.

& (Parameétres rapides) : Pour afficher les FR
Paramétres rapides.

BACK/*<q
HOME

1 +/- (Volume)
<= (Saut)
X (Coupure du son)*®

CH +/-/Ga)/EY) : Sélectionne la chaine, ou la
page suivante (€d) / précédente (E).

AUDIO : Pour sélectionner le son d'une
source multilingue ou un double son (selon
la source du programme).

) (Réglage des sous-titres)

HELP : Affichez le menu Aide.
<<//»>/ll

@ REC : Pour enregistrer le programme en
cours de visionnage sur disque dur UsB*>/
DVR*4,

EXIT

!

& (Alimentation)

(On peut le trouver en retirant le cache
latéral (XR-83A9xJ uniquement).)

BUILT-IN MIC SWITCH (Commutateur du
microphone intégré) : Allumer/Eteindre le
micro intégré. (On peut le trouver en retirant
le cache latéral)

MICRO intégré*2+3*7 : pour activer le
micro intégré, appuyez sur la touche
microphone de la télécommande et suivez
les instructions qui s'affichent a I'écran.

Capteur de télécommande / Capteur de

lumiére ambiante / LED

5FR
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2

Le rétroéclairage de la télécommande s'allume
lorsque le capteur de lumiere détecte que la lumiére
ambiante est faible. L'allumage automatique du
rétroéclairage peut étre mis hors tension.

*2 Uniquement pour certaines régions, certains pays
ou certains modeles de téléviseur et certaines
langues.

*3 L'Assistant Google ou la recherche vocale nécessite
une connexion a Internet.

*4 Le réglage [Configuration de votre décodeur Cable/
Satellite] est nécessaire.

*5 Non disponible pour I'ltalie.

*6 Le raccourci de |'accessibilité est disponible en
maintenant enfoncé oX (Coupure du son).

*7 La consommation électrique augmente lorsque le

micro est activé puisqu'il reste a I'écoute.

Pour plus d'informations,
consultez le Guide d'aide.

|
Installation du téléviseur au
mur

Utilisation du Support de fixation murale en
option (SU-WL850 ou SU-WL450)* (non fourni)

A l'attention des clients :

Pour protéger le produit et pour des raisons de
sécurité, Sony conseille vivement de confier
I'installation de votre téléviseur a des
revendeurs ou des installateurs agréés Sony.
N'essayez pas de l'installer vous-méme.

A l'attention des revendeurs et installateurs
Sony :

Soyez particulierement attentif a la sécurité
pendant I'installation, I'entretien périodique et
I'examen du produit.

Informations sur l'installation du Support de

fixation murale

Pour obtenir les instructions de I'installation du

Support de fixation murale, veuillez vous

reporter a la section Informations sur

I'installation (Support de fixation murale) sur la

page du produit correspondant a votre modele

de téléviseur.

https://www.sony.eu/support

¢ Suivez le mode d'emploi fourni avec le
Support de fixation murale de votre modeéle.
Une certaine expérience est requise pour
installer ce téléviseur, en particulier pour
déterminer la résistance du mur qui devra
supporter le poids du téléviseur.

6FR

* Sony n’est responsable d’'aucun dégat ou
blessure provoqué par une erreur de
manipulation ou installation incorrecte.

e L'installation murale du téléviseur doit étre
confiée a un technicien spécialisé.

¢ Pour des raisons de sécurité, il est vivement
recommandé d'utiliser les accessoires Sony,
notamment :

—Support de fixation murale SU-WL850
(XR-65A9xJ / 55A9xJ uniquement)
—Support de fixation murale SU-WL450

« \eillez a bien utiliser les vis fournies avec le
téléviseur lors de la mise en place du Support
de fixation murale sur le téléviseur (SU-WL850
uniguement). Veillez a bien utiliser les vis
fournies avec le Support de fixation murale
lors de la mise en place du Support de fixation
murale sur le téléviseur (sauf SU-WL850). Les
vis fournies sont concues de la maniére
illustrée, mesurées a partir de la surface de
fixation du Support de fixation murale.

Leur diametre et leur longueur varient suivant
le modéle de Support de fixation murale.
L'utilisation de vis autres que celles fournies
peut occasionner des dégats a l'intérieur du
téléviseur ou provoquer sa chute, etc.

XR-83A9xJ
10 mm -14 mm

|

Telo 15 vis (v6)
| I— Support de fixation murale
Couvercle arriére du téléviseur
XR-65A9xJ / 55A9x)
9mm-13 mm

|

[_ﬂI 12 vis (M6)
Support de fixation murale
Couvercle arriére du téléviseur

I—

* Assurez-vous de ranger les vis non utilisées et
le support de table en lieu sr jusqu’a ce que
vous soyez prét a fixer le support de table.
Conservez les vis hors de portée des jeunes
enfants.

* Uniquement dans certains pays ou certaines régions/
modele de téléviseur.



|
Dépannage

Pour les dépannages généraux tels que : écran
noir, absence de son, image figée, téléviseur ne
réagissant plus pas de réaction du téléviseur ou
perte de réseau, suivez les étapes ci-apres.

1 Redémarrez votre téléviseur en appuyant sur
la touche de mise en marche de la
télécommande pendant environ cing
secondes. Le téléviseur redémarre. Si le
téléviseur n'est pas remis en état, essayez de
débrancher le cordon d'alimentation secteur,
puis appuyez sur le touche de mise en
marche du téléviseur et relachez-la. Attendez
deux minutes et branchez le cordon
d'alimentation secteur.

Ou appuyez sur la touche de mise en marche
sur le téléviseur pendant environ 40 secondes
jusqu'a ce que le téléviseur se mette hors
tension.

2 Consultez le menu d'aide en appuyant sur la
touche HELP de la télécommande.

3 Raccordez votre téléviseur a Internet et
effectuez une mise a jour du logiciel. Sony
vous recommande de mettre a jour le logiciel
de votre téléviseur régulierement. Les mises a
jour fournissent de nouvelles fonctionnalités
et améliorent les performances.

4 Allez sur le site Web d'assistance Sony
(informations fournies a la fin de ce manuel).

Lorsque vous branchez le téléviseur, il est
possible que vous ne puissiez pas allumer le
téléviseur immédiatement méme si vous
appuyez sur la touche de mise en marche de
la télécommande ou du téléviseur.
L'initialisation du systéme prend du temps.
Attendez environ une minute, puis utilisez-le
normalement.

La télécommande ne fonctionne pas.
e Remplacez les piles.

Le mot de passe du verrouillage parental a

été oublié.

e Saisissez 9999 comme code PIN et saisissez le
nouveau code PIN.

L'écran s'assombrit alors que vous regardez le

téléviseur.

« Si I'image entiére ou une partie de I'image
demeure immobile, la luminosité de I'écran
est progressivement réduite afin d'éviter la
rémanence d'image. Il ne s'agit pas d'un
dysfonctionnement du téléviseur.

La rémanence d'image vous inquiéte.

Si la méme image s'affiche plusieurs fois ou
pendant une période prolongée, la rémanence
d'image est possible. Pour réduire la rémanence
d'image, nous vous recommandons d'éteindre
le téléviseur normalement en appuyant sur la
touche Alimentation de la télécommande ou du
téléviseur.

Remarque

* Effectuez une actualisation du panneau uniquement
lorsque la rémanence d'image est particuliérement
visible. Evitez d’effectuer une actualisation du
panneau plus d'une fois par an, car elle peut réduire
la durée de vie du panneau.

Les images comportant des horloges, logos ou
couleurs vives (y compris du blanc) causent
facilement la rémanence d’'image. Evitez d'afficher
ces types d'images pendant des périodes
prolongées, car cela pourrait provoquer une
rémanence d'image.

Une ligne blanche apparait a I'écran.

¢ Lactualisation du panneau a été effectuée.
Une ligne blanche peut s'afficher a I'écran lors
de I'actualisation du panneau. Il ne s'agit pas
d’un dysfonctionnement du téléviseur.
L'actualisation du panneau démarre aprés la
mise hors tension du téléviseur et dure
environ une heure.

Le message [L'actualisation du panneau ne
s'est pas terminée...] s'affiche.

Lorsque i) le téléviseur est mis sous tension,

ii) le cordon d'alimentation secteur est
débranché ou iii) la température ambiante sort
de la plage de 10 °C a 40 °C pendant
I'actualisation du panneau, I'actualisation du
panneau ne s'effectue pas. Veuillez éviter les
trois conditions ci-dessus au cours de
I'actualisation du panneau.

Pour plus d'informations sur le
dépannage, consultez le Guide
d'aide.

7FR
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Spécifications

Systéme
Type d'affichage : Panneau OLED (diode
électroluminescente organique)
Norme de télévision : Selon le choix de votre
pays/région/modele de téléviseur
Analogique : B/G, D/K, |
Numérique : DVB-T/DVB-C/DVB-T2
Satellite : DVB-S/DVB-S2
Norme de couleurs : PAL/SECAM/NTSC3.58
(Vidéo uniquement)/NTSC4.43 (Vidéo
uniguement)
Canaux couverts : Selon le choix de votre pays/
région/modele de téléviseur
Analogique : UHF/VHF/Cable
Numérique : UHF/VHF/Cable
Satellite : Fréquence IF 950-2150 MHz
Sortie son : 20 W +20 W +10 W +10 W
Technologie sans fil
Protocole IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® Version 4.2
Bande(s) de fréquence

Plage de fréquences | Puissance de sortie

LAN sans fil (Téléviseur)

2400-2483,5 MHz <20,0 dBm
5150-5250 MHz < 23,0 dBm
5250-5350 MHz <20,0 dBm
5470-5725 MHz <20,0dBm
5725-5850 MHz <13,9dBm

Bluetooth® (Téléviseur)
2400-2483,5 MHz | <10,0 dBm

Bluetooth® (Télécommande)

2400-24835MHz | <10,0 dBm

Prises d’entrée/de sortie
Antenne/cable
Borne 75 ohms externe pour VHF/UHF
Antenne satellite
Connecteur femelle type-F, 75 ohms.
DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz tone,
Diffusion par cable unique EN50494.
-5) /-©) AV IN / S-CENTER SPEAKER IN
Entrée audio/vidéo (mini-prise)
Entrée du haut-parleur central S (mini-prise)

HDMI IN 1/2/3/4 (compatible avec HDCP 2.3)
Vidéo :
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p,
Formats PC*3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
Audio :
En mode eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
Reportez-vous au Guide d'aide en ligne
pour plus de détails.
Sauf mode eARC
PCM linéaire 51 canaux : 32/44,1/48/88,2/
96/176,4/192 kHz 16/20/24 bits, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (HDMI IN 3
uniquement)*®
En mode eARC
Reportez-vous au Guide d'aide en ligne pour
plus de détails.
En mode ARC
PCM linéaire deux canaux : 48 kHz 16 bits,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Prise optique numérique (PCM linéaire deux
canaux : 48 kHz 16 bits, Dolby Audio, DTS)
) (mini-prise stéréo)
Casque
oLr 1, o= 2, o2 3 (HDD REC)*®
Port pour périphérique USB (e<=> 3 Disque dur
USB pour la fonction REC)
Les ports USB 1 et 2 prennent en charge la
High Speed USB (USB 2.0)
Le port USB 3 prend en charge la Super Speed
USB (USB 31 Gen 1)

Fente CAM (Module pour systéme a contrble
d'acces)

== LAN
Connecteur TOBASE-T/100BASE-TX (La vitesse
de connexion du réseau peut varier en
fonction de I'environnement d'exploitation. Le
débit et la qualité de la communication ne
sont pas garantis.)

CENTER SPEAKER IN
Centrer borne d'entrée du haut-parleur

Puissance, fiche produit et autres

Alimentation
220V -240V CA, 50 Hz



Classe d'efficacité énergétique*’
XR-65A9x] : A
XR-55A9x] : B
Taille d'écran (mesurée en diagonale) (Environ)
XR-83A9xJ : 209,6 cm / 83 pouces
XR-65A9x] : 163,9 cm / 65 pouces
XR-55A9x] : 138,8 cm / 55 pouces
Consommation électrique‘*7
En mode [Standard]
XR-65A9x] : 151 W
XR-55A9xJ : 121 W
Consommation énergétique annuelle
XR-65A9x] : 209 kWh par an
XR-55A9x] : 168 kWh par an
Consommation électrique en veille
XR-65A9xJ / 55A9xJ : 0,50 W (26 W en mode
de mise a jour du logiciel/EPG)
Résolution d'affichage (horizontal x vertical)
(points)
3840 x 2160
Puissance de sortie nominale
500 mA (pour USB 1/2), 900 mA (pour USB 3)

*7%8

*7%x9x10

Dimensions (Environ) (I x h x p) (cm)
Avec support de table
Position standard :
XR-83A9xI : 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9x] : 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ : 128,2 x 70,9 x 31,7
Position étroite :
XR-83A9xI : 185,0 x 109,9 x 42,8
Position de la barre audio :
XR-83A9x] : 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9x/ : 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ : 122,3 x 77,6 x 31,7
Sans support de table
XR-83A9xJ : 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9x] : 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ : 122,3x 70,9 x 4,1

Largeur du support (Environ) (cm)
Position standard :
XR-83A9x/ : 188,0
XR-65A9x] : 150,2
XR-55A9x] : 128,2
Position étroite :
XR-83A9x]) : 70,0
Position de la barre audio :
XR-83A9xI : 188,0
XR-65A9x/ : 136,5
XR-55A9xJ : 115,0

Poids (Environ) (kg)

Avec support de table
XR-83A9x] : 43,5
XR-65A9x] : 24,6
XR-55A9x] : 20,3

Sans support de table
XR-83A9x] : 42
XR-65A9x] : 22,5
XR-55A9x] : 18,6

Autres
Accessoires en option

Support de fixation murale : SU-WL850

(XR-65A9xJ / 55A9xJ uniquement)

Support de fixation murale : SU-WL450
Température de fonctionnement : 0 °C - 40 °C
Humidité de fonctionnement : 10 % - 80 % HR
(sans condensation)

*1 Silavaleur d'entrée est 4096 x 2160p et que [Mode
Large] est réglé sur[Normal], la résolution s'affiche a
3840 x 2160p. Pour afficher au format 4096 x 2160p,
réglez le paramétre [Mode Large] sur [Etiré 1] ou
[Etiré 2].

*2 Reportez-vous au menu a I'écran pour régler

[Format du signal HDMI].

Reportez-vous au Guide d'aide en ligne pour plus de

détails.

*4 HDMI IN 3 & 4 uniquement. Utilisez le cable HDMI

ultra-haute vitesse pour la connexion.

Raccordez votre systéeme audio au HDMI IN 3 pour

acheminer I'audio de votre téléviseur vers votre

systeme audio.

*6 Fonction non disponible en Italie.

*7 Ces informations s'appliquent a I'UE ainsi qu‘aux

pays dont la Iégislation applicable est conforme aux

reglements de I'UE en matiere d'étiquetage
énergétique.

Consommation énergétique en kWh par an, en

considérant la consommation électrique du poste

lorsqu’il reste allumé 4 heures par jour pendant 365

jours. La consommation électrique réelle dépendra

du mode d'utilisation du téléviseur.

*9 La consommation spécifiée en mode de veille est
atteinte une fois que le téléviseur a terminé tous les
processus internes nécessaires.

*10La consommation électrique en veille augmentera
lorsque votre téléviseur sera connecté au réseau.

Remarque

« La disponibilité des accessoires en option varie selon
les pays, les régions, les modéles de téléviseur et les
stocks.

« La conception et les spécifications sont sujettes a
modification sans préavis.

« Des abonnements a des services et a des applications
peuvent étre requis et des conditions, des frais et/ou
des frais supplémentaires peuvent s‘appliquer
lorsque vous utilisez I'Assistant Google.

¢ La fiche produit de ce manuel concerne le
REGLEMENT DELEGUE (UE) 1062/2010 DE LA
COMMISSION. Reportez-vous a son site Web pour
plus d'informations sur le reglement (UE) 2019/2013.

*
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Remarques sur la fonction de télévision
numérique

e La télévision numérique (DVB terrestre,
satellite et cable), les services interactifs et les
fonctions réseau peuvent ne pas étre
disponibles dans tous les pays ou régions.
Certaines fonctions pourraient ne pas étre
activées ou pourraient ne pas fonctionner
correctement avec certains opérateurs et
environnements réseau. Il est possible que
certains opérateurs de services télévisuels
facturent des frais pour leurs services.

¢ Ce téléviseur prend en charge la diffusion
numérique en utilisant les codecs MPEG-2,
H.264/MPEG-4 AVC et H.265/HEVC, mais la
compatibilité avec tous les signaux de
I'opérateur/service, susceptibles de changer
au fil du temps, ne peut pas étre garantie.

Informations sur les marques commerciales

¢ Les termes HDMI et High-Definition
Multimedia Interface ainsi que le logo HDMI
sont des marques commerciales ou des
marques déposées de HDMI Licensing
Administrator, Inc. aux Etats-Unis et dans
d’autres pays.

Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio et le symbole double-D sont des
marques de Dolby Laboratories Licensing
Corporation. Fabriqué sous licence de Dolby
Laboratories. Travaux confidentiels et non
publiés. Copyright © 1992-2020 Dolby
Laboratories. Tous droits réservés.
Gracenote, le logo et le graphisme Gracenote
ainsi que le logo « Powered by Gracenote »
sont des marques commerciales ou des
marques déposées de Gracenote, Inc. aux
Etats-Unis et/ou dans d'autres pays.

Google TV et les logos associés sont des
marques de Google LLC.

Pour les brevets DTS, visitez http://
patents.dts.com. Fabriqué sous licence de
DTS, Inc. DTS, Digital Surround et le logo DTS
sont des marques déposées ou des marques
commerciales de DTS, Inc. aux Etats-Unis et
dans d'autres pays. © 2020, DTS, Inc. TOUS
DROITS RESERVES.

DiSEQC™ est une marque déposée de
EUTELSAT. Ce téléviseur prend en charge
DiSEQC 1.0. Ce téléviseur n'est pas destiné a
commander des antennes a moteur.

‘|OFR

Netflix est une marque déposée de Netflix, Inc.

* TUXERA est une marque déposée de Tuxera
Inc. aux Etats-Unis et dans d’autres pays.

e Toutes les autres marques commerciales
appartiennent a leurs propriétaires respectifs.

Numéro d’enregistrement du produit
(REGLEMENT DELEGUE (UE) 2019/2013
DE LA COMMISSION)

XR-83A90J (403711), XR-65A90) (403708),
XR-55A90J (403707).






Acerca de los manuales

Este televisor se entrega con los siguientes manuales. Conserve los manuales para poderlos consultar

en el futuro.

Guia de configuracion
¢ Instalacion y configuracion del televisor.

Guia de referencia (este manual) / Documentacion de seguridad
¢ Informacién de seguridad, mando a distancia, solucién de problemas, instalacion

en la pared, especificaciones, etc.

Guia de ayuda (manual en pantalla)

* Ajustes, funciones, conexion a
Internet, solucién de problemas, etc.

e Para abrir, pulse el botén HELP en el
mando a distancia y seleccione la
Guia de ayuda.

Los menus de ajustes estan sujetos a cambios sin previo aviso.

IMPORTANTE - Lea el Acuerdo de licencia de software para el
usuario final antes de utilizar su producto Sony. El uso del
producto indica su aceptacion de este Acuerdo de licencia de
software para el usuario final. El acuerdo de licencia de software
entre usted y Sony se encuentra disponible en linea en el sitio
web de Sony (https://www.sony.net/tv-software-licenses/) o
en la pantalla de su producto. Presione o] (Configuracion
rapida) en el mando a distancia y seleccione [Ajustes] —
[Sistema] — [Informacién] — [Informacion legal] — [Avisos y

licencias].

Nota

« Antes de utilizar el televisor, lea el apartado “Informacién de
seguridad”.

 Lea la documentacion del seguridad suministrada para obtener
informacion adicional sobre seguridad.

 Las imagenes y las ilustraciones utilizadas en la Guia de
configuraciéon y este manual son solo ejemplos y pueden no
coincidir con el producto real.

e La “x"/"xx" que aparece en el nombre del modelo corresponde
a un digito numérico relacionado con el disefio, el color o el
sistema de television.

Ubicacion de la etiqueta identificativa

Las etiquetas correspondientes al Nimero de modelo, a la Fecha
de produccion (afio/mes) y al voltaje de la Fuente de
alimentacién se encuentran situadas en la parte posterior del
televisor o el embalaje. Para acceder a ellas, quite la tapa del
terminal.

AVISO IMPORTANTE

Nota sobre equipos inalambricos

Por la presente, Sony Corporation declara que los tipos de equipo
radioeléctrico XR-83A90J, XR-65A90J, XR-55A90)J son conformes
con la Directiva 2014/53/UE. El texto completo de la declaracién
UE de conformidad esta disponible en la direccion Internet
siguiente: https://compliance.sony.eu

ZES

sony.

¢ Puede consultar la Guia de ayuda desde su
smartphone.

I

-

=

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

Para este equipo de radio, aplican las siguientes restricciones de
puesta en servicio o requisitos de autorizacion de uso en AT, BE,
HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL,
PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo :

La banda de 5150 - 5350 MHz solo esta permitida para
operaciones en interiores.

Informacion de seguridad

Instalacion/configuracion

Instale y utilice el televisor siguiendo las instrucciones que se
indican a continuacion para evitar el riesgo de incendios,
descargas eléctricas u otros dafios y/o lesiones.

Instalacién

* Debe instalar el televisor cerca de una toma de corriente de facil
acceso.

* Coloque el televisor sobre una superficie nivelada y estable para
evitar que pueda caerse y provocar dafios personales o
materiales.

* Instale el televisor en lugares donde no pueda caerse ni sufrir
golpes.

* Instale el televisor de modo que el soporte de sobremesa del
televisor no sobresalga del soporte para TV (no suministrado). Si
el soporte de sobremesa sobresale del soporte para TV, el
televisor podria desequilibrarse, caerse y provocar dafios
personales o estropearse.

v /X

Transporte

* Desconecte todos los cables antes de transportar el televisor.

* Antes de transportar el televisor, retire la cubierta del soporte y
las cubiertas del terminal.

« Se necesitan dos 0 mas personas (tres 0 mas personas para el
XR-83A9xJ) para transportar un televisor grande.



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

« Al transportar el televisor manualmente, sujételo de la forma

descrita a continuacion. No ejerza mucha presion sobre el panel

y el marco alrededor de la pantalla.

XR-83A9xJ

* Cuando manipule o monte el
televisor, no lo tumbe boca abajo.

XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

« Durante el transporte, no someta el televisor a sacudidas o

vibraciones excesivas.

* Cuando transporte el televisor para repararlo o cuando lo

cambie de sitio, embalelo con la caja y el material de embalaje

originales.

Prevencién de volcado

XR-83A9xJ

@ 10 mm - 14 mm

Y

Tornillo M6 (no
suministrado)

Cable (no
suministrado)

XR-65A9xJ / 55A9x)

Tornillo (no
suministrado)

ES

{15 kgf-cm}

@ 9mm-13mm

Y-

Tornillo M6 (no
suministrado)

Cable (no
suministrado)

Tornillo (no
suministrado)

{15 kgf-cm}

3ES



Proteccion de la pantalla del televisor
(Televisor OLED)

Precauciones para evitar dafios en la pantalla

Retencion de imagen

Los televisores OLED son propensos a retencion de imagen
(quemado) debido a las caracteristicas de los materiales
utilizados. Es posible que se produzca retenciéon de imagen si las
imagenes aparecen en la misma ubicacion de la pantalla
repetidamente o durante largo periodos de tiempo. Esto no es
una averia del televisor. Evite mostrar imagenes que puedan
causar retencion de imagen.

A continuacion puede ver algunos ejemplos de
imdagenes que pueden causar retencion de
imagen:

« Contenido con barras de color negro en la parte superior e
inferior y/0 a la izquierda y a la derecha de la pantalla. (por
ejemplo, pantalla ancha, pantalla 4:3, definicion Estandar)

« Imagenes estaticas como por ejemplo fotografias.

« Videojuegos que pueden tener contenido estatico en alguna
parte de la pantalla.

« Menus en pantalla, guias de programas, logotipos de canal, etc.

« Contenido estatico de aplicaciones.
« Teletipos en pantalla, como por ejemplo los utilizados para
noticias y titulares.

Para reducir el riesgo de retenciéon de imagen:

« Sony recomienda apagar el televisor de forma normal pulsando
el botén de encendido del mando a distancia o el televisor.

« Ajuste la pantalla cambiando [Modo horizontal] para eliminar
las barras de color negro. Seleccione [Modo horizontal] en lugar
de [Normal].

« Apague la OSD (visualizacion en pantalla) pulsando el boton

(Informacién/datos de texto) y apague los menus del
equipo conectado. Para obtener informacién, consulte los
manuales de instrucciones para el equipo conectado.

« Evite mostrar imagenes estéticas con colores brillantes (blanco
incluido), relojes o logotipos en cualquier parte de la pantalla.

« Establezca los ajustes de la imagen basandose en las
condiciones ambientales. La imagen estandar es recomendable
para uso doméstico y cuando visualice contenido que suele
mostrar los logotipos de emisoras, etc.

El televisor tiene las caracteristicas siguientes para ayudar a
reducir/evitar retencion de imagen.

Actualizacion del panel

Una actualizacion del panel ajustara la uniformidad del panel. La
actualizacion del panel puede hacerse y solo deberia usarse
cuando la retencion de imagen sea muy notable.

Precaucion:

« La funcién de actualizacion del panel puede afectar al panel. No
realice la actualizacion del panel mas de una vez al afio, ya que
podria afectar a la vida util del panel.

 La actualizacion del panel tarda aproximadamente una hora en
completarse.

 Es posible que aparezca una linea de color blanco en la pantalla
durante la actualizacion del panel, esto no es una averia del
televisor.

« La actualizacién del panel solo funcionara cuando la
temperatura de la sala se encuentre entre 10 °Cy 40 °C.

Desplazamiento de pixeles

Mueve automaticamente la imagen de la pantalla para evitar
retencion de imagen.

Otras caracteristicas

El brillo de la pantalla se reduce automéaticamente al mostrar
imagenes fijas, relojes, colores brillantes o logotipos, etc.

4Es
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Uso del televisor como altavoz
central

Nota

¢ Antes de conectar los cables, desconecte el cable de
alimentacion tanto del televisor como del receptor de
AV.

Receptor de AV

o OO

’ | |si |
T
Cable del altavoz w

Uso del televisor como parte
del sistema de audio

Nota

¢ Antes de conectar los cables, desconecte el cable de
alimentacion tanto del televisor como del receptor de
AV.

« Para obtener mas detalles, consulte el manual de
instrucciones del sistema de audio con el terminal
S-CENTER OUT.

Tai)
-k
“aa?

PP
. o
Cable del
modo
altavoz
central de Conexion
HDMI
(eARC/ARC)

S-CENTER

out
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Mando a distancia y televisor

La forma del mando a distancia, la
distribucion, la disponibilidad y la funcion de
sus botones pueden variar en funciéon del
pais, la region, el modelo o los ajustes del
televisor.

MIC/ _
Sensor de

luz*!
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[1] & (Micréfono) / ®; (Asistente de
Google): Utilice el Asistente de Google*23
o la busqueda por voz*3. Para obtener
consejos sobre como controlar su televisor,
pulse el boton del micréfono en el mando a
distancia y pronuncie la frase “pistas de

voz".*2

A/V/<4/»/(): Navegacion y seleccion de
menus en pantalla.

TV: Visualiza una lista de canales de TV o
cambia a entrada.

® (Encendido)
Botones numéricos

@/®@ (Informacion/datos de texto):
Permite acceder a informacion.

& (Texto): Permite acceder a informacion
de texto.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Botones de colores

(4]

(6]

GUIDE/E=: Visualiza la guia de programas
digitales del TV o receptor de cable/
satélite*?.

REC LIST: Visualice la lista de grabacion del
USB HDD*>/DVR**,

-5) (Seleccién de la entrada): Permite
very seleccionar la fuente de entrada u
otras.

£ (Configuracién rapida): Visualice la
configuracién rapida.

BACK/*<

HOME

1 +/- (Volumen)

-+ (Saltar)

oX (Silenciamiento)*®

CH +/-/Ga)/EY): Selecciona el canal, o la
pagina siguiente (Ea) / anterior (&9).

AUDIO: Seleccione el sonido de la fuente
multilinglie o el sonido dual (segun la fuente
del programa).

) (Ajuste de subtitulos)

HELP: Permite acceder al menu de ayuda.
<</ /»p»/ll

@ REC: Grabe el programa que esta
mirando en el USB HDD*>/DVR**.

EXIT

=8

& (Encendido)

(Para acceder a él, quite la tapa lateral (solo
XR-83A9x).)

BUILT-IN MIC SWITCH (Cambio de
micréfono integrado): Encienda o apague
el micréfono integrado. (Para acceder a él,
quite la tapa lateral)

Micréfono integrado*2*3*7: para habilitar
el micréfono integrado, pulse el botén del
microfono en el mando a distanciay, luego,
siga las instrucciones en pantalla.

Sensor del mando a distancia / Sensor

de luz ambiental / LED

BES
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2

La luz de fondo del mando a distancia se ilumina

cuando el sensor de luz detecta que el nivel de luz

ambiental es bajo. La iluminacion automatica de la

luz de fondo puede apagarse.

*2 Sélo en ciertas regiones/paises/modelo de TV/
idiomas.

*3 El Asistente de Google o la busqueda por voz
requiere una conexién a Internet.

*4 El ajuste de [Configuracion del Receptor de cable/
satélite] es necesario.

*5 No disponible en lItalia.

*6 El atajo de accesibilidad estara disponible pulsando
y manteniendo pulsado @X (Silenciamiento).

*7 El consumo de energia aumentara cuando el

microfono integrado esté habilitado, ya que siempre

esta activado.

Para obtener mas informacién,
consulte la Guia de ayuda.

|
Instalacion del televisor en una
pared

Utilizacion del Soporte de pared opcional
(SU-WL850 o SU-WL450)* (no suministrado)

Para los clientes:

Por motivos de proteccion del producto y de
seguridad, Sony recomienda dejar la instalacién
del televisor en manos de distribuidores Sony o
proveedores autorizados. Nunca intente realizar
la instalacion sin ayuda.

Para distribuidores y contratistas de Sony:
Preste especial atencion a la seguridad durante
la instalacion, el mantenimiento periédico y las
revisiones de este producto.

Informacidn para la instalacion del Soporte de

pared

Para obtener instrucciones acerca de la

instalacion del Soporte de pared, consulte la

informacién de instalacién (Soporte de pared)

en la pagina del producto de su modelo de

televisor.

https://www.sony.eu/support

« Siga la guia de instrucciones suministrada con
el Soporte de pared correspondiente a su
modelo. Para instalar este televisor, es
necesario disponer de conocimientos
suficientes, especialmente para determinar si
la pared es lo bastante resistente para
aguantar el peso del televisor.

6ES

¢ Sony no se hace responsable de dafios o
lesiones provocados por una manipulaciéon o
una instalacion incorrectas.

¢ La instalacion en pared solo puede ser
realizada por personal cualificado.

* Por razones de seguridad, se recomienda
utilizar accesorios Sony como:

—Soporte de pared SU-WL850 (s6lo
XR-65A9xJ / 55A9x/)
—Soporte de pared SU-WL450

¢ Asegurese de utilizar los tornillos
suministrados con el televisor al fijar el
Soporte de pared al televisor (s6lo SU-WL850).
Asegurese de utilizar los tornillos
suministrados con el Soporte de pared al fijar
el Soporte de pared al televisor (excepto el
model SU-WL850). Los tornillos suministrados
han sido disefiados tal y como indica la
ilustracion si se miden desde la superficie de
colocacion del Soporte de pared.

El diametro y longitud de los tornillos varia en
funcion del modelo de Soporte de pared. Si
utiliza tornillos distintos de los suministrados,
puede provocar un dafio interno en el
televisor o éste puede caerse, etc.

XR-83A9xJ
10 mm -14 mm

5 2 Tornillo (Mm6)
| [— Soporte de pared
Tapa trasera del televisor

XR-65A9xJ / 55A9xJ
9mm-13 mm

[_ﬂ[ 12 Tornillo (M6)
| Soporte de pared
Tapa trasera del televisor

¢ Guarde los tornillos que no utilice y el soporte
de sobremesa en un lugar seguro hasta que
esté a punto para montar el soporte de
sobremesa. Mantenga los tornillos lejos del
alcance de los nifios.

* Solo en algunos paises/regiones/modelos de
televisor.
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Solucion de problemas

Para la solucién de problemas generales en
situaciones como, por ejemplo, pantalla negra,
no hay sonido, imagen congelada, el televisor
no responde o la conexidn de red se ha perdido,
realice los pasos siguientes.

1 Reinicie el televisor pulsando el botén de
encendido en el mando a distancia durante
aproximadamente cinco segundos. El
televisor se reiniciara. Si el televisor no se
recupera, intente desenchufar el cable de
corriente y, luego, pulsar el botén de
encendido en el televisor y soltarlo. Espere
durante dos minutos y conecte el cable de
alimentacién.

También puede intentar pulsar el botén de
encendido en el televisor durante unos 40
segundos hasta que este se apague.

2 Para consultar el menu Ayuda, pulse HELP en
el mando a distancia.

3 Conecte el televisor a Internet y realice una
actualizacion de software. Sony recomienda
actualizar siempre el software del televisor.
Las actualizaciones de software mejoran el
rendimiento del televisor y afladen nuevas
funciones.

4 Vvisite el sitio web de soporte de Sony
(encontrara la informacién al final de este
manual).

Al conectar el televisor, es posible que no se
encienda aunque pulse el botén de
encendido del mando a distancia o del
televisor.

El sistema tarda un tiempo en inicializarse.
Espere aproximadamente un minuto y vuelva a
intentarlo.

El mando a distancia no funciona.
e Cambie las pilas.

Se ha olvidado la contrasefia del bloqueo

paterno.

¢ Introduzca 9999 para el PIN e introduzca el
nuevo PIN.

La pantalla se oscurece mientras ve el

televisor.

¢ Si toda la pantalla o parte de la imagen se
queda fija, el brillo de la pantalla se reducira
gradualmente para evitar retencién de
imagen. Esto no es una averia del televisor.

Le preocupa la retencion de imagen.

Si aparece la misma imagen repetidamente o
durante largos periodos de tiempo, es posible
que se produzca retencion de imagen. Para
reducir la retencién de imagen, recomendamos
apagar el televisor pulsando el botén de
apagado del mando a distancia o del televisor.

Nota

* Realice una actualizacion del panel solo cuando la
retencion de imagen sea especialmente notable.
Evite realizar la actualizacién del panel mas de una
vez al afio porque podria afectar a la vida util del
panel.

Las imagenes que incluyen relojes, logotipos y
colores brillantes (blanco incluido) causan facilmente
retencion de imagen. Evite mostrar estos tipos de
imagenes durante largos periodos de tiempo, de lo
contrario es posible que se produzca retencion de
imagen.

Aparece una linea de color blanco en la

pantalla.

* Se ha realizado la actualizacién del panel. Es
posible que aparezca una linea de color
blanco en la pantalla durante la actualizacion
del panel. Esto no es una averia del televisor.
La actualizacién del panel comienza tras
apagar el televisor y tarda aproximadamente
una hora en completarse.

Aparece el mensaje [La actualizacion del
panel no ha finalizado...].

Si 1) el televisor se enciende, 2) el cable de
alimentacion se desenchufa o 3) la temperatura
de la sala se sitta fuera del intervalo entre 10 °C
y 40 °C durante la actualizacion del panel, la
actualizacion del panel no se completara. Evite
las tres condiciones anteriores durante la
actualizacién del Panel.

Para obtener mas informacion
sobre la solucion de problemas,
consulte la Guia de ayuda.

TES
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Especificaciones

Sistema
Sistema de panel: Panel OLED (Diodo emisor de
luz organica)
Sistema de television: Segun el pais/seleccion
de drea/modelo de televisor

Analdgico: B/G, D/K, |

Digital: DVB-T/DVB-C/DVB-T2

Satélite: DVB-S/DVB-S2
Sistema de color: PAL/SECAM/NTSC3.58 (Solo
video)/NTSC4.43 (Sélo video)
Cobertura de canales: Segun el pais/seleccion
de drea/modelo de televisor

Analdgico: UHF/VHF/Cable

Digital: UHF/VHF/Cable

Satélite: Frecuencia IF 950-2150 MHz
Salida de sonido: 20 W +20 W +10 W +10 W
Tecnologia inaldambrica

Protocolo IEEE 802.11a/b/g/n/ac

Bluetooth® version 4.2
Bandas de frecuencia

Intervalo de frecuencias | Potencia de salida
LAN inalambrica (TV)

2400-2483,5 MHz <20,0dBm
5150-5250 MHz <23,0dBm
5250-5350 MHz <20,0dBm
5470-5725 MHz <20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9dBm

Bluetooth® (TV)
2400-24835MHz | <10,0 dBm

Bluetooth® (Mando a distancia)

2400-2483,5 MHz I <10,0 dBm

Conectores de entrada/salida
Antena/Cable
Terminal externo de 75 ohmios para VHF/UHF
Antena de satélite
Conector tipo F hembra, 75 ohmios.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V y tono de 22 kHz,
Distribucién de cable unico EN50494.
-5) /-© AV IN / S-CENTER SPEAKER IN
Entrada de video/audio (miniconector)
Entrada de altavoz S-centre (miniconector)

8ES

HDMI IN 1/2/3/4 (compatible con HDCP 2.3)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p,
Formatos de PC*3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
Audio:
En el modo eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
Consulte la Guia de ayuda en linea para
obtener mas detalles.
Excepto en el modo eARC
PCM lineal de 5,1 canales: 32/44,1/48/88,2/
96/176,4/192 kHz 16/20/24 bits, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (sélo HDMI IN 3)*>
En el modo eARC
Consulte la Guia de ayuda en linea para
obtener méas detalles.
En el modo ARC
PCM lineal de dos canales: 48 kHz 16 bits,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Toma digital éptica (PCM lineal de dos
canales: 48 kHz 16 bits, Dolby Audio, DTS)
) (minitoma estéreo)
Auricular
o], o4& 2, o<2r 3 (HDD REC)*®
Puerto para dispositivo USB (dispositivo HDD
o< 3 USB para funcion REC)
Los puertos USB 1y 2 son compatibles con USB
de alta velocidad (USB 2.0)
El puerto USB 3 es compatible con Super
Speed USB (USB 3.1 Gen 1)

Ranura CAM (mddulo de acceso condicional)
== LAN

Conector T0BASE-T/100BASE-TX (La velocidad

de conexion puede variar segun el entorno

operativo de la red. No se garantizan la

frecuencia y la calidad de comunicacion).
CENTER SPEAKER IN

Terminal de entrada de altavoz central

Alimentacion, ficha de producto y otros
Requisitos de alimentacion
220V -240V CA, 50 Hz
Categoria de eficiencia energética*’
XR-65A9xJ: A
XR-55A9xJ: B



Tamafio de la pantalla (medida diagonalmente)
(Aprox.)
XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 pulgadas
XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 pulgadas
XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 pulgadas
Consumo de energl’a*7
En el modo [Estandar]
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W
Consumo de energia anual*’+8
XR-65A9xJ: 209 kWh por afio
XR-55A9xJ: 168 kWh por afio
Consumo de energia en modo de espera*/*9+10
XR-65A9xJ / 55A9xJ: 0,50 W (26 W en el modo
de actualizacién del software/EPG)
Resolucion de la pantalla (horizontal x vertical)
(pixeles)
3840 x 2160
Potencia de salida
500 mA (para USB 1/2), 900 mA (para USB 3)

Dimensiones (Aprox.) (ancho x alto x fondo)

(cm)

con soporte de sobremesa
Posicion estandar:
XR-83A9xJ: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9x]J: 128,2 x 70,9 x 31,7
Posicion estrecha:
XR-83A9xJ: 185,0 x 109,9 x 42,8
Posicion de la barra de sonido:
XR-83A9xJ: 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9x]): 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7

sin soporte de sobremesa
XR-83A9xJ: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9x): 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1

Anchura del soporte (Aprox.) (cm)
Posicion estandar:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 150,2
XR-55A9xJ: 128,2
Posicion estrecha:
XR-83A9xJ: 70,0
Posicion de la barra de sonido:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9x]J: 115,0

Peso (Aprox.) (kg)

con soporte de sobremesa
XR-83A9xJ): 43,5
XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9xJ: 20,3

sin soporte de sobremesa
XR-83A9xJ: 42
XR-65A9x]): 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

Otros

Accesorios opcionales
Soporte de pared: SU-WL850 (sélo
XR-65A9x) / 55A9x])
Soporte de pared: SU-WL450
Temperatura de funcionamiento: De 0 °C a
40 °C
Humedad de funcionamiento: 10 % - 80 % RH
(sin condensacién)

*1 Si se introduce 4096 x 2160p y [Modo horizontal] se

cambia a [Normal], la resolucion mostrada sera 3840

x 2160p. Para ver 4096 x 2160p, cambie el ajuste de

[Modo horizontal] a [Completo 1] o [Completo 2].

Consulte el menu en pantalla para configurar

[Formato de sefial HDMI].

Consulte la Guia de ayuda en linea para obtener

mas detalles.

*4 Solo HDMI IN 3 & 4. Utilice el Cable HDMI de ultra

alta velocidad para la conexion.

Conecte su sistema de audio a HDMI IN 3 para enviar

el audio del televisor a su sistema de audio.

*6 Esta funcidn no esté disponible en Italia.

*7 Esta informacion es para la UE y otros paises cuyas

normativas relevantes se basen en la normativa de

etiquetado de energia de la UE.

Consumo de energia en kWh al afio, con el televisor

funcionando 4 horas al dia durante 365 dias. El

consumo de energia real depende de la frecuencia

de uso del televisor.

El consumo de energia en modo de espera

especificado se alcanza cuando el televisor termina

los procesos internos necesarios.

*10El consumo de energia en modo de espera aumenta
si el televisor esta conectado a la red.

Nota

La disponibilidad de los accesorios opcionales
depende del pais, la region, el modelo de televisor y
las existencias.

El disefio y las especificaciones estan sujetos a
cambios sin previo aviso.

Es posible que se requieran suscripciones para
servicios y aplicaciones y que se apliquen términos,
condiciones y/o cargos adicionales cuando se utiliza
el Asistente de Google.

La ficha de producto en este manual es para el
REGLAMENTO DELEGADO (UE) DE LA COMISION 1062/
2010. Consulte su sitio web para obtener informacion
sobre (UE) 2019/2013.
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Notas sobre la funcion de Television digital

¢ Es posible que los servicios interactivos y las
funciones de la red de television digital (DVB
terrestre, por satélite o por cable) no estén
disponibles en todos los paises o regiones. Es
posible que algunas funciones estén
inhabilitadas o que no funcionen
correctamente con algunos proveedores y
entornos de red. Algunos proveedores de
servicio de television pueden cobrar una tarifa
pOr sus servicios.

 Este televisor es compatible con emisiones
digitales con codificacion MPEG-2, H.264/
MPEG-4 AVCy H.265/HEVC, aunque no es
posible garantizar la compatibilidad con todos
los operadores y sefales de servicio, dado que
con el tiempo pueden variar.

o Este televisor soporta la recepcion de
televisién digital terrestre, DVB-T2, la alta
definicion y la ultraalta definicion.

Informacion sobre las marcas comerciales

¢ Los términos HDMI y HDMI High-Definition
Multimedia Interface, y el Logotipo HDMI son
marcas comerciales o marcas registradas de
HDMI Licensing Administrator, Inc. en los
Estados Unidos y en otros paises.
Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio y el simbolo de la doble D son marcas
comerciales de Dolby Laboratories Licensing
Corporation. Fabricado con la licencia de Dolby
Laboratories. Documentos confidenciales sin
publicar. Copyright © 1992-2020 Dolby
Laboratories. Todos los derechos reservados.
Gracenote, el simbolo y el logotipo de
Gracenote y el logotipo “Powered by
Gracenote” son marcas comerciales
registradas o marcas comerciales de
Gracenote, Inc. en Estados Unidos y/u otros
paises.
Google TV y los logotipos relacionados son
marcas comerciales de Google LLC.
Para obtener informacién sobre las patentes
DTS, consulte http://patents.dts.com.
Fabricado con licencia de DTS, Inc. DTS, Digital
Surround y el logotipo de DTS son marcas
comerciales registradas o marcas comerciales
de DTS, Inc. en los Estados Unidos y en otros
paises. © 2020 DTS, Inc. TODOS LOS
DERECHOS RESERVADOS.
* Netflix es una marca comercial registrada de
Netflix, Inc.

10¢Es

e DISEQC™ es una marca comercial de
EUTELSAT. Este televisor es compatible con
DiSEqQC 1.0. Este televisor no esta disefiado
para controlar antenas motorizadas.

e TUXERA es una marca comercial registrada de
Tuxera Inc. en los EEUU y otros paises.

¢ Todas las demds marcas comerciales son
propiedad de sus respectivos propietarios.

Namero de registro de producto
(REGLAMENTO DELEGADO (UE) DE LA
COMISION 2019/2013)

XR-83A90) (403711), XR-65A90) (403708),
XR-55A90J (403707).






Over handleidingen

Deze TV wordt met de volgende handleidingen geleverd. Bewaar de handleidingen voor toekomstig

gebruik.

Installatiehandleiding
e Installatie en instelling van de TV.

Referentiegids (deze handleiding) / Veiligheidsdocumentatie
 Veiligheidsinformatie, afstandsbediening, problemen oplossen,

wandmontage-installatie, specificatie, enz.

Helpgids (handleiding op het

scherm)

e Instellingen, functies,
internetverbinding, problemen
oplossen enz.

e Om deze te openen, drukt u op de
knop HELP op de afstandsbediening
en selecteer Helpgids.

De instellingsmenu's kunnen zonder voorafgaande kennisgeving
worden gewijzigd.

BELANGRIJK - lees de softwarelicenti 1komst voor
eindgebruikers voordat u uw Sony-product gaat gebruiken.
Gebruik maken van dit product geeft aan dat u de
softwarelicentieovereenkomst voor eindgebruikers accepteert.
De softwarelicentieovereenkomst tussen u en Sony is online
beschikbaar op de Sony-website (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) of op uw productscherm. Druk op

o (Snelle instellingen) op de afstandsbediening: en selecteer
[Instellingen] — [Systeem] — [Over] — [Juridische informatie]

— [Opmerkingen en licenties].

Opmerkingen

* Lees voor het bedienen van de televisie de
"Veiligheidsinformatie”.

* Lees de meegeleverde documentatie voor extra
veiligheidsinformatie.

« De afbeeldingen en illustraties die in de installatiehandleiding
en de handleiding worden gebruikt, gelden uitsluitend als
referentie en kunnen van het actuele product afwijken.

« De "x"/"xx" die wordt weergegeven in de modelnaam komt
overeen met een cijfer dat betrekking heeft op het ontwerp, de
kleur of het tv-systeem.

Locatie van het identificatielabel

Het label met het modelnummer, de productiedatum (jaar/
maand) en de voedingsklasse bevinden zich op de achterkant van
de tv en verpakking. U kunt ze vinden door de beschermkap van
de aansluitingen te verwijderen.

BELANGRIJK BERICHT

Opmerking voor radioapparatuur

Hierbij verklaart Sony Corporation dat de types radioapparatuur
XR-83A90J, XR-65A90J, XR-55A90) conform zijn met Richtlijn
2014/53/EU. De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring
kan worden geraadpleegd op het volgende internetadres:
https://compliance.sony.eu

sony.

¢ U kunt de Helpgids op uw smartphone

bekijken.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

Voor deze radioapparatuur gelden in AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI,
FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK,
UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME en
Kosovo de volgende beperkingen op het in gebruik nemen of op
de voorschriften voor toestemming tot het gebruik :

de 5150 - 5350 MHz-band mag uitsluitend binnen worden
gebruikt.

Veiligheidsinformatie

Installatie/configuratie

Installeer en gebruik de televisie volgens de instructies hieronder
zodat het risico van brand, elektrische schok, schade en/of letsel
wordt voorkomen.

Installatie

* Het televisietoestel moet in de buurt van een goed toegankelijk
stopcontact worden geplaatst.

* Plaats het televisietoestel op een stabiel, horizontaal opperviak
zodat het toestel niet kan vallen en geen persoonlijk letsel of
materiéle schade wordt veroorzaakt.

* Zet de televisie op een plaats waar er niet aan getrokken of
tegen geduwd kan worden, en waar deze niet omver kan vallen.

 Plaats de tv zo dat de tv-standaard niet buiten de rand van het
televisiemeubel (niet bijgeleverd) steekt. Als de tv-standaard
buiten de rand van het televisiemeubel steekt, kan de tv
omkantelen of vallen en dat kan persoonlijk letsel of
beschadiging van het toestel tot gevolg hebben.

v /X

Transport

« Voordat u het televisietoestel transporteert, moet u alle snoeren
loskoppelen.

* Verwijder de beschermkap van de standaard en de
aansluitingen, voordat u het televisietoestel transporteert.

* Voor het transport van een groot tv-toestel zijn twee of drie
personen (drie of meer personen voor XR-83A9xJ) nodig.



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

* Wanneer de televisie met de hand wordt gedragen, dient u deze Omvalpreventie
als volgt vast te houden. Druk niet op het paneel en het frame
rond het scherm. XR-83A9x)

XR-83A9x) ©) ®@ 10mm-14mm

Y-

M6 Schroef (niet
bijgeleverd)

= < o X
/A h {15 kgf-cm}
Kabel (niet

bijgeleverd) @ c\%

XR-65A9xJ / 55A9x) XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

Schroef (niet
bijgeleverd)

XR-65A9xJ / 55A9x)

* Bij de behandeling of montage van

de televisie, mag u de televisie niet
plat neerleggen.

@ 9mm-13mm

Y-

M6 Schroef (niet
bijgeleverd)

* Wanneer u het televisietoestel vervoert, mag u dit niet
blootstellen aan schokken of sterke trillingen.

* Wanneer u het televisietoestel naar de reparateur brengt of
vervoert, verpakt u het in de oorspronkelijke doos en
verpakkingsmaterialen.

/ (15 kgf-cm}

Kabel (niet

bijgeleverd) @ c\%

Schroef (niet
bijgeleverd)
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Het TV-scherm beschermen (OLED TV)

Voorzorgsmaatregelen om het scherm te
beschermen tegen schade

Inbranden van nabeelden

OLED-TV's zijn vatbaar voor inbranden van nabeelden als gevolg
van de kenmerken van de gebruikte materiaal. Inbranden van
nabeelden kan plaatsvinden indien beelden herhaaldelijk of
gedurende een lange periode op dezelfde plaats op het scherm
worden weergegeven. Dit is geen defect van de TV. Vermijd de
weergave van beelden die inbranden van nabeelden zouden
kunnen veroorzaken.

Enkele voorbeelden van beelden die zouden

kunnen leiden tot inbranden van nabeelden:

« Content met zwarte stroken aan de boven- of onderkant en/of
de linker- en rechterzijde van het scherm. (bijvoorbeeld van het
formaat Letterbox, 4:3, standaarddefinitie)

« Statische beelden, zoals foto's.

* Videogames waarbij een gedeelte van het scherm wordt
ingenomen door statische content.

* Menu's op het scherm, programmagidsen, zenderlogo's enz.

 Statische content in toepassingen.

e Tickers op het scherm, zoals in nieuwsuitzendingen en koppen.

Hoe kunt u het risico op inbranden van

nabeelden verkleinen?

« Sony raadt aan om de TV op een normale manier af te zetten
door op de aan/uit-knop te duwen van de afstandsbediening
op deTV.

« Vul het scherm door over te stappen op [Wide-modus] om de
zwarte stroken weg te werken. Selecteer [Wide-modus] in
plaats van [Normaal].

« Druk op /@ (Info/Tekst tonen) om de OSD (On Screen
Display) uit te schakelen en schakel de menu's van aangesloten
apparatuur uit. Zie de gebruiksaanwijzingen van de
aangesloten apparatuur voor meer informatie.

* Vermijd de weergave van statische beelden met felle kleuren
(ook wit), klokken of logo's op hetzelfde gedeelte van het
scherm.

 Pas de beeldinstellingen aan aan de
omgevingsomstandigheden. Het Standaardbeeld wordt
aanbevolen voor thuisgebruik en voor het bekijken van content
waarbij de zenderlogo's enz. vaak worden weergegeven.

De TV beschikt over de volgende functies om inbranden van
nabeelden te helpen verminderen/voorkomen.

Schermvernieuwing

Een schermvernieuwing zal de homogeniteit van het scherm
aanpassen. Schermvernieuwing kan worden uitgevoerd en mag
alleen worden gebruikt wanneer inbranding van nabeelden
(beeldretentie) sterk zichtbaar is.

Voorzichtig:

¢ De functie Schermvernieuwing kan een invloed hebben op het
scherm. Voer schermvernieuwing niet meer dan één keer per
jaar uit, omdat het invioed kan hebben op de levensduur van
het scherm.

* Schermvernieuwing neemt ongeveer een uur in beslag.

« Het is mogelijk dat een witte lijn op het scherm verschijnt
tijdens de Schermvernieuwing, maar dat is geen defect van de
TV.

¢ Schermvernieuwing werkt alleen bij een kamertemperatuur van
10 °C tot 40 °C.

Pixelverschuiving

Hiermee wordt het beeld automatisch verplaatst op het scherm

om inbranden van nabeelden te voorkomen.

Andere functie

De helderheid van het scherm wordt automatisch verminderd

wanneer stilstaande beelden, klokken, felle kleuren of logo's en

dergelijke worden weergegeven.
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TV gebruiken als
middenspeaker

Opmerkingen

¢ Voor u kabels verbindt, moet u zowel de stekker van
de TV als van de AV-ontvanger uit het stopcontact
halen.

AV-ontvanger

o O (:)

’ | |si |
T
Luidsprekerkabel w

De tv gebruiken als deel van
een audiosysteem

Opmerkingen

¢ Voor u kabels verbindt, moet u zowel de stekker van
de TV als van de AV-ontvanger uit het stopcontact
halen.

¢ Zie de gebruiksaanwijzing van het audiosysteem met
S-CENTER OUT-aansluiting voor meer informatie.

Pl
I
Sau?
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% Kabel voor
modus TV-
middenspeaker HDMI
(eARC/ARC)
-aansluiting
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Afstandsbediening en tv

De vorm van de afstandsbediening, indeling,
beschikbaarheid en functie van de toetsen
van de afstandsbediening kunnen verschillen
afhankelijk van uw regio/land/tv-model/
tv-instellingen.

MIC/
Lichtsensor*!
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[1] & (Microfoon) / ®; (Google Assistent):
Gebruik de Google Assistent*2*3 of
gesproken zoekopdrachten*3. Voor tips over
de bediening van uw tv, drukt u op de
microfoonknop op de afstandsbediening en
zegt u "spraaktips”.*2

A/V/<4/»/(: Menu voor navigatie en

selectie op het scherm.

TV: Weergave van de lijst met tv-kanalen of

wissel naar invoer.

O (Uitschakelen)
Cijfertoetsen
@/@ (Info/Tekst tonen): Hiermee kunt u
informatie weergeven.

& (Teletekst): Hiermee kunt u
tekstinformatie weergeven.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Kleurtoetsen

(4]

(6]

GUIDE/E=: Geef de digitale
programmagids van de tv of kabel-/
satellietreceiver*® weer.

REC LIST: Weergave van de opnamelijst van
USB HDD*>/DVR*4.

-5) (Ingangsselectie): De ingangsbron
weergeven en selecteren enz.

£ (Snelle instellingen): Weergave van
snelle instellingen.

BACK/*<4
HOME

-~ +/- (Volume)
- (Overschakelen)
X (Dempen van het geluid)*®

CH +/-/G/E: Selecteer het kanaal of de
volgende (Ea) / vorige (&) pagina.

AUDIO: Selecteer het geluid van een
meertalige bron of tweevoudig geluid
(afhankelijk van de programmabron).

(= (Ondertiteling instellen)

HELP: Hiermee kunt u het helpmenu
openen.

<<//»>/ll

@ REC: Registreer het momenteel bekeken
programma op USB HDD*>/DVR**.

EXIT

f [10]
& (Uitschakelen)

(Deze vindt u door het deksel aan de zijkant
te verwijderen (alleen XR-83A9xJ).)

BUILT-IN MIC SWITCH (Ingebouwde
microfoonschakelaar): Schakel de
ingebouwde microfoon in/uit. (Deze vindt u
door het deksel aan de zijkant te
verwijderen)

Ingebouwde microfoon*2*3*7: Druk om
de ingebouwde microfoon in te schakelen
op de microfoonknop op de
afstandsbediening en volg de aanwijzingen
op het scherm.
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Afstandsbedieningssensor /
Omgevingslichtsensor / LED

*

2

De achtergrondverlichting van de

afstandsbediening gaat branden wanneer de

lichtsensor detecteert dat er weinig omgevingslicht

is. Automatische belichting door de

achtergrondverlichting kan worden uitgeschakeld.

*2 Beperkt tot bepaalde regio's/landen/tv-modellen/
talen.

*3 De Google Assistent of gesproken zoekopdrachten
vereisen een internetverbinding.

*4 Instelling van de [Instelling kabel-/satellietreceiver]
is vereist.

*5 Niet beschikbaar voor Italié.

*6 Toegankelijkheidssneltoets is beschikbaar door X
(Dempen van het geluid) in te drukken en vast te
houden.

*7 Het stroomverbruik wordt hoger als de ingebouwde

microfoon is ingeschakeld, omdat deze altijd

luistert.

Zie de Helpgids voor meer
informatie.

|
De televisie op de wand
installeren

De optionele Wandmontagesteun gebruiken
(SU-WL850 of SU-WL450)* (niet bijgeleverd)

Voor klanten:

Om redenen van productbescherming en
veiligheid adviseert Sony ten stelligste dat de
installatie van uw televisie wordt uitgevoerd
door een Sony-verkoper of door een erkende
aannemer. Probeer dit niet zelf te doen.

Voor Sony-dealers en installateurs:

Schenk voldoende aandacht aan de veiligheid
tijdens de installatie, het periodiek onderhoud
en het onderzoek van dit product.

Installatie-informatie Wandmontagesteun
Zie voor instructies over montage van de
Wandmontagesteun de installatie-informatie
(Wandmontagesteun) op de productpagina van
uw televisiemodel.
https://www.sony.eu/support
¢ \olg de instructiegids die bij de
Wandmontagesteun voor uw model geleverd
is. Eris voldoende ervaring vereist om deze
televisie te installeren, met name om te
bepalen of de wand het gewicht van de
televisie kan dragen.
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Sony is niet aansprakelijk voor schade of
letsels als gevolg van onjuist handelen of
onjuiste installatie.
Laat wandinstallaties alleen door
gekwalificeerd servicepersoneel uitvoeren.
Het wordt om veiligheidsredenen aanbevolen
accessoires van Sony te gebruiken, zoals:
—Wandmontagesteun SU-WL850 (alleen
XR-65A9xJ / 55A9x/)
—Wandmontagesteun SU-WL450
Gebruik de schroeven die bij de tv geleverd
zijn voor het bevestigen van de
Wandmontagesteun aan het televisietoestel
(alleen SU-WL850). Gebruik de schroeven die
bij de Wandmontagesteun geleverd zijn voor
het bevestigen van de Wandmontagesteun
aan het televisietoestel (behalve SU-WL850).
De bijgeleverde schroeven zijn ontworpen
zoals aangegeven op de afbeelding, wanneer
gemeten vanaf het bevestigingsoppervlak van
de Wandmontagesteun.
De diameter en de lengte van de schroeven
verschillen naar gelang het model van de
Wandmontagesteun. Het gebruik van andere
schroeven dan de meegeleverde schroeven
kan resulteren in interne schade van het
televisietoestel of kan ertoe leiden dat de
televisie valt enz.

XR-83A9xJ

10 mm -14 mm

|

5 2 schroef (Mm6)
| I—Wandmontagesteun

Achterpaneel van de televisie

XR-65A9xJ / 55A9xJ

9mm-13 mm

|

[_ﬂI 12 Schroef (M)
| Wandmontagesteun
Achterpaneel van de televisie

Bewaar de ongebruikte schroeven en de
tafelstandaard op een veilige plaats voor het
geval u de tafelstandaard opnieuw wilt
bevestigen. Houd de schroeven op een veilige
afstand van kleine kinderen.

* Beperkt tot bepaalde regio's/landen/tv-modellen.



|
Problemen oplossen

Voer de volgende stappen uit bij het oplossen
van algemene problemen zoals: zwart scherm,
geen geluid, bevroren beeld, televisie reageert
niet of geen verbinding met netwerk.

1 Herstart de tv door de aan-/uitknop op de
afstandsbediening ongeveer vijf seconden in
te drukken. De televisie zal herstarten. Haal
de stekker uit het stopcontact als de tv niet
wordt hersteld en druk daarna op de aan/
uitknop op de tv en laat deze los. Wacht
ongeveer twee minuten en steek dan de
stekker in het stopcontact.

Of druk ongeveer 40 seconden lang op de
aan/uitknop op de tv, totdat de tv uitschakelt.

2 Zie het Helpmenu door HELP in te drukken op
de afstandsbediening.

3 Sluit de televisie aan op het internet en voer
een software-update uit. Sony adviseert u om
de software van uw tv up to date te houden.
Software-updates zorgen voor nieuwe
functies en betere prestaties.

4 Bezoek de Sony ondersteuningswebsite
(informatie aangegeven aan het einde van
deze handleiding).

Wanneer u de stekker van de tv in het
stopcontact steekt, kan de tv mogelijk
gedurende enige tijd niet worden
ingeschakeld, zelfs niet als u op de aan-/
uitknop op de afstandsbediening of op de tv
drukt.

Het initialiseren van het systeem neemt enige
tijd in beslag. Wacht ongeveer een minuut en
probeer het daarna opnieuw.

De afstandsbediening werkt niet.
¢ Vervang de batterijen.

Het wachtwoord kinderslot is vergeten.
e Voer de 9999 en voer de nieuwe PIN-code in.

Het scherm wordt donkerder tijdens

TV-kijken.

¢ Indien het volledige beeld of een gedeelte van
het beeld stilstaand is, zal de helderheid van
het scherm geleidelijk worden verminderd om
inbranden van nabeelden te voorkomen. Dit is
geen defect van de TV.

U maakt zich zorgen over inbranden van

nabeelden.

Indien hetzelfde beeld herhaaldelijk of

gedurende een lange tijd wordt weergegeven,

kan inbranding van beeld ontstaan. Om
nabeelden te voorkomen, raden wij u aan de TV
normaal uit te schakelen door op de aan/
uit-knop op de afstandsbediening of op de TV
te drukken.

Opmerkingen

* Voer schermvernieuwing alleen uit wanneer
inbranding van nabeelden goed zichtbaar is. Het is
beter om schermvernieuwing niet meer dan één keer
per jaar uit te voeren, omdat het invioed kan hebben
op de levensduur van het scherm.

« Beelden met klokken, logo's en felle kleuren (ook wit)
kunnen gemakkelijk inbranden van nabeelden
veroorzaken. Vermijd om dergelijke beelden
gedurende een lange periode weer te geven, anders

is het mogelijk dat inbranden van nabeelden
ontstaat.

Er verschijnt een witte lijn op het scherm.

¢ De schermvernieuwing is uitgevoerd. Het is
mogelijk dat een witte lijn op het scherm
verschijnt tijdens de Schermvernieuwing. Dit is
geen defect van de TV. Schermvernieuwing
start nadat de TV is uitgeschakeld en neemt
ongeveer een uur in beslag.

De melding [Schermvernieuwing is niet
voltooid...] wordt weergegeven.

Als i) de tv is ingeschakeld, ii) de stekker uit het
stopcontact is getrokken of iii) de
kamertemperatuur tijdens de
schermvernieuwing lager is dan 10 °C of hoger
dan 40 °C, dan wordt de schermvernieuwing
niet voltooid. Vermijd tijdens de
schermvernieuwing de drie hierboven vermelde
punten.

Voor meer informatie over het
oplossen van problemen, zie de
Helpgids.

7NL
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Specificaties

Systeem
Beeldschermsysteem: OLED-scherm (Organic
Light Emitting Diode)
TV-systeem: Afhankelijk van uw land/
regioselectie/televisiemodel

Analoog: B/G, D/K, |

Digitaal: DVB-T/DVB-C/DVB-T2

Satelliet: DVB-S/DVB-S2
Kleurensysteem: PAL/SECAM/NTSC3.58 (alleen
video)/NTSC4.43 (alleen video)
Beschikbare kanalen: Afhankelijk van uw land/
regioselectie/televisiemodel

Analoog: UHF/VHF/Kabel

Digitaal: UHF/VHF/Kabel

Satelliet: IF-frequentie 950-2150 MHz
Geluidsuitgang: 20 W +20 W +10 W +10 W
Draadloze technologie

Protocol IEEE 802.11a/b/g/n/ac

Bluetooth® versie 4.2
Frequentieband(en)

Frequentiebereik | Uitgangsvermogen

Draadloos LAN (tv)

2400-2483,5 MHz <20,0dBm
5150-5250 MHz <23,0dBm
5250-5350 MHz <20,0dBm
5470-5725 MHz <20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9 dBm

Bluetooth® (tv)
2400-24835MHz | <10,0 dBm

Bluetooth® (Afstandsbediening)
2400-2483,5 MHz I <10,0 dBm

Ingangs-/uitgangsaansluitingen
Antenne/kabel
75 ohm externe aansluiting voor VHF/UHF
Satellietantenne
Vrouwelijke F-aansluiting, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz-toon,
enkele kabeldistributie volgens EN50494.
-5) /—©) AV IN / S-CENTER SPEAKER IN
A/V-ingang (mini-aansluiting)
Ingang S-center luidspreker (mini-aansluiting)

HDMI IN 1/2/3/4 (voldoet aan HDCP 2.3)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p,
Pc-formaten*3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
Audio:
In eARC (Enhanced Audio Return
Channel)-modus
Voor meer informatie zie de online
Helpgids.
Behalve eARC-modus
5,1-kanaals lineaire PCM: 32/44,1/48/88,2/
96/176,4/192 kHz 16/20/24 bits, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (alleen HDMI IN 3)*>
In eARC-modus
Voor meer informatie zie de online Helpgids.
In ARC-modus
Tweekanaals lineaire PCM: 48 kHz 16 bits,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
(3> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitale optische aansluiting (tweekanaals
lineaire PCM: 48 kHz 16 bits, Dolby Audio, DTS)
) (stereo miniaansluiting)
Hoofdtelefoon
e+ 1, o 2, o< 3 (HDD REC)*®
Poort voor USB-apparaat (<> 3 USB
HDD-apparaat voor REC-functie)
USB-poort 1 en 2 bieden ondersteuning voor
High Speed USB (USB 2.0)
USB-poort 3 biedt ondersteuning voor Super
Speed USB (USB 3.1 Gen 1)

CAM-sleuf (Conditional Access Module)

2= LAN
10BASE-T/100BASE-TX-stekker (Afhankelijk
van de besturingsomgeving van het netwerk
kan de verbindingssnelheid variéren. De
communicatiesnelheid en kwaliteit zijn niet
gegarandeerd.)

CENTER SPEAKER IN
Ingangsaansluiting centrale luidspreker

Voeding, productfiche en overige
Stroomvereisten

220V -240V AC, 50 Hz
Energie-efficiéntieklasse*’

XR-65A9xJ: A

XR-55A9xJ: B



Schermgrootte (diagonaal gemeten) (ong.)
XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 inch
XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 inch
XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 inch
Stroomverbruik*’
In stand [Standaard]
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W
Jaarlijks energieverbruik*"*8
XR-65A9xJ: 209 kWh per jaar
XR-55A9xJ: 168 kWh per jaar
Stand-by vermogensgebruik*7*910
XR-65A9xJ / 55A9xJ: 0,50 W (26 W in de stand
voor bijwerken van de software/EPG)
Beeldschermresolutie (horizontaal x verticaal)
(pixels)
3840 x 2160
Uitvoervermogen
500 mA (voor USB 1/2), 900 mA (voor USB 3)

Afmetingen (ong.) (b x h x d) (cm)
met tafelstandaard
Standaardpositie:
XR-83A9xJ: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9x]J: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Smalle positie:
XR-83A9xJ: 185,0 x 109,9 x 42,8
Geluidsbalkpositie:
XR-83A9x): 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9xJ: 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7
zonder tafelstandaard
XR-83A9xJ: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9xJ: 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1

Breedte van de standaard (ong.) (cm)
Standaardpositie:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9x/J: 150,2
XR-55A9xJ): 128,2
Smalle positie:
XR-83A9xJ: 70,0
Geluidsbalkpositie:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9xJ: 115,0

Gewicht (ong.) (kg)
met tafelstandaard
XR-83A9x]): 43,5
XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9x]J: 20,3

zonder tafelstandaard
XR-83A9xJ: 42
XR-65A9xJ: 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

Andere

Optionele accessoires
Wandmontagesteun: SU-WL850 (alleen
XR-65A9xJ / 55A9x/)
Wandmontagesteun: SU-WL450

Bedrijfstemperatuur: 0 °C - 40 °C

Bedrijfsvochtigheid: 10 % - 80 % relatieve

luchtvochtigheid (zonder condensatie)

*1 Als 4096 x 2160p de invoer is en [Wide-modus] is
ingesteld op [Normaal], dan wordt de resolutie
weergegeven als 3840 x 2160p. Om 4096 x 2160p
weer te geven, stel [Wide-modus] in op [Volb. 1] of
[Volb. 2].

*2 Zie het menu op het scherm om [Indeling
HDMI-signaal] in te stellen.

*3 Voor meer informatie zie de online Helpgids.

*4 Alleen HDMI IN 3 & 4. Gebruik de Ultra High Speed
HDMI-kabel voor de aansluiting.

*5 Wilt u het audiosignaal van de televisie naar het
audiosysteem sturen, sluit dan uw audiosysteem
aan op HDMI IN 3.

*6 Functie in Italié niet beschikbaar.

*7 Deze informatie is voor de EU en andere landen

waarvan de relevante verordening is gebaseerd op

de EU-richtlijnen omtrent het energielabel.

Energieverbruik per jaar in kWh, gebaseerd op het

stroomverbruik van een televisie die 365 dagen

werkt gedurende 4 uur per dag. Het eigenlijke
energieverbruik zal afhangen van de manier waarop
de televisie wordt gebruikt.

*9 Het gespecificeerde stand-by vermogen wordt
bereikt als de televisie de benodigde interne
processen heeft voltooid.

*10Het stand-bystroomverbruik neemt toe wanneer uw
televisie aangesloten is op het netwerk.

Opmerkingen

* De beschikbaarheid van optionele accessoires is
afhankelijk van uw land/regio/tv-model/voorraad.

* Ontwerp en specificaties kunnen zonder
voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.

* Abonnementen voor services en applicaties zijn
mogelijk vereist en extra algemene voorwaarden en/
of kosten kunnen van toepassing zijn wanneer u de
Google Assistent gebruikt.

¢ Het productblad in deze handleiding heeft betrekking
op de GEDELEGEERDE VERORDENING (EU) 1062/2010
VAN DE COMMISSIE. De informatie voor (EU) 2019/
2013 is op de website beschikbaar.

*
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Opmerkingen over de digitale
televisiefunctie

« Digitale televisie (DVB, ether, satelliet en
kabel), interactieve diensten en
netwerkfuncties zijn wellicht niet in alle
landen of gebieden beschikbaar. Sommige
functies kunnen niet zijn ingeschakeld of
werken wellicht niet goed bij bepaalde
aanbieders en netwerkomgevingen. Bepaalde
aanbieders van televisiediensten kunnen voor
hun service kosten in rekening brengen.

* Deze televisie ondersteunt digitale
uitzendingen met gebruik van MPEG-2, H.264/
MPEG-4 AVC en H.265/HEVC codecs, maar
ondersteuning van alle bedienings-/
onderhoudssignalen die in de loop der tijd
kunnen wijzigen, kan niet worden
gegarandeerd.

Informatie over handelsmerken

¢ De begrippen HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface en het HDMI-logo zijn
handelsmerken of geregistreerde
handelsmerken van HDMI Licensing
Administrator, Inc. in de Verenigde Staten en
andere landen.

¢ Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio, en het dubbele-D-symbool zijn
handelsmerken van Dolby Laboratories
Licensing Corporation. Geproduceerd onder
licentie van Dolby Laboratories. Vertrouwelijke
ongepubliceerde werken. Copyright ©
1992-2020 Dolby Laboratories. Alle rechten
voorbehouden.

* Gracenote, het Gracenote-logo en -logotype,
en het logo "Powered by Gracenote" zijn
geregistreerde handelsmerken of
handelsmerken van Gracenote, Inc. in de
Verenigde Staten en/of in andere landen.

e Google TV en hieraan gerelateerde logo's zijn
handelsmerken van Google LLC.

¢ Raadpleeg http://patents.dts.com voor meer
informatie over DTS-patenten. Geproduceerd
onder licentie van DTS, Inc. DTS, Digital
Surround en het DTS-logo zijn geregistreerde
handelsmerken of handelsmerken van DTS,
Inc. in de Verenigde Staten en andere landen.
© 2020 DTS, Inc. ALLE RECHTEN
VOORBEHOUDEN.

* Netflix is een gedeponeerd handelsmerk van
Netflix, Inc.

‘|ONL

e DISEQC™ is een handelsmerk van EUTELSAT.
Deze tv biedt ondersteuning voor DiSEqC 1.0.
Deze tv is niet geschikt voor het aansturen van
gemotoriseerde antennes.

e TUXERA is een gedeponeerd handelsmerk van
Tuxera Inc. in de VS en andere landen.

¢ Alle andere handelsmerken zijn eigendom van
de betreffende eigenaren.

Productregistratienummer
(GEDELEGEERDE VERORDENING (EU)
2019/2013 VAN DE COMMISSIE)
XR-83A90) (403711), XR-65A90) (403708),
XR-55A90J (403707).






Uber die Anleitungen

Dieses Fernsehgerat wird mit den folgenden Anleitungen geliefert. Bewahren Sie die Anleitungen

zum spateren Nachschlagen auf.

Einrichtungshandbuch
e Installation und Einrichtung des Fernsehgerats.

Referenzanleitung (diese Anleitung) / Sicherheitsdokumentation
e Sicherheitsinformation, Fernbedienung, Stérungsbehebung, Wandmontage,

Technische Daten usw.

Hilfe (On-screen-Anleitung)

e Einstellungen, Funktionen,
Internetverbindung,
Stérungsbehebung usw.

o Zum Offnen driicken Sie die
HELP-Taste an der Fernbedienung
und wahlen Sie Hilfe.

Einstellungsments kénnen ohne Vorankiindigung geandert
werden.

WICHTIG - Lesen Sie die Endbenutzer-Lizenzvereinbarung,
bevor Sie Ihr Sony-Produkt verwenden. Die Verwendung
Ihres Produkts bedeutet, dass Sie die
Endbenutzer-Lizenzvereinbarung akzeptieren. Die
Endbenutzer-Lizenzvereinbarung zwischen lhnen und Sony ist
online auf der Sony-Website (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) oder auf Ihrem Produkt-Bildschirm
verfligbar. Driicken Sie o] (Schnelleinstellungen) auf der
Fernbedienung und wahlen Sie [Einstellungen] — [System] —
[Info] — [Rechtliche Hinweise] — [Hinweise und Lizenzen].

Hinweis

* Lesen Sie sich vor der Bedienung des Fernsehgerats die
LSicherheitsinformationen” durch.

« Lesen Sie die mitgelieferte Sicherheitsdokumentation fir
zusétzliche Sicherheitsinformationen.

« Darstellungen und Abbildungen, die im Einrichtungshandbuch
und in dieser Anleitung verwendet werden, dienen nur der
Referenz und kénnen vom tatséchlichen Produkt abweichen.

¢ Das ,x"/,xx" das in der Modellbezeichnung angegeben wird,
entspricht einer Ziffer, die sich auf das Design, die Farbe oder
das System des Fernsehgerats bezieht.

Position des Bezeichnungsschildes

Aufkleber mit Modellnummer, Herstellungsdatum (Jahr/Monat)
und Bemessungsdaten fir die Betriebsspannung befinden sich
auf der Rickseite des Fernsehgerats oder auf der Verpackung. Sie
finden sie, wenn Sie die Anschlussabdeckung entfernen.

WICHTIGER HINWEIS

Hinweis fiir Funkgerate

Hiermit erklart Sony Corporation, dass die Funkanlagentypen
XR-83A90J, XR-65A90]J, XR-55A90J der Richtlinie 2014/53/EU
entsprechen. Der vollstdndige Text der EU-Konformitatserklarung
ist unter der folgenden Internetadresse verfiigbar:
https://compliance.sony.eu

sony.

e Sie kdnnen die Hilfe mit Ihrem Smartphone
aufrufen.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

Fur dieses Funkgerat gelten die folgenden Einschrankungen fur
die Inbetriebnahme oder Anforderungen an die
Betriebszulassung in AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU,
IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, S, ES, SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO,
CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME, Kosovo :

Das Frequenzband 5150 - 5350 MHz ist auf den Einsatz drinnen
beschrankt.

Sicherheitsinformationen

Installation/Einstellung

Installieren und benutzen Sie das Fernsehgerat unter
Berlcksichtigung der im Folgenden angegebenen Anweisungen,
um alle Risiken wie Feuer, Stromschlag oder Beschéadigungen
und/oder Verletzungen zu vermeiden.

Installation

* Das Fernsehgerét sollte neben einer frei zuganglichen
Netzsteckdose installiert werden.

* Stellen Sie das Fernsehgerat auf eine stabile, ebene Oberflache,
um zu verhindern, dass es herunterfallt und Personenschaden
oder Sachschaden verursacht.

« Stellen Sie das Fernsehgerat an einem Ort auf, an dem es nicht
gezogen, verschoben oder umgestoBen werden kann.

 Stellen Sie das Fernsehgerat so auf, dass der Tischstander des
Fernsehgerats nicht tber den Fernsehstander (nicht
mitgeliefert) hinausragt. Wenn der Tischstander tiber den
Fernsehstander hinausragt, kann das Fernsehgerat umkippen
und herunterfallen, was zu Verletzungen bzw. Schaden am
Fernsehgerat fihren kann.

v /X

Transport

* Vor dem Transport des Fernsehgeréts ziehen Sie bitte alle Kabel
aus dem Gerat.

* Vor dem Transport des Fernsehgerats entfernen Sie die
Sockelabdeckung und Anschlussabdeckungen.

* Zum Transport eines groBen Fernsehgeréts sind zwei oder mehr
Personen (drei oder mehr Personen fur XR-83A9xJ) nétig.



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

* Wenn Sie das Fernsehgerat ohne Hilfsmittel transportieren,
halten Sie es wie unten dargestellt. Belasten Sie das
Bildschirm-Panel und den Rahmen um den Bildschirm nicht.

XR-83A9xJ

XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

* Legen Sie das Fernsehgerat wahrend
Handhabung und Montage nicht
hin.

* Setzen Sie das Fernsehgerat beim Transport weder Stossen
noch starken Erschitterungen aus.

* Wenn Sie das Fernsehgerat fiir Reparaturen oder bei einem
Umzug transportieren missen, verpacken Sie es mithilfe der
Originalverpackungsmaterialien im Originalkarton.

Verhinderung des Umkippens

XR-83A9xJ

@ 10 mm -14 mm

-

M6 Schraube (nicht
mitgeliefert)

Kabel (nicht
mitgeliefert)

XR-65A9xJ / 55A9x)

Schraube (nicht
mitgeliefert)

{15 kgf-cm}

@ 9mm-13mm

Y-

M6 Schraube (nicht
mitgeliefert)

Kabel (nicht
mitgeliefert)

Schraube (nicht
mitgeliefert)

{15 kgf-cm}
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Den Bildschirm des Fernsehgerats schiitzen
(OLED-Fernsehgerat)

VorsichtsmaBnahmen zum Schutz des
Bildschirms vor Schaden

Bildeinbrennen

OLED-Fernsehgerate neigen aufgrund der Eigenschaften der in
ihnen verwendeten Materialien zu Bildeinbrennen
(Nachwirkeffekt). Bildeinbrennen kann auftreten, wenn Bilder
wiederholt oder fir langere Zeit an derselben Stelle angezeigt
werden. Dies ist keine Stérung des Fernsehgeréts. Vermeiden Sie
die Anzeige von Bildern, die zu Bildeinbrennen fihren.

Beispielsweise fiihren die folgenden Bilder

potenziell zu Bildeinbrennen:

 Inhalte mit schwarzen Streifen auf der oberen und unteren und/
oder linken und rechten Seite des Bildschirms. (Zum Beispiel
Letterboxed, 4:3-Bildschirm, Standardauflosung)

o Statische Bilder wie etwa Fotos.

« Videospiele, bei denen auf einigen Teilen des Bildschirms Inhalt
dauerhaft angezeigt wird.

 Bildschirmmends, Programmzeitschriften, Kanallogos usw.

« Statische Inhalte von Anwendungen.

« Bildschirm-Ticker wie etwa fur Nachrichten und Uberschriften.

So senken Sie das Risiko des Bildeinbrennens:

* Sony empfiehlt, das Fernsehgerat normal auszuschalten, indem
Sie die Netztaste auf der Fernbedienung oder am Fernsehgerat
dricken.

« Fllen Sie den Bildschirm, indem Sie [Wide-Modus] dndern, um
die schwarzen Streifen zu beseitigen. Wahlen Sie einen anderen
[Wide-Modus] als [Normal].

« Schalten Sie die OSD (Bildschirmanzeige) aus, indem Sie die

(Info/Text aufdecken) Taste driicken, und schalten Sie
die Menus angeschlossener Gerédte aus. Einzelheiten finden Sie
in der Anleitung des angeschlossenen Gerats.

* Vermeiden Sie die Anzeige statischer Bilder mit hellen Farben
(einschlieBlich WeiB), Uhren oder Logos auf dem Bildschirm.

¢ Legen Sie die Bildeinstellungen entsprechend den
Umgebungsbedingungen fest. Fir den Hausgebrauch und bei
der Betrachtung von Inhalten, bei denen hdufig Logos usw.
erscheinen, wird das Standardbild empfohlen.

Das Fernsehgerat besitzt folgende Funktionen, die helfen,
Bildeinbrennen zu reduzieren/zu verhindern.

Panelaktualisierung

Durch eine Panelaktualisierung wird die GleichmaBigkeit des
Bildschirms angepasst. Eine Panelaktualisierung kann
durchgefiihrt werden und sollte nur verwendet werden, wenn das
Bildeinbrennen sehr auffallig ist.

Vorsicht:

* Die Funktion Panelaktualisierung kann das Bildschirm-Panel
beeintrachtigen. Fihren Sie die Panelaktualisierung nicht 6fter
als einmal jahrlich durch, da dies die Lebensdauer des
Bildschirm-Panels verkiirzen kann.

 Die Panelaktualisierung nimmt etwa eine Stunde in Anspruch.

« Wéhrend der Panelaktualisierung kann eine weiBe Linie auf
dem Bildschirm erscheinen; dies ist keine Stérung des
Fernsehgerats.

* Panelaktualisierung funktioniert nur bei einer Raumtemperatur
zwischen 10 °C und 40 °C.

Pixelverschiebung

Bewegt das Bild auf dem Bildschirm automatisch, um
Bildeinbrennen zu verhindern.

Weitere Funktion

Die Bildschirmhelligkeit wird bei der Anzeige von Standbildern,
Uhren, hellen Farben oder Logos usw. automatisch reduziert.
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Verwendung des

Fernsehgerats als
Center-Lautsprecher

Hinweis
¢ Trennen Sie das Netzkabel des Fernsehers und des
AV-Receivers, bevor Sie Kabel anschlieBen.

AV-Receiver

. - 5O

I:i]
Lautsprecherkabel w

Verwendung des
Fernsehgerats als Teil des
Audiosystems

Hinweis

¢ Trennen Sie das Netzkabel des Fernsehers und des
AV-Receivers, bevor Sie Kabel anschlieBen.

¢ Einzelheiten zum Anschluss S-CENTER OUT finden Sie
in der Anleitung des Audiosystems.

TV-Center-

% Lautsprechermoduskabel

HDMI
(eARC/ARC)-
Anschluss

S-CENTER

out @ @
(@]




Fernbedienung und Fernseher

Die Form der Fernbedienung sowie das
Layout, Verfiigbarkeit und Funktion der
Fernbedienungstasten kann abhédngig von
der Region/vom Land/vom
Fernsehgerat-Modell/von den Einstellungen
des Fernsehgerits variieren.

Mic/
Lichtsensor
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[1] & (Mikrofon) / ®; (Google Assistant):
Verwenden Sie Google Assistant*2*3 oder
Sprachsuche*3. Um Hinweise zur Steuerung
lhres Fernsehgerats zu erhalten, driicken Sie
die Mikrofontaste auf der Fernbedienung
und sagen Sie ,hinweise zur
spracherkennung”.*?

A/V/<4/»/(): Navigation und Auswahl auf

dem Bildschirmmendi.

TV: Rufen Sie die TV-Kanalliste auf oder

schalten Sie auf einen Eingang.

& (Power)
Zifferntasten
@/@ (Info/Text aufdecken): Zeigt
Informationen an.

& (Text): Diese Taste zeigt
Textinformationen an.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime

Video / Farbtasten

[4] GUIDE/E=: Rufen Sie die

Digitalprogrammfiihrung von Fernsehgerat
oder Receiver** auf.

REC LIST: Aufnahmeliste von USB HDD*>/
DVR** anzeigen lassen.

-5) (Eingangswabhl): Eingangsquelle usw.
anzeigen lassen und auswahlen.

£ (Schnelleinstellungen):
Schnelleinstellungen anzeigen lassen.

BACK/*<
HOME

1 +/- (Lautstarke)
<+ (Springen)
X (Stummschalten)*®

CH +/-/GA/EW: Wahlen Sie den Kanal oder
die nachste (Ed) oder vorherige (E9) Seite.

[6] AUDIO: Auswahl von mehrsprachigem Ton

oder Zweikanalton (abhangig von der
Programmaquelle).

) (Untertiteleinstellung)

HELP: Zeigen Sie das Hilfe-Men( an.
<</p/»>/ll

@ REC: Aufnahme des Programms, das

derzeit wiedergegeben wird, auf USB
HDD*>/DVR**.

EXIT

=8

(Sie finden es, wenn Sie die
Seitenabdeckung entfernen (nur
XR-83A9x)).)

O (Power)

BUILT-IN MIC SWITCH (Schalter des

integrierten Mikrofons): Schalten Sie das
eingebaute Mikrofon ein/aus. (Sie finden es,
wenn Sie die Seitenabdeckung entfernen)
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[9] Integriertes Mikrofon*2*3*7: Um das
integrierte Mikrofon zu aktivieren, driicken
Sie auf der Fernbedienung die Mikrofontaste
und folgen Sie den Anweisungen auf dem
Bildschirm.

Sensor der Fernbedienung /
Umgebungslichtsensor / LED

*

2

Die Hintergrundbeleuchtung der Fernbedienung
leuchtet auf, wenn der Lichtsensor erkennt, dass das
Umgebungslicht schwach ist. Die automatische
Hintergrundbeleuchtung kann ausgeschaltet
werden.

*2 Nur in bestimmten Regionen/Landern bzw. fur
bestimmte Fernsehmodelle/Sprachen.

*3 Der Google Assistant und die Sprachsuche erfordern
eine Internetverbindung.

*4 Die Einstellung [Receiver-Einrichtung] ist
erforderlich.

*5 Nicht verflgbar fur Italien.

*6 Tastenkombinationen firr Eingabehilfen stehen zur
Verfligung, indem X (Stummschalten) gedriickt
gehalten wird.

*7 Der Stromverbrauch erhéht sich, wenn das

integrierte Mikrofon aktiviert ist, da es standig

zuhort.

Weitere Informationen finden
Sie in der Hilfe.

Montieren des Fernsehgerats
an der Wand

Verwenden der optionalen Wandhalterung
(SU-WL850 oder SU-WLA450)* (nicht
mitgeliefert)

An die Kunden:

Aus Griinden des Produktschutzes und aus
Sicherheitsgrinden empfiehlt Sony dringend,
die Montage des Fernsehgerats von
Sony-Handlern oder lizenzierten Fachleuten
durchfiihren zu lassen. Versuchen Sie nicht, es
selbst zu montieren.

An Sony-Handler und -Fachleute:

Widmen Sie wahrend der Montage, der
regelmaBigen Wartung und der Uberpriifung
dieses Produkts Ihre volle Aufmerksamkeit der
Sicherheit.

Installationsinformationen Wandhalterung

Anleitungen zur Montage der Wandhalterung

finden Sie in den Installationshinweisen

(Wandhalterung) auf der Produktseite Ihres

Fernsehgeratmodells.

https://www.sony.eu/support

* Befolgen Sie die Gebrauchsanweisung im
Lieferumfang der Wandhalterung fur lhr
Modell. Fir die Montage dieses Fernsehgerats
ist ausreichendes Fachwissen erforderlich,
insbesondere um die Starke der Wand zu
bestimmen, die dem Gewicht des
Fernsehgerats standhalten kann.

¢ Sony haftet nicht fir Schaden oder
Verletzungen durch eine fehlerhafte
Handhabung oder unsachgemafBe Montage.

¢ \Wandeinbauten sollten nur von qualifiziertem
Fachpersonal ausgefihrt werden.

¢ Aus Sicherheitsgriinden wird dringend
empfohlen, ausschlieBlich Sony Zubehdrteile
zu verwenden, inklusive:
—Wandhalterung SU-WL850 (nur XR-65A9x] /

55A9xJ)

—Wandhalterung SU-WL450

¢ VVerwenden Sie unbedingt die Schrauben im
Lieferumfang des Fernsehgerats, wenn Sie die
Wandhalterung am Fernsehgerat befestigen
(nur SU-WL850). Verwenden Sie unbedingt die
Schrauben im Lieferumfang der
Wandhalterung, wenn Sie die Wandhalterung
am Fernsehgeréat befestigen (auBer Modell
SU-WL850). Die mitgelieferten Schrauben
sind, gemessen von der Befestigungsflache
der Wandhalterung, wie in der Abbildung
dargestellt konzipiert.
Durchmesser und Lange der Schrauben
variieren je nach Modell der Wandhalterung.
Durch die Verwendung anderer als der
mitgelieferten Schrauben kann das
Fernsehgerat beschadigt werden oder
herunterfallen.

XR-83A9xJ
10 mm -14 mm

|

Tello 15 Schraube (v6)
| I— Wandhalterung
Ruickwartige Abdeckung des
Fernsehgerats



XR-65A9xJ / 55A9xJ
9mm-13 mm

|

5k 12 Schraube (V6)

| I— Wandhalterung
Riickwartige Abdeckung des

Fernsehgerats

¢ Lagern Sie die nicht verwendeten Schrauben
sowie den Tischstander an einem sicheren
Ort, bis Sie den Tischstander anbringen
mochten. Halten Sie die Schrauben von
kleinen Kindern fern.

* Nur in bestimmten Regionen/Landern bzw. fir
bestimmte Fernsehmodelle.

Storungsbehebung

Zur allgemeinen Stérungsbehebung bei Fehlern
wie Schwarzbild, kein Ton, eingefrorenes Bild,
Fernsehgerat reagiert nicht oder Netzwerk
verloren flhren Sie die folgenden Schritte aus.

1 Starten Sie Ihr Fernsehgerat neu, indem Sie
die Netztaste auf der Fernbedienung etwa
finf Sekunden lang driicken. Das
Fernsehgerat wird neu gestartet. Wenn das
Fernsehgerat nicht wiederhergestellt wird,
ziehen Sie das Netzkabel aus der Steckdose,
driicken Sie dann die Netztaste am
Fernsehgerat und lassen Sie sie los. Warten
Sie zwei Minuten und schlieBen Sie das
Netzkabel an.

Alternativ driicken Sie etwa 40 Sekunden lang
die Netztaste am Fernsehgerat, bis sich das
Fernsehgerat ausschaltet.

2 Schlagen Sie im Hilfe-MenU nach, indem Sie
auf der Fernbedienung die Taste HELP
dricken.

3 Verbinden Sie Ihr Fernsehgerat mit dem
Internet, und fihren Sie ein Softwareupdate
durch. Sony empfiehlt, die Software des
Fernsehgerats zu aktualisieren.
Softwareupdates verbessern die Leistung
oder fligen neue Funktionen hinzu.

4 Besuchen Sie die Sony-Supportwebsite
(Informationen finden Sie am Ende dieser
Anleitung).

Wenn Sie das Fernsehgerat anschlieBen, lasst
es sich unter Umstanden nicht sofort wieder
durch Driicken der Ein-/Ausschalttaste auf
der Fernbedienung oder am Fernsehgerat
einschalten.

Es dauert eine Weile, das System zu
initialisieren. Warten Sie ungefahr eine Minute
und versuchen Sie es dann erneut.

Die Fernbedienung funktioniert nicht.
¢ Tauschen Sie die Batterien aus.

Das Passwort fiir die Kindersicherung wurde

vergessen.

* Geben Sie 9999 als PIN ein, und geben Sie
dann die neue PIN ein.

Wahrend des Fernsehens mit dem

Fernsehgerat wird der Bildschirm dunkler.

¢ Wenn das gesamte Bild oder ein Teil des
Bildes statisch bleibt, wird die
Bildschirmhelligkeit allmahlich reduziert, um
Bildeinbrennen zu verhindern. Dies ist keine
Stérung des Fernsehgerats.

Sie sorgen sich wegen Bildeinbrennen.

Wenn dasselbe Bild wiederholt oder flr langere

Zeit angezeigt wird, kann es zu Bildeinbrennen

kommen. Um das Bildeinbrennen zu reduzieren,

empfehlen wir lhnen, das Fernsehgerat normal
auszuschalten, indem Sie die Netztaste auf der

Fernbedienung oder am Fernsehgerat driicken.

Hinweis

* Flhren Sie die Panelaktualisierung nur durch, wenn
das Bildeinbrennen besonders auffallig ist.
Vermeiden Sie es, die Panelaktualisierung 6fter als
einmal jahrlich durchzufiihren, da dies die
Lebensdauer des Bildschirm-Panels verkirzen kann.

* Bilder mit Uhren, Logos und hellen Farben
(einschlieBlich WeiB) fihren leicht zu Bildeinbrennen.
Vermeiden Sie das langere Anzeigen dieser Bilder, da
es anderenfalls zu Bildeinbrennen kommen kann.

Eine weiBe Linie erscheint auf dem

Bildschirm.

» Eine Panelaktualisierung wurde durchgefihrt.
Wahrend der Panelaktualisierung kann eine
weif3e Linie auf dem Bildschirm erscheinen.
Dies ist keine Stoérung des Fernsehgerats. Die
Panelaktualisierung beginnt nach dem
Ausschalten des Fernsehgerats und dauert
etwa eine Stunde lang.
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Die Meldung [Panelaktualisierung konnte
nicht abgeschlossen werden...] wird
angezeigt.

Wenn wahrend der Panelaktualisierung i) das
Fernsehgerat eingeschaltet wird, ii) das
Netzkabel gezogen wird oder iii) die
Raumtemperatur auBerhalb des Bereichs
zwischen 10 °C und 40 °C liegt, wird die
Panelaktualisierung nicht abgeschlossen. Bitte
vermeiden Sie die oben genannten drei
Bedingungen wahrend der Panelaktualisierung.

Weitere Informationen zur
Stérungsbehebung finden Sie
in der Hilfe.

Technische Daten

System
Bildschirmsystem: OLED (Organic Light Emitting
Diode)-Panel
Fernsehnorm: Hangt von Landes-/
Bereichsauswahl/Fernsehgeratemodell ab
Analog: B/G, D/K, |
Digital: DVB-T/DVB-C/DVB-T2
Satellit: DVB-S/DVB-S2
Farbsystem: PAL/SECAM/NTSC3.58 (nur Video)/
NTSC4.43 (nur Video)
Kanalbereich: Hangt von Landes-/
Bereichsauswahl/Fernsehgeratemodell ab
Analog: UHF/VHF/Kabel
Digital: UHF/VHF/Kabel
Satellit: IF Frequenz 950-2150 MHz
Tonausgange: 20 W +20 W +10 W +10 W
Wireless-Technologie
Protokoll IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® Version 4.2
Frequenzbander

Frequenzbereich I Ausgangsleistung
WLAN (TV)

2400-2483,5 MHz <20,0 dBm
5150-5250 MHz <23,0dBm
5250-5350 MHz <20,0 dBm
5470-5725 MHz < 20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9dBm

Bluetooth® (TV)
2400-24835MHz | <10,0 dBm
Bluetooth® (Fernbedienung)
2400-2483,5 MHz | <10,0 dBm

Eingangs-/Ausgangsbuchsen

Antenne/Kabel
75 Ohm, externer Anschluss fir VHF/UHF

Satellitenantenne
Buchsenverbindung vom Typ F, 75 Ohm.
DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz Ton,
Einkabelsystem EN50494.

-5) /) AVIN / S-CENTER SPEAKER IN
Video/Audio-Eingang (Miniklinke)
S-Center-Lautsprechereingang (Miniklinke)

HDMI IN 1/2/3/4 (HDCP 2.3-kompatibel)

Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*'*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p,
Computerformate*3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
Audio:
Im eARC (Enhanced Audio Return
Channel)-Modus
Weitere Einzelheiten finden Sie in der
Online-Hilfe.
AuBer eARC-Modus
5,1-Kanal linear PCM: 32/44,1/48/88,2/96/
176,4/192 kHz 16/20/24 Bit, Dolby Audio,
Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (nur HDMI IN 3)*>
Im eARC-Modus
Weitere Einzelheiten finden Sie in der
Online-Hilfe.

Im ARC-Modus
Zwei Kanale, lineares PCM: 48 kHz 16 Bit,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS

(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Optische Digitalbuchse (zwei Kanale, lineares
PCM: 48 kHz 16 Bit, Dolby Audio, DTS)

() (Stereo-Minibuchse)
Kopfhorer

s 1, o< 2, e 3 (HDD REC)*®
USB-Gerateanschluss (e<5» 3 USB-HDD-Gerat
far REC-Funktion)

USB-Anschluss 1 und 2 unterstiitzen
High-Speed-USB (USB 2.0)

Der USB-Anschluss 3 unterstutzt
SuperSpeed-USB (USB 3.1 Gen 1)

n Einschub CAM (Zugangskontrollmodul)



LAN

EIE1%BASE-T/‘IOOBASE-TX-Anscthss (Je nach
Betriebsumgebung des Netzwerks kann die
Verbindungsgeschwindigkeit variieren.
Kommunikationsrate und
Kommunikationsqualitat kdnnen nicht
garantiert werden.)

CENTER SPEAKER IN
Center-lautsprecher eingang

Stromversorgung, Produktdatenblatt und
anderes
Stromversorgung
220V bis 240 V Wechselspannung, 50 Hz
Energieeffizienzklasse*’
XR-65A9xJ: A
XR-55A9xJ: B
BildschirmgroBe (Diagonale) (Ca.)
XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 Zoll
XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 Zoll
XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 Zoll
Leistungsaufnahme*’
Im [Standard]-Modus
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W
Jahrlicher Energieverbrauch*7*8
XR-65A9xJ: 209 kWh pro Jahr
XR-55A9xJ: 168 kWh pro Jahr
Stromverbrauch im Standby»Betrieb*7*9*10
XR-65A9xJ / 55A9xJ: 0,50 W (26 W im
Software-/EPG-Aktualisierungsmodus)

Anzeigeaufldsung (horizontal x vertikal) (Pixel)

3840 x 2160
Ausgangsleistung
500 mA (fiir USB 1/2), 900 mA (fiir USB 3)

Abmessungen (Ca.) (B x H x T) (cm)
mit Tischstander
Standardposition:
XR-83A9x/J: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9x]J: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Enge Position:
XR-83A9xJ: 185,0 x 109,9 x 42,8
Soundbar-Position:
XR-83A9xJ: 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9xJ: 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7
ohne Tischstander
XR-83A9xJ: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9x]): 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1

Standerbreite (Ca.) (cm)
Standardposition:

XR-83A9x]J: 188,0
XR-65A9xJ: 150,2
XR-55A9xJ: 128,2

Enge Position:

XR-83A9xJ: 70,0

Soundbar-Position:

G

XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9xJ: 115,0

ewicht (Ca.) (kg)

mit Tischstander

XR-83A9xJ): 43,5
XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9xJ: 20,3

ohne Tischstander

XR-83A9xJ: 42
XR-65A9xJ: 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

Sonstiges
Sonderzubehor

Wandhalterung: SU-WL850 (nur XR-65A9x] /
55A9x]J)
Wandhalterung: SU-WL450

Betriebstemperatur: 0 °C - 40 °C
Betriebsluftfeuchtigkeit: 10 % - 80 % relative
Luftfeuchtigkeit (nicht kondensierend)

1

*

N

Wenn 4096 x 2160p eingegeben wird und
[Wide-Modus] auf [Normal] eingestellt ist, wird die
Auflésung als 3840 x 2160p angezeigt. Um 4096 x
2160p anzuzeigen, setzen Sie die Einstellung
[Wide-Modus] auf [Voll 1] oder [Voll 2].

Siehe Bildschirmmenu zur Einstellung von
[HDMI-Signalformat].

*3 Weitere Einzelheiten finden Sie in der Online-Hilfe.
*4 Nur HDMI IN 3 & 4. Verwenden Sie zum Anschluss

*

w

das Ultra High-Speed HDMI-Kabel.
SchlieBen Sie Ihr Audiosystem an HDMI IN 3 an, um
den Fernsehton an Ihr Audiosystem weiterzuleiten.

*6 Funktion nicht verfugbar in Italien.
*7 Diese Informationen gelten flr die EU und andere

Lander, deren einschlagige Vorschriften auf der
EU-Energieetikettierungsverordnung basieren.

*8 Der Energieverbrauch in kWh pro Jahr wurde

*

1

©

basierend auf der Leistungsaufnahme des
Fernsehgerats bei einer Betriebsdauer von 4
Stunden taglich an 365 Tagen berechnet. Der
tatsachliche Energieverbrauch héngt von der
Verwendung des Fernsehgerats ab.

Der Stromverbrauch im Standby-Betrieb wird
erreicht, nachdem das Fernsehgerat die

notwendigen internen Prozesse abgeschlossen hat.

ODie Standby-Leistung steigt, wenn der Fernseher
mit dem Netzwerk verbunden ist.
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Hinweis

* Die Verfligbarkeit des optionalen Zubehdrs hangt
vom Land/der Region/dem Fernsehmodell/der
Lagerhaltung ab.

« Anderungen, die dem technischen Fortschritt dienen,
bleiben vorbehalten.

o Fur die Nutzung des Google Assistant kdnnen
Abonnements fir Dienste und Anwendungen
erforderlich sein, und es kénnen zusatzliche
Bedingungen, Bedingungen und/oder Gebihren
gelten.

¢ Das Produktdatenblatt in dieser Anleitung bezieht
sich auf die DELEGIERTE VERORDNUNG (EU) 1062/
2010 DER KOMMISSION. Informationen zu (EU) 2019/
2013 finden Sie auf der Website der Verordnung.

Hinweise zu Funktionen fiir digitale Sender

« Digitalfernsehen (terrestrisches DVB-T, Satellit
und Kabel), interaktive Dienste und
Netzwerkfunktionen sind méglicherweise
nicht in allen Landern oder Regionen
verflgbar. Einige Funktionen sind
maoglicherweise bei einigen Anbietern und in
manchen Netzwerkumgebungen nicht
aktiviert oder funktionieren evtl. nicht
ordnungsgeman. Einige TV-Dienstleister
verlangen u. U. eine Gebhr fir ihre Dienste.
Dieses Fernsehgerat unterstitzt
Digitalrundfunk mit MPEG-2-, H.264/MPEG-4
AVC- und H.265/HEVC-Codecs. Eine
Kompatibilitat mit allen Betreibern/
Dienstsignalen, die sich im Laufe der Zeit
andern kénnen, kann jedoch nicht garantiert
werden.

Die Transparenzerkldrung im Zusammenhang
mit dem Medienstaatsvertrag finden Sie hier
https://www.sony.de/electronics/support/
articles/00245690

Information zu Warenzeichen

¢ Die Begriffe HDMI und HDMI High-Definition
Multimedia Interface sowie das HDMI- Logo
sind Marken oder eingetragene Marken von
HDMI Licensing Administrator, Inc. in den
Vereinigten Staaten und anderen Landern.

* Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio und das Doppel-D-Symbol sind
Warenzeichen von Dolby Laboratories
Licensing Corporation. In Lizenz von Dolby
Laboratories gefertigt. Vertrauliche
unveroffentlichte Werke. Copyright ©
1992-2020 Dolby Laboratories. Alle Rechte
vorbehalten.

‘|ODE

* Gracenote, das Gracenote-Logo und der
Schriftzug sowie das Logo ,Powered by
Gracenote” sind eingetragene Marken oder
Marken von Gracenote, Inc. in den Vereinigten
Staaten und/oder anderen Landern.

e Google TV und verwandte Logos sind Marken
von Google LLC.

¢ Die DTS-Patente finden Sie unter http://
patents.dts.com. Hergestellt unter Lizenz von
DTS; Inc. DTS, Digital Surround und das
DTS-Logo sind eingetragene Marken oder
Marken von DTS, Inc. in den Vereinigten
Staaten und anderen Landern. © 2020 DTS,
Inc. ALLE RECHTE VORBEHALTEN.

» Netflix ist eine eingetragene Marke von Netflix,
Inc.

e DiISEQC™ ist ein Markenzeichen der EUTELSAT.
Dieses Fernsehgerat unterstitzt DiISEqC 1.0.
Dieses Fernsehgerat eignet sich nicht zum
Steuern von Motorantennen.

o TUXERA ist ein eingetragenes Markenzeichen
der Tuxera Inc. in den USA und in anderen
Landern.

¢ Alle anderen Marken befinden sich im Besitz
ihrer jeweiligen Eigenttiimer.

Produktregistrierungsnummer
(DELEGIERTE VERORDNUNG (EU) 2019/
2013 DER KOMMISSION)

XR-83A90] (403711), XR-65A90) (403708),
XR-55A90J (403707).


https://www.sony.de/electronics/support/articles/00245690




Sobre os manuais

Este televisor vem com os seguintes manuais. Guarde os manuais para futuras consultas.

Guia de Configura¢ao
e Instalacdo e configuragdo do televisor.

Guia de referéncia (este manual) / Documentagdo de seguranca soxx
¢ Informagdes de seguranca, telecomando, resolucao de problemas, instalagdo em

parede, caracteristicas técnicas, etc.

Guia de ajuda (Manual no ecra)

« Defini¢des, funcoes, ligagdo a
Internet, resolucao de problemas,
etc.

¢ Para abri-lo, prima o botdo HELP no
telecomando e selecione Guia de
ajuda.

Os menus de defini¢des estao sujeitos a alteracdo sem aviso
prévio.

IMPORTANTE - Leia o Contrato de Licenca de Software do
Utilizador Final antes de utilizar o seu produto Sony. Utilizar o
produto indica sua aceitagdo do Contrato de Licenca de
Software do Utilizador Final. O contrato de licenca de software
entre o utilizador e a Sony esta disponivel online no website da
Sony (https://www.sony.net/tv-software-licenses/) ou no ecra
do seu produto. Prima & (Defini¢des rapidas) no telecomando
e selecione [Defini¢des] — [Sistema] — [Acerca de] —
[Informagdes legais] — [Avisos e licengas].

Nota

* Antes de utilizar o televisor, por favor leia “Informacdes de
seguranca”.

 Leia a documentacdo de seguranga fornecida para obter
informagdes de seguranca adicionais.

* As imagens e ilustragdes utilizadas no Guia de configuracdo e
neste manual destinam-se a ser utilizadas apenas como
referéncia e podem ser diferentes do produto real.

* O “X"/"xx" que aparece no nome do modelo corresponde a um
digito numérico, relacionado com o design, a cor ou o sistema
do televisor.

Localiza¢do da etiqueta de identificacao

As etiquetas com o N.° de Modelo, a Data de Fabrico (ano/més) e
a classificacdo de Alimentagdo encontram-se na parte traseira do
televisor ou na embalagem. Podem ser encontradas removendo a
capa do terminal.

AVISO IMPORTANTE

Aviso para Equipamento de Radio

A Sony Corporation declara que os tipos de equipamento de radio
XR-83A90J, XR-65A90J, XR-55A90] estdo em conformidade com a
Diretiva 2014/53/UE. O texto integral da declaracdo de
conformidade esta disponivel no seguinte endereco de Internet:
https://compliance.sony.eu

2PT
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¢ Pode consultar o Guia de ajuda com o seu
smartphone.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

No que diz respeito a este equipamento de radio, as seguintes
restri¢des relativas a colocagdo em servico ou dos requisitos de
autorizacdo de utilizacdo aplicam-se em AT, BE, HR, CY, CZ, DK,
EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE,
UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME,
Kosovo :

a banda 5150 - 5350 MHz estd restringida apenas a operagdes no
interior.

Informagdes de seguranca

Instalacdo/Programacao

Instale e utilize o televisor conforme as instru¢des abaixo para
evitar todo o risco de incéndio, choque elétrico ou avaria e/ou
feridas.

Instalacao

* O televisor deve ser instalado perto de uma tomada de corrente
elétrica facilmente acessivel.

« Coloque o televisor numa superficie nivelada e estavel, para
evitar que caia e provoque ferimentos pessoais ou danos no
produto.

 Instale o televisor num local onde ndo possa ser puxado,
empurrado ou derrubado.

 Instale o televisor de forma a que o Suporte de mesa do
televisor ndo fique de fora do suporte do televisor (ndo
fornecido). Se o Suporte de mesa ficar de fora do suporte do
televisor, podera levar a que o aparelho caia e provoque
ferimentos pessoais ou danos no televisor.

v Q/X

Transporte

* Antes de transportar o televisor, desligue todos os cabos.

* Antes de transportar o televisor, retire a cobertura de base e as
coberturas do terminal.

* S30 necessarias duas ou mais pessoas (trés ou mais pessoas
XR-83A9xJ) para transportar um televisor de tamanho grande.



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

« Ao transportar manualmente o televisor, segure-o conforme é
apresentado abaixo. N&o exerca pressdo sobre o painel e a

estrutura em volta do ecra.

XR-83A9xJ

* Ao manusear ou instalar o televisor,

n&o deite o televisor.

XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

* Ndo exponha o televisor a choques ou vibragdes excessivas

durante o transporte.

 Se tiver que transportar o televisor ou leva-lo para reparagges,
utilize a caixa e os materiais de embalagem originais.

Prevenir quedas

XR-83A9xJ

@ 10 mm -14 mm

9

Parafuso M6 (ndo
fornecido)

Cabo (ndo
fornecido)

XR-65A9xJ / 55A9x)

Parafuso (ndo
fornecido)

{15 kgf-cm}

@ 9mm-13mm

Y-

Parafuso M6 (ndo
fornecido)

Cabo (ndo
fornecido)

Parafuso (néo
fornecido)

{15 kgf-cm}

3PT
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Protecdo do ecra do televisor (Televisor
OLED)

Precaucbes para proteger o ecrd de danos

Retenc¢do de imagem

Os televisores OLED s&o suscetiveis a reten¢do de imagem

(burn-in) devido as caracteristicas dos materiais utilizados. A

retengdo de imagem poderd ocorrer se forem apresentadas

imagens no mesmo local do ecré repetidamente ou durante
longos periodos de tempo. Isto ndo é uma avaria do televisor.

Evite apresentar imagens que possam causar retengdo de

imagem.

Seguem-se exemplos de imagens que poderao

causar retencdo de imagem:

« Contelido com barras pretas tanto na parte superior como
inferior e/ou no lado esquerdo e direito do ecra. (por exemplo,
panoramico, ecra 4:3, defini¢do standard)

« Imagens estaticas como fotografias.

« Videojogos que possam ter conteldo estatico em alguma parte
do ecra.

* Menus no ecrd, guia de programacgao, logdtipos de canal, etc.

« Conteldo estatico de aplicagbes.

« Vistos no ecrd, como os que sdo utilizados nas noticias e
manchetes.

Para reduzir o risco de retencdo de imagem:

* A Sony recomenda que desligue o Televisor normalmente
premindo o bot&o de desligar no Telecomando ou no Televisor.

 Preencha o ecréd alterando [Modo expandido] para eliminar as
barras pretas. Selecione [Modo expandido] em vez de [Normal].

« Desligue o OSD (On Screen Display) carregando no botdo

(Revelagdo de Informacéo/Teletexto) desligue os
menus de equipamento ligado. Para mais informagdes, consulte
os manuais de instru¢des do equipamento ligado.

 Evite apresentar imagens estaticas de cores brilhantes
(incluindo branco), rel6gios ou logétipos em qualquer parte do
ecra.

* Ajuste as definicdes de imagem com base nas condicdes
ambiente. A Imagem Standard é recomendada para utilizacdo
em casa e durante a visualizacdo de conteldo que apresenta
muitas vezes logdtipos das estacdes, etc.

O televisor tem as seguintes funcionalidades para ajudar a
reduzir/prevenir a retencdo de imagem.

Atualizacdo do painel

Uma atualizagdo do painel ird ajustar a uniformidade do painel. A
atualizagdo do painel pode ser executada e apenas devera ser
usada quando a retencdo de imagem for muito visivel.

Atencdo:

* A funcdo de atualizagdo do painel podera afetar o painel. Ndo
execute a atualizagdo do painel mais do que uma vez por ano,
uma vez que podera afetar o tempo de vida util de utilizagdo do
painel.

A atualizacdo do painel demora cerca de uma hora para
completar.

* Podera ser apresentada uma linha branca no ecré durante a
atualizagdo do painel, isto ndo é uma avaria do televisor.

* A atualizagdo do painel apenas funcionara quando a
temperatura ambiente estiver entre 0s 10 °C e os 40 °C.

Ajuste de pixel

Move automaticamente a imagem no ecrd para prevenir retencao

de imagem.

Outras funcionalidades

O brilho do ecra é reduzido automaticamente quando apresenta
imagens paradas, reldgios, cores brilhantes ou logétipos, etc.

4°7
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Usar a Televisao como
Altifalante Central

Nota
¢ Antes de ligar os cabos, desligue o cabo de
alimentacdo do televisor e do recetor de AV.

Recetor de AV

o OO

L [aA]
t
Cabo do altifalante w

Utilizar o televisor como parte
do sistema de audio

Nota

¢ Antes de ligar os cabos, desligue o cabo de
alimentacdo do televisor e do recetor de AV.

¢ Consulte o Manual de Instrucdes do sistema de dudio
com terminal S-CENTER OUT para obter informacdes
detalhadas.

PPN
g
Cabo do
modo de
altifalante
central da Ligacdo
v HDMI
(eARC/ARC)
S-CENTER

out O ©
(o]
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Telecomando e Televisor

A forma, disposicao, disponibilidade e funcéo
dos botdes do telecomando pode variar,
dependendo da regido/pais/modelo de
televisor/defini¢oes do televisor.

MIC /
Sensor de

luz*!
(2]
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[1] & (Microfone) / ®; (Assistente Google):
Utilize o Assistente Google*2*3 ou a
pesquisa por voz*3. Para obter sugestdes
sobre como controlar o seu televisor, prima
0 botdo do Microfone no telecomando e
diga “sugestoes de voz" 2

A/V/4/»/(®): Menu de navegacdo e

selec¢do no ecra.

TV: Apresenta a lista de canais de TV ou

muda para entrada.

& (Desligar/ligar)
Botdes numéricos
/@ (Revelac¢do de Informagao/
Teletexto): Apresentar informacdes.

3 (Teletexto): Apresentar informacdes de
teletexto.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Botoes coloridos

(4]

(6]

GUIDE/E=: Apresenta o guia de programas
digital de TV ou o TV box de cabo*?.

REC LIST: Apresenta a lista Rec do USB
HDD*>/DVR**,

-5) (Selecdo de entrada): Apresenta e
seleciona a fonte de entrada, etc.

@& (Defini¢des rapidas): Apresenta as
DefinicGes rapidas.

BACK/*<

HOME

—~1+/- (Volume)

< (Saltar)

X (Sem som)*®

CH +/-/Ga/&): Seleciona o canal ou a
pagina seguinte (€a) / anterior (EM).

AUDIO: Selecione o som da fonte
multilingue ou som duplo (dependendo da
fonte do programa).

) (Configurar legendas)
HELP: Apresentar menu de Ajuda.
<</p/»>»/ll

@ REC: Grave o programa em visualiza¢do
atualmente em USB HDD**/DVR*4.

EXIT

=8

& (Desligar/ligar)
(Pode ser encontrado removendo a capa
lateral (apenas nos modelos XR-83A9x]J).)

BUILT-IN MIC SWITCH (Interruptor de
microfone integrado): Ligue/Desligue o
microfone incorporado. (Pode ser
encontrado removendo a capa lateral)

Microfone incorporado*2*3*7: Para ativar
o microfone incorporado, prima o botdo do
Microfone no telecomando e cumpra as
instrucdes apresentadas no ecra.

Sensor do telecomando / Sensor de luz

ambiente / LED

5PT
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*1 Aluz de fundo do telecomando acenderd quando o
sensor de luz detetar que a luz ambiente estd baixa.
Ailuminacdo automatica da luz de fundo pode ser
desligada.

*2 Apenas em determinadas regides/paises/modelos
de televisor/idiomas.

*3 0O Assistente Google ou a pesquisa por voz requer
uma ligacdo a Internet.

*4 [Configuragdo da TV box de cabo] é necessaria a
configuragao.

*5 Indisponivel para Italia.

*6 O atalho de acessibilidade fica disponivel ao manter
oX (Sem som) premido.

*7 O consumo de energia aumentara quando o
microfone incorporado esta ativado porque esta
sempre em escuta.

Para mais informacoes,
consulte o Guia de ajuda.

|
Instalar o televisor na parede

Utilizar o Suporte de parede opcional
(SU-WL850 ou SU-WLA450)* (ndo fornecido)

Para os clientes:

Para protecdo do produto e por razdes de
segurancga, a Sony recomenda vivamente que a
instalacdo do seu televisor seja efetuada por
agentes Sony ou contratantes licenciados. Nao
tente instala-lo por si proprio.

Para os agentes e contratantes da Sony:
Preste total atencdo as medidas de seguranca
durante a instalagdo, manutencdo periddica e
analise deste produto.

Informacdes de instala¢do do Suporte de

parede

Para obter instru¢des sobre a instalagdo do

Suporte de parede, veja a Informacao de

Instalagdo (Suporte de parede) na pagina do

produto para o modelo do seu televisor.

https://www.sony.eu/support

¢ Siga o guia de instrucdes fornecido com o
Suporte de parede para o seu modelo. E
necessaria uma formacdo técnica adequada
para instalar este televisor, especialmente
para determinar a resisténcia da parede para
suportar o peso do televisor.

* A Sony ndo se responsabiliza por quaisquer
danos ou ferimentos causados pela utilizagdo
indevida ou instalacdo incorreta.

* S6 técnicos de assisténcia qualificados devem
realizar as instalagdes de Suporte de parede.

6PT

e Por razBes de seguranga, recomendamos
fortemente que utilize acessérios da Sony, a
incluir:
—Suporte de parede SU-WL850 (apenas nos
modelos XR-65A9x] / 55A9xJ)
—Suporte de parede SU-WL450
Certifique-se de que utiliza os parafusos
fornecidos com o televisor quando instalar o
Suporte de parede no televisor (apenas nos
modelos SU-WL850). Certifique-se de que
utiliza os parafusos fornecidos com o Suporte
de parede quando instalar o Suporte de
parede no televisor (exceto para SU-WL850).
Os parafusos fornecidos tém a dimenséo
indicada pela ilustracdo quando medidos a
partir da superficie de fixacdo do Suporte de
parede.
O diametro e o comprimento dos parafusos
sdo diferentes dependendo do modelo de
Suporte de parede. A utiliza¢do de parafusos
diferentes dos fornecidos pode provocar
avarias internas no televisor ou fazer com que
caia, etc.

XR-83A9xJ

10 mm -14 mm

|

5 1~ Parafuso (m6)
| [— Suporte de parede

Tampa traseira do televisor

XR-65A9xJ / 55A9xJ

9mm-13 mm

e

5 2 Parafuso (Mm6)
| [— Suporte de parede
Tampa traseira do televisor

e Certifique-se de que armazena os parafusos
nao utilizados e o Suporte de mesa num local
seguro até estar pronto para prender o
Suporte de mesa. Mantenha os parafusos fora
do alcance de criancas pequenas.

* Apenas em determinadas regides/paises/modelos

de televisor.
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Resolucao de problemas

Resolucdo de problemas geral de questdes
como: ecrd preto, sem som, imagem

bloqueada, o televisor ndo responde ou se
perdeu a rede, realize os passos seguintes.

1 Reinicie o seu televisor premindo o botdo de
alimentag¢do no telecomando durante cerca
de cinco segundos. O televisor vai reinicia. Se
o televisor ndo recuperar, tente desligar o
cabo de alimentacdo e, em seguida, prima o
botdo de alimentac¢do no televisor e solte-o.
Espere dois minutos e ligue o cabo de
alimentacdo.

Em alternativa, prima o botdo de alimentacao
no televisor durante cerca de 40 segundos
até o televisor se desligar.

2 Consulte o menu Ajuda carregando em HELP
no telecomando.

3 Ligue o televisor a Internet e realize uma
atualizacao de software. A Sony recomenda-o
a manter o software do seu televisor
atualizado. As atualiza¢des de software
proporcionam novas funcionalidades e
melhoram o desempenho.

4 visite o website de suporte da Sony
(informacGes fornecidas no final deste
manual).

Quando liga o televisor, o televisor pode
demorar algum tempo a ligar mesmo que
carregue no botdo de alimentacdo no
telecomando ou no televisor.

Demora algum tempo para inicializar o sistema.
Aguarde cerca de um minuto e, em seguida,
volte a operar.

O telecomando nao funciona.
e Substitua as pilhas.

Esqueceu a palavra-passe do bloqueio

parental.

¢ Digite 9999 para o PIN e, em seguida, digite o
novo PIN.

O ecra fica mais escuro enquanto vé televisao.

* Se aimagem completa ou parte daimagem se
mantiver parada, o brilho do ecra sera
gradualmente reduzido para prevenir reten¢do
de imagem. Isto ndo é uma avaria do televisor.

Tem preocupacdes sobre a retencao de
imagem.

Se a mesma imagem for apresentada
repetidamente ou durante um longo periodo de
tempo, podera ocorrer reten¢do de imagem.
Para reduzir a reten¢do de imagem,
recomendamos que desligue o Televisor
normalmente premindo o botdo de desligar no
telecomando ou no Televisor.

Nota

* Execute a atualizacdo do painel apenas quando a
reten¢do de imagem for particularmente visivel. Evite
executar a atualiza¢do do painel mais do que uma vez
por ano, uma vez que podera afetar o tempo de vida
util de utilizacdo do painel.

Imagens que incluam relégios, logétipos e cores
brilhantes (incluindo branco) causam facilmente
retencdo de imagem. Evite apresentar estes tipos de
imagens durante longos periodos de tempo, caso
contrario podera ocorrer reten¢do de imagem.

PT

E apresentada uma linha branca no ecra.

* A atualizacdo do painel foi realizada. Podera
ser apresentada uma linha branca no ecra
durante a atualizacdo do painel. Isto ndo é
uma avaria do televisor. A atualiza¢ao do
painel inicia apos o televisor ser desligado e
demora cerca de uma hora para completar.

E apresentada a mensagem [A atualizacdo do
painel ndo foi concluida...].

Quando i) o televisor for ligado, ii) o cabo de
alimentacdo CA for desligado ouiii) a
temperatura ambiente saia do intervalo de 10 °C
a 40 °C durante a atualiza¢do do painel, a
atualizacdo do Painel ndo serd completada. Por
favor evite as trés condi¢des acima durante a
atualizacao do Painel.

Para mais informacdes sobre a
resolucdo de problemas,
consulte o Guia de ajuda.
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Caracteristicas técnicas

Sistema
Sistema do ecra: Painel OLED (Organic Light
Emitting Diode)
Sistema de televisdo: Depende do pais/area/
modelos de televisor
Analdgico: B/G, D/K, |
Digital: DVB-T/DVB-C/DVB-T2
Satélite: DVB-S/DVB-S2
Sistema de Cor: PAL/SECAM/NTS(C3.58 (apenas
video)/NTSC4.43 (apenas video)
Cobertura de canais: Depende do pais/area/
modelos de televisor
Analégico: UHF/VHF/Cabo
Digital: UHF/VHF/Cabo
Satélite: Frequéncia IF 950-2150 MHz
Saida de som: 20 W +20 W +10 W +10 W
Tecnologia sem fios
Protocolo IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® Versao 4.2
Banda de frequéncia(s)

Gama de frequéncia | Poténcia de saida

LAN sem fios (Televisor)

2400-2483,5 MHz <20,0dBm
5150-5250 MHz <23,0dBm
5250-5350 MHz <20,0dBm
5470-5725 MHz <20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9dBm

Bluetooth® (Televisor)
2400-24835MHz | <10,0 dBm

Bluetooth® (Telecomando)

2400-2483,5 MHz I <10,0 dBm

Tomadas de Entrada/Saida
Antena (aérea)/cabo
Terminal externo de 75 ohm para VHF/UHF
Antena de satélite
Conector de tipo F fémea, 75 ohm.
DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V & tom 22 kHz,
Distribuicao por um Cabo EN50494.
-5) /- AVIN / S-CENTER SPEAKER IN
Entrada de video/audio (mini-tomada)
Entrada do altifalante S-centre (mini-tomada)

HDMI IN 1/2/3/4 (compativel com HDCP 2.3)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p,
Formatos PC*3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
Audio:
No modo eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
Consulte o Guia de ajuda online para mais
detalhes.
Exceto no modo eARC
PCM linear do canal 5,1: 32/44,1/48/88,2/
96/176,4/192 kHz 16/20/24 bits, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (Apenas HDMI IN 3)*>
No modo eARC
Consulte o Guia de ajuda online para mais
detalhes.
No modo ARC
PCM linear de dois canais: 48 kHz 16 bits,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Tomada digital 6tica (PCM linear de dois
canais: 48 kHz 16 bits, Dolby Audio, DTS)
) (Mini-tomada estéreo)
Auscultador
o], o4& 2, o<2r 3 (HDD REC)*®
Porta do dispositivo USB (e<5> 3 dispositivo
USB HDD para a funcionalidade REC)
As portas USB 1 e 2 suportam High Speed USB
(USB 2.0)
A porta USB 3 suporta Super Speed USB
(USB 3.1Gen 1)

Ranhura CAM (Mddulo de Acesso Condicional)
== LAN
Conector 10BASE-T/100BASE-TX (Dependendo
do ambiente de opera¢do da rede, a
velocidade de ligagdo pode variar. A taxa de
comunicacdo e qualidade de comunicacao
ndo sdo garantidas.)
CENTER SPEAKER IN
Terminal de entrada da coluna central

Alimentacao, Ficha de Produto e outros

Requisitos de energia
220V -240V CA, 50 Hz



Classe de eficiéncia energética*’
XR-65A9xJ: A
XR-55A9xJ: B
Dimensdes do ecrd (medido diagonalmente)
(Aprox.)
XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 polegadas
XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 polegadas
XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 polegadas
Consumo de energia*7
No modo [Standard]
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W
Consumo anual de en(—:‘rgia*7*8
XR-65A9xJ: 209 kWh por ano
XR-55A9xJ: 168 kWh por ano
Consumo de energia no modo de espera
(Standby)*7*9*10
XR-65A9xJ / 55A9xJ: 0,50 W (26 W no modo
de atualizacdo do EPG/software)
Resolucdo do ecra (horizontal x vertical) (pixéis)
3840 x 2160
Poténcia nominal
500 mA (para USB 1/2), 900 mA (para USB 3)

Dimensdes (Aprox.) (larg. x alt. x prof.) (cm)

com suporte de fixacdo para mesas
Posicdo normal:
XR-83A9x]J: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Posicdo estreita:
XR-83A9xJ: 185,0 x 109,9 x 42,8
Posicao da barra de som:
XR-83A9xJ: 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9xJ: 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7

sem suporte de fixa¢do para mesas
XR-83A9x]J: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9x): 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1

Largura do suporte (Aprox.) (cm)
Posicdo normal:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 150,2
XR-55A9xJ: 128,2
Posicdo estreita:
XR-83A9xJ: 70,0
Posicdo da barra de som:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9xJ: 115,0

Peso (Aprox.) (kg)

com suporte de fixacdo para mesas
XR-83A9xJ): 43,5
XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9xJ: 20,3

sem suporte de fixacdo para mesas
XR-83A9xJ: 42
XR-65A9x]): 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

Outros
Acessérios opcionais

Suporte de parede: SU-WL850 (apenas nos

modelos XR-65A9x] / 55A9xJ)

Suporte de parede: SU-WL450
Temperatura de operag¢ao: 0 °C - 40 °C
Humidade operacional: 10 % - 80 % HR (ndo
condensada)

1

*2
*3
*4

*5

*6
*7

*8

*9

Quando é introduzido 4096 x 2160p e [Modo
expandido] é configurado para [Normal], a
resolugdo é mostrada em 3840 x 2160p. Para
visualizar em 4096 x 2160p, configure [Modo
expandido] para [Integral 1] ou [Integral 2].
Consulte o menu no ecra para definir [Formato de
sinal HDMI].

Consulte o Guia de ajuda online para mais detalhes.
Apenas HDMI IN 3 & 4. Utilize o cabo HDMI de
velocidade ultrarrdpida para estabelecer a ligacéo.
Ligue o seu sistema de dudio a HDMI IN 3 para
encaminhar o dudio do televisor para o seu sistema
de audio.

Fungdo indisponivel em Itélia.

Esta informacdo é para a UE e outros paises cujos
regulamentos relevantes sao baseados no
regulamento de rotulagem de energia da UE.
Consumo de energia em kWh por ano, com base no
consumo de energia verificado com o televisor a
funcionar 4 horas por dia durante 365 dias. O
consumo de energia real ird depender da forma
como o televisor é utilizado.

A energia em modo de espera (standby)
especificada é atingida depois de o televisor
concluir os processos internos necessarios.

*100 consumo de energia em modo de espera

(standby) ird aumentar quando o televisor estiver
ligado a rede.

Nota

« Adisponibilidade dos acessérios opcionais depende
dos paises/regido/modelo de televisor/stock.

« O design e as caracteristicas técnicas estdo sujeitas a
alteracdo sem aviso prévio.

* Podem ser necessarias subscricdes para servicos e
aplica¢des, e podem ser aplicados termos adicionais,
condi¢des e/ou taxas ao utilizar o Assistente Google.

¢ Aficha de informagdo do produto neste Manual
refere-se ao REGULAMENTO DELEGADO DA
COMISSAO (UE) 1062/2010. Consulte o Website de
(UE) 2019/2013 para obter informacéo adicional.

gPT
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Aviso para a funcdo de televisao digital

« A Televisdo Digital (DVB terrestre, satélite e
cabo), servicos interativos e funcdes de rede,
podem ndo estar disponiveis em todos os
paises e areas. Algumas funcdes podem ndo
ser permitidas ou podem nao funcionar
corretamente com alguns fornecedores e
ambientes de rede. Alguns fornecedores de
servi¢o de Televisdo podem cobrar uma taxa
pelos seus servicos.

o Este televisor suporta transmissdo digital
utilizando codecs MPEG-2, H.264/MPEG-4 AVC
e H.265/HEVC, mas a compatibilidade com
todos os sinais do operador/servico, que pode
mudar com o tempo, ndo pode ser garantida.

Informacdo da marca registada

¢ Os termos HDMI e High-Definition Multimedia
Interface e o logotipo HDMI sdo marcas ou
marcas registradas da HDMI Licensing
Administrator, Inc. nos Estados Unidos e em
outros paises.

* Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio e o simbolo duplo D sdo marcas da
Dolby Laboratories Licensing Corporation.
Fabricado sob licenca da Dolby Laboratories.
Trabalhos confidenciais nao publicados.
Copyright © 1992-2020 Dolby Laboratories.
Todos os direitos reservados.

* Gracenote, o logétipo Gracenote, o logo
“Powered by Gracenote” sdo marcas
comerciais registadas ou marcas comerciais
da Gracenote, Inc. nos Estados Unidos e/ou
noutros paises.

¢ Google TV e log6tipos relacionados sdo
marcas comerciais da Google LLC.

¢ Para obter informagdes sobre patentes DTS,
consulte http://patents.dts.com. Fabricado
sob licenca da DTS, Inc. DTS, Digital Surround
e o logétipo DTS sdo marcas comerciais
registadas ou marcas comerciais da DTS, Inc.
nos Estados Unidos e/ou noutros pais. © 2020
DTS, Inc. TODOS OS DIREITOS RESERVADOS.

« Netflix € uma marca registada da Netflix, Inc.

¢ DISEQC™ é uma marca comercial da EUTELSAT.
Este televisor suporta DiSEqC 1.0. Este
televisor ndo se destina ao controlo de
antenas motorizadas.

* TUXERA é uma marca comercial registada da
Tuxera Inc. nos EUA e outros paises.

* Todas as outras marcas registadas sao

propriedade dos seus respetivos proprietarios.

‘|OPT

Namero de Registro do Produto
(REGULAMENTO DELEGADO DA
COMISSAO (UE) 2019/2013)
XR-83A90) (403711), XR-65A90) (403708),
XR-55A90J (403707).






Informazioni sui manuali

Questo televisore ¢ fornito con i seguenti manuali. Conservare i manuali per riferimenti futuri.

Guida di installazione
¢ Installazione e configurazione del televisore.

Guida di riferimento (questo manuale) / Documentazione di sicurezza soxx
* Avvertenze sulla sicurezza, telecomando, risoluzione dei problemi, installazione

su parete, caratteristiche tecniche, ecc.

Guida (Manuale su schermo)

¢ Impostazioni, funzioni, connessione
Internet, risoluzione dei problemi,
ecc.

e Per aprirla, premere il pulsante HELP
sul telecomando e selezionare Guida.

I menu di impostazione sono soggetti a modifiche senza
preawiso.

IMPORTANTE - Leggere il Contratto di licenza software con
I'utente finale prima di utilizzare il proprio prodotto Sony.
L'utilizzo del prodotto indica la propria accettazione del
Contratto di licenza software con I'utente finale. Il contratto di
licenza software tra I'utente e Sony é disponibile online sul sito
web Sony (https://www.sony.net/tv-software-licenses/) o sulla
schermata del prodotto. Premere e (Impostazioni rapide) sul
telecomando e selezionare [Impostazioni] — [Sistema] —
[Informazioni] — [Informazioni legali] — [Note e licenze].

Nota

« Prima di mettere in funzione il televisore, leggere le “Avvertenze
sulla sicurezza”.

* Leggere la documentazione di sicurezza in dotazione per
ulteriori informazioni sulla sicurezza.

¢ Le immagini e le illustrazioni utilizzate nella Guida
all'installazione e nel presente manuale servono
esclusivamente come riferimento e possono differire dal
prodotto effettivo.

e La “x"/"xx" che compare nel nome del modello corrisponde a un
codice numerico legato al design, al colore o al sistema TV.

Ubicazione della targhetta di identificazione

Le etichette indicanti il modello, la data di produzione (anno/
mese) e la tensione di alimentazione sono ubicate sul retro del
televisore o sull'imballo. Per vedere queste informazioni,
rimuovere il coperchio dei terminali.

NOTA IMPORTANTE

Nota per le apparecchiature radio

Il fabbricante, Sony Corporation, dichiara che i tipi di
apparecchiatura radio XR-83A90J, XR-65A90)J, XR-55A90J sono
conformi alla direttiva 2014/53/UE. Il testo completo della
dichiarazione di conformita UE & disponibile al seguente indirizzo
Internet: https://compliance.sony.eu
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« E possibile consultare la Guida con lo
smartphone.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

Per la presente apparecchiatura radio, si applicano le seguenti
restrizioni relative alla messa in servizio o relative ai requisiti per
l'autorizzazione all’'uso in AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL,
HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK(NI), IS, LI,
NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME, Kosovo :

la restrizione della banda 5150 - 5350 MHz si limita
esclusivamente al funzionamento in interni.

Avvertenze sulla sicurezza

Installazione/Impostazione

Installare e utilizzare il televisore attenendosi alle istruzioni di
seguito al fine di evitare il rischio di incendi, scosse elettriche o
danni e/o lesioni.

Installazione

« |l televisore deve essere installato in prossimita di una presa di
corrente facilmente accessibile.

* Posizionare il televisore su una superficie stabile e piana per
evitare che possa cadere e causare lesioni personali o danni
materiali.

« Installare il televisore in una posizione che non permetta di
tirarlo, spingerlo o rovesciarlo.

« Installare il televisore in modo che il relativo supporto da tavolo
non sporga dal supporto del televisore (non in dotazione). Se il
supporto da tavolo sporge dal supporto del televisore, il
televisore potrebbe rovesciarsi o cadere e causare danni alle
persone o al televisore stesso.

v O/ X

Trasporto

* Prima di trasportare il televisore, scollegare tutti i cavi.

* Prima di trasportare il televisore, rimuovere il coperchio della
base e i coperchi dei terminali.

* Per trasportare un televisore di grandi dimensioni sono
necessarie due o piu persone (tre o pil persone per XR-83A9x/).



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

* Quando si trasporta il televisore manualmente, sostenerlo come
mostrato sotto. Non sollecitare il pannello e il telaio intorno allo

schermo.

XR-83A9xJ

* Durante lo spostamento o il
montaggio del televisore, non

posare il televisore.

« Durante il trasporto, non sottoporre il televisore a urti o

vibrazioni eccessive.

* Nel caso in cui si renda necessario trasportare il televisore per
farlo riparare o per un trasloco, richiuderlo sempre
nell'imballaggio originale.

XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

Prevenzione delle cadute

XR-83A9xJ

@ 10 mm -14 mm

-

Vite M6 (non in
dotazione)

Cavo (nonin
dotazione)

XR-65A9xJ / 55A9x)

Vite (nonin
dotazione)

@ 9mm-13mm

-

Vite M6 (non in
dotazione)

1

Cavo (nonin
dotazione)

Vite (nonin
dotazione)

{15 kgf-cm}
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Protezione dello schermo TV (TV OLED)

Precauzioni per proteggere lo schermo da
danni

Persistenza delle immagini

I TV OLED sono suscettibili a persistenza d’'immagine (burn-in) a
causa delle caratteristiche dei materiali usati. La persistenza
d’'immagine puo verificarsi se le immagini sono visualizzate
ripetutamente nella stessa posizione sullo schermo o per un
periodo di tempo prolungato. Non si tratta di un
malfunzionamento del TV. Evitare la visualizzazione di immagini
che possono provocare la persistenza d'immagine.

Di seguito sono riportati alcuni esempi di
immagini che potrebbero causare la persistenza
d'immagine:

« Contenuti con barre nere nella parte superiore e inferiore e/o
alla sinistra e alla destra dello schermo. (ad esempio,
Letterboxed, schermo a 4:3, definizione standard)

* Immagini fisse come le foto.

« VVideogiochi con contenuti statici in alcune parti dello schermo.

« Menu sullo schermo, guide ai programmi, logo di canali e cosi
via.

« Contenuti statici di applicazioni.

« Ticker sullo schermo, come quelli utilizzati per le notizie e i titoli.

Per ridurre la persistenza d’'immagine:

« Sony consiglia di spegnere il TV normalmente premendo il
pulsante di accensione sul telecomando o sul TV.

« Riempire lo schermo modificando il [Formato Immagine] al fine
di eliminare le barre nere. Selezionare un [Formato Immagine]
diverso da [4:3].

« Disattivare la funzione OSD (On Screen Display) premendo il
pulsante Info/Mostra testo) e disattivare i menu dalle
apparecchiature collegate. Per dettagli, fare riferimento ai
manuali di istruzioni per le apparecchiature collegata.

o Evitare la visualizzazione di immagini fisse con colori luminosi
(incluso il bianco), orologi e logo su qualsiasi parte dello
schermo.

* Impostare le impostazioni dell'immagine in base alle condizioni
ambientali. Si consiglia Immagine standard per I'uso domestico
e durante la visualizzazione di contenuti in cui vengono spesso
visualizzati i logo delle stazioni e cosi via.

I TV & dotato delle seguenti funzioni per ridurre/prevenire la
persistenza d'immagine.

Aggiornamento pannello

L'aggiornamento del pannello ristabilisce I'uniformita del
pannello. L'aggiornamento pannello puo essere eseguito solo se
la persistenza d'immagine & molto visibile.

Attenzione:

« La funzione Aggiornamento pannello puo interessare il
pannello. Non eseguire I'aggiornamento pannello pili di una
volta all'anno, perché tale operazione puo interessare la vita del
pannello.

* Aggiornamento pannello richiede circa un‘ora per il
completamento.

* Durante Aggiornamento pannello, sullo schermo potrebbe
essere visualizzata una linea bianca: non si tratta di un
malfunzionamento del TV.

* Aggiornamento pannello funziona con una temperatura della
stanza compresa tra 10 °C e 40 °C.

Spostamento pixel

Sposta automaticamente I'immagine sullo schermo al fine di

evitare la persistenza d'immagine.

Altre funzioni

La luminosita dello schermo viene ridotta automaticamente

durante la visualizzazione di immagini fisse, orologi, colori

luminosi o logo e cosi via.
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Uso del televisore come

altoparlante centrale

Nota

e Prima di collegare i cavi, disinserire il cavo di
alimentazione di televisore e ricevitore AV dalla presa
di rete.

Ricevitore AV

5 o0

Cavo dell'altoparlante

Utilizzo del televisore come
parte di un sistema audio

Nota

¢ Prima di collegare i cavi, disinserire il cavo di
alimentazione di televisore e ricevitore AV dalla presa
di rete.

¢ Per i dettagli, consultare il manuale d'uso del sistema
audio con terminale S-CENTER OUT.

PN
. g
Cavo perla
modalita
altoparlante
centrale TV Collegamento
HDMI (eARC/
ARC)
S-CENTER

out © ©
o
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Telecomando e televisore

La forma del telecomando, il layout, la
disponibilita e le funzioni dei tasti del
telecomando possono variare a seconda della
regione/del paese/del modello del
televisore/delle impostazioni del televisore.

MIC/ A l
Sensore di _.. °

luce*!
(4}

9.0

S

o@ o=

[1] & (Microfono) / ®; (Assistente Google):
Utilizzare I'Assistente Google*z*3 o laricerca
vocale*3. Per suggerimenti su come
controllare il televisore, premere il pulsante
del microfono sul telecomando e
pronunciare la frase “menu aiuto”.*?
A/V/4/»/(: Navigazione e selezione nel
menu su schermo.

TV: Visualizzare la lista canali del televisore
0 commutare per inserire.

& (Alimentazione)
Tasti numerici
@/@ (Info/Mostra testo): Consente di
visualizzare le informazioni sul programma
in onda, oppure la soluzione dei quesiti nel
Televideo.
& (Televideo): Consente di visualizzare le
informazioni del Televideo.

(4]

(6]

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Tasti colorati

GUIDE/E=: Visualizzare la guida
programmi digitali del televisore o il
ricevitore cavo/satellite**.

REC LIST: Consente di visualizzare I'elenco
Rec dell’'USB HDD*>/DVR*4.

-5) (Selezione ingresso): Consente di
visualizzare e selezionare la sorgente di
ingresso, ecc.

& (Impostazioni rapide): Consente di
visualizzare le Impostazioni rapide.
BACK/*<

HOME

1 +/- (Volume)
- (Salto)
oX (Disattivazione audio)*®

CH +/-/Ga)/EY: Selezionare il canale o la
pagina successiva (E) / precedente (&9).

AUDIO: Consente di selezionare l'audio di
una sorgente multilingue o dual (a seconda
della sorgente del programma).

) (Impostazione Sottotitoli)

HELP: Consente di visualizzare il menu
Guida.

<</p/»>/ll

@ REC: Consente di registrare il programma
attualmente visualizzato sull’'USB HDD*>/
DVR*4,

EXIT

AT

g 5

O (Alimentazione)

(Si puo trovare rimuovendo il coperchio
laterale (solo XR-83A9x]J).)

BUILT-IN MIC SWITCH (Interruttore

microfono integrato): Attivare/disattivare
il microfono integrato. (Si puo trovare
rimuovendo il coperchio laterale)

5IT



[9] Microfono integrato*2*3+7: per abilitare il
microfono integrato, premere il pulsante del
microfono sul telecomando e seguire le
istruzioni sullo schermo.

Sensore del telecomando / Sensore
luce ambientale / LED

*

Py

La retroilluminazione del telecomando si accende
quando il sensore di luce rileva che la luce
ambientale & scarsa. L'accensione automatica della
retroilluminazione puo essere disattivata.

*2 Solo per alcune regioni/Paesi/modelli TV/lingue.

*3 L'Assistente Google o la ricerca vocale richiedono
una connessione a Internet.

*4 E necessaria I'impostazione [Configurazione del
ricevitore cavo/satellite].

*5 Non disponibile per I'ltalia.

*6 Il collegamento rapido all'accesso & disponibile
premendo e tenendo premuto X (Disattivazione
audio).

*7 1l consumo energetico aumenta quando ¢ abilitato il

microfono integrato, in quanto & sempre in ascolto.

Per ulteriori informazioni,
consultare la Guida.

.|
Installazione del televisore a

parete

Uso della staffa di montaggio a parete
opzionale (SU-WL850 o SU-WL450)* (non in
dotazione)

Per i clienti:

Per evitare di danneggiare il prodotto e per
ragioni di sicurezza, Sony raccomanda
vivamente di affidare I'installazione del
televisore a rivenditori o a installatori autorizzati
Sony. Non cercare di eseqguire I'installazione
personalmente.

Per i rivenditori e installatori Sony:
Prestare massima attenzione alla sicurezza
durante gli interventi di installazione,
manutenzione periodica e controllo del
prodotto.

Informazioni di installazione per la staffa di
montaggio a parete

Per istruzioni sull'installazione della staffa di
montaggio a parete, consultare le informazioni
di installazione (staffa di montaggio a parete)
sulla pagina del prodotto per il modello del
televisore.

https://www.sony.eu/support
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o Attenersi alla guida di istruzioni fornite con la
staffa di montaggio a parete per il modello in
uso. Per I'installazione di questo televisore
necessario disporre di sufficiente competenza,
in particolare per determinare la solidita della
parete e per decidere se € in grado di
sostenere il peso del televisore.

* Sony non potra essere ritenuta responsabile
per danni o lesioni causate da usi non
appropriati del prodotto o da installazione non
corretta.

¢ Per l'installazione a parete rivolgersi
esclusivamente a personale qualificato.

o Per motivi di sicurezza, si consiglia caldamente
di utilizzare esclusivamente accessori Sony,
come ad esempio:

—Staffa di montaggio a parete
SU-WL850 (solo XR-65A9xJ / 55A9x/)
—Staffa di montaggio a parete SU-WL450

« Fissare la staffa di montaggio a parete al
televisore utilizzando esclusivamente le viti
fornite in dotazione con il TV (solo SU-WL850).
Fissare la staffa di montaggio a parete al
televisore utilizzando esclusivamente le viti
fornite in dotazione (tranne SU-WL850). Le viti
in dotazione sono come appaiono
nell'illustrazione, misurate dalla superficie di
fissaggio della staffa di montaggio a parete.

Il diametro e la lunghezza delle viti
differiscono in base al modello di staffa per il
montaggio a parete. L'uso di viti diverse da
quelle in dotazione puo determinare danni
interni al televisore o provocarne la caduta,
ecc.

XR-83A9xJ
10 mm -14 mm

]

Iolo 15 vite (M6)
Staffa di montaggio a parete

Coperchio posteriore del
televisore

XR-65A9xJ / 55A9xJ

9mm-13 mm

|

Tl 15 vite (6)
| [— Staffa di montaggio a parete

Coperchio posteriore del
televisore



« Conservare il piedistallo e le viti non utilizzate
del TV in un luogo sicuro per un eventuale uso
futuro. Tenere le viti fuori dalla portata dei
bambini.

* Solo per alcune Regioni / Paesi / Modelli TV.

|
Risoluzione dei problemi

Per risolvere problemi come: assenza di
immagine, assenza di suono, immagine
bloccata, nessuna reazione ai comandi, o
problemi di connessione alla rete, provare ad
eseguire le seguenti operazioni.

1 Riavviare il televisore premendo il pulsante di
accensione sul telecomando per circa cinque
secondi. Il televisore si riavvia. Se il televisore
non siripristina, provare a scollegare il cavo di
alimentazione, quindi premere il pulsante
d’accensione sul televisore e rilasciarlo.
Attendere due minuti, quindi inserire la spina
del cavo di alimentazione nella rete elettrica.
Oppure premere il pulsante d'accensione sul
televisore per circa 40 secondi finché il
televisore non si spegne.

2 Consultare il menu Guida premendo il tasto
HELP sul telecomando.

3 Connettere il televisore a Internet ed eseguire
I'aggiornamento del software. Sony consiglia
di mantenere aggiornato il software del
televisore. Gli aggiornamenti software
forniscono nuove funzioni e miglioramenti
delle prestazioni.

4 visitare il sito web di assistenza Sony
(informazioni fornite in calce a questo
manuale).

Alla prima accensione, o dopo un periodo
d'inattivita, @ possibile che il televisore non si
accenda immediatamente anche se si preme
il tasto di accensione sul telecomando oppure
sul televisore.

L'inizializzazione del sistema necessita di un po’
di tempo. Attendere circa un minuto, quindi
riprovare.

Il telecomando non funziona.
o Sostituire le batterie.

La password di blocco parentale é stata
dimenticata.
e Inserire 9999 come PIN e inserire il nuovo PIN.

Lo schermo diventa piu scuro durante il

funzionamento del TV.

¢ Se I'intera immagine o parte dell'immagine
rimane fissa, la luminosita dello schermo
viene ridotta gradualmente per evitare la
persistenza d'immagine. Non si tratta di un
malfunzionamento del TV.

L'utente é preoccupato per la persistenza
d’immagine.

Se la stessa immagine viene visualizzata
ripetutamente o per un periodo di tempo
prolungato, potrebbe verificarsi la persistenza
d’'immagine. Per ridurre la persistenza delle
immagini, consigliamo di spegnere il TV
normalmente premendo il pulsante di
accensione sul telecomando o sul TV.

Nota

* Eseguire Aggiornamento pannello solo quando la
persistenza d'immagine & molto evidente. Evitare di
eseguire Aggiornamento pannello piu di una volta
all'anno, perché tale operazione puo interessare la
vita del pannello.

Le immagini che includono orologi, logo e colori
luminosi (incluso il bianco), possono causare
facilmente la persistenza d'immagine. Evitare la
visualizzazione di questi tipi di immagini per un
periodo di tempo prolungato: potrebbe verificarsi la
persistenza d'immagine.

Sullo schermo viene visualizzata una linea

bianca.

« E stato eseguito I'aggiornamento pannello.
Durante Aggiornamento pannello, sullo
schermo potrebbe essere visualizzata una
linea bianca. Non si tratta di un
malfunzionamento del TV. Aggiornamento
pannello viene avviato dopo che il TV é stato
spento e richiede circa un‘ora per il
completamento.

Viene visualizzato il messaggio
[L'aggiornamento del pannello non é stato
completato...].

Quando i) il TV e acceso, ii) il cavo di
alimentazione CA é scollegato o iii) la
temperatura della stanza non rientra
nell'intervallo compreso tra 10 °C e 40 °C
durante I’Aggiornamento pannello,
I’Aggiornamento pannello non viene
completato. Evitare le tre condizioni di cui sopra
durante Aggiornamento pannello.

Per ulteriori informazioni sulla
risoluzione dei problemi, fare
riferimento alla Guida.
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Caratteristiche tecniche

Sistema
Tipo di pannello: Pannello OLED (Organic Light
Emitting Diode)
Sistema TV: In base al paese/regione seleziona/
al modello del televisore

Analogico: B/G, D/K, |

Digitale: DVB-T/DVB-C/DVB-T2

Satellite: DVB-S/DVB-S2
Sistema colore: PAL/SECAM/NTSC3.58 (Solo
video)/ NTSC4.43 (Solo video)
Gamma di sintonia: In base al paese/regione
seleziona/al modello del televisore

Analogico: UHF/VHF/TV via cavo

Digitale: UHF/VHF/TV via cavo

Satellite: Frequenza IF 950-2150 MHz
Uscita audio: 20 W +20 W +10 W + 10 W
Tecnologia wireless

Protocollo IEEE 802.11a/b/g/n/ac

Bluetooth® Versione 4.2
Bande di frequenza

Gamma di frequenza | Potenza in uscita
LAN wireless (TV)

2400-2483,5 MHz <20,0dBm
5150-5250 MHz <23,0dBm
5250-5350 MHz <20,0dBm
5470-5725 MHz <20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9dBm

Bluetooth® (TV)
2400-24835MHz | <10,0 dBm
Bluetooth® (Telecomando)
2400-2483,5 MHz I <10,0 dBm

Prese di ingresso/uscita
Antenna/Tv via cavo
Terminale esterno 75 ohm per VHF/UHF
Antenna satellitare
Connettore di Tipo F Femmina, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V e tono a 22 kHz,
Distribuzione via cavo singolo EN50494.
-5) /—©) AV IN / S-CENTER SPEAKER IN
Ingresso audio/video (mini jack)
Ingresso altoparlante centrale S (mini jack)

8IT

HDMI IN 1/2/3/4 (compatibile HDCP 2.3)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p, Formati
Pc*3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
Audio:
In modalita eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
Per i dettagli, fare riferimento alla Guida
online.
Eccetto modalita eARC
PCM lineare 5,1 canali: 32/44,1/48/88,2/96/
176,4/192 kHz 16/20/24 bit, Dolby Audio,
Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (solo HDMI IN 3)*>
In modalita eARC
Per i dettagli, fare riferimento alla Guida
online.
In modalita ARC
PCM lineare due canali: 48 kHz 16 bit, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Presa ottica digitale (PCM lineare due canali:
48 kHz 16 bit, Dolby Audio, DTS)
) (Mini jack stereo)
Cuffie
o], o4& 2, o<2r 3 (HDD REC)*®
Porta del dispositivo USB (dispositivo USB HDD
<> 3 per funzione REC)
Le porte USB 1 e 2 supportano USB High Speed
(USB 2.0)
La porta USB 3 supporta USB Super Speed
(USB 3.1Gen 1)

Alloggiamento CAM (modulo ad accesso
condizionato)

2= LAN
Connettore 10BASE-T/ 100BASE-TX (La velocita
di connessione puo variare a seconda delle
caratteristiche operative della rete. La velocita
di comunicazione e la qualita non sono
garantite.)

CENTER SPEAKER IN
Terminale di ingresso altoparlante centrale

Potenza, caratteristiche prodotto e altro

Requisiti d'alimentazione
220V -240V CA, 50 Hz



Classe di efficienza energetica*’

XR-65A9xJ: A

XR-55A9xJ): B

Dimensioni schermo (diagonale) (circa)

XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 pollici

XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 pollici

XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 pollici

Potenza assorbita*’

In modalita [Standard]
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W

Consumo energetico annuo

XR-65A9xJ: 209 kWh all'anno

XR-55A9xJ: 168 kWh all'anno

Potenza assorbita in modalita standby*"*9+10

XR-65A9xJ / 55A9xJ: 0,50 W (26 W durante la

modalita di aggiornamento software o della
Guida TV elettronica)
Risoluzione schermo (orizzontale x verticale)
(pixel)

3840 x 2160
Valori nominali uscita

500 mA (per USB 1/2), 900 mA (per USB 3)

*7%8

Dimensioni (circa) (I x a x p) (cm)

con piedistallo
Posizione standard:
XR-83A9x]J: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Posizione stretta:
XR-83A9xJ: 185,0 x 109,9 x 42,8
Posizione della soundbar:
XR-83A9xJ: 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9x]): 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7

senza supporto da tavolo
XR-83A9x]J: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9x): 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1

Larghezza supporto (circa) (cm)
Posizione standard:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9x]J: 150,2
XR-55A9xJ: 128,2
Posizione stretta:
XR-83A9xJ: 70,0
Posizione della soundbar:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9x]J: 115,0

Peso (circa) (kg)

con piedistallo
XR-83A9xJ): 43,5
XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9xJ: 20,3

senza supporto da tavolo
XR-83A9xJ: 42
XR-65A9x]): 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

Altri
Accessori opzionali

Staffa di montaggio a parete: SU-WL850 (solo

XR-65A9x) / 55A9x])

Staffa di montaggio a parete: SU-WL450
Temperatura di utilizzo: Da 0 °C a 40 °C
Umidita d'esercizio: Dal 10 % all'80 % di u. r. (in
assenza di condensa)

*1 Se larisoluzione di ingresso & 4096 x 2160p e
[Formato Immagine] & impostato su [Normale], la
risoluzione viene impostata come 3840 x 2160p. Per
visualizzare 4096 x 2160p, impostare [Formato
Immagine] su [Intero 1] o [Intero 2].

*2 Consultare il menu su schermo [Formato segnale
HDMI].

*3 Per i dettagli, fare riferimento alla Guida online.

*4 Solo HDMI IN 3 & 4. Per il collegamento, utilizzare il

cavo HDMI ad altissima velocita.

Collegare il sistema audio a HDMI IN 3 per dirigere

I'audio del televisore verso il sistema audio.

*6 Funzione non disponibile in Italia.

*7 Queste informazioni si riferiscono all'UE e ad altri
Paesi il cui regolamento pertinente & basato sul
regolamento UE sull'etichettatura energetica.

*8 Consumo energetico annuale in kWh, basato sulla

potenza assorbita di un televisore che funzioni 4 ore

al giorno per 365 giorni. Il consumo energetico

effettivo dipendera dal modo in cui verra utilizzato il

televisore.

Il valore dell’assorbimento di potenza specificato in

modalita standby viene raggiunto dopo alcuni

minuti dallo spegnimento, cioé dopo che il

televisore avra terminato tutti i processi interni.

*10Quando la TV € connessa alla rete Internet, la
potenza assorbita in modalita standby aumenta.

Nota

La disponibilita degli accessori opzionali dipende dai
paesi/dalle regioni/dai modelli di televisore/dalle
scorte.

Design e caratteristiche tecniche sono soggetti a
modifiche senza preavviso.

Potrebbero essere richiesti abbonamenti ai servizi e
alle applicazioni e potrebbero essere applicati
termini, condizioni e/o costi aggiuntivi quando si usa
I'Assistente Google.

Le caratteristiche prodotto contenute nel presente
manuale sono per REGOLAMENTO DELEGATO (UE)
1062/2010 DELLA COMMISSIONE. Consultare il relativo
sito Web per informazioni su (UE) 2019/2013.

*

w

*
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Note sul funzionamento della TV Digitale

e La TV digitale (digitale terrestre, satellite e TV
via cavo), i servizi interattivi e le funzioni di
rete internet potrebbero non essere disponibili
in tutti i Paesi o le regioni. Alcune funzioni
potrebbero non essere abilitate o potrebbero
non funzionare correttamente con alcuni
fornitori di servizi o reti internet. Alcuni
provider di servizi TV potrebbero applicare
tariffe per i loro servizi.

¢ Questo televisore supporta trasmissione
digitale con i codec MPEG-2, H.264/ MPEG-4
AVC e H.265/HEVC, ma non si garantisce la
compatibilita con tutti i segnali dell'operatore/
del servizio, che potrebbero cambiare nel
tempo.

Informazioni sui marchi

o | termini HDMI e HDMI High-Definition
Multimedia Interface e il logo HDMI sono
marchi o marchi registrati di HDMI Licensing
Administrator, Inc. negli Stati Uniti e in altri
paesi.

¢ Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio e il simbolo della doppia D sono marchi
di Dolby Laboratories Licensing Corporation.
Prodotto su licenza di Dolby Laboratories.
Opere riservate non pubblicate. Copyright ©
1992-2020 Dolby Laboratories. Tutti i diritti
riservati.

¢ Gracenote, il logo e il logotipo Gracenote,
nonché il logo “Powered by Gracenote” sono
marchi di fabbrica o marchi di fabbrica
registrati di Gracenote, Inc. negli Stati Uniti e/o
in altri paesi.

¢ Google TV e i logo correlati sono marchi di
Google LLC.

¢ Per i brevetti DTS, consultare il sito http://
patents.dts.com. Prodotto su licenza di DTS,
Inc. DTS, Digital Surround e il logo DTS sono
marchi di fabbrica registrati o marchi di
fabbrica di DTS, Inc. negli Stati Uniti e in altri
Paesi. © 2020 DTS, Inc. TUTTI I DIRITTI
RISERVATI.

¢ Netflix € un marchio registrato di Netflix, Inc.

¢ DISEQC™ & un marchio di fabbrica di
EUTELSAT. Questo televisore supporta DiSEqQC
1.0 ma non é progettato per il controllo di
antenne motorizzate.

* TUXERA & un marchio di fabbrica registrato di
Tuxera Inc. negli Stati Uniti e in altri Paesi.

o Tutti gli altri marchi di fabbrica sono di
proprieta delle rispettive aziende.

‘|OIT

Numero di registrazione del prodotto
(REGOLAMENTO DELEGATO (UE) 2019/
2013 DELLA COMMISSIONE)

XR-83A90) (403711), XR-65A90) (403708),
XR-55A90J (403707).






Om manualer

Féljande manualer medféljer denna TV. Spara manualerna for framtida referensbehov.

Startguide
e |nstallation och installning av TV:n.

Referensmaterial (denna manual) / Sakerhetsdokumentation soxx
» Sakerhetsinformation, fjdrrkontroll, felsdkning, vdggmontering, specifikationer

m.m.

Hjalpguide (skarmmanual)

e Installningar, funktioner,
internetanslutning, felsékning m.m.

« Oppna hjélpguiden genom att trycka
pa HELP pa fjarrkontrollen och vélja
Hjalpguide.

Instaliningsmenyer kan &ndras utan férvarning.

VIKTIGT- Las licensavtalet for slutanvandare av prog ,
innan Sony-produkten anvands. Genom att anvanda
produkten godkanner du licensavtalet for slutanvandare av
programvara. Licensavtalet fér programvaran mellan dig och
Sony finns tillgangligt pa Sonys webbplats (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/) eller pa produktens
skarm. Tryck pa ¥ (Snabbinstaliningar) pa fiarrkontrollen och
valj [Instéllningar] — [System] — [Om] — [Juridisk information]
— [Meddelanden och licenser].

Obs!

« Innan du anvander TV:n ska du lasa "Sakerhetsinformation”.

» Las medféljande sakerhetsdokumentation for ytterligare
information om sékerhet.

¢ De bilder och illustrationer som anvéands i Startguiden och i
denna handbok &r bara referenser och kan skilja sig fran
utseendet pa den faktiska produkten.

* "Xx"/"xx" som visas i modellnamnet motsvarar en numerisk siffra
som har med design, farg eller TV-system att gora.

Identifieringsetikettens placering

Etiketter fér modelinr, tillverkningsdatum (&r/manad) och
stréomférsérjning finns pé TV:ns eller férpackningens baksida. Du
hittar detta under kontaktskyddet.

VIKTIGT MEDDELANDE

Meddelande for radioutrustning

Harmed forsakrar Sony Corporation att denna typ av
radioutrustning XR-83A90J, XR-65A90J, XR-55A90)
overensstammer med direktiv 2014/53/EU. Den fullstandiga
texten till EU-forsakran om verensstammelse finns pa féljande
webbadress: https://compliance.sony.eu

For denna radioutrustning tillampas foljande begrénsningar for
uppstart eller behérighetskrav for anvéndning i AT, BE, HR, CY, CZ,
DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES,
SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME,
Kosovo :

5150 - 5350 MHz-bandet ar begransat till inomhusanvandning
endast.

ZSE

sony

¢ Du kan ta fram Hjalpguiden med din
smartmobil.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

Sakerhetsinformation

Installation

Installera och anvand TV:n enligt féljande anvisningar for att
undvika brandrisk, elektriska stotar eller skador pa person eller
egendom.

Installation

« TV:n bor placeras ndra ett 14tt atkomligt eluttag.

* Placera TV-apparaten pa en stabil, plan yta for att undvika att
den faller ner och orsakar personskada eller egendomsskada.

« Placera TV:n pé en plats dar den inte kan dras, tryckas eller
valtas omkull.

« Montera TV:n sa att TV:ns bordsstativ inte skjuter ut fran
TV-bédnken (medféljer ej). Om bordsstativet skjuter ut fran
TV-bénken, kan det handa att TV:n vélter, faller i golvet och
orsakar personskada eller skada pa TV:n.

v /X

Transport

« Lossa alla kablar fran TV:n innan du transporterar den.

* Avlagsna stallskyddet och terminalskydden fran TV:n innan du
transporterar den.

* Det krdvs tva eller fler personer (tre eller fler personer for
XR-83A9xJ) for att bara en stor TV-apparat.



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

« Nar TV:n ska transporteras bor den hallas enligt nedan. Tryck
inte hart pa kontrollpanelen och ramen runt skarmen.

XR-83A9xJ

¢ Lagg inte TV:n ner nar du hanterar

eller monterar den.

* Se till att TV:n inte utsatts for stotar eller kraftiga vibrationer nar

den transporteras.

XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

* Du bér anvanda originalkartongen och dess emballage nar du
sander in TV:n for reparation eller om du flyttar.

Forebyggande av fall

XR-83A9xJ

@ 10 mm -14 mm

9 -

M6-skruv (medfdljer ej)

Kabel
(medféljer ej)

XR-65A9xJ / 55A9x)

Skruv (medféljer ej)

{15 kgf-cm}

@ 9mm-13mm

Y-

M6-skruv (medféljer ej)

Kabel
(medfoljer ej)

Skruv (medféljer ej)

{15 kgf-cm}

3SE
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Skydda TV-skarmen (OLED-TV)

Forsiktighetsatgarder for att skydda skarmen
fran skador

Bildretention

OLED-TV-apparater kan drabbas av bildretention (inbrénning) pa
grund av egenskaperna hos de material som anvands.
Bildretention kan uppsta om bilder visas pa samma plats pa
skarmen upprepade ganger eller under langre perioder. Detta
innebdr inte att det &r nagot fel pa TV:n. Undvik att visa bilder
som orsaka bildretention.

Foljande ar exempel pa bilder som kan orsaka

bildretention:

« Innehall med svarta falt antingen pa toppen och botten och/
eller till vanster eller hoger sida av skarmen. (t.ex. letterboxade
bilder, 4:3-bilder, standardupplést innehall)

« Statiska bilder, t.ex. foton.

« TV-spel som kan ha statiskt innehall pa vissa delar av skarmen.

« Skarmmenyer, programguider, kanallogotyper etc.

« Statiskt innehall fran appar.

« Skarmbanderoller, t.ex. sddana som anvands for nyheter och
rubriker.

Sa har minskar du risken for bildretention:

* Sony rekommenderar att du stanger av TV:n normalt genom att
trycka pa strombrytaren pa fijarrkontrollen eller TV:n.

« Fyll skarmen genom att vaxla till [Bredbildslage] for att eliminera
de svarta falten. Valj en annan instélining for [Bredbildslage] an
[Normal].

« Stang av OSD-funktionen (On Screen Display) genom att trycka
pa knappen /@ (Visa info/text) och sedan stdnga av
menyerna fran ansluten utrustning. Mer information finns i
bruksanvisningarna fér den anslutna utrustningen.

« Undvik att visa statiska bilder med ljusa farger (inklusive vitt),
klockor eller logotyper pa ndgon del av skarmen.

« Stall in bildinstaliningarna baserat pa omgivande férhallanden.
Standardbilden rekommenderas for anvandning i hemmet och
ndr du tittar pa innehall som ofta visar kanallogotyper mm.

TV:n har f6ljande funktioner som hjalper till att minska/férhindra
bildretention.

Uppdatera panel

Genom att uppdatera panelen justerar du panelens enhetlighet.

Uppdatera panel kan utféras och ska endast géras om

bildretention &r valdigt markbar.

Varning:

« Funktionen Uppdatera panel kan paverka panelen. Utfor inte
Uppdatera panel mer an en gang om aret eftersom den kan
paverka panelens livslangd.

* Uppdatera panel tar ungefar en timme att slutfora.

« En vit linje kan visas pa skarmen under tiden som Uppdatera
panel utférs. Detta betyder inte att det &r nagot fel p& TV:n.

« Uppdatera panel fungerar bara nar rumstemperaturen ar mellan
10 °C och 40 °C.

Pixellage

Flyttar automatiskt bilden pa skarmen for att undvika
bildretention.

Annan funktion

Skarmens ljusstyrka séanks automatiskt vid visning av stillbilder,
klockor, ljusa farger eller logotyper och liknande.

45t

|
Anvanda en TV som

centerhogtalare

Obs!
» Koppla fran natkabeln fér bade TV:n och
AV-mottagaren innan du ansluter kablar.

AV-mottagare

o OO

| ﬁ@

Anvanda TV:n som del av
ljudsystem

Obs!

» Koppla fran natkabeln fér bade TV:n och
AV-mottagaren innan du ansluter kablar.

¢ Se bruksanvisningen for ljudsystemet med S-CENTER
OUT-terminal fér mer detaljer.

% Kabel for
centerhdgtalare-
lage for TV HDMI
(eARC/ARC)-
anslutning

S-CENTER

out
o




|
Fjarrkontroll och TV

Fjarrkontrollens form, layout, tillganglighet
och fjarrkontrollknapparnas funktioner kan
variera beroende pa region/land/TV-modell/
TV-instdllningar.

/_\
MIC/ 1 Y [ @
Ljussensor*

2Hl e @ o
Q 0
S T

o@cl=

7

[1] & (Mikrofon) / ®; (Google Assistent):
Anvand Google Assistent*2*3 eller
réstsékning*3. Fa tips om hur TV:n
manovreras genom att trycka pa
mikrofonknappen pa fjarrkontrollen och
saga ”résttips”.*2
A/V/4/»/(®): Menynavigering och -val pa
skarmen.

TV: Visa TV-kanallistan eller vaxla till ingang.

O (Strém)
Sifferknappar
@/@ (Visa info/text): Visa information.
& (Text): Visa textinformation.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Fargknappar

[4] GUIDE/E=: Visa den digitala
programguiden for TV eller kabel/satellit/
extern box**.

REC LIST: Visa Rec-listan fér USB HDD*°/
DVR*4,

-5) (Ingangsvaljare): Visa och vilj
ingangskallan, osv.

£ (Snabbinstallningar): Visa
snabbinstallningar.

BACK/*4
HOME

=1 +/- (Volym)
=+ (Hoppa)
X (Ljudlst)*®
CH +/-/G/E: Valj kanal eller nasta (E2) /
foregdende (&) sida.

[6] AUDIO: Valj ljud for flersprakig kalla eller
dubbelt ljud (beroende pa programkalla).

) (Instdllning av textning)
HELP: Visa Hjalpmenyn.
<</p/»p>/ll

@ REC: Spela in det visade programmet pa
USB HDD*>/DVR**.

EXIT

l (0=0J
T
O (Strom)

(Du hittar detta under sidskyddet (endast
XR-83A9xJ).)

BUILT-IN MIC SWITCH (Inbyggd
MIC-switch): Satt pa/stang av den
inbyggda mikrofonen. (Du hittar detta under
sidskyddet)

[9] Inbyggd mikrofon*2*3+7: For att aktivera
den inbyggda mikrofonen, tryck pa
mikrofonknappen pa fiarrkontrollen och folj
instruktionerna pa skarmen.

Fjarrkontroll-sensor / Ljussensor for
omgivande ljus / LED

*1 Fjarrkontrollens bakgrundsbelysning tands nar
ljussensorn kanner av att belysningen i
omgivningen &r svag. Funktionen fér automatisk
tandning av bakgrundsbelysningen kan stangas av.

*2 Endast for begransad/begransat region/land/
TV-modell/sprak.

*3 En internetanslutning kravs fér Google Assistent
eller réstsékning.

BSE
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*4 [Kabel / satellit / extern box-installning]-installning
kravs.

*5 Ej tillganglig for Italien.

*6 Genom att halla 2 (LjudIdst) intryckt nas en

atkomlighetsgenvag.

Energiférbrukningen kommer att 6ka nar den

inbyggda mikrofonen ar aktiverad eftersom den

alltid lyssnar.

*

3

Se Hjalpguiden for mer
information.

|
Montera TV:n pa vaggen

Anvanda Vaggfastet (tillval) (SU-WL850 eller
SU-WL450)* (medfoljer ej)

Till kunden:

Sony rekommenderar starkt att du later din
Sony-aterforsaljare eller en auktoriserad
installator installera TV:n, bade av sakerhetsskal
och for att skydda produkten. Férsok inte
installera den sjalv.

Till Sony-aterforsaljare och installatorer:
Var ytterst noggrann med sakerheten vid
installation, regelbundet underhall och
besiktning av denna produkt.

Installationsinformation for Vaggfaste

For instruktioner om installation av Vaggfaste,

se installationsinformationen (Vaggfaste) pa

produktsidan for din TV-modell.
https://www.sony.eu/support

¢ Folj instruktionsguiden som levereras med
Vaggfastet for din modell. Experthjalp kravs
for installation av denna TV, speciellt for att
avgora vaggens styrka att halla TV:ns vikt.

* Sony kan inte hallas ansvariga fér nagon form
av egendomsskador eller personskador som
beror pa felaktig hantering eller felaktig
installation.

¢ Endast en behdrig servicetekniker bor utfora
vagginstallationer.

o Av sakerhetsskal rekommenderar vi bestamt
att du endast anvander tillbehor fran Sony,
inklusive:

—Vaggfaste SU-WL850 (endast XR-65A9x] /
55A9xJ)
—Vaggfaste SU-WL450

¢ Anvand de skruvar som levererades med TV:n
nar Vaggfastet monteras pa TV:n (endast
SU-WL850). Anvand de skruvar som
levererades med Vaggfastet nar Vaggfastet
monteras pa TV:n (féorutom SU-WL850). De
medfdljande skruvarna ar utformade enligt
bilden matt fran Vaggfastets kontaktyta.
Skruvarnas diameter och ldngd varierar
beroende pa Vaggfastets modell. Anvandning
av andra skruvar kan skada TV:n internt eller
medfora att den faller ned.

XR-83A9xJ
10 mm -14 mm

|

Tolo 15 Skruv (6)
| I— Vaggfaste
TV:ns bakre hélje

XR-65A9xJ / 55A9xJ
9mm-13 mm

|

5 2 Skruv (Mm6)
[— Vaggfaste
TV:ns bakre hélje

-

o Se till att oanvanda skruvar och bordsstativet
forvaras pa en saker plats tills du ater vill
montera bordsstativet. Férvara skruvarna
oatkomligt foér sma barn.

*

Endast fér begransad region/land/TV-modell.

|
Felsokning

For allman felsékning for problem som: svart
skarm, inget ljud, frusen bild, TV:n reagerar inte,
eller natverket ar tappat, utfér du féljande steg.

1 Starta om TV:n genom att trycka in
strombrytaren pa fjarrkontrollen i cirka fem
sekunder. TV:n startar om. Om TV:n inte
aterstalls, forsok med att koppla ur
stromsladden och tryck sedan pa
strombrytarknappen pa TV:n och slapp den
sedan. Vanta i tva minuter och anslut sedan
stromsladden.

Eller tryck pa strombrytarknappen pa TV:n i
ungefar 40 sekunder tills TV:n stangs av.



2 Se Hjalpmenyn genom att trycka p& HELP pa
fjarrkontrollen.

3 Anslut din TV till Internet och utfor en
programvaruuppdatering. Sony
rekommenderar att du alltid haller
programvaran till din TV uppdaterad.
Programuppdateringar ger nya funktioner
och prestandaférbattringar.

4 Ga&in pa Sonys supportwebbplats
(information finns i slutet av denna manual).

Né&r du ansluter TV:n till elnatet ar det kanske
inte majligt att sla pa TV:n under en viss tid,
aven om du trycker pa strombrytarknappen
pa fjarrkontrollen eller TV:n.

Det tar tid att initiera systemet. Vanta cirka en
minut och forsék sedan igen.

Fjarrkontrollen fungerar inte.
¢ Byt ut batterierna.

Loésenordet till barnlaset har glomts av.
¢ Ange 9999 for PIN-koden och ange en ny
PIN-kod.

Skarmen blir mérkare medan du tittar pa TV.

e Om hela bilden eller delar av bilden forblir
stilla, kommer skarmens ljusstyrka gradvis att
minska for att foérhindra bildretention. Detta
innebar inte att det ar nagot fel pa TV:n.

Du oroar dig for bildretention.

Om samma bild visas upprepade ganger eller

under langa perioder, kan bildretention uppsta.

Minska bildkvarhalining genom att stanga av

TV:n normalt genom att trycka pa

stromknappen pa fjarrkontrollen eller TV:n.

Obs!

o Utfor bara Uppdatera panel nar bildretention ar
sarskilt markbar. Undvik att utféra Uppdatera panel
mer dn en gang om aret eftersom den kan paverka
panelens livslangd.

« Bilder som innehaller klockor, logotyper och ljusa
farger (inklusive vitt) kan enkelt orsaka bildretention.
Undvik att visa dessa typer av bilder under langre
perioder eftersom det kan leda till bildretention.

En vit linje visas pa skarmen.

e Uppdatera panel har utforts. En vit linje kan
visas pa skarmen medan Uppdatera panel
pagar. Detta innebadr inte att det ar nagot fel
pa TV:n. Uppdatera panel startar efter att TV:n
stangts av och tar ungefar en timme att
slutfora.

Meddelandet [Paneluppdateringen slutfordes
inte...] visas.

Om i) TV:n slas pa, ii) natsladden kopplas bort
eller iii) rumstemperaturen faller utanfor
intervallet 10 °C och 40 °C under Uppdatera
panel, slutfors inte processen Uppdatera panel.
Undvik de tre férhallandena ovan da du utfor
Uppdatera panel.

Se Hjalpguide for mer
information om felsékning.

|
Specifikationer

System
Skarmsystem: OLED-panel (Organic Light
Emitting Diode)
TV-system: Beroende pa val av land/omrade/
TV-modell

Analog: B/G, D/K, |

Digital: DVB-T/DVB-C/DVB-T2

Satellit: DVB-S/DVB-S2
Fargsystem: PAL/SECAM/NTSC3.58 (Endast
video)/NTSC4.43 (Endast video)
Kanaltackning: Beroende pa val av land/
omrade/TV-modell

Analog: UHF/VHF/kabel

Digital: UHF/VHF/kabel

Satellit: IF-frekvens 950-2150 MHz
Ljudutgang: 20 W +20 W +10 W +10 W
Tradlos teknik

Protokoll IEEE 802.11a/b/g/n/ac

Bluetooth® version 4.2

Frekvensband
Frekvensomrade | Utgangseffekt
Tradlost LAN (TV)

2400-2483,5 MHz <20,0dBm
5150-5250 MHz <23,0dBm
5250-5350 MHz <20,0 dBm
5470-5725 MHz <20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9dBm

Bluetooth® (TV)
2400-24835MHz | <10,0 dBm

Bluetooth® (Fjarrkontroll)
2400-2483,5 MHz | <10,0 dBm

T5E
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Uttag for ingangar/utgangar
Antenn/kabel
75 ohms externt uttag for VHF/UHF
Satellitantenn
Honkontakt av F-Typ, 75 ohm.
DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz-ton,
Distribution via enkel kabel-TV EN50494.
-5) /%) AV IN / S-CENTER SPEAKER IN
Video/Ljudingang (Mini Jack)
S-centerhodgtalaringang (Mini Jack)
HDMI IN 1/2/3/4 (HDCP 2.3-kompatibel)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p,
PC-format*3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
Ljud:
| eARC (Enhanced Audio Return
Channel)-lage
Se Hjalpguiden pa natet for narmare
detaljer.
Férutom eARC-lage
51-kanals linjar PCM: 32/44,1/48/88,2/96/
176,4/192 kHz 16/20/24-bitars, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (Endast HDMI IN 3)*>
| eARC-lage

Se Hjalpguiden pa natet for narmare detaljer.

| ARC-lage
Tvakanalig linjar PCM: 48 kHz 16-bitars,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
(5> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitalt optiskt kontakt (tvakanalig linjar PCM:
48 kHz 16-bitars, Dolby Audio, DTS)
) (Stereominiuttag)
Horlurar
o 1, o 2, o< 3 (HDD REC)*®
USB-enhetsport (e<%> 3 USB HDD-enhet for
REC-funktion)
USB-port 1 och 2 har stéd fér High Speed USB
(USB 2.0)
USB-port 3 har stdd for Super Speed USB
(USB 3.1 Gen 1)
g
CAM-plats (CA-modul)

LAN

EIE150BASE-T/1OOBASE-TX-kontakt (Beroende pa
natverkets funktionsmiljo, kan
anslutningshastigheten avvika.
Kommunikationshastighet och -kvalitet
garanteras inte.)

CENTER SPEAKER IN
Mittenhdgtalarens inmatningsuttag

Stréom, informationsblad och annat
Stromforsdrjning
220V - 240 V vaxelstrom (AC), 50 Hz
Energieffektivitetsklass*’
XR-65A9xJ: A
XR-55A9xJ: B
Skarmstorlek (diagonalt uppmatt) (Ca.)
XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 tum
XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 tum
XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 tum
Energiforbrukning*’
| [Standard]-lage
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W
Arlig energiférbrukning**8
XR-65A9xJ: 209 kWh per ar
XR-55A9xJ: 168 kWh per ar
Energiférbrukning i standbylage*"*9+10
XR-65A9xJ / 55A9xJ: 0,50 W (26 W i
programvaruuppdateringslage/
EPG-uppdateringslage)
Bildskarmsupplosning (horisontellt x vertikalt)
(pixlar)
3840 x 2160
Uteffekt
500 mA (fér USB 1/2), 900 mA (for USB 3)

Matt (Ca.) (b x h x d) (cm)

med bordsstativ
Standardposition:
XR-83A9xJ: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Inskrankt position:
XR-83A9xJ: 185,0 x 109,9 x 42,8
Soundbar-enhetens position:
XR-83A9xJ: 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9xJ: 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7

utan bordsstativ
XR-83A9xJ: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9xJ: 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1



Stativets bredd (Ca.) (cm)
Standardposition:

XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 150,2
XR-55A9xJ: 128,2

Inskrankt position:

XR-83A9xJ: 70,0

Soundbar-enhetens position:

XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9xJ: 115,0

Vikt (Ca.) (kg)

med bordsstativ

XR-83A9xJ: 43,5
XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9xJ: 20,3

utan bordsstativ

XR-83A9xJ: 42
XR-65A9xJ: 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

Ovrigt
Valfritt tillbehor

Vaggfaste: SU-WL850 (endast XR-65A9x] /
55A9xJ)
Vaggfaste: SU-WL450

Anvandningstemperatur: 0 °C - 40 °C
Luftfuktighet vid anvandning: 10 % - 80 %

I

*

*

*

*,

*

*

*

*

*

*

elativ luftfuktighet (icke-kondenserande)

1 Om 4096 x 2160p matas in och [Bredbildslage] ar

installd till [Normal], visas upplésningen som 3840 x

2160p. For att visa 4096 x 2160p, stall in

installningen [Bredbildslage] till [Full 1] eller [Full 2].

Se menyn pa skarmen for att stalla in

[HDMI-signalformat].

3 Se Hjalpguiden pa natet for ndrmare detaljer.

4 Endast HDMI IN 3 & 4. Anvand HDMI-kabel med

ultrahdg hastighet for att ansluta.

Anslut ditt ljudsystem till HDMI IN 3 for att sanda

TV-ljud till ditt ljudsystem.

6 Funktionen ej tillganglig i Italien.

7 Denna information géller EU och andra lander vars

relevanta férordning ar baserad pa EU:s férordning

for energimarkning.

Energiforbrukning i kWh per ar, baseras pa TV:ns

stromfoérbrukning under 4 timmar per dag i 365

dagar. Den verkliga energiférbrukningen varierar

beroende pa hur TV-apparaten anvands.

Specificerad standby-effekt uppnas nar TV:n har

avslutat nédvéndiga interna processer.

10 Effektforbrukningen i standbylage 6kar nar din TV ar
ansluten till natverket.

N
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Obs!

Tillgdngen pa valfria tillbehér beror pa land/region/
TV-modell/lager.

Design och specifikationer kan andras utan
forvarning.

Abonnemang pé tjanster och program kan kravas och
ytterligare villkor, férutsattningar och/eller avgifter
kan galla vid anvandning av Google Assistent.
Informationsbladet i denna manual ar fér
KOMMISSIONENS DELEGERADE FORORDNING (EU)
1062/2010. Se dess webbplats for information om
(EU) 2019/2013.

Anmarkningar om digital TV

Digital-TV (DVB-T, satellit och kabel),
interaktiva tjanster och natverksfunktioner
kanske inte ar tillgangliga i alla 1dnder eller
omraden. Vissa funktioner kanske inte ar
aktiverade eller kanske inte fungerar korrekt
med vissa leverantorer och natverksmiljoer.
Vissa TV-tjanstleverantdrer kan ta en avgift for
sina tjanster.

Denna TV stdder digitalsandning med
anvandning av MPEG-2-, H.264/MPEG-4 AVC-
och H.265/HEVC-codecs, men kompatibilitet
med alla operatdrs-/tjanstsignaler, vilka kan
variera med tiden, kan inte garanteras.

Information om varumarken

Benamningarna HDMI och HDMI
High-Definition Multimedia Interface och
HDMI- logotypen ar varumarken eller
registrerade varumarken som tillhér HDMI
Licensing Administrator, Inc. i USA och andra
lander.

Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio och den dubbla D-symbolen ar
varumarken som tillhér Dolby Laboratories
Licensing Corporation. Tillverkad pa licens fran
Dolby Laboratories. Sekretessbelagda, icke
publicerade arbeten. Copyright © 1992-2020
Dolby Laboratories. Med ensamratt.
Gracenote, Gracenote-logon och -logotypen,
och "Powered by Gracenote”-logon ar
antingen registrerade varumarken eller
varumarken som tillhér Gracenote, Inc. i USA
och/eller andra lander.

Google TV och relaterade logotyper ar
varumarken som tillhér Google LLC.

For DTS-patent se http://patents.dts.com.
Tillverkad under licens fran DTS, Inc. DTS,
Digital Surround, och DTS-logotypen ar
registrerade varumarken eller varumarken
som tillhér DTS, Inc. i USA och andra ldnder. ©
2020 DTS, Inc. MED ENSAMRATT.

SE



* Netflix ar ett registrerat varumarke som tillhor
Netflix, Inc.

o DISEQC™ &r ett varumarke som tillhor
EUTELSAT. Denna TV stddjer DiISEQC1.0. Denna
TV bor inte anvandas for att mandvrera
motorstyrda antenner.

o TUXERA ar ett registrerat varumarke som
tillhdr Tuxera Inc. i USA och andra lander.

¢ Alla andra varumarken tillhor sina respektive
agare.

Produktregistreringsnummer
(KOMMISSIONENS DELEGERADE
FORORDNING (EU) 2019/2013)
XR-83A90J (403711), XR-65A90J (403708),
XR-55A90J (403707).
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Om brugervejledninger

Dette TV leveres med fglgende brugervejledninger. Opbevar brugervejledningerne for fremtidig

reference.

Installationsvejledning
e |nstallation og opsaetning af TV.

Referencevejledning (denne brugervejledning) / Sikkerhedsdokumentation sonv
« Sikkerhedsoplysninger, fiernbetjening, fejlfinding, installation af vaeegmontering,

specifikation osv.

Hjzlpevejledning (brugervejledning

pa skarmen)

e Indstillinger, funktioner,
internetforbindelse, fejlfinding osv.

e Tryk pa knappen HELP pa
fiernbetjeningen, og veelg
Hjeelpevejledning for at dbne den.

Indstillingsmenuer kan sndres uden varsel.

VIGTIGT - Laes softwarelicensaftalen for slutbruger, far du
anvender dit Sony-produkt. Anvendelse af dit produkt
indikerer din accept af softwarelicensaftalen for slutbruger.
Softwarelicensaftalen mellem dig og Sony er tilgaengelig online
pa Sonys hjemmeside (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) eller pa skaermen af dit produkt. Tryk pa
L2 (Hurtige indstillinger) pa fiernbetjeningen, og vaelg
[Indstillinger] — [System] — [Om] — [Juridiske oplysninger] —
[Notater og licenser].

Bemaerk

¢ For du benytter TV'et, bedes du laese "Sikkerhedsoplysninger".

¢ Laes den medfglgende sikkerhedsdokumentation for yderligere
sikkerhedsoplysninger.

« Billeder og illustrationer i Installationsvejledningen og denne
vejledning er udelukkende til referencebrug og kan afvige fra
det faktiske produkt.

* Det viste "x"/"xx" i modelnavnet er et numerisk tal, der henviser
til design, farve eller TV-system.

Placering af identifikationsmaerkat

Maerkatet med oplysninger om modelnummer, produktionsdato
(ar/maned) og stremforsyning findes pa bagsiden af TV'et eller
pa emballagen. De kan findes ved at fierne terminaldaekslet.

VIGTIG BESKED

Bemarkning til radioudstyr

Hermed erklaerer Sony Corporation, at radioudstyrstyperne
XR-83A90J, XR-65A90J, XR-55A90] er i overensstemmelse med
direktiv 2014/53/EU. EU-overensstemmelseserklaeringens fulde
tekst kan findes pa felgende internetadresse:
https://compliance.sony.eu

For dette radioudstyr gaelder falgende restriktioner for at saette
det i drift eller tage det ud af drift, samt krav til autorisation til
brug gaeldende i AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT,
LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH,
BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME, Kosovo :

Frekvensbandet 5150 - 5350 MHz er begraenset til kun at matte
bruges indendaers.

2DK

sony.

¢ Du kan se Hjeelpevejledning med din
smartphone.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

Sikkerhedsoplysninger

Installation/Opsatning

Installer og brug TV'et i overensstemmelse med nedenstaende
vejledning for at undga brand, elektrisk sted eller skader pa
personer og materiel.

Installation

* TV'et skal seettes op ved en let tilgaengelig stikkontakt.

* Anbring TV-apparatet pa en stabil, plan overflade, sa det ikke
veelter, og forarsager personskade eller skader pa ejendom.

* Placer TV'et et sted, hvor der ikke kan traekkes i det, hvor det
ikke skubbes eller vaeltes.

* Placer TV'et, sa TV-foden ikke stikker frem fra TV-bordet
(medfglger ikke). Hvis TV-foden stikker frem fra TV-bordet, kan
TV'et veelte, falde ned og medfere personskade eller beskedige
TV'et.

v Q/X

Transport

* For transport af TV'et tages alle kabler ud.

* Fjern foddaekslet og terminaldaekslerne inden TV'et
transporteres.

« Der er behov for to eller flere personer (tre eller flere for
XR-83A9xJ) for at transportere et stort TV-apparat.



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

« Nar TV'et flyttes med handen, skal det holdes som vist Valteforebyggelse
nedenfor. Undga at presse mod panelet og rammen omkring

skaermen. XR-83A9x)
XR-83A9x) @ @ 10 mm -14 mm
S H Eeq
Ul
\ M6 skrue (medfelger ikke)

XR-65A9xJ / 55A9x) XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

/ A i {15 kgf-cm}
Ledning

(medfalger @ C\%
ikke) '

Skrue (medfelger
ikke)

XR-65A9xJ / 55A9x)
* Laeg ikke TV'et ned ved handtering
eller montering af TV'et.

@ 9mm-13mm

Y-

M6 skrue (medfolger ikke)

« TV'et ma ikke udsaettes for fysiske stad eller kraftige vibrationer
under transport.

* TV'et skal pakkes ind i originalemballagen og saettes ned i
originalkassen, nar det skal til reparation eller blot flyttes.

/ (15 kgf-cm}

Ledning
(medfelger @ C\%
ikke) 1

Skrue (medfalger
ikke)

3DK



Beskyttelse af TV-skaermen (OLED TV)

Forholdsregler for at beskytte skeermen mod
skader

Billedfastholdelse

P& OLED-TV'er kan der opsta billedfastholdelse (fastbraending af
billedet) pa grund af egenskaberne ved de anvendte materialer.
Billedfastholdelse kan forekomme, hvis billeder vises pa samme
sted pa skaermen gentagne gange eller i laengere tid. Det er ikke
en fejl ved TV'et. Undga at vise billeder, som kan fremkalde
billedfastholdelse.

Folgende er eksempler pa billeder som kan

fremkalde billedfastholdelse:

« Indhold med sorte omrader gverst og nederst og/eller i venstre
og hgjre side af skaermen. (hvis det sendte billedformat, f.eks.
brevkasse, 4:3 eller standard, er bredere eller hgjere end
skarmens format)

« Stillestaende billeder sasom fotos.

« Videospil, der kan have stillestaende indhold pa en del af
skaermen.

« Skeermmenuer, programguider, kanallogoer osv.

« Stillestaende indhold fra programmer.

« Lysaviser pa skaermen, som for eksempel bruges til nyheder
eller udsendelsestitler.

Sadan reduceres risikoen for billedfastholdelse:

* Sony anbefaler, at du slukker for TV'et som normalt ved at trykke
pa teend-/slukknappen pa fijernbetjeningen eller TV'et.

« Fyld skaermen ud ved at skifte [Bredformatstilstand] for at fjerne
de sorte omrader. Veelg en anden [Bredformatstilstand] end
[Normal].

« Sla OSD fra (On Screen Display, visning pa skaermen) ved at
trykke pa knappen @/@ (Informationer/Vis skjult tekst) og
deaktiver menuerne fra tilsluttet udstyr. Du kan finde flere
oplysninger i brugervejledningen til det tilsluttede udstyr.

* Undga at vise stillestadende billeder med staerke farver (inklusive
hvid), ure eller logoer pa en del af skaermen.

o Juster billedindstillingerne, sa de passer til forholdene i
omgivelserne. Standardbillede anbefales til privat brug og ved
visning af indhold, der ofte viser stationslogoer m.m.

TV'et har falgende funktioner til at mindske eller forhindre
billedfastholdelse.

Panelopdatering

En panelopdatering justerer panelets ensartethed. Der kan

udfgres panelopdatering, hvilket kun ber finde sted, nar

billedfastholdelsen er meget maerkbar.

Forsigtig:

« Funktionen Panelopdatering kan pévirke panelet. Udfar ikke
panelopdatering mere end en gang om aret da det kan forringe
panelets levetid.

* Panelopdatering tager cirka en time at udfere.

« Der kan blive vist en hvid linje pa skaermen under
panelopdatering, det er ikke en fejl pa TV'et .

« Panelopdatering fungerer kun, nar rumtemperaturen er mellem
10 °C og 40 °C.

Pixelskift

Flytter automatisk billedet pa skeermen for at undga
billedfastholdelse.

Andre funktioner
Skaermens lysstyrke reduceres automatisk ved visning af
stillbilleder, ure, klare farver, logoer m.m.

4DK
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Brug af TV som centerhgjttaler

Bemaerk
¢ For du tilslutter kabler, skal du frakoble
strgmledningen pa bade TV og AV-modtager.

AV-modtager

(¢} OO

4w

Sadan bruges TV'et som en del
af et lydsystem

Bemaerk

¢ For du tilslutter kabler, skal du frakoble
stremledningen pa bade TV og AV-modtager.

¢ Der henvises til lydsystemets betjeningsvejledning for
detaljer om S-CENTER OUT.

3.

PPN
. g
Kabel til
TV-center
hgjttaler-
tilstand HDMI-
forbindelse
(eARC/ARC)
S-CENTER

out @ @
(]
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Fjernbetjening og TV

Fjernbetjeningens form, layout,
tilgeengelighed og funktionen af dens
knapper kan variere afhaengigt af region/
land/TV-model/TV-indstillinger.
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[1] & (Mikrofon) / ®; (Google Assistent):
Anvend Google Assistent*2*3 eller
stemmesggning*3. For tips til hvordan du
styrer dit TV, skal du trykke pa
mikrofonknappen pa fiernbetjeningen og
sige "taletips"."2
A/V/4/»/(®): Skeermmenunavigering og
valg.

TV: Fa vist listen med TV-kanaler, eller skift
til indtastning.

O (Stremtilslutning)
Talknapper

@/®@ (Informationer/Vis skjult tekst):
Vis information.

& (Tekst-TV): Viser tekstinformationer.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Farveknapper

[4] GUIDE/E=: Fa vist den digitale
programvejledning for TV eller kabel-/
satellitboks**.

REC LIST: Vis Rec-listen for USB HDD*>/
DVR*4.

-5) (Indgangsveaelger): Vis og valg
indgangskilden, etc.

& (Hurtige indstillinger): Vis hurtige
indstillinger.

BACK/*—

HOME

[5] = +/- (Lydstyrke)
<+ (Spring)
X (Lydlgs)*®
CH +/-/GA)/EY: Veelg kanal eller naeste
(ED) / forrige (€M) side.

[6] AUDIO: Velg lyden fra flersproget kilde
eller dual-lyd (afhaengig af programkilde).

) (Undertekst-indstilling)
HELP: Vis menuen Hjaelp.
<</>/»>/ll

@ REC: Optag det program der ses nu pa
USB HDD*>/DVR**.

EXIT

=8

O (Stremtilslutning)

(Den kan findes ved at fjerne sidedaekslet
(kun XR-83A9xJ).)

BUILT-IN MIC SWITCH (Indbygget

mikrofon-knap): Sla den indbyggede MIC

til/fra. (Den kan findes ved at fjerne
sidedaekslet)

[9] Indbygget MIC*2+3+7: For at aktivere den
indbyggede MIC, tryk pa mikrofonknappen

pa fijernbetjeningen, og falg vejledningen
pa skaermen.

Fjernbetjeningens sensor / Lyssensor /

LED

DK
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2

Fiernbetjeningens baggrundsbelysning lyser, nar

lyssensoren registrerer, at den omgivende belysning

er lav. Automatisk baggrundsbelysning kan slukkes.

*2 Kun for begraenset region/land/TV-model/sprog.

*3 Google Assistent eller stemmesggning kraever

internetforbindelse.

Indstillingen [Opsaetning af styring af Kabel-/

satellitboks] kraeves.

*5 Ikke tilgeengelig i Italien.

*6 En genvej til tilgaengelighed er tilgaengelig ved at
trykke pa ©X (Lydlgs) og holde den nede.

*7 Stremforbruget vil forgges, nar den indbyggede MIC

er aktiveret, da den altid lytter.

*

S

For yderligere oplysninger, se
din Hjeelpevejledning.

|
Vaegmontering af TV'et

Anvendelse af det valgfrie Beslag til
vagmontering (SU-WL850 eller SU-WLA450)*
(medfalger ikke)

Til kunderne:

Af hensyn til produktets og den generelle
sikkerhed anbefaler Sony pa det kraftigste, at
monteringen af TV'et udfares af en
Sony-forhandler eller en autoriseret installater.
Forsag ikke at montere det selv.

Til Sony-forhandlere og installatarer:
Vaer opmaerksom pa sikkerheden under
montering, vedligeholdelse og eftersyn af
produktet.

Beslag til veegmontering - vejledning

For vejledning til installation af Beslag til

vaegmontering, se installationsvejledningen

(Beslag til veegmontering) pa din TV-models

produktside.

https://www.sony.eu/support

¢ Fglg instruktionsvejledningen, som falger med
Beslaget til veegmontering, for din model.
Monteringen af dette TV kraever tilstraekkelig
ekspertise. Dette er isaer vigtigt, nar du skal
finde ud af, om vaeggen kan baere TV'ets
vaegt.

* Sony er ikke ansvarlig for beskadigelse eller
personskade, der opstar som fglge af forkert
handtering eller forkert montering.

« Kun en autoriseret installater ma udfere
vaeginstallationer.

o Af sikkerhedsmaessige grunde anbefales det
at anvende Sony-tilbehgr, herunder:
—Beslag til veegmontering SU-WL850 (kun
XR-65A9xJ / 55A9x/)
—Beslag til veegmontering SU-WL450
Serg for at bruge de skruer, der fglger med
TV'et, ved montering af Beslaget til
vaegmontering pa TV'et (kun SU-WL850). Serg
for at bruge de skruer, der fglger med Beslaget
til veegmontering ved montering af Beslaget til
vaegmontering pa TV'et (undtaget SU-WL850).
De medfglgende skruer er designet som vist
pa illustrationen, nar der males fra
fastgerelsesoverfladen til Beslaget til
vagmontering.
Skruernes diameter og leengde afhaenger af
Beslaget til veegmontering. Hvis der anvendes
andre skruer end de medfelgende, kan det
medfere indvendige skader pa TV-apparatet
eller fa det til at falde ned eller lignende.

XR-83A9xJ
10 mm -14 mm

D

5 Y skrue (Mm6)
| [— Beslag til veegmontering

TV'ets bagdaeksel

XR-65A9xJ / 55A9xJ

9mm-13 mm

D

5 2 Skrue (Mm6)
| [— Beslag til veegmontering

TV'ets bagdaeksel

* Sgrg for at opbevare de ubrugte skruer og
TV-foden pa et sikkert sted, indtil du er klar til
at fastgere TV-foden. Opbevar skruerne uden
for barns raekkevidde.

* Kun ved begraenset region/land/TV-model.
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Fejlfinding

Ved generel fejlfinding for emner som: sort
skaerm, ingen lyd, frosset billede, TV'et reagerer
ikke, eller netvaerk afbrydes, gares fglgende.

1 Genstart dit TV ved at trykke pa afbryderen
pa fiernbetjeningen i omtrent fem sekunder.
TV'et vil genstarte. Hvis TV'et ikke gendannes,
prgv at tage netledningen ud, og tryk pa
afbryderen pa TV'et, og slip den. Vent i to
minutter, og tilslut netledningen.

Eller tryk pa afbryderen pa TV'et i ca. 40
sekunder, indtil TV'et slukkes.

2 Se i Hjeelpevejledningen ved at trykke HELP
pa fiernbetjeningen.

3 Tilslut dit TV til internettet, og udfer en
softwareopdatering. Sony anbefaler, at du
holder TV'ets software opdateret.
Softwareopdateringer indeholder nye
funktioner og ydelsesforbedringer.

4 Bespg Sonys supporthjemmeside
(oplysninger er forhandenvaerende i
slutningen af denne brugervejledning).

Nar du saetter TV'ets stik i, kan der ga et
stykke tid, for TV'et kan teendes, selvom du
trykker pa afbryderen pa fjernbetjeningen
eller pa TV'et.

Det tager tid at initialisere systemet. Vent
omkring et minut, og prev igen.

Fjernbetjeningen virker ikke.
o Udskift batterierne.

Adgangskoden til bernesikring er blevet
glemt.
¢ Indtast 9999 for PIN, og indtast den nye PIN.

Skaermen bliver mgrkere, mens du ser TV.

¢ Hvis hele billedet eller en del af billedet ikke
aendrer sig, saenkes lysstyrken pa skaermen
gradvist for at undga billedfastholdelse. Det er
ikke en fejl ved TV'et.

Du er bekymret for billedfastholdelse.

Hvis det samme billede vises gentagne gange
eller i laengere tid, kan der opsta
billedfastholdelse. For at reducere
billedfastholdelse. anbefaler vi, at du slukker for
TV'et som normalt ved at trykke pa teend-/
slukknappen pa fijernbetjeningen eller pa TV'et.

Bemaerk

« Udfgr kun panelopdatering hvis der er en maerkbar
billedfastholdelse. Undga at udfere panelopdatering
mere end en gang om aret da det kan forringe
panelets levetid.

* Billeder, som indeholder ure, logoer og staerke farver
(herunder hvid) kan nemt forarsage
billedfastholdelse. Undga at vise denne form for
billeder i leengere tid, da der ellers kan opsta
billedfastholdelse.

Der vises en hvid linje pa skaermen.

¢ Panelopdateringen er blevet udfert. Der kan
blive vist en hvid linje pa skaermen under
panelopdatering. Det er ikke en fejl ved TV'et.
Panelopdatering starter, efter at TV'et slukkes,
og tager cirka en time.

Meddelelsen [Panelopdateringen blev ikke
fuldfert...] vises.

Nar i) TV'et er teendt, ii) stremledningen er
afbrudt, eller iii) rumtemperaturen falder uden
for omradet mellem 10 °C og 40 °C i forbindelse
med panelopdatering, gennemfores
panelopdatering ikke. Undga tre ovenstaende
betingelser i forbindelse med panelopdatering.

For yderligere oplysninger om
fejlfinding, se din
Hjeelpevejledning.

|
Specifikationer

System
Panelsystem: OLED-panel (Organic Light
Emitting Diode, organisk lysdiode)
TV-system: Afhaenger af land/omradevalg/
TV-model

Analog: B/G, D/K, |

Digital: DVB-T/DVB-C/DVB-T2

Satellit: DVB-S/DVB-S2
Farvesystem: PAL/SECAM/NTSC3.58 (kun
video)/NTSC4.43 (kun video)
Kanaldaekning: Afhaenger af land/omradevalg/
TV-model

Analog: UHF/VHF/kabel

Digital: UHF/VHF/kabel

Satellit: IF-frekvens 950-2150 MHz
Lydeffekt: 20 W +20 W +10 W + 10 W
Tradlgs teknologi

Protokol IEEE 802.11a/b/g/n/ac

Bluetooth® Version 4.2

DK



Frekvensband
Frekvensomrade | Udgangseffekt
Tradlgst LAN (TV)

2400-2483,5 MHz <20,0 dBm
5150-5250 MHz <23,0dBm
5250-5350 MHz <20,0 dBm
5470-5725 MHz <20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9dBm

Bluetooth® (TV)
2400-24835MHz | <10,0 dBm

Bluetooth® (Fjernbetjening)
2400-2483,5 MHz I <10,0 dBm

Indgangs-/Udgangsstik

Antennekabel
75 ohm, eksternt stik til VHF/UHF

Satellitantenne
Hunstik af F-type stik, 75 ohm.

DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz-tone,
Enkeltkabeldistribution EN50494.

-5) /-© AV IN / S-CENTER SPEAKER IN
Video-/lydindgang (minijack-stik)
Inputterminal til S-centerhgjttaler
(minijack-stik)

HDMI IN 1/2/3/4 (HDCP 2.3-kompatibel)
Video:

4096 x 2160p (50, 60 Hz)*'™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p,
Pc-formater*3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2+4
Lyd:
| eARC (Enhanced Audio Return
Channel)-tilstand
Se Hjaelpevejledningen online for detaljer.
Bortset fra eARC-tilstand
5.1-kanals lineser PCM: 32/44,1/48/88,2/
96/176,4/192 kHz 16/20/24 bit, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS

eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/

Audio Return Channel) (kun HDMI IN 3)*°
| eARC-tilstand

Se Hjzelpevejledningen online for detaljer.
| ARC-tilstand

To-kanals lineaer PCM: 48 kHz 16 bit, Dolby

Audio, Dolby Atmos, DTS

(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitalt optisk stik (to-kanals lineaer PCM:
48 kHz 16 bit, Dolby Audio, DTS)

) (Stereo-minijack)
Hovedtelefoner

8DK

o 1, < 2, o<2» 3 (HDD REC)*®
USB-port (<> 3 USB HDD-enhed for
REC-funktion)
USB-port 1 og 2 understgtter High Speed USB
(USB 2.0)
USB-port 3 understgtter Super Speed USB
(USB3.1Gen1)

CAM (Conditional Access Module)-holder

2= LAN
T0BASE-T/100BASE-TX-stik
(Forbindelseshastigheden kan variere,
afhaengigt af netvaerksmiljget. Der garanteres
ikke for kommunikationshastighed og
-kvalitet.)

CENTER SPEAKER IN
Inputterminal til midterhgjtaler

Strom, datablad og andet
Strgmkrav
220V -240V AC, 50 Hz
Lavenergiklasse*’
XR-65A9xJ: A
XR-55A9xJ): B
Skaermstgrrelse (malt diagonalt) (Ca.)
XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 tommer
XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 tommer
XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 tommer
Stremforbrug*’
| [Standard] tilstand
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W
Arligt energiforbrug*’*8
XR-65A9xJ: 209 kWh pr. ar
XR-55A9xJ: 168 kWh pr. ar
Stramforbrug i standby*7*9+10
XR-65A9xJ / 55A9xJ: 0,50 W (26 W i software-/
EPG-opdateringstilstand)
Skaermoplgsning (vandret x lodret) (pixels)
3840 x 2160
Udgangseffekt
500 mA (for USB 1/2), 900 mA (for USB 3)



Mal (Ca.) (b x h x d) (cm)

Inkl. TV-fod
Standardposition:
XR-83A9xJ: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Smal position:
XR-83A9xJ: 185,0 x 109,9 x 42,8
Soundbar-position:
XR-83A9x)J: 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9xJ: 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7

Uden TV-fod
XR-83A9xJ: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9x]): 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1

Stativets bredde (Ca.) (cm)
Standardposition:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 150,2
XR-55A9xJ): 128,2
Smal position:
XR-83A9xJ: 70,0
Soundbar-position:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9xJ: 15,0

Vagt (Ca.) (kg)

Inkl. TV-fod
XR-83A9x]): 43,5
XR-65A9x]): 24,6
XR-55A9x]J: 20,3

Uden TV-fod
XR-83A9x]: 42
XR-65A9xJ: 22,5
XR-55A9x]J: 18,6

Andre
Ekstraudstyr

Beslag til veegmontering: SU-WL850 (kun

XR-65A9xJ / 55A9xJ)

Beslag til veegmontering: SU-WL450
Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C
Driftsfugtighed: 10 % til 80 % RH
(ikke-kondenserende)

*1 Nar 4096 x 2160p er input og [Bredformatstilstand]
er sat til [Normal], vises oplgsningen som 3840 x
2160p. For at vise 4096 x 2160p, saet indstillingen
[Bredformatstilstand] til [Fuld 1] eller [Fuld 2].

*2 For indstilling af [HDMI-signalformat] henvises til
skarmmenuen.

*3 Se Hjeelpevejledningen online for detaljer.

*4 Kun HDMI IN 3 & 4. Brug Ultrahgjhastigheds
HDMI-kabel for tilslutning.

*

w

Tilslut dit lydsystem til HDMI IN 3 for at overfgre
TV-lyd til dit lydsystem.
*6 Funktion ikke tilgeengelig i Italien.
*7 Disse oplysninger gaelder for EU og andre lande,
hvis relevante bestemmelse er baseret pa
EU-bestemmelsen for energimaerkning.
Energiforbrug i kWh pr. ar er baseret pa TV'ets
stremforbrug ved brug i 4 timer om dagen, 365
dage om aret. Det egentlige energiforbrug
afhaenger af, hvordan TV'et bruges.
*9 Den angivne standbyeffekt nas, nar TV'et har
afsluttet ngdvendige interne processer.
*10Stremforbruget i standby @ges, nar TV'et er tilsluttet
netvaerket.

Bemaerk

* Tilgeengeligheden af ekstraudstyr afhaenger af land/
omrade/TV-model/lager.

* Design og specifikationer kan a&ndres uden varsel.

« Abonnement pa tjenester og applikationer kan vaere
pakraevet, og yderligere vilkar, betingelser og/eller
gebyrer kan vaere geeldende ved anvendelse af
Google Assistent.

* Databladet i denne manual er til KOMMISSIONENS
DELEGEREDE FORORDNING (EU) 1062/2010. Se
websiden for (EU) 2019/2013 information.

*

o)

Bemarkninger om digital TV-funktion

« Digitale TV (DVB terrestrisk, satellit og kabel),
interaktive tjenester og netvaerksfunktioner er
muligvis ikke tilgaengelige i alle lande eller
omrader. Nogle funktioner er muligvis ikke
aktiveret eller fungerer maske ikke korrekt hos
nogle leverandgrer og netveerksmiljger. Nogle
TV-udbydere kan opkraeve et gebyr for deres
ydelser.

¢ Dette TV understgtter digital udsendelse ved
hjeelp af MPEG-2, H.264/MPEG-4 AVC og
H.265/HEVC codec, men kompatibilitet med
alle operatgr/service-signaler, som kan aendre
sig over tid, kan ikke garanteres.

Oplysninger om varemaerker

e Ordene HDMI og HDMI High-Definition
Multimedia Interface og HDMI-logoet er
varemaerker eller registrerede varemaerker
tilherende HDMI Licensing Administrator, Inc. i
USA og andre lande.

¢ Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio og det dobbelte D-symbol er
varemaerker tilhgrende Dolby Laboratories
Licensing Corporation. Fremstillet under licens
fra Dolby Laboratories. Fortrolige og ikke
offentliggjorte arbejder. Copyright ©
1992-2020 Dolby Laboratories. Alle rettigheder
forbeholdes.

DK



* Gracenote, Gracenote logoet og logotype,
logoet "Powered by Gracenote" er enten
registrerede varemaerker eller varemaerker
tilhgrende Gracenote, Inc. i USA og/eller andre
lande.

e Google TV og relaterede logoer er varemaerker
tilhgrende Google LLC.

¢ For DTS-patenter henvises til http://
patents.dts.com. Fremstillet under licens fra
DTS, Inc. DTS, Digital Surround og DTS-logoet
er registrerede varemaerker eller varemaerker
tilhgrende DTS, Inc. i USA og andre lande. ©
2020 DTS, Inc. ALLE RETTIGHEDER
FORBEHOLDES.

* Netflix er et registreret varemaerke tilhgrende
Netflix, Inc.

o DiISEQC™ er et varemaerke tilhgrende
EUTELSAT. Dette TV understgtter DiSEqC 1.0.
Dette TV er ikke beregnet til at styre
motoriserede antenner.

o TUXERA er et registreret varemaerke tilhgrende
Tuxera Inc. i USA og andre lande.

¢ Alle andre varemaerker er tilhgrende deres
respektive ejere.

Produktregistreringsnummer
(KOMMISSIONENS DELEGEREDE

FORORDNING (EU) 2019/2013)
XR-83A90J (403711), XR-65A90) (403708),
XR-55A90) (403707).

‘|ODK






Tietoa oppaista

Television mukana toimitetaan seuraavat oppaat. Sailyta oppaat myéhempaa kayttéa varten.

Asetusopas
¢ Television asentaminen ja asetukset.

Viiteopas (tama opaskirja) / Turvaohjeistus

e Turvallisuusohjeet, kaukosadadin, vianmaaritys, seindasennus, tekniset tiedot jne.

Kayttoopas (sahkdinen opas)

¢ Asetukset, toiminnot,
Internet-yhteys, vianmaaritys jne.

¢ Avaa painamalla kaukosaatimen
HELP-painiketta ja valitsemalla
kayttdopas.

Asetusvalikkoja saatetaan muuttaa siita erikseen ilmoittamatta.

TARKEAA - Lue loppukéyttajan ohjelmistolisenssisopimus
ennen Sony-laitteen kdyttoa. Tuotteen kayttdminen tarkoittaa
sitd, etta kayttaja on hyvaksynyt loppukayttajan
ohjelmistolisenssisopimuksen. Kayttdjan ja Sonyn vaélinen
ohjelmistolisenssisopimus on saatavana verkossa Sonyn
verkkosivustolla (https://www.sony.net/tv-software-licenses/)
tai laitteen néytolla. Paina kaukosaatimen & (Pika-asetukset)
-painiketta ja valitse [Asetukset] — [Jarjestelmd] — [Tietoja] —
[Oikeudelliset tiedot] — [llmoitukset ja lisenssit].

Huomautus

¢ Lue ennen TV:n kayttda “Turvallisuusohjeet”.

« Lue turvallisuutta koskevat lisatiedot mukana toimitetusta
turvaohjeistuksesta.

* Asennusoppaassa ja tassa kayttdohjeessa kaytetyt kuvat ja
piirrokset ovat ohjeellisia ja voivat poiketa kyseisesta tuotteesta.

* Mallinimen “x"/“xx"-kirjain vastaa numeroa, joka liittyy
rakenteeseen, variin tai TV-jarjestelmaan.

Tunnistemerkintdjen sijainti

Mallinumerotiedot, valmistuspaivamaara (vuosi/kuukausi) ja
jannitemerkinta sijaitsevat television takaosassa tai
pakkauksessa. Ne l6ytyvat kun liitinten kansi avataan.

TARKEA HUOMAUTUS

Radiolaitteisiin liittyva huomautus

Sony Corporation vakuuttaa, etta radiolaitetyypit XR-83A90J,
XR-65A90J, XR-55A90J ovat direktiivin 2014/53/EU mukaisia.
EU-vaatimustenmukaisuusvakuutuksen taysimittainen teksti on
saatavilla seuraavassa internetosoitteessa:
https://compliance.sony.eu

Seuraavat tata radiolaitetta koskevat kédyttorajoitukset tai
kayttovaltuutusvaatimukset ovat voimassa maissa AT, BE, HR, CY,
CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI,
ES, SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS,
ME, Kosovo :

Taajuudet 5150 - 5350 MHz on rajoitettu vain sisdkdyttéon.

2FI

sony

sonY

o Kayttoopas toimii myds alypuhelimella.

BEEE

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

Turvallisuusohjeet

Asennus ja kaytto

Noudata television asennuksessa ja kdytdssa seuraavia ohjeita
valttadksesi tulipalon tai sahkoiskun vaaran tai laitteen
vaurioitumisen ja/tai henkilévahingot.

Asennus

* Televisio on sijoitettava helposti kasilla olevan verkkopistorasian
lahelle.

* Aseta televisio tukevalle, tasaiselle alustalle, ettei se kaadu ja
aiheuta henkil6- tai omaisuusvahinkoja.

* Asenna televisio paikkaan, jossa sité ei voida vetad, tyontéa tai
kaataa.

* Asenna televisio niin, ettei TV:n pdytajalusta tydnny
televisiotason (ei sisally toimitukseen) ulkopuolelle. Jos TV:n
poytdjalusta tydntyy televisiotason ulkopuolelle, TV voi kaatua
tai pudota ja aiheuttaa henkildvahingon tai television
vaurioitumisen.

v Q/X

N

Laitteen kuljettaminen ja siirtdaminen

 Irrota kaikki johdot ennen television siirtdmista.

 Irrota jalustan ja liitinten kannet ennen television siirtamista.

* Suurikokoisen television siirtamisessa tarvitaan vahintaan kaksi
henkil6a (XR-83A9x! -laitetta siirrettdessa vahintaan kolme).



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

 Kun TV:td kuljetetaan kdsin, pida siité kiinni alla olevan
mukaisesti. Ald paina ndyton pintaa tai ndyton ympadrilla olevaa

kehysta.

XR-83A9xJ

* Kun kasittelet tai asennat TV:ta, pida

se pystyasennossa.

« Al3 altista laitetta iskuille tai liialliselle tarinalle kuljetuksen

aikana.

* Kun toimitat television huoltoon, tai kun kuljetat sitd muuton
yhteydessé&, pakkaa laite alkuperdiseen pakkaukseen ja suojaa
se alkuperdisilla pakkausmateriaaleilla.

XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

Kaatumisen estaminen

XR-83A9xJ

@ 10 mm -14 mm

9

M6-ruuvi (ei sisélly
toimitukseen)

Nuora (ei sisally
toimitukseen)

XR-65A9xJ / 55A9x)

Ruuvi (ei sisélly
toimitukseen)

{15 kgf-cm}

@ 9mm-13mm

Y-

M6-ruuvi (ei sisélly
toimitukseen)

Nuora (ei sisally
toimitukseen)

Ruuvi (ei sisélly
toimitukseen)

{15 kgf-cm}

3FI

FI



TV-ndyton suojaaminen (OLED-TV)

Varotoimet ndyton suojaamiseksi vaurioilta

Jaannoéskuva

OLED-TV:t ovat alttiita jadnnoskuvalle (kuvan palaminen)
kaytettyjen materiaalien ominaisuuksien vuoksi. Jadnnéskuvaa
voi esiintyd, jos kuvia ndytetaan toistuvasti tai pitkia aikoja
samassa kohdassa ndyttdd. Tama ei ole TV:n toimintahdiri6. Valta
nayttdmasta kuvia, jotka voivat aiheuttaa jadnnéskuvaa.

Seuraavat ovat esimerkkeja kuvista, jotka voivat

aiheuttaa jadnnoskuvaa:

« Sisaltd, jossa on mustat palkit joko ndyton yla- ja alareunassa ja/
tai oikealla ja vasemmalla sivulla. (esimerkiksi Letterbox-, 4:3- ja
SD-kuva)

« Staattiset kuvat, kuten valokuvat.

« Videopelit, joissa voi olla staattista sisaltéd naytdn jossakin
osassa.

* Nayttovalikot, ohjelmaoppaat, kanavien logot jne.

 Sovellusten staattinen sisalto.

* Naytolla vierivat uutisnauhat esim. uutisille ja otsikoille.

Jaannoéskuvan vaaraa voidaan vahentaa

seuraavasti:

« Sony suosittelee, ettd TV sammutetaan normaalisti painamalla
virtapainiketta kaukosaatimesta tai TV:sta.

« Poista mustat palkit tayttamalla naytté vaihtamalla [Laaja tila].
Valitse [Laaja tila] -tilaksi muu kuin [Normaali].

« Sammuta OSD-kuvaruutuniytté painamalla
tekstin paljastus) -painiketta ja sammuta liitetyn laitteen valikot.
Lisatietoja on annettu liitetyn laitteen kayttdohjeissa.

« V&lta kirkkaita vareja (mukaan lukien valkoinen) sisaltavien
staattisten kuvien, kellojen ja logojen ndyttdminen nayton
missadn osassa.

* Tee kuva-asetukset ymparistoolosuhteiden mukaan. Vakiokuvaa
suositellaan kotikdyttoon ja katseltaessa sisaltod, jossa
ndytetdan usein kanavan logo jne.

TV:ssa on seuraavat toiminnot, jotka auttavat véahentamaan/
estamaan jaanndskuvaa.

Paneelin paivitys

Paneelin paivitys tasoittaa paneelin kuvaa. Paneelin paivitys
voidaan suorittaa ja sita tulisi kdyttad ainoastaan, jos jdanndskuva
on selvasti havaittavissa.

Varoitus:

« Paneelin paivitys -toiminto voi vaikuttaa paneeliin. Al suorita
paneelin péivitystd useammin kuin kerran vuodessa, silla se voi
vaikuttaa paneelin kayttoikaan.

« Paneelin paivitys kestda noin tunnin.

* Naytolld voi ndkya valkoinen juova paneelin paivityksen aikana.
Téma ei ole TV:n toimintahairio.

* Paneelin péivitys toimii ainoastaan, kun huoneen lampétila on
10°C-40°C.

Pikselin siirto

Siirtda kuvaa automaattisesti naytolla jaannoéskuvan estdmiseksi.

Muut toiminnot

Nayton kirkkautta vahennetdan automaattisesti still-kuvia, kelloja,
kirkkaita vareja, logoja jne. naytettdessa.

4FI
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Television kaytto
keskikaiuttimena

Huomautus
e Irrota seka TV:n etta AV-vastaanottimen virtajohto
pistorasiasta ennen kaapeleiden liittdmista.

AV-vastaanotin

o OO

| ﬁ@

TV:n kayttaminen osana

aanijarjestelmaa

Huomautus

o Irrota seka TV:n etta AV-vastaanottimen virtajohto
pistorasiasta ennen kaapeleiden liittdmista.

o Katso lisatietoja S-CENTER OUT -liitantaa kayttavan
aanijarjestelman kayttdoppaasta.

PN
- . g
Television
keskimmaisen
kaiuttimen
tilan kaapeli HOMI
(eARC/ARC)
-liitanta

S-CENTER

out
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Kaukosaadin ja TV

Kaukosadtimen muoto seka kaukosaatimen

painikkeiden asettelu, saatavuus ja toiminta
saattavat vaihdella alueen/maan/TV-mallin/
TV:n asetusten mukaan.
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[1] & (Mikrofoni) / ®; (Google Assistant):
Kayta Google Assistant*2*3 tai puhehakua*3.
Television kayttovinkkeja saat painamalla
kaukosaatimen mikrofonipainiketta ja
sanomalla ”éiénivihjeet".’*2

A/V/<4/»/(®): Navigointiin ja valitsemiseen

ruutuvalikoissa.

TV: Nayta television kanavaluettelo tai

vaihda tuloon.

& (Virta)
Numeropainikkeet
@/(@ (Tiedot/tekstin paljastus): Nayta
tiedot.
& (Teksti): Nayta tekstitiedot.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Varipainikkeet

[4] GUIDE/E=]: Nayta television tai kaapeli-/
satelliittivastaanottimen** digitaalinen
ohjelmaopas.

REC LIST: Nayttaa USB-kiintolevyn*® tai
DVR-laitteen** tallennuslistan.

-5) (Tulosignaalin valinta): Nayts ja
valitse ohjelmalahde, jne.

& (Pika-asetukset): Nayta Pika-asetukset.
BACK/*<

HOME

[6] —a +/- (A3nenvoimakkuus)
Z (Hyppaa)
X (Mykistys)*®
CH +/-/GA/EM: Valitse kanava tai seuraava
(€D) / edellinen (€M) sivu.

[6] AUDIO: Valitsee danen monikieliselle tai
kaksiaaniselle ohjelmalle (riippuu
ohjelmalahteesta).

) (Tekstityksen asetukset)

HELP: Nayta Ohje-valikko.

<</ />>/ll

@ REC: Tallentaa katselemasi ohjelman
USB-kiintolevylle*® tai DVR-laitteelle*?.

EXIT

FI

& (virta)
(Loytyy sivukannen takaa (vain XR-83A9xJ).)

BUILT-IN MIC SWITCH
(Sisddnrakennetun mikrofonin kytkin):
Kytkee sisaisen mikrofonin paalle/pois.
(Loytyy sivukannen takaa)

[9] Sisdinen mikrofoni*2*3*7: Ota sisinen
mikrofoni kayttdon painamalla
kaukosaatimen mikrofonipainiketta ja
noudattamalla nayton ohjeita.

Kaukosaadinanturi / Taustavalon
tunnistin / LED

SFI
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Kaukosaatimen taustavalo valaisee silloin, kun

valotunnistin on havainnut, etta ymparistdon

valaistus on heikko. Taustavalon automaattinen

valaisu voidaan laittaa pois paalta.

*2 Vain tietyt alueet/maat/TV-mallit/kielet.

*3 Google Assistant tai puhehaku vaativat
Internet-yhteyden.

*4 [Kaapeli-/satellittivastaanotin] -asetus on
madritettava.

*5 Ei kaytettavissa ltaliassa.

*6 Helppokayttétoiminto kdynnistyy pitamalla oX
(Mykistys) -nappainta alhaalla.

*7 Virrankulutus kasvaa, kun sisdinen mikrofoni on

kaytossa, koska se kuuntelee aina.

Lisatietoja on annettu
Kayttdoppaassa.

.|
Television asennus seinalle

Lisavarusteena saatavan
Seinaasennuskiinnittimen kdyttaminen
(SU-WL850 tai SU-WLA450)* (ei sisally
toimitukseen)

Asiakkaille:

Tuotteen suojelemiseksi ja turvallisuuden vuoksi
Sony suosittelee, etta television asennus
annetaan Sonyn jalleenmyyjan tai luvallisen
urakoitsijan tehtavaksi. Al4 yrita asentaa sitd
itse.

Sony-jalleenmyyjille ja -urakoitsijoille:
Kiinnita erityistda huomiota turvallisuuteen
taman tuotteen asennuksen, huollon ja
tarkastuksen aikana.

Seindasennuskiinnitin asennustiedot

Ohjeita Seindasennuskiinnittimen asennukseen

on TV-mallisi tuotesivun Asennustiedot

(Seindasennuskiinnitin) -kohdassa.

https://www.sony.eu/support

¢ Noudata oman mallisi
Seindasennuskiinnittimen mukana
toimitettuja ohjeita. Taman TV:n asentaminen
edellyttaa riittdvaa ammattitaitoa erityisesti
sen maarittamiseksi, kestadko seina television
painon.

¢ Sony ei ole vastuussa mistaan vahingosta tai
vammoista, jotka johtuvat tuotteen vaarasta
kasittelysta tai asennuksesta.

¢ Seindasennuksen saa suorittaa ainoastaan
asiantunteva henkil¢sto.

6FI

e Turvallisuussyista on erittdin tarkeda kayttaa
Sonyn varusteita:
—Seinaasennuskiinnitin SU-WL850 (vain
XR-65A9xJ / 55A9x/)
—Seindasennuskiinnitin SU-WL450
Muista kdyttaa TV:n mukana toimitettuja
ruuveja, kun kiinnitat
Seindasennuskiinnittimen
TV-vastaanottimeen (vain SU-WL850). Muista
kayttaa Seindasennuskiinnittimen mukana
toimitettuja ruuveja, kun kiinnitat
Seindasennuskiinnittimen
TV-vastaanottimeen (paitsi SU-WL850).
Mukana toimitetut ruuvit on suunniteltu kuvan
mukaisesti Seindasennuskiinnittimen
asennuspinnasta mitattuna.
Ruuvien halkaisija ja pituus vaihtelevat
riippuen Seindasennustelineen mallista.
Muiden kuin mukana toimitettujen ruuvien
kayttd voi aiheuttaa vaurioita television
sisaosiin, television putoamisen tai muuta
vahinkoa.

XR-83A9xJ
10 mm -14 mm

|

Tollo P15 Ruuvi (M)
| Seindasennuskiinnitin
TV:n takakansi
XR-65A9xJ / 55A9xJ

9mm-13 mm

|

[_ﬂI_L Ruuvi (M6)

Seindasennuskiinnitin
TV:n takakansi

e Varmista, etta kayttamattdomat ruuvit ja
poOytajalusta ovat varmassa tallessa, kunnes
olet valmis kiinnittamaan poytajalustan. Pida
ruuvit poissa pienten lasten ulottuvilta.

* Vain rajoitetuilla alueilla/maissa/TV-malleissa.
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Vianmaaritys

Yleisissa vianmaarityskysymyksissa, kuten:
musta nayttd, ei danta, jahmettynyt kuva, TV ei
reagoi tai verkko on kadonnut, suorita seuraavat
vaiheet.

1 Kaynnista TV uudelleen pitamalla
kaukosaatimen virtapainiketta alhaalla noin
viisi sekuntia. TV kaynnistyy uudelleen. Jos TV
ei palaudu, kokeile irrottaa virtajohto, painaa
sitten TV:n virtapainiketta ja vapauttaa se.
Odota kaksi minuuttia ja kytke
verkkovirtajohto pistorasiaan.

Tai voit painaa TV:n virtapainiketta noin 40
sekunnin ajan, kunnes TV sammuu.

2 Lisatietoja apuvalikosta painamalla HELP
kaukosaatimessa.

3 Yhdists TV:si Internetiin ja suorita
ohjelmistopaivitys. Sony suosittelee
pitdmaan TV:n ohjelmiston paivitettyna.
Ohjelmistopaivitykset antavat uusia
ominaisuuksia ja parantavat suoritustehoa.

4 Kay Sonyn tukisivustolla (tiedot 6ytyvat
taman opaskirjan lopusta).

Kun kytket TV:n verkkovirtaan, TV ei
vélttamatta kytkeydy heti padélle vaikka
painaisit virtapainiketta kaukosaatimesta tai
TV:sta.

Jarjestelman alustaminen vie aikaa. Odota noin
minuutti ja yrita sitten uudelleen.

Kaukosaadin ei toimi.
¢ Vaihda paristot.

Lapsilukon salasana on unohtunut.
o Kirjoita ensin PIN-koodi 9999 ja anna sitten
uusi PIN-koodi.

Naytto tummenee TV:td katsottaessa.

e Jos koko kuva tai osia siita pysyy paikallaan,
ndyton kirkkaus pienenee asteittain
jaannoskuvan estamiseksi. Tama ei ole TV:n
toimintahairio.

Olet huolissasi jddnnoskuvasta.

Jos samaa kuvaa naytetaan toistuvasti tai pitkia

aikoja, saattaa ilmeta jaanndskuvaa. Kuvan

palamisen vahentdmiseksi suosittelemme, etta
televisio sammutetaan tavallisesti
kaukosaatimen tai television virtapainikkeesta.

Huomautus

* Suorita paneelin paivitys ainoastaan, kun
jaannodskuva on erityisen selked. Ald suorita paneelin
paivitysta useammin kuin kerran vuodessa, silla se voi
vaikuttaa paneelin kayttoikaan.

* Kuvat, joissa on kelloja, logoja ja kirkkaita vareja
(mukaan lukien valkoinen) aiheuttavat helposti
jaannoskuvaa. Valta tamantyyppisten kuvien
nayttamista pitkia aikoja. Muussa tapauksessa voi
esiintya jaannoéskuvaa.

N&yttoon tulee valkoinen juova.

¢ Paneelin paivitys on suoritettu. Naytolla voi
nakya valkoinen juova paneelin paivityksen
aikana. Tama ei ole TV:n toimintahairio.
Paneelin paivitys kaynnistyy TV:n
sammuttamisen jadlkeen ja se kestaa noin
tunnin.

Viesti [Paneelin paivitys keskeytyi...]
ndytetdan.

Kun i) TV kytketaan paalle, ii) verkkovirtajohto
irrotetaan tai iii) huoneen lampétila siirtyy
alueen 10 °C - 40 °C ulkopuolelle paneelin
paivityksen aikana, paneelin paivitysta ei
suoriteta loppuun. Valta ylla mainittuja kolmea
tilaa paneelin paivityksen aikana.

Katso vianmaarityksen
lisatiedot Kayttdoppaasta.

]
Tekniset tiedot

Jarjestelma
Nayttopaneeli: OLED-paneeli (Organic Light
Emitting Diode)
TV-jarjestelma: Riippuu maa-/aluevalinnasta/
TV-mallista
Analoginen: B/G, D/K, |
Digitaalinen: DVB-T/DVB-C/DVB-T2
Satelliitti: DVB-S/DVB-S2
Varijarjestelma: PAL/SECAM/NTSC3.58 (Vain
video)/NTSC4.43 (Vain video)
Kanavien nakyvyysalue: Riippuu maa-/
aluevalinnasta/TV-mallista
Analoginen: UHF/VHF/Kaapeli
Digitaalinen: UHF/VHF/Kaapeli
Satelliitti: IF-taajuus 950-2150 MHz
Aanentoisto: 20 W +20 W + 10 W + 10 W
Langaton teknologia
Protokolla IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® versio 4.2

7FI
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Taajuuskaista(t)

Taajuusalue | Lahtéteho
Langaton LAN (TV)
2400-2483,5 MHz <20,0 dBm
5150-5250 MHz <23,0dBm
5250-5350 MHz <20,0 dBm
5470-5725 MHz <20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9dBm

Bluetooth® (TV)
2400-24835MHz | <10,0 dBm

Bluetooth® (Kaukosaadin)
2400-2483,5 MHz I <10,0 dBm

Tulo-/1ahtoliitannat

Antenni/kaapeli
75 ohmin ulkoinen liitdnta VHF/UHF-liittimelle

Satelliittiantenni
Naaraspuolinen F-tyypin liitin, 75 ohmia.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz ohjaus,
Yhden kaapelin jakelu EN50494.

-5) /—©) AV IN / S-CENTER SPEAKER IN
Video/Audio-tulo (miniliitéanta)
S-centre-kaiuttimen tuloliitanta (miniliitanta)

HDMI IN 1/2/3/4 (HDCP 2.3-yhteensopiva)
Video:

4096 x 2160p (50, 60 Hz)*'™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p,
PC-muodot*3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
Audio:
eARC (Enhanced Audio Return
Channel)-tilassa
Katso lisatiedot verkkokayttéoppaasta.
Muussa kuin eARC-tilassa
5,1-kanavainen lineaarinen PCM: 32/44,1/
48/88,2/96/176,4/192 kHz 16/20/24 bittia,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/

Audio Return Channel) (Vain HDMI IN 3)*°
eARC-tilassa

Katso lisatiedot verkkokayttdoppaasta.
ARC-tilassa

Kaksikanavainen lineaarinen PCM: 48 kHz

16 bittia, Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS

(3> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

Optinen digitaaliliitanta (kaksikanavainen
lineaarinen PCM: 48 kHz 16 bittia, Dolby
Audio, DTS)

) (stereominiliitin)

Kuulokkeet

8FI

o 1, < 2, o<2x 3 (HDD REC)*®
USB-laiteportti (<> 3 USB-kiintolevy
REC-toimintoa varten)

USB-liitannat 1 ja 2 tukevat nopeaa USB:ta
(USB 2.0)

USB-liitanta 3 tukee supernopeaa USB:ta
(USB3.1Gen1)

Maksu-TV-moduuli (CAM) paikka

2= LAN
T0BASE-T/100BASE-TX-liitéanta (Yhteysnopeus
voi vaihdella verkon kayttdymparistdn
mukaan. Tiedonsiirtonopeutta ja laatua ei
taata.)

CENTER SPEAKER IN
Keskikaiuttimen tuloliitin

Teho, tuoteseloste ja muuta
Tehovaatimukset
220V -240V AC, 50 Hz
Energiatehokkuusluokka*”
XR-65A9xJ: A
XR-55A9xJ: B
Nayton koko (halkaisija) (Noin)
XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 tuumaa
XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 tuumaa
XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 tuumaa
Virrankulutus*’
[Vakio]-tilassa
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W
Vuosittainen energiankulutus**8
XR-65A9xJ: 209 kWh/vuosi
XR-55A9xJ: 168 kWh/vuosi
Virrankulutus valmiustilassa*’*9+10
XR-65A9xJ / 55A9xJ: 0,50 W (26 W
ohjelmiston/elektronisen ohjelmaoppaan
paivitystilassa)
Nayton erottelutarkkuus (vaaka x pysty)
(kuvapisteina)
3840 x 2160
Ulostuloarvot
500 mA (USB 1/2), 900 mA (USB 3)



Mitat (Noin) (I x k x s) (cm)
poytadjalustan kanssa
Vakioasento:
XR-83A9xJ: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Kapea paikka:
XR-83A9xJ: 185,0 x 109,9 x 42,8
Soundbar-sijainti:
XR-83A9x)J: 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9xJ: 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7
ilman poytdjalustaa
XR-83A9xJ: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9x]): 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1

Jalustan leveys (Noin) (cm)
Vakioasento:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 150,2
XR-55A9xJ): 128,2
Kapea paikka:
XR-83A9xJ: 70,0
Soundbar-sijainti:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9xJ: 15,0

Paino (Noin) (kg)

poytajalustan kanssa
XR-83A9xJ: 43,5
XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9xJ: 20,3

ilman poytdjalustaa
XR-83A9xJ: 42
XR-65A9xJ: 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

Muita tietoja

Lisdvarusteet
Seindasennuskiinnitin: SU-WL850 (vain
XR-65A9x) / 55A9x/)
Seindaasennuskiinnitin: SU-WL450

Kayttdélampaotila: 0 °C-40 °C
Kayttokosteus: 10 % - 80 % RH (ei-kondensoiva)

*1 Kun lahteen resoluutio on 4096 x 2160p ja [Laaja
tila] -asetus on [Normaali], naytettava resoluutio on
3840 x 2160p. Jos haluat resoluutioksi 4096 x 2160p,
aseta [Laaja tila]-asetukseksi [Koko kuva 1] tai [Koko
kuva 2].

*2 Katso ohjeita nayttovalikosta
[HDMI-signaalimuoto]-asetuksen valitsemiseen.

*3 Katso lisatiedot verkkokayttdoppaasta.

*4 Vain HDMI IN 3 & 4. Kayta yhdistamiseen
ultranopeaa HDMI-kaapelia.

*
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Liita aanijarjestelma HDMI IN 3 -liitdntéan, jos haluat
kuulla TV:n danen aanijarjestelman kautta.

*6 Toiminto ei ole saatavana Italiassa.

*7 Nama tiedot koskevat EU:ta ja muita maita, joiden
asianomainen saately perustuu EU:n
energiamerkintdjen saadoksiin.

Vuosittainen energiankulutus (kWh), joka perustuu
television 4 tunnin paivittaiseen kayttoon 365
paivana vuodessa. Todellinen energiankulutus
riippuu siita, miten televisiota kaytetaan.

Mainittu valmiustilan virrankulutus on voimassa sen
jalkeen, kun televisio on suorittanut valttamattomat
sisaiset toimenpiteet.

*10Valmiustilan virrankulutus kasvaa, kun televisio on
yhdistetty verkkoon.

Huomautus

* Lisdvarusteiden saatavuus riippuu maasta/alueesta/
television mallista/varastotilanteesta.

* Rakennetta ja teknisia tietoja saatetaan muuttaa siita
erikseen ilmoittamatta.

* Google Assistantin kaytto voi edellyttaa palveluiden
ja sovellusten tilaamista, minka lisaksi sen kayttéon
voi liittya lisdehtoja ja/tai lisamaksuja.

* Kayttdoppaassa oleva tuoteseloste vastaa
KOMISSION DELEGOITUA ASETUSTA (EU) 1062/2010.
Katso sen verkkosivustosta lisatietoja asetuksesta
(EU) 2019/2013.

*

[o2)

*

O

Digitaalisen television toimintaan liittyvia
huomautuksia

« Digi-TV (DVB antennin, satelliitin tai kaapelin
kautta), vuorovaikutteiset palvelut ja
verkkotoiminnot eivat valttamatta ole
kaytettavissa kaikissa maissa tai kaikilla
alueilla. Jotkut toiminnot eivat ehka ole
kaytossa tai eivat toimi oikein joidenkin
palveluntarjoajien ja verkkoymparistdjen
kanssa. Jotkut TV-palveluntarjoajat saattavat
veloittaa maksun palveluistaan.

o Tama TV tukee digitaalilahetyksia, joissa
kaytetadn MPEG-2-, H.264/MPEG-4 AVC- ja
H.265/HEVC-koodekkeja, mutta emme voi
taata yhteensopivuutta kaikkien operaattori-/
palvelusignaalien kanssa, koska ne voivat
muuttua ajan myota.

Tuotemerkit

¢ Termit HDMI ja HDMI High-Definition
Multimedia Interface ja HDMI-logo ovat HDMI
Licensing Administrator, Inc.:n tavaramerkkeja
tai rekisteroityja tavaramerkkeja
Yhdysvalloissa ja muissa maissa.

FI



¢ Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio ja kaksois-D-symboli ovat Dolby
Laboratories Licensing Corporation
tavaramerkkeja. Valmistettu Dolby
Laboratories myontamalla lisenssilla.
Luottamuksellisia julkaisemattomia teoksia.
Copyright © 1992-2020 Dolby Laboratories.
Kaikki oikeudet pidatetaan.

* Gracenote, Gracenote-logo ja -logotyyppi ja
“"Powered by Gracenote” -logo ovat joko
Gracenote, Inc.:n tavaramerkkeja tai
rekisteroityja tavaramerkkeja Yhdysvalloissa
ja/tai muissa maissa.

¢ Google TV ja siihen liittyvat logot ovat Google
LLC:n tavaramerkkeja.

* DTS-patentit, ks. http://patents.dts.com.
Valmistettu DTS, Inc.:n lisenssilla. DTS, Digital
Surround ja DTS-logo ovat DTS, Inc.:n
Yhdysvalloissa tai muissa maissa rekisteroityja
tavaramerkkeja ja tavaramerkkeja. © 2020
DTS, Inc. KAIKKI OIKEUDET PIDATETAAN.

¢ Netflix on Netflix Inc rekisterdima
tavaramerkki.

o DISEQC™ on EUTELSATIn tavaramerkki. Tassa
televisiossa on DIiSEqC 1.0 -tuki. Tata
televisiosta ei ole tarkoitettu
moottorikdyttdisten antennien ohjaukseen.

o TUXERA on Tuxera Inc.:n rekisterdity
tavaramerkki Yhdysvalloissa ja muissa maissa.

* Kaikki muut tavaramerkit ovat omistajiensa
omaisuutta.

Tuotteen rekisteréintinumero
(KOMISSION DELEGOITU ASETUS (EU)
2019/2013)

XR-83A90J (403711), XR-65A901 (403708),
XR-55A90] (403707).
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Om handbgker

Denne TV-en leveres med fglgende handbgker. Vennligst behold handbgkene for fremtidig referanse.

Innstillingsveiledning
¢ TV-installasjon og oppsett.

Referanseveiledning (denne handboken) / Sikkerhetsdokumentasjon o
o Sikkerhetsinformasjon, fiernkontroll, feilsgking, veggmontering, spesifikasjon, og

sa videre.

Hjelpeveiledning (handbok pa

skjermen)

e Innstillinger, funksjoner,
Internett-tilkobling, feilsgking og sa
videre.

« For a apne den, trykk pa
HELP-knappen pa fjernkontrollen og
velg Hjelpeveiledning.

Innstillingsmenyer kan endres uten varsel.

VIKTIG - Les lisensavtalen for sluttbrukerprogramvare for du
bruker Sony-produktet ditt. Ved a bruke produktet ditt
indikerer at du aksepterer lisensavtalen for
sluttbrukerprogramvare. Lisensavtalen for programvare mellom
deg og Sony er tilgjengelig online pa Sonys hjemmeside
(https://www.sony.net/tv-software-licenses/) eller pa
produktskjermbildet. Trykk £ (Hurtiginnstillinger) pa
fiernkontrollen og velg [Innstillinger] — [System] — [Info] —
[Juridisk informasjon] — [Merknader og lisenser].

Merknader

 For du bruker TV-en, veer vennlig a lese "Sikkerhetsinformasjon".

* Les den medfglgende sikkerhetsdokumentasjonen for
ytterligere sikkerhetsinformasjon.

« Bilder og illustrasjoner som brukes i installasjonsveiledningen
og i denne handboken, er kun ment som referanse, og kan
avvike fra produktets faktiske utseende.

¢ "x"/"xx"-en som vises i modellnavnet korresponderer til et tall,
som er knyttet til design, farge eller TV-system.

Plassering av identifikasjonsmerket

Etiketter med modellnr., produksjonsdato (ar/maned) og
stremforsyningsomrade er plassert pa baksiden av TV-en eller
esken. Disse finner du ved a fjerne terminaldekslet.

VIKTIG MERKNAD

Merknad for radioutstyr

Herved erkleerer Sony Corporation at radioutstyrstypene
XR-83A90J, XR-65A90J, XR-55A90] er i samsvar med direktiv
2014/53/EU. EU-erklaering fulltekst finner du pa Internett under:
https://compliance.sony.eu

For dette radioutstyret gjelder falgende begrensninger for bruk
eller krav for autorisering av bruk i AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, Fl,
FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, S|, ES, SE, UK,
UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME,
Kosovo :

5150 - 5350 MHz-bandet skal bare benyttes for innenders bruk.
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¢ Du kan se Hjelpeveiledningen med en
smarttelefon.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

Sikkerhetsinformasjon

Installasjon/oppsett

Installer og bruk TV-apparatet i samsvar med instruksjonene
nedenfor for & unnga risiko for brann, elektrisk stat eller annen
skade og/eller personskader.

Installasjon

* TV-en bor installeres i naerheten av en lett tilgjengelig
stikkontakt.

« Plasser TV-settet pa en stabil, plan overflate for 4 unngé at den
faller ned og forarsaker personskade eller skade pa TV-en.

« Installer TV-en pa en plass hvor den ikke kan bli skjgvet, dyttet
eller ramle ned.

« Installer TV-en slik at TV-ens bordstativ ikke stikker frem fra
TV-stativet (medfelger ikke). Hvis bordstativet stikker frem fra
TV-stativet, kan det fore til at TV-en velter, faller ned og dette
kan skade personer eller TV-en.

v O/ X

Baering

« For du baerer TV-apparatet, ma du koble fra alle kablene.

« For TV-en transporteres ma stativdekselet og terminaldekslene
fjernes.

 Et stort TV-apparat ma baeres av to eller flere personer (tre eller
flere for XR-83A9xJ).



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

« Nar du transporterer TV-en for hand, ma du holde den som vist
under. Ikke bruk makt pa panelet og rammen rundt skjermen.

XR-83A9xJ

XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

o Ikke legg ned TV-apparatet nar du
héandterer eller monterer det.

« [kke utsett TV-apparatet for steat eller sterke vibrasjoner nar du
flytter det.

« Nar du leverer inn TV-apparatet pa grunn av reparasjon eller hvis
du flytter, ber du transportere det i originalemballasjen.

Tippforebygging

XR-83A9xJ

@ 10 mm -14 mm

9 -y

M6-skrue (medfelger ikke)

Stropp (medfalger
ikke)

XR-65A9xJ / 55A9x)

Skrue (medfolger

ikke)

{15 kgf-cm}

@ 9mm-13mm

Y-

M6-skrue (medfelger ikke)

Stropp (medfelger
ikke)

Skrue (medfelger

ikke)

{15 kgf-cm}
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Beskytte TV-skjermen (OLED TV)

Forholdsregler for a beskytte skjermen mot
skade

Innbrenning

OLED TV-er er sérbare for innbrenning pa grunn av egenskapene
til materialene som brukes. Innbrenning kan skje dersom bilder
vises pa samme sted pa skjermen gjentatte ganger eller over
lengre perioder. Dette er ikke en feil med TV-en. Unnga visning av
bilder som kan fere til innbrenning.

Folgende er eksempler pa bilder som kan fare til

innbrenning:

« Innhold med svarte stolper enten gverst eller nederst og/eller
pa venstre og heyre sider av skjermen. (for eksempel,
Letterboxed, 4:3-skjerm, Standard oppl@sning)

« Statiske bilder som bilder.

« Videospill som kan ha statisk innhold pa noen deler av
skjermen.

* Skjermmenyer, programguider, kanallogoer, osv.

« Statisk innhold fra applikasjoner.

* Meldingsruter, som de som brukes for nyheter.

For a redusere risikoen for innbrenning:

« Sony anbefaler at du slar av TV-en pé vanlig mate ved & trykke
pa Pa/Av-knappen pa fiernkontrollen eller TV-en.

« Fyll skiermen ved & endre [Bred modus] for & fierne de svarte
stolpene. Velg en annen [Bred modus] enn [Normal].

« SI& av OSD-visningen ved a trykke pa (Info/vis
tekst)-knappen, og sl av menyene fra tilkoblet utstyr. For mer
informasjon kan du se bruksanvisningene for tilkoblet utstyr.

« Unnga visning av statiske bilder med skarpe farger (inkludert
hvitt), klokker eller logoer pa noen del av skjermen.

« Still inn bildeinnstillingene basert p& omgivelsesforholdene.
Standard bilde anbefales for bruk i hjiemmet og ved visning av
innhold som ofte viser kanallogoene, osv.

TV-en har fglgende funksjoner for a hjelpe til med & redusere/
forebygge innbrenning.

Paneloppdatering

En paneloppdatering justerer panelets enhetlighet.
Paneloppdatering kan utferes og skal bare brukes nar
bildeinnbrenning er sveert merkbar.

Forsiktig:

« Paneloppdatering-funksjonen kan pavirke panelet. Ikke utfgr
paneloppdatering mer enn én gang i aret da det kan pavirke
panelets levetid.

« Paneloppdatering tar omtrent én time & fullfore.

« En hvit linje kan vises pa skjermen under Paneloppdatering.
Dette er ikke en feil med TV-en.

« Paneloppdatering fungerer kun nar romtemperaturen er mellom
10 °C og 40 °C.

Pikselendring

Flytter automatisk bildet pa skjermen for a forhindre innbrenning.

Annen funksjon
Skjermlysstyrken reduseres automatisk ved visning av stillbilder,
klokker, skarpe farger, logoer, osv.
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Bruke TV-en som

senterhgyttaler

Merknader
e For du kobler til kabler, koble fra hovedledningen til
bade TV-en og AV-mottakeren.

AV-mottaker

o OO

Bruk av TV som del av
lydsystem

Merknader

¢ For du kobler til kabler, koble fra hovedledningen til
bade TV-en og AV-mottakeren.

¢ Se bruksanvisningen for lydsystemet med S-CENTER
OUT-terminal for informasjoner.

oo
- . g
% Kabel for
modusen TV-
senterhoyttaler HDMI
(eARC/ARC)-
forbindelse
S-CENTER

out
o




|
Fjernkontroll og TV

Utformingen av fjernkontrollen, layouten,
tilgjengeligheten og funksjonen til knappene
pa fjernkontrollen kan variere avhengig av
regionen/landet/TV-modellen/
TV-innstillingene.
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[1] & (Mikrofon) / ®;' (Google Assistent):
Bruk Google Assistent*2*3 eller talesgk*>. For
hint om hvordan du kontrollerer TV-en, trykk

pa mikrofonknappen pa fiernkontrollen og
uttal uttrykket "tips stemmestyring".*2
A/V/4/»/(: Meny pa skjermen for
navigasjon og valg.

TV: Vis TV-kanalliste eller bytt til inngang.

O (Strem)
Nummerknapper
@/®@ (Info/vis tekst): Vis informasjon.
@ (Tekst): Vis tekstinformasjon.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Fargeknapper

[4] GUIDE/E=: Vis den digitale
programguiden til TV-en eller
TV-dekoderen*?.

REC LIST: Vis anbefalingslisten for USB
HDD*>/DVR**.

-5) (Valg av innhold): Vis og velg
inngangskilden osv.

©& (Hurtiginnstillinger): Vis
hurtiginnstillinger.

BACK/*<

HOME

1 +/- (Volum)

<+ (Hopp)
X (Demp)*®

CH +/-/GA/&: Velg kanal, eller neste (€a) /

forrige (EW) side.

[6] AUDIO: Velg lyd for flerspraklig kilde eller
flerspraklig lyd (avhengig av programkilden).

) (Teksting-innstilling)
HELP: Vis Hjelp-menyen.
<</p/»p>/ll

@ REC: Ta opp programmet som vises pa

USB HDD*>/DVR*4.

EXIT

S
@ g

O (Strem)

(Dette finner du ved a fjerne sidedekslet

(kun XR-83A9x).)

BUILT-IN MIC SWITCH (Innebygget

MIC-bryter): Sl& pa/av innebygget
mikrofon. (Dette finner du ved a fierne
sidedekslet)

[9] Innebygd mikrofon*2*3*7; For § aktivere

den innebygde mikrofonen trykkes
mikrofonknappen pa fiernkontrollen og
instruksjonen pa skjermen falges.

Fjernkontroll-sensor /

*

*2
*3

*4 [Oppsett av TV-dekoder] innstilling er pakrevet.

Omgivelseslyssensor / LED

Fjernkontrollens baklys tennes nar lyssensoren

oppdager at omgivelseslyset er dempet. Baklysets

automatiske belysning kan slas av.

Kun for begrenset region/land/TV-modell/sprak.

Google Assistent eller talesgk krever en
Internett-tilkobling.
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*5 Ikke tilgjengelig i Italia.

*6 Snarvei for tilgjengelighet er tilgjengelig ved a
trykke og holde inne ©X (Dempe).

*7 Stremforbruket gker nar den innebygde mikrofonen
er aktivert, da den alltid lytter.

For mer informasjon, se
Hjelpeveiledning.

Montere TV-en pa veggen

Bruke den ekstra Veggmonteringsbraketten
(SU-WL850 eller SU-WL450)* (medfalger ikke)

Til kunder:

Av hensyn til produktets beskyttelse og
sikkerheten, anbefaler Sony sterkt at TV-en
installeres av Sony-forhandlere eller autoriserte
montgrer. Ikke forsgk a installere den selv.

Til Sony-forhandlere og -montgrer:

Legg spesielt merke til sikkerheten under
installasjonen, periodisk vedlikehold og ved
undersgkelse av dette produktet.

Informasjon om installasjon av

Veggmonteringsbraketten

For instruksjoner om montering av

Veggmonteringsbrakett, se

monteringsinformasjon

(Veggmonteringsbrakett) pa produktsiden for

din TV-modell.

https://www.sony.eu/support

¢ Fglg instruksjonsveiledningen som fulgte med
Veggmonteringsbraketten for modellen din.
Tilstrekkelig ekspertise er ngdvendig for a
montere denne TV-en, spesielt for a fastsla at
veggen kan baere TV-ens vekt.

* Sony er ikke ansvarlig for eventuell skade eller
personskade forarsaket av feil behandling eller
installasjon.

¢ Kun kvalifisert servicepersonell skal utfgre
eventuell installasjon av veggbraketter.

« Av sikkerhetsgrunner anbefales det pa det
sterkeste at du bruker tilleggsutstyr fra Sony
som omfatter:

—Veggmonteringsbrakett SU-WL850 (kun
XR-65A9xJ / 55A9xJ)
—Veggmonteringsbrakett SU-WL450

6NO

» Sgrg for at du bruker skruene som felger med
TV-en nar du fester Veggmonteringsbraketten
til TV-en (kun SU-WL850). Serg for at du bruker
skruene som fglger med
Veggmonteringsbraketten nar du fester
Veggmonteringsbraketten til TV-en (gjelder
ikke SU-WL850). De medfelgende skruene er
utformet som vist pa illustrasjonen malt fra
monteringsoverflaten til
Veggmonteringsbraketten.

Skruenes diameter og lengde varierer ut fra
Veggmonteringsbrakettens modell. Hvis du
bruker andre skruer enn de som fglger med,
kan TV-apparatet bli skadet innvendig eller det
kan falle ned osv.

XR-83A9xJ
10 mm - 14 mm

—1

5 ¥ skrue (Mm6)
| [— Veggmonteringsbrakett
TV-ens bakdeksel

XR-65A9xJ / 55A9xJ

9mm-13 mm

—1

G 2 Skrue (Mm6)
| [— Veggmonteringsbrakett
TV-ens bakdeksel

e Oppbevar skruer som ikke brukes samt
bordstativet pa et trygt sted inntil du er klar til
a feste bordstativet. Oppbevar skruene unna
sma barn.

* Kun i begrenset region/land/TV-modell.
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Feilsoking

Generell feilsgking for problemer som: svart
skjerm, ingen lyd, frosset bilde, TV reagerer ikke,
eller nettverk mistet, utfer falgende steg.

1 Start TV-en din p& nytt ved & holde nede
stremknappen pa fijernkontrollen i cirka fem
sekunder. TV-en vil starte pa nytt. Hvis TV-en
ikke starter, prgv a trekke ut stremledningen,
trykk deretter pa stremknappen pa TV-en og
slipp den. Vent i to minutter, og sett i
stremledningen.

Eller trykk pa stramknappen pa TV-en i
omtrent 40 sekunder inntil TV-en slas av.

2 Se Hjelpmenyen ved & trykke HELP p&
fjernkontrollen.

3 Koble TV-en din til internett og utfer en
programvareoppdatering. Sony anbefaler at
du holder TV-ens programvare oppdatert.
Programvareoppdateringer gir nye funksjoner
og bedre ytelse.

4 Ga til Sonys supportnettside (informasjon
oppgitt bakerst i denne handboken).

Nar du kobler til TVen kan det hende at den
ikke er i stand til a sla seg pa pa en stund selv
om du trykker pa stremknappen pa
fijernkontrollen eller TV-en.

Det tar tid a starte opp systemet. Vent omtrent
ett minutt, og prev deretter igjen.

Fjernkontrollen virker ikke.
o Skift batteriene.

Passordet for foreldrelasen er glemt.
o Skrivinn 9999 for PIN-koden, og skriv deretter
den nye PIN-koden.

Skjermen blir mgrkere mens du ser pa TV.

¢ Hvis hele bildet eller deler av bildet forblir
stille, kan skjermlysstyrken gradvis reduseres
for & forhindre innbrenning. Dette er ikke en
feil med TV-en.

Du er bekymret for innbrenning.

Hvis samme bilde vises gjentatte ganger eller i

en lengre periode, kan innbrenning skje. For a

redusere innbrenning, anbefaler vi at du slar av

TV-en som normalt ved a trykke pa

stramknappen pa fjernkontrollen eller TV-en.

Merknader

« Utfer kun paneloppdatering nar bildeinnbrenning er
spesielt merkbar. Ikke utfer paneloppdatering mer

enn én gang i aret da det kan pavirke panelets
levetid.

* Bilder som inneholder klokker, logoer og skarpe
farger (inkludert hvitt) kan enkelt forarsake
innbrenning. Unnga visning av disse bildetypene over
lengre perioder ellers kan innbrenning skje.

En hvit linje vises pa skjermen.

e Paneloppdatering er utfert. En hvit linje kan
vises pa skjermen under Paneloppdatering.
Dette er ikke en feil med TV-en.
Paneloppdatering starter etter at TV-en er slatt
av og tar omtrent én time.

Meldingen [Paneloppdateringen ble ikke
fullfert...] vises.

Hvis i) TV-en slas pa, ii) stremledningen kobles
fra, eller iii) romtemperaturen faller utenfor
omradet mellom 10 °C og 40 °C under
Paneloppdatering, fullfgres ikke prosessen.
Vennligst unnga de tre tilstandene ovenfor
under paneloppdateringen.

For mer informasjon om
feilsgking, se i
Hjelpeveiledningen.

|
Spesifikasjoner

System
Skjermsystem: OLED-panel (Organic Light
Emitting Diode)
TV-system: Avhengig av land / omrade valg /
TV-modell

Analog: B/G, D/K, |

Digital: DVB-T/DVB-C/DVB-T2

Satellitt: DVB-S/DVB-S2
Fargesystem: PAL/SECAM/NTSC3.58 (Kun
video)/NTSC4.43 (Kun video)
Kanaldekning: Avhengig av land / omrade
valg / TV-modell

Analog: UHF/VHF/kabel

Digital: UHF/VHF/kabel

Satellitt: IF-frekvens 950-2150 MHz
Lydutgang: 20 W +20 W +10 W +10 W
Tradlgs teknologi

Protokoll IEEE 802.11a/b/g/n/ac

Bluetooth® versjon 4.2

nNo
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Frekvensband
Frekvensband | Utgangseffekt
Tradlgst LAN (TV)
2400-2483,5 MHz <20,0 dBm
5150-5250 MHz <23,0dBm
5250-5350 MHz <20,0 dBm
5470-5725 MHz <20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9dBm

Bluetooth® (TV)
2400-24835MHz | <10,0 dBm

Bluetooth® (Fjernkontroll)
2400-2483,5 MHz I <10,0 dBm

Inngangs-/utgangskontakter
Antenne/kabel
75 ohm ekstern terminal for VHF/UHF
Satellittmottaker
Hunn F-kontakt, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V 0g 22 kHz tone,
Distribusjon med én kabel EN50494.
-5) /%) AV IN / S-CENTER SPEAKER IN
Video-/lydinngang (minijack)
S-centre hgyttalerinngang (minijack)
HDMI IN 1/2/3/4 (HDCP 2.3-kompatibel)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*'™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p,
PC-formater*3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
Lyd:
| eARC (Enhanced Audio Return
Channel)-modus
Se Hjelpeveiledningen pa nettet for mer
informasjon.
Unntatt eARC-modus
5,1 kanal lineaer PCM: 32/44,1/48/88,2/96/
176,4/192 kHz 16/20/24 biter, Dolby Audio,
Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (kun HDMI IN 3)*°
| eARC-modus
Se Hjelpeveiledningen pa nettet for mer
informasjon.
I ARC-modus
Tokanals lineaer PCM: 48 kHz 16 biter, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digital optisk kontakt (tokanals lineaer PCM:
48 kHz 16 biter, Dolby Audio, DTS)
O (minijack, stereo)
Hodetelefon
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o 1, < 2, o<2» 3 (HDD REC)*®
USB-enhetsport (e<%> 3 USB HDD-enhet for
REC-funksjon)

USB-port 1 og 2 statter hgyhastighets USB
(USB 2.0)

USB-port 3 stgtter superrask USB (USB 3.1
Gen1)

CAM-spor (Conditional Access Module)

2= LAN
TOBASE-T/100BASE-TX-kontakt
(Tilkoblingshastigheten kan variere avhengig
av driftsmiljget til nettverket.
Kommunikasjonshastighet og kvalitet
garanteres ikke.)

CENTER SPEAKER IN
Inngangsklemme for senterhgyttaler

Strem, produktmikrokort og annet
Strgmkrav
220V - 240 V vekselstram, 50 Hz
Energieffektivitetsklasse*’
XR-65A9xJ: A
XR-55A9xJ): B
Skjermstarrelse (malt diagonalt) (ca.)
XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 tommer
XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 tommer
XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 tommer
Stremforbruk*’
| [Standard]-modus
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W
Arlig energiforbruk*"*8
XR-65A9xJ: 209 kWh per ar
XR-55A9x]: 168 kWh per ar
Stremforbruk i hvilemodus*7*9+10
XR-65A9xJ / 55A9xJ: 0,50 W (26 W i
programvare-/EPG-oppdateringsmodus)
Skjermoppl@sning (horisontal x vertikal) (piksler)
3840 x 2160
Nominell effekt
500 mA (for USB 1/2), 900 mA (for USB 3)



Mal (ca.) (b x h x d) (cm)

med bordstativ
Standardplassering:
XR-83A9xJ: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Snever plassering:
XR-83A9xJ: 185,0 x 109,9 x 42,8
Lydplankens plassering:
XR-83A9x)J: 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9xJ: 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7

uten bordstativ
XR-83A9xJ: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9x]): 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1

Stativbredde (ca.) (cm)
Standardplassering:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 150,2
XR-55A9xJ: 128,2
Snever plassering:
XR-83A9xJ: 70,0
Lydplankens plassering:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9xJ: 115,0

Vekt (ca.) (kg)

med bordstativ
XR-83A9x]): 43,5
XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9x]J: 20,3

uten bordstativ
XR-83A9xJ: 42
XR-65A9xJ: 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

Annet

Tilleggsutstyr
Veggmonteringsbrakett: SU-WL850 (kun
XR-65A9xJ / 55A9xJ)
Veggmonteringsbrakett: SU-WL450

Driftstemperatur: 0 °C - 40 °C
Driftsluftfuktighet: 10 % — 80 % relativ fuktighet
(ikke-kondenserende)

*1 Nar det tilfgres 4096 x 2160p pa inngangen og [Bred
modus] er innstilt pa [Normal], vil opplasningen
vises som 3840 x 2160p. For a vise 4096 x 2160p,
settes [Bred modus] innstillingen pa [Full 1] eller [Full
2].

*2 Se menyen pa skjermen for a innstille
[HDMI-signalformat].

*3 Se Hjelpeveiledningen pa nettet for mer
informasjon.

*4 Kun HDMI IN 3 & 4. Bruk

HDMI-ultrahgyhastighetskabel for a koble til.

Koble lydsystemet ditt til HDMI IN 3 for 4 tilfare

TV-lyd til lydsystemet.

*6 Funksjon ikke tilgjengelig i Italia.

*7 Denne informasjonen er for EU og andre land der

relevante forskrifter er basert pa EUs forskrifter for

energimerking.

Energiforbruk i kWh per ar, basert pa TV-ens

stremforbruk nar den brukes 4 timer om dagen i 365

dager. Det faktiske energiforbruket vil avhenge av

hvordan TV brukes.

Spesifisert stramforbruk i hvilemodus nas etter at

TV-en har avsluttet ngdvendige interne prosesser.

*10Stremforbruk i hvilemodus vil gke nar TV-en er
koblet til nettverket.

Merknader

« Tilgjengeligheten til tilleggsutstyr avhenger av land/
region/TV-modell/lagerstatus.

* Design og spesifikasjoner kan endres uten varsel.

« Nar du bruker Google Assistent kan det vaere
ngdvendig med abonnement pa tjenester og
applikasjoner. Tilleggsvilkar, betingelser og/eller
gebyrer kan gjelde.

« Produktdatabladet i denne handboken er for
DELEGERT KOMMISJONSFORORDNING (EU) 1062/
2010. Se nettsiden for informasjon om (EU) 2019/2013.

*

(93]
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Merknader til digital TV-funksjon

« Digital-TV (DVB bakke, satellitt og kabel),
interaktive tjenester og nettverksfunksjoner vil
kanskje ikke vaere tilgjengelige i alle land eller
regioner. Noen funksjoner er muligens ikke
aktivert eller vil kanskje ikke virke korrekt hos
noen leverandgrer og i noen nettverksmiljger.
Noen TV-tjenesteleverandgrer vil kunne kreve
gebyr for tjenestene sine.

¢ Denne TV-en stgtter digital kringkasting med
kodekene MPEG-2, H.264/MPEG-4 AVC og
H.265/HEVC, men kompatibilitet kan ikke
garanteres med alle operatgrer/
tjenestesignaler, da de disse vil kunne endres
med tiden.

Varemerker

o Uttrykkene HDMI og HDMI High-Definition
Multimedia Interface, og HDMI-logoen, er
varemerker eller registrerte varemerker som
tilhgrer HDMI Licensing Administrator, Inc. i
USA og andre land.

* Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio og dobbelt-D symbolet er varemerker
som tilhgrer Dolby Laboratories Licensing
Corporation. Produsert pa lisens fra Dolby
Laboratories. Konfidensielt og upublisert
arbeid. Opphavsrett © 1992-2020 Dolby
Laboratories. Alle rettigheter forbeholdes.

NO



¢ Gracenote, Gracenote-logoen og logoens
skrift, og "Powered by Gracenote"-logoen er
enten registrerte varemerker eller varemerker
for Gracenote, Inc. i USA og/eller andre land.

¢ Google TV og relaterte logoer er varemerker
som tilhgrer Google LLC.

e For DTS-patenter, se http://patents.dts.com.
Fremstilt under lisens fra DTS, Inc. DTS, Digital
Surround og DTS-logoen er registrerte
varemerker eller varemerker for DTS, Inc. i USA
og andre land. © 2020 DTS, Inc. ALLE
RETTIGHETER FORBEHOLDES.

* Netflix er et registrert varemerke for Netflix,
Inc.

o DISEQC™ er et varemerke for EUTELSAT. Denne
TV-en stgtter DISEQC 1.0. Denne TV-en er ikke
ment for a kontrollere motoriserte antenner.

* TUXERA er et registrert varemerke for Tuxera
Inc. i USA og andre land.

¢ Alle andre varemerker eies av de respektive
eierne.

Produktregistreringsnummer
(DELEGERT
KOMMISJONSFORORDNING (EU) 2019/
2013)

XR-83A90J (403711), XR-65A901 (403708),
XR-55A90] (403707).
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Informacje o instrukcjach

Ten telewizor jest dostarczany z nastepujgcymi instrukcjami. Prosimy o zachowanie instrukcji do

wykorzystania w przysztosci.

Przewodnik ustawien
e Instalacja i konfiguracja telewizora.

Przewodnik (ta instrukcja) / Dokumentacja bezpieczenstwa
« Informacje dotyczace bezpieczenstwa, pilot, rozwigzywanie problemdw, instalacja

na scianie, dane techniczne itp.

Przewodnik pomocniczy (Instrukcja

ekranowa)

e Ustawienia, funkcje, potaczenie z
Internetem, rozwigzywanie
probleméw itp.

» Aby ja otworzy¢, nacisnij na pilocie
przycisk HELP, a nastepnie wybierz
Przewodnik pomocniczy.

Menu ustawien moga zostac¢ zmienione bez powiadomienia.

WAZNE - Przed uzyciem produktu Sony przeczytaj Umowe
licencyjna oprogramowania uzytkownika koncowego.
Korzystanie z produktu oznacza akceptacje Umowy licencyjnej
oprogramowania uzytkownika koricowego. Umowa licencyjna
na oprogramowanie miedzy Tobg a Sony jest dostepna online
na stronie Sony (https://www.sony.net/tv-software-licenses/)
lub na ekranie produktu. Nacisnij & (Szybkie ustawienia) na
pilocie i wybierz opcje [Ustawienia] — [System] — [Informacje]
— [Informacje prawne] — [Uwagi i licencje].

Uwaga
¢ Przed przystapieniem do eksploatacji telewizora nalezy

zapoznac sie z czescia ,Informacje dotyczace bezpieczenstwa®“.

« Aby zapoznac sie z dodatkowymi informacjami na temat
bezpieczenstwa, przeczytaj dostarczong dokumentacje
bezpieczeristwa.

« Zdjecia i ilustracje uzyte w Przewodniku ustawien i w tej
instrukcji maja charakter jedynie pogladowy i moga sie réznic¢
od rzeczywistego produktu.

* Znak ,x"/,xx" widoczny obok nazwy modelu odpowiada
wartosci liczbowej powiagzanej z projektem, kolorem lub
systemem telewizyjnym.

Lokalizacja etykiety identyfikacyjnej

Etykiety z numerem modelu, datg produkgji (rok i miesiac) oraz
specyfikacja elektryczna znajduja sie z tytu telewizora lub
opakowania. Mozna je znalez¢, zdejmujac ostone ztgczy.

WAZNA UWAGA

Informacja dotyczaca sprzetu radiowego

Sony Corporation niniejszym o$wiadcza, ze typy urzadzen
radiowych XR-83A90J, XR-65A90J, XR-55A90J s3 zgodne z
dyrektywa 2014/53/UE. Petny tekst deklaracji zgodnosci UE jest
dostepny pod nastepujgcym adresem internetowym:
https://compliance.sony.eu

2PL

sony.

e Mozesz skorzystac z Przewodnika
pomocniczego za pomoca smartfona.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

Dla tego sprzetu radiowego zastosowanie majg ponizsze
ograniczenia dotyczace uzytkowania lub wymaog uzyskania
zezwolenia na uzytkowanie obowiazujgcy w AT, BE, HR, CY, CZ,
DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES,
SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME,
Kosovo :

pasmo 5150 - 5350 MHz jest ograniczone wytacznie do
zastosowan wewnatrz pomieszczen.

Informacje dotyczace bezpieczenstwa

Montaz i instalacja

Aby unikna¢ ryzyka wybuchu pozaru, porazenia pradem
elektrycznym, uszkodzenia sprzetu i/lub ewentualnych obrazen
ciata, odbiornik TV nalezy zainstalowa¢ zgodnie z instrukcjami
podanymi ponizej.

Instalacja

« Telewizor powinien by¢ zainstalowany w poblizu tatwo
dostepnego gniazdka.

* Ustaw telewizor na stabilnej, rbwnej powierzchni tak, aby
zapobiec ryzyku jego przewrdcenia i spowodowania obrazen
ciata lub uszkodzenia mienia.

* Zainstaluj telewizor w miejscu, w ktérym nie moze zostac
pociagniety, popchnigty lub przewrécony.

« Zainstaluj telewizor w taki sposéb, aby podstawa telewizora nie
wystawata poza stojak (nie nalezy do wyposazenia). Jesli
podstawa telewizora wystaje poza stojak, moze to spowodowac
przewrécenie i upadek telewizora, a w efekcie obrazenia
osobiste lub uszkodzenie telewizora.

v /X

Transport

* Przed rozpoczeciem przenoszenia odbiornika nalezy odtaczy¢
od niego wszystkie kable.

* Przed transportem telewizora zdejmij ostone podstawy i ostony
zlaczy.

« Do przenoszenia duzego odbiornika TV potrzeba dwéch lub
wiecej 0sdb (trzech lub wiecej w przypadku XR-83A9x)).



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

* Przenoszac telewizor w rekach, nalezy go trzymac tak jak na
rysunku. Nie nalezy naciskac na panel i ramke wokdt ekranu.

XR-83A9xJ

* Podczas przenoszenia lub
mocowania telewizor nie nalezy go
odktadac ekranem do dotu.

XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

« Podczas transportu odbiornik nie powinien by¢ narazony na
wstrzasy mechaniczne i nadmierne wibracje.

* Na czas transportu odbiornika do naprawy lub podczas
przeprowadzki, nalezy zapakowac go w oryginalny karton i

elementy opakowania.

Zabezpieczenie przed przewréceniem

XR-83A9xJ

@ 10 mm -14 mm

wyposazenia)

9

Sruba M6 (nie nalezy do

Przewdd (nie
nalezy do
wyposazenia)

XR-65A9xJ / 55A9x)

Sruba (nie nalezy do
wyposazenia)

{15 kgf-cm}

@ 9mm-13mm

wyposazenia)

Y-

Sruba M6 (nie nalezy do

Przewdd (nie
nalezy do
wyposazenia)

Sruba (nie nalezy do
wyposazenia)

{15 kgf-cm}
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Ochrona ekranu telewizora (Telewizor
OLED)

Srodki ostroznosci stuzace ochronie ekranu
przed uszkodzeniem

Retencja obrazu

Ze wzgledu na charakterystyki uzytych materiatow telewizory
OLED sa podatne na retencje obrazu (wypalanie). Retencja obrazu
moze wystapic, jezeli obrazy sa wyswietlane w tym samym
miejscu ekranu wielokrotnie lub przez dtuzsze okresy czasu. Nie
jest to usterka telewizora. Nalezy unikac wyswietlania obrazow,
ktére moga powodowac retencje obrazu.

Ponizej przedstawiono przyktady obrazéw, ktére

moga powodowac retencje obrazu:

« Tre$¢ z czarnymi pasami na gorze i dole i/lub po lewej i prawej
stronie ekranu. (na przyktad w formacie Letterbox, 4:3, SD)

« Statyczne obrazy takie jak zdjecia.

* Gry wideo, ktdre moga wyswietlac statyczny obraz w niektérych
czesciach ekranu.

* Menu ekranowe, programy telewizyjne, logo kanatéw itp.

« Statyczna tresc z aplikacji.

« Bloki ekranowe, na przyktad bloki stosowane do wyswietlania
wiadomosci i nagtowkow.

Aby zmniejszy¢ ryzyko retencji obrazu:

* Firma Sony zaleca standardowe wytgczenie telewizora poprzez
nacisniecie przycisku zasilania na pilocie zdalnego sterowania.

« Wypetnij ekran zmieniajac opcje [Tryb szerokoekranowy], aby
wyeliminowad czarne pasy. Wybierz [Tryb szerokoekranowy]
inny niz [Normalny].

* Wytgcz OSD (menu ekranowe) naciskajac przycisk
(Wyswietlanie informacji/tekstu) oraz wytacz menu
podtaczonych urzadzen. Szczegdtowe informacje mozna
znalez¢ winstrukcjach obstugi podtaczonych urzadzen.

 Unikaj wyswietlania statycznych obrazéw o jasnych kolorach (w
tym biatego), zegaréw lub logo.

* Ustaw parametry obrazu w oparciu o warunki otoczenia. Obraz
Standardowy jest zalecany do uzytku domowego oraz podczas
przegladania tresci, ktdre czesto wyswietlajg logo stacji itp.

Telewizor posiada nastepujace funkcje, ktére pomagajg

zmniejszac/zapobiegac retencji obrazu.

Odswiezanie panelu

Odswiezenie panelu zapewnia jego jednolitos¢. Mozna wykonad
odswiezanie panelu, ale nalezy z tej funkcji korzystac jedynie
woéwczas, gdy retencja obrazu jest bardzo widoczna.

Uwaga:

* Funkcja Odswiezanie panelu moze wptywac na panel. Nie
nalezy jej uruchamiad czesciej niz raz w roku, poniewaz moze to
wptywac na zywotnos¢ panelu.

« Odswiezanie panelu trwa okoto jednej godziny.

« Podczas Od$wiezania panelu na ekranie moze by¢ wyswietlana
biata linia, nie jest to usterka telewizora.

« Odswiezanie panelu dziata tylko, gdy temperatura
pomieszczenia jest pomiedzy 10 °C a 40 °C.

Przesuniecie pikseli

Automatycznie przesuwa obraz na ekranie, aby zapobiec retencji

obrazu.

Inne funkcje

Jasnosc ekranu jest automatycznie obnizana podczas

wyswietlania nieruchomych obrazéw, zegaréw, jasnych koloréw

lub logo itp.
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Uzywanie telewizora jako
centralnego gtosnika

Uwaga
¢ Przed podtaczeniem kabli, odtacz zasilanie od
telewizora i odbiornika AV.

Odbiornik AV

o OO

: | |si |
t
Kabel gtosnikowy w

Uzywanie telewizora w ramach
systemu audio

Uwaga

¢ Przed podtaczeniem kabli, odtgcz zasilanie od
telewizora i odbiornika AV.

e Zapoznaj sie ze szczegdtowymi informacjami, ktére
zawarto w instrukgji obstugi systemu audio ze
ztgczem S-CENTER OUT.

PPN
.o
% Kabel trybu
centralnego
gtodnika TV Pofaczenie
HDMI
(eARC/ARC)
S-CENTER

out O ©
(o]
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Pilot i telewizor

Ksztatt, uktad, dostepnos¢ i dziatanie funkgji
przyciskow pilota moga sie rézni¢ w
zaleznosci od regionu/kraju/modelu/
ustawien telewizora.

MIC/ Czujnik _{ g r@

]
Swiatta 0 0 0,
0.6 0.
2H1e.0 @

e 0

S T

=
G

T ©
eOe—@

7

[1] & (Mikrofon) / ®; (Asystent Google):
Uzyj Asystenta Google*2*3 lub wyszukiwanie
gtosowe*3. Aby uzyskac wskazéwki na
temat sterowania telewizorem, nacisnij
przycisk mikrofonu na pilocie i wypowiedz
fraze ,wskazdéwki glosowe”.*2

A/V/<4/»/(®): Nawigacja w menu

ekranowym i wybor opcji.

TV: Wyswietl liste kanatow telewizyjnych

lub przetacz na wejscie.

& (zZasilanie)
Przyciski numeryczne
/@ (Wyswietlanie informacji/tekstu):
Wyswietlanie informacji.
& (Tekst): Wyswietlanie informacji
tekstowych.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Kolorowe przyciski

[4] GUIDE/E=: Wyswietlanie cyfrowego

przewodnika po programach telewizora lub

dekodera TV*4,

REC LIST: Wyswietlenie listy nagran
urzadzenia USB HDD*>/DVR**.

-5) (Wybdr wejscia): Wyswietlanie i

wybieranie zrédta sygnatu wejsciowego itp.

& (Szybkie ustawienia): Wyswietlenie
szybkich ustawien.

BACK/*<

HOME

[56] = +/-(Gto$nos¢)
- (Przejscie)
X (Wyciszanie)*®

CH +/-/GA/ED: Wybierz kanat, lub nastepna

(ED) / poprzednia (EM) strone.
[6] AUDIO: Wybér dzwieku zrédta

wielojezykowego lub podwdjnego dzwieku

(w zaleznosci od zrodta programu).
) (Tryb napiséw)

HELP: Wyswietlanie menu pomocy.
<</>/»>/ll

@ REC: Nagrywanie aktualnie oglagdanego

programu na dysku USB HDD*>/DVR*4.

EXIT

E [10]
& (zasilanie)

(Mozna go znalez¢, zdejmujac ostone
boczna (tylko model XR-83A9x)).)

BUILT-IN MIC SWITCH (Przetacznik

wbudowanego mikrofonu): Wtgczanie/

wytaczanie wbudowanego mikrofonu.
(mozna go znalez¢, zdejmujac ostone
boczng)

[@] Wbudowany mikrofon*2*3*7; Apy
wigczy¢ wbudowany mikrofon, nacisnij
przycisk mikrofonu na pilocie i wykonaj
polecenia wyswietlone na ekranie.

Czujnik pilota zdalnego sterowania /
Czujnik Swiatta otaczajacego / LED

PL
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Podswietlenie pilota wtaczy sie, gdy czujnik swiatta

wykryje niski poziom natezenia oswietlenia

otoczenia. Automatyczne witgczanie podswietlenia

mozna wytaczyc.

*2 Wytacznie w przypadku niektérych regionow/
krajow/modeli telewizoréw/jezykow.

*3 Asystent Google lub wyszukiwanie gtosowe
wymaga potaczenia z Internetem.

*4 Ustawienie [Konfiguracja dekodera] jest wymagane.

*5 Funkcja jest niedostepna we Wtoszech.

*6 Skrét dostepnosci jest dostepny przez nacisniecie i
przytrzymanie przycisku oX (Wyciszanie).

*7 Wtaczenie wbudowanego mikrofonu spowoduje

wzrost poboru mocy, poniewaz mikrofon ten bedzie

dziatat przez caty czas.

Dodatkowe informacje mozna
znalez¢ w Przewodniku
pomocniczym.

.|
Montaz telewizora na Scianie

Uzywanie opcjonalnego Uchwytu Sciennego
(SU-WL850 lub SU-WL450)* (nie nalezy do
wyposazenia)

Do klientow:

Ze wzgledu na ochrone produktu i zapewnienie
bezpieczenstwa firma Sony zaleca, aby montaz
tego telewizora byt wykonywany przez
przedstawicieli firmy Sony lub licencjonowanych
wykonawcéw. Nie nalezy podejmowac
samodzielnych préb montazu.

Do dystrybutoréw firmy Sony i
licencjonowanych wykonawcow:

Zwracac uwage na bezpieczeristwo podczas
montazu, konserwacji okresowej i sprawdzania
tego produktu.

Informacje dotyczace montazu przy uzyciu

Uchwyt Scienny

Aby uzyskac instrukcje montazu Uchwytu

sciennego, zobacz Informacje dotyczace

montazu (Uchwyt $cienny) na stronie produktu

swojego modelu telewizora.

https://www.sony.eu/support

¢ Postepuj zgodnie z instrukcjami
dostarczonymi z Uchwytem sciennym dla
danego modelu. Do zamontowania tego
telewizora wymagane jest odpowiednie
doswiadczenie, szczegdlnie w celu oceny, czy
$ciana jest odpowiednio wytrzymata, aby
uniesc ciezar telewizora.
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e Firma Sony nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za uszkodzenia lub
obrazenia spowodowane nieprawidtowg
obstuga lub montazem.
Montaz uchwytu na $cianie nalezy zlecic¢
wykwalifikowanemu instalatorowi.
Ze wzgledow bezpieczenstwa zaleca sie
stosowanie akcesoriow Sony:
—Uchwyt $cienny SU-WL850 (tylko model
XR-65A9x) / 55A9x])
—Uchwyt $cienny SU-WL450
Podczas montazu Uchwytu $ciennego do
telewizora nalezy uzywac srub dostarczonych
razem z telewizorem (tylko model SU-WL850).
Podczas montazu Uchwytu $ciennego do
telewizora nalezy uzywac srub dostarczonych
razem z Uchwytem s$ciennym (z wyjatkiem
modelu SU-WL850). Dostarczone sruby sg
zaprojektowane w sposdb pokazany na
ilustracji w przypadku pomiaru od powierzchni
mocujgcej Uchwytu Sciennego.
Srednica i dtugo$¢ $rub roznig sie w zaleznosci
od modelu Uchwytu $ciennego. Stosowanie
srub innych niz dostarczane w komplecie
moze spowodowac uszkodzenia wewnetrzne
w odbiorniku TV, jego upadek, itp.

XR-83A9xJ
10 mm -14 mm

|

Tollo 15 $ruba (vi6)
| I— Uchwyt $cienny
Pokrywa tylna telewizora
XR-65A9xJ / 55A9xJ
9mm-13 mm

|

5 2 $ruba (Mm6)
[— Uchwyt Scienny
Pokrywa tylna telewizora

-

¢ Nieuzywane $ruby i podstawe nalezy
przechowywad w bezpiecznym miejscu z
przeznaczeniem do zamontowania w
przysztosci. Sruby nalezy przechowywac poza
zasiegiem dzieci.

* Wytacznie w przypadku niektérych regiondéw/krajow/
modeli telewizora.



|
Rozwigzywanie problemow

W celu rozwigzania ogélnych problemow, takich
jak: czarny ekran, brak dZzwieku, zawieszony
obraz, brak reakcji telewizora lub utrata sygnatu
sieciowego, wykonaj nastepujace czynnosci.

1 Uruchom telewizor ponownie, naciskajac
przycisk zasilania na pilocie przez piec
sekund. Telewizor zostanie uruchomiony.
Jezeli telewizor nie zacznie ponownie dziata¢,
sprobuj odtgczyc przewdd sieciowy, a
nastepnie nacisnij i pusc¢ przycisk zasilania na
telewizorze. Poczekaj dwie minuty i podigcz
przewdd zasilajgcy.

Ewentualnie nacisnij przycisk zasilania na
telewizorze i przytrzymaj go przez okoto 40
sekund do momentu, az telewizor wytaczy
sie.

2 Zapoznaj sie z menu Pomoc, naciskajac
przycisk HELP na pilocie.

3 Podtacz telewizor do Internetu i wykonaj
aktualizacje oprogramowania. Firma Sony
zaleca aktualizacje oprogramowania
telewizora. Aktualizacje oprogramowania
zwieraja nowe funkcje i ulepszenia
wydajnosci.

4 Odwiedz strone wsparcia firmy Sony
(informacje podane na koncu niniejszej
instrukcji).

Gdy telewizor zostanie podtaczony, przez
pewien czas moze sie nie wtaczy¢ pomimo
naciskania przycisku zasilania na pilocie lub
telewizorze.

Uruchomienie systemu wymaga troche czasu.
Nalezy odczekac jedng minute, nastepnie
sprobowacd wtaczyc telewizor ponownie.

Pilot nie dziata.
* Wymien baterie.

Zapomniano hasta do blokady rodzicielskiej.
* Wprowadz numer 9999 jako kod PIN i
wprowadz nowy PIN.

Ekran staje sie ciemniejszy podczas ogladania

telewizji.

o Jezeli caty obraz lub czes¢ obrazu pozostaje
nieruchoma, jasnosc ekranu bedzie stopniowo
obnizana, aby zapobiegac retencji obrazu. Nie
jest to usterka telewizora.

Jestes zaniepokojony retencja obrazu.

Jezeli ten sam obraz jest wyswietlany

wielokrotnie lub przez dtuzszy okres czasu,

moze pojawic sie retencja obrazu. Aby
zmniejszy¢ prawdopodobieristwo
pozostawienia obrazu resztkowego na ekranie,
nalezy wytaczac telewizor przyciskiem
wigczania/wytgczania na pilocie lub obudowie
telewizora.

Uwaga

* Odswiezanie panelu nalezy uruchamiac tylko przy
wyraznie widocznej retencji obrazu. Nalezy unikac
uruchamiania funkgcji czesciej niz raz w roku,
poniewaz moze to wptywac na zywotnos¢ panelu.

« Obrazy, ktore zawieraja zegary, logo i jasne kolory (w
tym biaty) moga tatwo spowodowac retencje obrazu.
Nalezy unikac wyswietlania tych typéw obrazéw
przez dtugi okres czasu, w przeciwnym razie moze
pojawic sie retencja obrazu.

Na ekranie pojawia sie biata linia.

* Przeprowadzono odswiezanie panelu.
Podczas Odswiezania panelu na ekranie moze
by¢ wyswietlana biata linia. Nie jest to usterka
telewizora. Odswiezanie panelu jest
uruchamiane po wytgczeniu telewizora i trwa
okoto jednej godziny.

Wyswietlany jest komunikat [OdSwiezanie
panelu nie zakonczyto sie...].

Jezeli podczas Odswiezania panelu i) telewizor
zostanie witgczony, ii) odtaczony zostanie
przewod zasilajacy lub iii) temperatura w
pomieszczeniu wyjdzie poza zakres od 10 °C do
40 °C, proces ten nie zostanie ukonczony.
Podczas odswiezania panelu nalezy unikac
trzech wymienionych powyzej standw.

Aby uzyskac wiecej informacji o
rozwigzywaniu probleméw,

patrz Przewodnik pomocniczy.
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Dane techniczne

System
System panelu: Panel OLED (Organic Light
Emitting Diode)
System TV: W zaleznosci od kraju/wybranego
regionu/modelu telewizora

Analogowy: B/G, D/K, |

Cyfrowy: DVB-T/DVB-C/DVB-T2

Satelita: DVB-S/DVB-S2
System koloréw: PAL/SECAM/NTSC3.58 (tylko
wideo)/NTSC4.43 (tylko wideo)
Zakres kanatéw: W zaleznosci od kraju/
wybranego regionu/modelu telewizora

Analogowy: UHF/VHF/kabel

Cyfrowy: UHF/VHF/kabel

Satelita: czestotliwosc¢ 950-2150 MHz
Wyjscie dZzwieku: 20 W +20 W +10 W +10 W
Technologia bezprzewodowa

Protokot IEEE 802.11a/b/g/n/ac

Bluetooth® wer. 4.2
Pasma czestotliwosci

Zakres czestotliwosci Moc wyjsciowa
Bezprzewodowa sie¢ LAN (TV)

2400-2483,5 MHz <20,0dBm
5150-5250 MHz <23,0dBm
5250-5350 MHz <20,0dBm
5470-5725 MHz <20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9dBm

Bluetooth® (TV)
2400-24835MHz | <10,0 dBm
Bluetooth® (Pilot)
2400-2483,5 MHz I <10,0 dBm

Gniazda wejscia/wyjscia
Antena/kabel
75-Ohm antena zewnetrzna VHF/UHF
Antena satelitarna
Zenskie ztgcze typu F, 75 Ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 Vi sygnat 22 kHz,
Dystr. za pomoca poj. kabla EN50494.
-5) /- AVIN / S-CENTER SPEAKER IN
Wejscie wideo/audio (mini jack)
Wejscie na gtosnik S-centre (mini jack)

HDMI IN 1/2/3/4 (kompatybilne z technologia
HDCP 2.3)
Wideo:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p, formaty
komputerowe*3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
Audio:
W trybie eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
Aby uzyskac szczegdtowe informacje,
zobacz Przewodnik pomocniczy online.
Z wyjatkiem trybu eARC
5,1 kanatow, liniowe PCM: 32/44,1/48/88,2/
96/176,4/192 kHz 16/20/24 bity, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (tylko HDMI IN 3)*°
W trybie eARC
Aby uzyskac szczegotowe informacje,
zobacz Przewodnik pomocniczy online.
W trybie ARC
Dwukanatowe liniowe PCM: 48 kHz 16 bity,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Cyfrowe gniazdo optyczne (dwukanatowe
liniowe PCM: 48 kHz 16 bity, Dolby Audio, DTS)
) (mini jack stereo)
Stuchawki
oLr 1, o= 2, o2 3 (HDD REC)*®
Port urzadzen USB (Dysk twardy USB e<» 3
dla funkcji REC)
Porty USB 1i 2 obstuguja standard High Speed
USB (USB 2.0)
Port USB 3 obstuguje standard Super Speed
USB (USB 31 Gen 1)

Gniazdo CAM (modut dostepu warunkowego)
LAN
Gniazdo 10BASE-T/100BASE-TX (Predkos¢
potfaczenia zalezy od parametréw sieci. Nie
gwarantuje sie predkosci i jakosci transmisji.)
CENTER SPEAKER IN
Ztacze wejsciowe gtosnika srodkowego

Moc, karta produktu i inne
Wymagania dotyczace zasilania

220 V - 240 V (prad zmienny), 50 Hz
Klasa efektywnosci energetycznej*’

XR-65A9xJ: A

XR-55A9xJ: B



Wielkos¢ ekranu (przekatna) (ok.)
XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 cali
XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 cali
XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 cali

Pobér mocy*”

W trybie [Standardowy]
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W

Roczne zuzycie energii“*8
XR-65A9xJ: 209 kWh rocznie
XR-55A9xJ: 168 kWh rocznie

Pobdr mocy w trybie czuwania**9+10
XR-65A9x) / 55A9xJ: 0,50 W (26 W w trybie
aktualizacji oprogramowania lub
elektronicznego przewodnika po programach)

Rozdzielczos¢ wyswietlacza (poziom x pion)

(piksele)

3840 x 2160

Wartosci znamionowe wyjscia
500 mA (w przypadku USB 1/2), 900 mA (w
przypadku USB 3)

Wymiary (przyblizone) (szer. x wys. x gt.) (cm)

z podstawa
Potozenie standardowe:
XR-83A9xJ: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Potozenie pionowe:
XR-83A9xJ: 185,0 x 109,9 x 42,8
Potozenie gtosnika soundbar:
XR-83A9xJ: 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9xJ: 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7

bez podstawy
XR-83A9xJ: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9x): 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1

Szerokos$¢ podstawy (przyblizone) (cm)

Potozenie standardowe:
XR-83A9x]: 188,0
XR-65A9x/J: 150,2
XR-55A9x]J: 128,2

Potozenie pionowe:
XR-83A9xJ: 70,0

Potozenie gtosnika soundbar:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9x/J: 136,5
XR-55A9x]J: 115,0

Waga (przyblizona) (kg)

z podstawg
XR-83A9xJ): 43,5
XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9xJ: 20,3

bez podstawy
XR-83A9xJ: 42
XR-65A9x]): 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

Inne
Wyposazenie dodatkowe
Uchwyt $cienny: SU-WL850 (tylko model
XR-65A9x) / 55A9x])
Uchwyt $cienny: SU-WL450
Temperatura robocza: 0 °C - 40 °C
Wilgotnos¢ robocza: 10 % - 80 % wilgotnosci
wzglednej (bez kondensacji)

*1 W przypadku podtaczenia do wejscia z
rozdzielczoscia 4096 x 2160p i opgji [Tryb
szerokoekranowy]| ustawionej na [Normalny]
wybrana zostaje rozdzielczos¢ wyswietlania 3840 x
2160p. Aby wyswietlac rozdzielczo$¢ 4096 x 2160p,
opcje [Tryb szerokoekranowy] nalezy ustawi¢ na
[Petny 1] lub [Petny 2].

*2 Zapoznaj sie z menu ekranowym, aby ustawic
[Format sygnatu HDMI].

*3 Aby uzyskac szczegotowe informacje, zobacz
Przewodnik pomocniczy online.

*4 Tylko HDMI IN 3 & 4. Wykonaj potaczenie za pomoca

kabla HDMI o bardzo duzej szybkosci transmisji.

Podtacz system audio HDMI IN 3, aby doprowadzic¢

dzwiek telewizora do zestawu audio.

*6 Funkcja jest niedostepna we Wtoszech.

*7 Te informacje dotycza krajéw UE i innych krajow,
ktérych odpowiednie przepisy oparte sg o przepisy
UE dotyczace etykiet efektywnosci energetycznej.

*8 Zuzycie energii w kWh rocznie, w oparciu o
wyliczenie zuzycia energii dla telewizora
pracujacego 4 godziny dziennie przez 365 dni w
roku. Rzeczywiste zuzycie energii zalezy od sposobu
korzystania z telewizora.

*9 Podany pobdr mocy w trybie czuwania jest osiggany
po zakonczeniu wykonywania przez odbiornik TV
wymaganych proceséw wewnetrznych.

*10 Pobor mocy w trybie czuwania wzrosnie przy
potaczeniu telewizora z siecia.

Uwaga

* Dostepnosc wyposazenia opcjonalnego zalezy od
kraju, regionu, modelu telewizora i stanu
magazynowego.

¢ Projekt i dane techniczne moga zosta¢ zmienione bez
powiadomienia.

* Moga by¢ wymagane subskrypcje ustug i aplikacji, a
podczas korzystania z Asystenta Google moga
obowiagzywac dodatkowe warunki i / lub optaty.

o Karta produktu w niniejszym podreczniku odnosi sie
do ROZPORZADZENIA DELEGOWANEGO KOMISJI (UE)
1062/2010. W celu uzyskania informacji na temat
rozporzadzenia (UE) 2019/2013 nalezy skorzystac z
odpowiedniej witryny internetowej.

*
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Informacje dotyczace telewizji cyfrowej

Telewizja cyfrowa (naziemna DVB, satelitarna i
kablowa), ustugi interaktywne i funkcje
sieciowe moga nie by¢ dostepne we
wszystkich krajach lub obszarach. Niektére
funkcje moga nie by¢ wigczone lub moga nie
dziatac¢ poprawnie w przypadku niektérych
dostawcow i Srodowisk sieciowych. Niektorzy
dostawcy ustug telewizyjnych moga pobierac
optaty za swoje ustugi.

Ten telewizor obstuguje nadawanie cyfrowe z
uzyciem kodekéw MPEG-2, H.264/MPEG-4
AVC i H.265/HEVC, ale nie mozna
zagwarantowacd zgodnosci ze wszystkimi
sygnatami operatoréw/ustug, ktére moga sie
zmienic¢ z biegiem czasu.

Informacje dot. znakéw towarowych

Terminy HDMI, HDMI High Definition
Multimedia Interface oraz logo HDMI sg
znakami towarowymi lub zarejestrowanymi
znakami towarowymi HDMI Licensing
Administrator, Inc. w Stanach Zjednoczonych i
innych krajach.

Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio i symbol z podwéjnym D sg znakami
towarowymi firmy Dolby Laboratories
Licensing Corporation. Wyprodukowano na
licencji Dolby Laboratories. Dokumenty
poufne, niepublikowane. Copyright ©
1992-2020 Dolby Laboratories. Wszystkie
prawa zastrzezone.

Gracenote, logo i logotyp Gracenote oraz logo
Powered by Gracenote” sg znakami
towarowymi lub zarejestrowanymi znakami
towarowymi Gracenote, Inc. w USA oraz
innych krajach.

Google TV i powigzane logotypy sa
zastrzezonymi znakami towarowymi firmy
Google LLC.

W kwestii informacji na temat patentéw DTS
nalezy skorzystac z witryny http://
patents.dts.com. Produkowane na licencji DTS,
Inc. DTS, Digital Surround oraz logo DTS sa
zastrzezonymi znakami towarowymi lub
znakami towarowymi firmy DTS, Inc. w
Stanach Zjednoczonych i innych krajach. ©
2020 DTS, Inc. WSZYSTKIE PRAWA
ZASTRZEZONE.

Netflix jest zarejestrowanym znakiem
towarowym firmy Netflix, Inc.

‘|OPL

¢ DISEQC™ jest znakiem towarowym firmy
EUTELSAT. Ten telewizor obstuguje standard
DiSEqC 1.0. Ten telewizor nie stuzy do
sterowania antenami z napedem.

o TUXERA jest zastrzezonym znakiem
towarowym firmy Tuxera Inc. w USA i innych
krajach.

» Wszystkie inne znaki towarowe sg wtasnoscia
ich wtascicieli.

Numer rejestracji produktu
(ROZPORZADZENIE DELEGOWANE
KOMISJI (UE) 2019/2013)

XR-83A90) (403711), XR-65A90) (403708),
XR-55A90J (403707).






0 navodech

Tento televizor je dodavan s nasledujicimi navody. Uschovejte tyto navody pro jejich pfipadné

budouci pouZziti.

Priivodce nastavenim
e Instalace a nastaveni televize.

Referencni prirucka (tento navod) / Bezpecnostni dokumentace
» Bezpecnostni informace, dalkové ovladani, feseni problémd, instalace na sténu,

specifikace atd.

UZivatelska prirucka (Navod na

obrazovce)

» Nastaveni, funkce, pfipojeni k
internetu, feseni problému atd.

o Chcete-li ji oteviit, stisknéte tlacitko
HELP na dalkovém ovladaci a vyberte
UzZivatelska prirucka.

Nabidky nastaveni mohou byt zménény bez piedchoziho
upozornéni.

DULEZITE - Pfed pouzitim Vami zakoupeného vyrobku firmy
Sony si piectéte Licenéni smlouvu na software s koncovym
uzivatelem. Pouzivanim vyrobku potvrzujete, Ze souhlasite s
Licen¢ni smlouvou na software s koncovym uZzivatelem. Licencni
smlouva na software mezi vami a spole¢nosti Sony je k dispozici
online na webovych strankach spole¢nosti Sony (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/) nebo na obrazovce Vami
zakoupeného vyrobku. Stisknéte %& (Rychla nastaveni) na
dalkovém ovladani a zvolte [Nastaveni] — [Systém] — [O
zafizeni] — [Pravni informace] — [Upozornéni a licence].

Poznéamka

« Pfed zapnutim televizoru si prectéte ,Bezpec¢nostni informace”.

« Prectéte si dodany dokument bezpec¢nostni dokumentace, kde
naleznete dali bezpecnostni informace.

* Obrazky a ilustrace v Privodci nastavenim a v tomto navodu
slouzi jen pro vasi referenci a mohou se lisit od skute¢ného
vzhledu produktu.

« Symbol ,x"/,xx", ktery se objevuje v ndzvu modelu, odpovida
¢islici popisujici design, barvu nebo systém TV.

Umisténi identifikacniho Stitku
Stitky s ¢islem modelu, datem vyroby (rokem/mésicem) a

specifikaci zdroje napajeni se nachazeji na zadni ¢asti televizoru
nebo na obalu. Mohou byt nalezeny po sejmuti krytu terminalu.

DULEZITA POZNAMKA

Prohlaseni k radiovym zafizenim

Sony Corporation timto prohlasuje, Ze radiova zafizeni XR-83A90),
XR-65A90J, XR-55A90J jsou v souladu se smérnici 2014/53/EU.
UplIné znéni EU prohlaseni o shodé je k dispozici na této
internetové adrese: https://compliance.sony.eu

U tohoto radiového zafizeni se vztahuji nasledujici omezeni
uvadéni do provozu nebo pozadavk( na povoleni pouZiti v AT, BE,
HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL,
PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo :

Pasmo 5150 - 5350 MHz je omezeno pouze na interni provoz.

2CZ

sony.

 Uzivatelskou pfirucku mlzete najit a precist si ji
ve svém chytrém telefonu.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

Bezpecnostni informace

Instalace/Nastaveni

Televizor instalujte a pouzivejte podle nasledujicich pokyna,
zabranite tak nebezpedi pozaru, Urazu elektrickym proudem nebo
poskozeni anebo zranéni.

Instalace

« Televizor musi byt instalovan v blizkosti snadno pfistupné
zasuvky.

« Umistéte televizor na stabilni vodorovny povrch, aby pfistroj
nemohl spadnou a zpUsobit poranéni osob nebo poskozeni
majetku.

 Televizor nainstalujte na misto, kde za néj nebude mozné
zatdhnout, zatlacit na néj nebo ho shodit.

« Televizor nainstalujte tak, aby stolni stojan televizoru
nepiecnival z podstavce televizoru (neni sou¢asti dodavky).
Pokud by stolni stojan precnival z podstavce televizoru, mohl by
se televizor preklopit, spadnout a mohlo by tak dojit ke zranéni
osob nebo k poskozeni televizoru.

v Q/X

Pfeprava

« Pfed pfemisténim televizoru odpojte vSechny kabely.

« Pfed pfepravou televizoru sejméte kryt stojanu a kryty
konektor(.

* K pfenosu velkého televizoru jsou nutné dvé nebo vice osob (tfi
nebo vice pro XR-83A9x)).



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

« KdyZ ptenasite TV v rukou, drzte jej, jak je znazornéno nize. Ochrana pfed pfevra’cem'm
Netlacte na panel a ram okolo obrazovky.

XR-83A9xJ
XR-83A9xJ

@ 10 mm -14 mm

g

Sroub M6 (neni soucasti
dodavky)

= < o X
/A h {15 kgf-cm}
Sridra (neni

soucasti @ c\%

dodavky) T

XR-65A9xJ / 55A9x) XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

Sroub (neni soucasti
dodavky)

* Pfi manipulaci s televizorem nebo
jeho instalaci nepokladejte pfistroj
na zem.

XR-65A9xJ / 55A9x)

@ 9mm-13mm

Y-

Sroub M6 (neni soucasti
dodavky)

« Pfi pfenaseni televizoru dbejte na to, aby do ni¢eho nenarazil,
nebo nadmérné nevibroval.

 Jestlize vezete televizor do opravy, nebo ho stéhujete, vzdy ho
zabalte do originalni krabice a obalového materialu.

/ (15 kgf-cm}

Siidra (neni
soucasti @ c\%
dodéavky) r

Sroub (neni soucasti
dodavky)
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Ochrana obrazovky TV (OLED TV)

Opatieni na ochranu obrazovky pred
poskozenim

Ulpivani obrazu
TV s obrazovkou OLED maji v dlsledku vlastnosti pouZitych
materiala sklony k ulpivani obrazu (vypaleni obrazu). K ulpivani
obrazu muiZe dojit, pokud je obraz opakované zobrazovan na
stejném misté obrazovky nebo pokud je zobrazovan po delsi
dobu. Nejde o poruchu TV. Vyhybejte se zobrazovani obrazu,
ktery mlze zpUsobit ulpivani obrazu.

Nasledujici pfiklady druhti obrazu mohou

zpusobit ulpivani obrazu:

« Obsah s ¢ernymi pruhy v horni a dolni nebo levé a pravé ¢asti
obrazovky. (napf. format letterbox, zobrazeni v poméru 4:3,
standardni rozliseni)

« Statické obrazky, napfiklad fotografie.

« Videohry, které mohou v nékterych ¢astech obrazovky
obsahovat staticky obsah.

« Nabidky na obrazovce, televizni programy, loga kanalu atd.

« Staticky obsah pochazejici z aplikaci.

« Informacni pruhy na obrazovce, napfiklad pruhy v televiznich
zpravach nebo pruhy s hlavickami.

SniZeni rizika ulpivani obrazu:

« Spole¢nost Sony doporucuje vypnout televizor normalné
stisknutim tlacitka napajeni na dalkovém ovladani nebo na
televizoru.

« Zobrazte obraz na celou obrazovku pfepnutim na moznost
[Sirokouhly rezim]. Tim odstranite ¢erné pruhy. Vyberte jiny typ
rezimu [Sirokouhly rezim] nez [4:3].

 Vypnéte funkci OSD (zobrazeni na obrazovce) stisknutim tlacitka
@/@ (Informace/Odhaleni textu), a vypnéte nabidky
pfipojeného zafizeni. Podrobnosti naleznete v navodech na
pouZiti pro pfipojené zafizeni.

« Vyhnéte se zobrazovani statickych obrazku s jasnymi barvami
(v¢etné bilé), hodin nebo log ve kterékoli ¢asti obrazovky.

« Nastavte nastaveni obrazu podle okolnich podminek. K
domacimu pouZiti a zobrazovani obsahu, ktery ¢asto zobrazuje
loga stanic atd., se doporucuje pouZzit standardni obraz.

TV je vybaven nasledujicimi funkcemi umozZriujicimi zmirnit/

zabranit ulpivani obrazu.

Obnova panelu

Obnova panelu zajisti rovhomérné a homogenni zobrazeni
panelu. Obnovu panelu je moZno spustit, ale méla by byt
provedena pouze v pfipadé, pokud se v obrazu objevuji zietelné
stopy nebo kontury pfedchoziho obrazu.

Pozor:

« Pouziti funkce obnovy panelu maze mit vliv na Zivotnost panelu.
Obnovu panelu neprovadéjte ¢astéji nez jednou ro¢né, protoze
to miZe ovlivnit celkovou Zivotnost panelu.

« Dokonceni obnovy panelu trva pfiblizné jednu hodinu.

« V pribéhu obnovy panelu se mizZe na obrazovce zobrazovat
bila ¢ara - nejde o poruchu TV.

* Obnova panelu funguje pouze v pfipadé, Ze se pokojova teplota
pohybuje mezi 10 °C a 40 °C.

Posun pixelt

Automaticky posouva obraz na obrazovce, aby se predeslo

ulpivani obrazu.

Dalsi funkce

Pfi zobrazeni statickych obrazkd, hodin, jasnych barev nebo log se
automaticky snizi jas obrazovky.

4z
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Pouziti TV jako stredového
reproduktoru

Poznamka
* NeZ pfipojite kabely, odpojte televizor i pfijimac AV od
elektrické sité.

Pfijimac¢ AV

o OO

L [aA]
t
Kabel reproduktoru w

Pouziti TV jako casti audio
systému

Poznadmka

* NezZ pfipojite kabely, odpojte televizor i pfijimac AV od
elektrické sité.

¢ Viz ndvod na pouziti audiosystému s termindlem
S-CENTER OUT, kde jsou podrobnosti.

reproduktoru Pfipojeni
HDMI
(eARC/ARC)

oo

- . g
% Kabel pro rezim
% stfedového TV

S-CENTER

out
o
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Dalkové ovladani a televizor

Tvar dalkového ovladace, rozlozeni,
dostupnost a funkce tlacitek dalkového
ovladace se muze lisit v zavislosti na zemi,
oblasti, modelu televizoru a nastaveni
televizoru.

MIC/ Svételné _7
&idlo*!
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[1] & (Mikrofon) / ®; (Asistent Google):
PouZijte Asistent Google*2*3 nebo hlasové
vyhledavani*3. Tipy, jak ovladat vas televizor,
ziskate stisknutim tlacitka mikrofonu a
vyslovenim fraze ,tipy pro hlasové povely”.*2
A/V/<4/»/(): Navigace a vybér v nabidce
na obrazovce.

TV: Zobrazte seznam televiznich kanald
nebo prepnéte na urceni vstupu.

& (Napajeni)
Ciselna tlacitka
@/®@ (Informace/Odhaleni textu):
Zobrazte informace.
& (Text): Zobrazte textové informace.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Barevna tlacitka

[4] GUIDE/E=: Zobrazte digitalniho
programového privodce televizoru nebo
kabelového/satelitniho pfijimace*?.

REC LIST: Zobrazte seznam nahravek Rec
na USB HDD**/DVR**,

-5) (Volba vstupu): Zobrazte a zvolte
vstupni zdroj atd.

£ (Rychla nastaveni): Zobrazit rychla
nastaveni.

BACK/*<4
HOME

[5] = +/- (Hlasitost)
~ (Skok)
oX (Ztigit)*®
CH +/-/GA)/EY: Vyberte pfislusny kanal
nebo nasleduijici (€a) / pfedchozi (ED)
stranku.

[6] AUDIO: Vybere zvuk vicejazy¢ného zdroje
nebo dualni zvuk (v zavislosti na zdroji
programu).

) (Nastaveni titulkd)

HELP: Zobrazte nabidku napovédy.
<</ /»»/ll

@ REC: Nahravejte pravé sledovany
program na USB HDD*>/DVR**.

EXIT

=8

& (Napajeni)

(MGze byt nalezen po sejmuti bo¢niho krytu

(pouze modely XR-83A9xI).)

BUILT-IN MIC SWITCH (Spina¢
vestavéného mikrofonu): Zapnuti/

vypnuti vestavéného mikrofonu. (MlzZe byt

nalezen po sejmuti boc¢niho krytu)

[9] Vestavény mikrofon*2*3*7: K povoleni
vestavéného mikrofonu stisknéte tlacitko

mikrofonu na dalkovém ovladani a fidte se

pokyny na obrazovce.

Cidlo dalkového ovladani / Senzor
okolniho svétla / LED

5z
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Podsviceni dalkového ovladani se rozsviti, pokud
svételné cidlo detekuje slabé okolni osvétleni.
Automatické osvétleni podsviceni je mozné
vypnout.

Pouze pro nékteré oblasti/zemé&/modely televizoru/
jazyk.

Asistent Google nebo hlasové vyhledavani vyZzaduje
pfipojeni k internetu.

Je vyZadovano nastaveni [Nastaveni kabelového/
satelitniho pfijimace].

*5 Neni dostupné pro Italii.

*6 Zkratka pfistupnosti je k dispozici stisknutim a
podrzenim X (Ztisit).

Spotieba elektrické energie se zvysi, kdyz bude
vestavény mikrofon stéle zapnuty, protoZe stéle
nasloucha poveldm.

*

N

*

w

*

H

*

3

Vice informaci naleznete v
dokumentu UzZivatelska
prirucka.
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Montaz televizoru na zed

Pouzivani volitelného Nasténného drzaku
(SU-WL850 nebo SU-WLA450)* (neni soudasti
dodavky)

Pro zakazniky:

Spolecnost Sony za Ucelem ochrany produktu a
z dlivodu bezpecnosti dirazné doporucuje, aby
instalaci televizoru provedl prodejce Sony nebo
autorizovany dodavatel. Nepokousejte se o jeho
instalaci sami.

Prodejci a dodavatele Sony:
Béhem instalace, pravidelné udrzby a prohlidek
vyrobku dlsledné dbejte na bezpecnost.

Nasténny drzak - informace pro instalaci

Pokyny k instalaci Nasténného drzaku na sténu

naleznete v ¢asti Informace o instalaci

(Nasténny drzak) na strance produktu modelu

televizoru.

https://www.sony.eu/support

« Ridte se pokyny dodanymi s Nast&nnym
drzakem pro vas model. Instalace tohoto
produktu vyZaduje dostatecné zkusenosti,
zejména pak pro posouzeni, zda zed unese
hmotnost televizoru.

¢ Spole¢nost Sony nenese Zddnou odpovédnost
za poskozeni nebo zranéni zplsobené
nespravnou manipulaci nebo instalaci.

e Montaz TV na sténu smi provadét pouze
kvalifikovany servisni personal.

6CZ

e Z bezpedénostnich davodi dlrazné
doporucujeme pouzivani pfislusenstvi Sony
vcetné:
—Nasténny drzak SU-WL850 (pouze modely
XR-65A9x) / 55A9x])
—Nasténny drzak SU-WL450
K pfipevnéni Nasténného drzaku k televizoru
pouzijte Srouby dodané s televizorem (pouze
modely SU-WL850). KdyZ k TV pfipeviiujete
Nasténny drzak, pouzijte Srouby dodané s
Nasténnym drzakem (kromé SU-WL850).
Dodané Srouby jsou navrZeny k poufZiti, jak je
vyznaceno na obrazku, méreno od
montazniho povrchu Nasténného drzaku.
Primér a délka Sroubl se lisi podle modelu
Nasténného drzaku. Pouziti jinych Sroubt
mdzZe mit za nasledek vnitini poskozeni
televizoru nebo zpusobit jeho pad apod.

XR-83A9xJ
10 mm -14 mm

Sroub (M6)
asténny drzak
Zadni kryt TV

B

XR-65A9xJ / 55A9xJ
9mm-13 mm

Sroub (\M6)
Nasténny drzak
Zadni kryt TV

B

o Ujistéte se, Ze nepouZité Srouby a stolni stojan
budou uchovany na bezpe¢ném misté do
doby, kdy budete chtit stolni stojan pfipevnit.
Srouby uchovavejte mimo dosah malych déti.

* Pouze pro nékteré oblasti/zemé/modely televizoru.
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Reseni problému

PFi obecném feseni problémd, jako jsou ¢erna
obrazovka, nehrajici zvuk, nehybny obraz,

nereagujici televizor nebo ztrata sité, postupujte
nasledovné.

1 Vypnéte televizor stisknutim tlacitka napajeni
na dalkovém ovladani pfiblizné na 5 sekund a
znovu zapnéte. Televizor se restartuje. Pokud
se funkce televizoru neobnovi, zkuste jej
odpojit od zdroje napajeni, poté stisknéte a
uvolnéte tlacitko napdjeni na televizoru.
Pockejte dvé minuty a TV opét pfipojte ke
zdroji napajeni.

Nebo stisknéte tlacitko zapinani na televizoru
asi na 40 sekund, dokud se televizor nevypne.

2 Vice informaci naleznete v nabidce napovédy
po stisknuti tlacitka HELP na dalkovém
ovladani.

3 Pfipojte televizor k internetu a aktualizujte
software. Spolecnost Sony doporucuje
udrZovat software televizoru aktualizovany.
Softwarové aktualizace poskytuji nové funkce
a vylepseni vykonu.

4 Navstivte internetové stranky podpory Sony
(informace naleznete na konci tohoto
navodu).

Kdyz televizor odpojite, je mozné, Ze televizor
nebude mozné néjakou dobu zapnout, i kdyz
stisknete tlacitko napajeni na dalkovém
ovladaci nebo na televizoru.

Inicializace systému néjakou dobu trva. Pockejte
pfiblizné jednu minutu, potom to zkuste znovu.

Dalkové ovladani nefunguje.
¢ lymérite baterie.

Zapomnéli jste heslo rodi¢ovského zamku.
o Zadejte 9999 pro kéd PIN a zadejte novy PIN.

Jas obrazovky se v pribéhu sledovani TV

sniZuje.

» Pokud je ¢ast obrazu nebo cely obraz nehybny,
jas obrazovky bude postupné sniZzovan, aby se
predeslo ulpivani obrazu. Nejde o poruchu TV.

Obavate se ulpivani obrazu.

Pokud se opakované nebo po delSi dobu
zobrazuje stejny obraz, muze dojit k ulpivani
obrazu. Aby se omezilo ulpivani obrazu,
doporucujeme TV normalné vypnout vypinacem
na dalkovém ovladaci nebo na TV.

Poznamka

« Obnoveni panelu provedte pouze v pfipadé, kdyz se
v obrazu objevuji vyrazné kontury predchoziho
obrazu. Vyhnéte se provedeni obnovy panelu ¢astéji
nez jednou ro¢né, protoZe to muZe ovlivnit celkovou
Zivotnost panelu.

* Obraz, ktery zahrnuje hodiny, loga a jasné barvy
(vcetné bilé), mlze snadno zpusobovat ulpivani
obrazu. Vyhnéte se del$imu zobrazovani téchto druht
obrazu, jinak mdZe dojit k ulpivani obrazu.

Na obrazovce se zobrazi bila ¢ara.

* Byla spusténa obnova panelu. V prabéhu
obnovy panelu se mGzZe na obrazovce
zobrazovat bila ¢ara. Nejde o poruchu TV.
Obnova panelu je spusténa po vypnuti TV a
dokonceni obnovy trva pfiblizné jednu hodinu.

Zobrazuje se zprava [Obnova panelu nebyla
dokoncena...].

Pokud béhem provadéni obnovy panelu; i) bude
televizor zapnut, ii) napajeci kabel bude
odpojen ze zasuvky nebo iii) teplota mistnosti
bude mimo rozsah od 10 °C do 40 °C, obnova
panelu nebude fadné dokoncena. Béhem
obnovy panelu se vyhnéte vyse uvedenym tiem
podminkam.

Dalsi informace o feseni
probléma naleznete v
UzZivatelské pfirucce.
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Specifikace

Systém
Systém panelu: Panel OLED (organicka dioda
vyzafujici svétlo)
TV systém: Zavisi na oblasti, zemi nebo modelu
televizoru

Analogové: B/G, D/K, |

Digitalni: DVB-T/DVB-C/DVB-T2

Satelit: DVB-S/DVB-S2
Systém barev: PAL/SECAM/NTSC3.58 (Pouze
video)/NTSC4.43 (Pouze video)
Vybér kanall: Zavisi na oblasti, zemi nebo
modelu televizoru

Analogové: UHF/VHF/kabel

Digitalni: UHF/VHF/kabel

Satelit: mezifrekvencni kmitocet 950-

2150 MHz
Zvukovy vystup: 20 W +20 W +10 W +10 W
Bezdratova technologie

Protokol IEEE 802.11a/b/g/n/ac

Verze Bluetooth® 4.2

1<
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Kmitoc¢tové pasmo (pasma)

Frekvencni rozsah | Vystupni vykon

Bezdratova sit LAN (Televize)

2400-2483,5 MHz <20,0dBm
5150-5250 MHz <23,0dBm
5250-5350 MHz <20,0dBm
5470-5725 MHz <20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9dBm

Bluetooth® (Televize)
2400-24835MHz | <10,0 dBm

Bluetooth® (Dalkové ovladani)
2400-2483,5 MHz I <10,0 dBm

Vstupni/Vlystupni konektory
Anténa/kabel
75 ohmova externi zasuvka pro VHF/UHF
Satelitni anténa
Konektor typ F (zasuvka), 75 ohmova.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V a tén 22 kHz, rozvod
signalu jedinym kabelem EN50494.
-5) /%) AVIN / S-CENTER SPEAKER IN
Video/audio vstup (mini jack konektor)
Vstup reproduktoru S-centre (mini jack
konektor)
HDMI IN 1/2/3/4 (kompatibilni s HDCP 2.3)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p, PC
formaty*3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2+4
Audio:
V reZzimu eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
Podrobnosti naleznete online v UZivatelské
prirucce.
Kromé rezimu eARC
5,1 kanalové linearni PCM: 32/44,1/48/
88,2/96/176,4/192 kHz 16/20/24 bitq,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (pouze HDMI IN 3)*°
V rezimu eARC
Podrobnosti naleznete online v UZivatelské
prirucce.
V reZzimu ARC
Dvoukanalovy linearni PCM: 48 kHz 16 bit(,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
(5> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitalni opticky konektor jack (dvoukanalovy
linearni PCM: 48 kHz 16 bit(, Dolby Audio,
DTS)

8CZ

) (stereo mini konektor)
Sluchatka

oLr 1, o5 2, o< 3 (HDD REC)*®
Port zafizeni USB (e<=> 3 USB HDD zafizeni pro
funkci nahravani)
USB porty 1 a 2 podporuji vysokorychlostni
USB (USB 2.0)
USB port 3 podporuje super rychlé USB
(USB3.1Gen1)

Slot CAM (modul podminéného pfistupu)
LAN

Konektor 10BASE-T/100BASE-TX (V zavislosti
na provoznim prostredi sité se rychlost
pfipojeni muze lisit. Rychlost a kvalita
komunikace nejsou zaruceny.)

CENTER SPEAKER IN
Vstupni konektor stfedového reproduktoru

Napajeni, specifikace produktu a dalsi
PoZadavky na napajeni
220V -240V AC, 50 Hz
Trida energetické uc¢innosti*’
XR-65A9xJ: A
XR-55A9xJ: B
Velikost obrazovky (Uhlopficka) (pfibl.)
XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 palcli
XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 palct
XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 palctd
Spotteba elektrické energie*’
V rezimu [Standardni]
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W
Ro¢ni spotfeba energie*’*8
XR-65A9xJ: 209 kWh za rok
XR-55A9xJ: 168 kWh za rok
Spotieba elektrické energie v pohotovostnim
reiimu*7*9*10
XR-65A9xJ / 55A9xJ: 0,50 W (26 W v reZimu
aktualizace softwaru/EPG)
Rozliseni displeje (vodorovné x svisle) (pixely)
3840 x 2160
Vlastnosti vystupu
500 mA (pro USB 1/2), 900 mA (pro USB 3)



Rozméry (pfibl.) ($ x v x h) (cm)
se stolnim stojanem
Standardni poloha:
XR-83A9xJ: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Uzké poloha:
XR-83A9x]): 185,0 x 109,9 x 42,8
Poloha reproduktoru Soundbar:
XR-83A9x)J: 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9xJ: 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7
bez stolniho stojanu
XR-83A9xJ: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9x]): 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1

Sitka stojanu (pibl.) (cm)

Standardni poloha:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 150,2
XR-55A9x]J: 128,2

Uzka poloha:
XR-83A9xJ: 70,0

Poloha reproduktoru Soundbar:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9x]J: 115,0

Hmotnost (pfibl.) (kg)

se stolnim stojanem
XR-83A9xJ: 43,5
XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9x]J: 20,3

bez stolniho stojanu
XR-83A9xJ: 42
XR-65A9xJ: 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

Ostatni
Volitelné pfislusenstvi
Nasténny drzak: SU-WL850 (pouze modely
XR-65A9x) / 55A9x/)
Nasténny drzak: SU-WL450
Provozni teplota: 0 °C - 40 °C
Provozni vlhkost: Relativni vihkost 10 % - 80 %
(nekondenzujici)
*1 Kdy? je vstup 4096 x 2160p a [Sirokouhly rezim] je

nastaveno na [Vychozi], rozliSeni bude zobrazeno
jako 3840 x 2160p. Pro zobrazeni 4096 x 2160p,

nastavte [Sirokouhly rezim] na [PIny 1] nebo [PIny 2].

*2 Viz nabidka na obrazovce pro nastaveni [Format
signalu HDMI].

*3 Podrobnosti naleznete online v UZivatelské pfirucce.

*4 Pouze HDMI IN 3 & 4. K pfipojeni pouZijte ultra
vysokorychlostni kabel HDMI.

*5 Pfipojte svlij audio systém do portu HDMI IN 3 pro
reprodukci zvuku TV vasim audio systémem.

*6 Funkce neni v Italii dostupna.

*7 Tyto informace jsou urceny pro EU a pro dalsi zemé,

jejichZ pfislusné predpisy vychazeji z nafizeni EU o

energetickych stitcich.

Spotteba energie v kWh za rok spocitana na zakladé

spotfeby televizoru zapnutého 4 hodiny denné po

365 dni. Skutecna spotfeba energie zavisi na

zpUsobu pouzivani televizoru.

Specifikovana spotreba elektrické energie v

pohotovostnim rezimu je dosaZena po dokonceni

nezbytnych vnitfnich proces( televizoru.

*10Spotreba elektrické energie v pohotovostnim rezimu
se zvysi, pokud je televizor pfipojen k siti.

Poznamka

« Dostupnost volitelného pfislusenstvi zavisi na zemi/
oblasti/modelu televizoru/zasobach na skladé.

* Vzhled a specifikace se mohou zménit bez
predchoziho upozornéni.

« Pro pouzivani Asistent Google miZe byt vyzadovano
predplatné sluzeb a aplikaci a mohou platit dalsi
smluvni podminky a/nebo poplatky.

* Specifikace produktu v této pfirucce jsou urceny pro
NARIZEN{ DELEGOVANE KOMISI (EU) 1062/2010. Dalsi
informace o nafizeni (EU) 2019/2013 naleznete na
pfislusnych webovych strankach.

*
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*
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Poznamky k funkcim digitalni televize

« Digitalni televize (DVB pozemni, satelitni a
kabelova), interaktivni sluzby a sitové funkce
nemusi byt dostupné ve vSech zemich nebo
oblastech. Nékteré funkce nemusi byt
nékterymi poskytovateli a v nékterych sitovych
prostiedich aktivovany nebo nemusi pracovat
spravné. Néktefi poskytovatelé televiznich
sluZzeb mohou za své sluzby uctovat poplatky.

 Tento televizor podporuje digitalni vysilani s
vyuzitim kodekd MPEG-2, H.264/MPEG-4 AVC | CZ
a H.265/HEVC, nicméné nelze zarucit
kompatibilitu se signaly vSech operatora/
sluzeb, které se mohou v prabéhu ¢asu ménit.

Informace o obchodnich znackach

¢ Pojmy HDMI a HDMI High-Definition
Multimedia Interface a rovnéz logo HDMI jsou
ochranné znamky nebo zapsané ochranné
znamky spole¢nosti HDMI Licensing
Administrator, Inc. ve Spojenych statech a
dalSich zemich.

* Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio a symbol dvojitého D jsou ochranné
znamky spolec¢nosti Dolby Laboratories
Licensing Corporation. VVyrobeno na zakladé
licence poskytnuté spolec¢nosti Dolby
Laboratories. Davérné nepublikované
materialy. Copyright © 1992-2020 Dolby
Laboratories. VSechna prava vyhrazena.



* Gracenote, logo a ligatura Gracenote a logo
Powered by Gracenote” jsou bud
registrované obchodni znamky, nebo
obchodni zndmky spolec¢nosti Gracenote, Inc.
ve Spojenych statech a/nebo jinych zemich.

e Google TV a souvisejici loga jsou ochrannymi
znamkami Google LLC.

¢ Informace o patentech DTS naleznete na
http://patents.dts.com. Vyrobeno na zakladé
licence od spolecnosti DTS, Inc. DTS, Digital
Surround a logo DTS jsou registrované
obchodni zndmky nebo obchodni znacky
spolecnosti DTS, Inc. ve Spojenych statech a v
daldich zemich. © 2020 DTS, Inc. VSECHNA
PRAVA VYHRAZENA.

» Netflix je registrovana ochranna znamka
spolec¢nosti Netflix, Inc.

¢ DISEQC™ je ochranna znamka spolecnosti
EUTELSAT. Tento televizor podporuje DiSEqC
1.0. Tento televizor neni urcen k ovladani
antén s motorovym pohonem.

* TUXERA je registrovana ochranna znamka
spolec¢nosti Tuxera Inc. v USA a v dalSich
zemich.

* \/Sechny ostatni ochranné znamky jsou
majetkem pfislusnych viastnika.

Cislo registrace vyrobku

(NARIZENi DELEGOVANE KOMISI (EU)
2019/2013)

XR-83A90J (403711), XR-65A90] (403708),
XR-55A90)J (403707).
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O priruckach

Tento televizor sa doddva s nasledujucimi priruckami. Uchovajte prirucky pre buduce pouzitie.

Sprievodca nastavenim
« InStaldcia a nastavenie televizora.

Referencna prirucka (tato prirucka) / Bezpecnostna dokumentacia o
* Informacie o bezpecnosti, dialkovy ovladac, riesenie problémoy, instalacia na

stenu, Specifikacia atd.

Prirucka (Prirucka na obrazovke)

¢ Nastavenia, funkcie, pripojenie k
internetu, rieSenie problémov atd.

» Ak ju chcete otvorit, stlacte tlacidlo
pomocnika HELP na dialkovom
ovladaci a zvolte Prirucka.

Nastavenia ponuk sa méZu zmenit bez oznamenia.

DOLEZITE - Pred pouzitim vyrobku Sony si preditajte licenéna
zmluvu tykajlcu sa softvéru koncového pouzivatela.
PouZivanie vasho vyrobku znamend, Ze suhlasite s licenénou
zmluvou tykajucou sa softvéru koncového pouZivatela.
Licen¢na zmluva tykajuca sa softvéru medzi vami a
spolo¢nostou Sony je k dispozicii online na webovej stranke
spolo¢nosti Sony (https://www.sony.net/tv-software-licenses/)
alebo na obrazovke vasho vyrobku. Stlacte tlacidlo £ (Rychle
nastavenia) na dialkovom ovladaci a vyberte polozky
[Nastavenia] — [Systém] — [Informacie] — [Pravne informacie]

— [Upozornenia a licencie].

Poznamka

« Pred uvedenim tohto televizneho prijimaca do ¢innosti si
precitajte ,Informacie o bezpecnosti”.

 Precitajte si dodanu bezpec¢nostnu dokumentaciu ohladom
dodatocnych bezpecnostnych informécii.

* Obrazky a ilustracie pouZité v Sprievodcovi nastavenim a v
tomto navode sltZia len na referencné ucely a mozu sa lisit od
samotného produktu.

e Znak ,x"/,xx", ktory sa uvadza v nazve modelu, zodpoveda
¢iselnému znaku, ktory sa tyka konstrukcie, farby alebo systému
televizneho vysielania.

Umiestnenie identifikacného Stitka

Stitky s ¢islom modelu, datumom vyroby (rok/mesiac) a s Gdajmi
0 napajacom zdroji sa nachadzaju na zadnej ¢asti TV prijimaca

alebo na baleni. Mozno ich ndjst, ak demontujete kryt konektorov.

DOLEZITE UPOZORNENIE

Poznamka pre radiové zariadenie

Sony Corporation tymto vyhlasuje, Ze radiové zariadenia typu
XR-83A90J, XR-65A90J, XR-55A90] sul v stlade so smernicou
2014/53/EU. Uplné EU vyhlasenie o zhode je k dispozicii na tejto
internetovej adrese: https://compliance.sony.eu

ZSK

sony

e Prirucku si mozete pozriet pomocou
smartphonu.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

Pre toto radiové zariadenie platia nasledujice obmedzenia
tykajuce sa uvedenia do prevadzky alebo poZiadaviek na
autorizaciu pouZzivania v krajinach AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI,
FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK,
UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME,
Kosovo :

Pasmo 5150 - 5350 MHz je obmedzené len na pouZzitie v interiéri.

Informacie o bezpecnosti

Instalacia/Nastavenie

Televizny prijimac nainstalujte a pouZivajte v stlade s dolu
uvedenymi pokynmi, aby ste predisli vzniku rizika poziaru, zasahu
elektrickym prudom, poskodeniam alebo Urazom.

InStalacia

« Televizny prijimac treba nainstalovat v blizkosti lahko dostupnej
sietovej zasuvky.

« Umiestnite televizny prijimac na stabilny rovny povrch, aby
nedoslo k jeho prevrhnutiu a naslednému zraneniu alebo
poskodeniu majetku.

 Televizny prijimac¢ nainstalujte na miesto, odkial'ho nemozno
stiahnut, posunut ani prevrhnut.

 Televizny prijimac nainstalujte tak, aby stolovy stojan
televizneho prijimaca nepre¢nieval mimo TV stojana (nedodava
sa). Ak stolovy stojan pre¢nieva mimo TV stojana, televizny
prijimac sa mdZe prevrhnut, spadnut a spdsobit zranenie osdb
alebo sa mdze televizny prijimac¢ poskodit.

v O/ X

Preprava

« Pred premiestriovanim televizneho prijimaca odpojte vietky
kable.

« Pred prepravou televizneho prijimaca odmontujte kryt stojana a
kryty konektorov.

« Na prenasanie velkého televizneho prijimaca su potrebni dvaja
alebo viaceri [udia (traja alebo viaceri ludia pre XR-83A9xJ).



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

« Pri prendsani drzte televizny prijimac tak, ako je to zndzornené
nizsie. Netlacte na panel ani na rdm okolo obrazovky.

XR-83A9xJ

XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

* Pri manipuldcii s televiznym
prijimac¢om ani pri jeho montazi
televizny prijimac nekladte.

« Pri prenasani a preprave chrante televizny prijimac pred narazmi
alebo nadmernymi vibraciami.

« Pri preprave do opravy alebo pri stahovani zabalte televizny
prijimac¢ do pdvodného karténu a baliaceho materialu.

Predchadzanie prevrhnutiu

XR-83A9xJ

@ 10 mm -14 mm

9oy

Skrutka M6 (nedodava sa)

Kabel (nedodava
sa)

XR-65A9xJ / 55A9x)

Skrutka (nedodava
sa)

{15 kgf-cm}

@ 9mm-13mm

Y-

Skrutka M6 (nedodava sa)

Kabel (nedodava
sa)

Skrutka (nedodava
sa)

{15 kgf-cm}

3SK
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Ochrana obrazovky televizneho prijimac
(televizny prijima¢ OLED)

Preventivne opatrenia na ochranu obrazovky
pred poskodenim

Uchovanie obrazu

Televizne prijimace OLED s nachylné na uchovanie obrazu

(vypalenie) kvdli vlastnostiam pouzitych materialov. Uchovanie

obrazu moéze nastat, ak sa obrazy opakovane alebo dlhodobo

zobrazuju na rovnakom mieste na obrazovke. Nejde o poruchu
televizneho prijimaca. Zabrarite zobrazovaniu obrazov, ktoré
moZu spdsobit uchovanie obrazu.

NizSie su uvedené priklady obrazov, ktoré mézu

sposobit uchovanie obrazu:

« Obsah s ¢iernymi pruhmi v hornej a spodnej ¢asti a/alebo na
lavej a pravej strane obrazovky. (napriklad oramované
zobrazenie, obrazovka 4:3, standardné rozlisenie)

« Statické obrazy, napriklad fotografie.

« Videohry, ktoré méZu v urcitych castiach obrazovky obsahovat
staticky obsah.

« Ponuky na obrazovke, programovi sprievodcovia, loga kanalov
atd.

« Staticky obsah z aplikacii.

« Panely na obrazovke, napriklad paneli pouzivané v
spravodajstve a hlavnych spravach.

Opatrenia na zniZenie rizika uchovania obrazu:

« Spolo¢nost Sony odporuca, aby ste televizny prijimac vypli
beZnym spdsobom, teda stlac¢enim vypinaca na dialkovom
ovladaci alebo na televiznom prijimaci.

« Vyplrite obrazovku zmenou rezimu [Siroky rezim], aby sa
eliminovali ¢ierne pruhy. Pre polozku [Siroky rezim] vyberte ind
moznost ako [Normalny].

« Vypnite ponuku OSD (On Screen Display) stla¢enim tlacidla
(Zobrazenie informacii/textu) vypnutim ponuk z
pripojeného zariadenia. Podrobnosti najdete v navode k
pripojenému zariadeniu.

« Zabrarite zobrazovaniu statickych zaberov s jasnymi farbami
(vratane bielej), hodin alebo log v akejkolvek ¢asti obrazovky.

« Nastavte nastavenia obrazu na zéklade okolitych podmienok.
Nastavenie Standardny obraz sa odpori¢a na doméace
pouzivanie a na sledovanie obsahu, v ktorom sa ¢asto zobrazuju
loga stanic, a pod.

Televizny prijimac disponuje nasledujucimi funkciami, ktoré

pomahaju redukovat/zabrariovat uchovaniu obrazu.

Obnovenie panelu

Obnovenie panela upravi uniformitu panela. Obnovenie panela je

mozné vykonat a malo by sa pouzivat iba v pripade, Ze je

uchovanie obrazu velmi zretelné.

Upozornenie:

* Funkcia Obnovenie panelu méZe ovplyvnit panel.
Nevykonavajte obnovenie panela viac ako raz ro¢ne, lebo moze
ovplyvnit Zivotnost panela.

« Vlykonanie funkcie Obnovenie panelu trva priblizne jednu
hodinu.

« Pocas vykonavania funkcie Obnovenie panelu sa moéze na
obrazovke zobrazit biela ¢iara. Nejde o poruchu televizneho
prijimaca.

¢ Funkcia Obnovenie panelu bude fungovat len priizbovej teplote
v rozsahu od 10 °C do 40 °C.

Posunutie pixelu

Automaticky posunie obraz na obrazovke, aby nedoslo k
uchovaniu obrazu.

Ostatné funkcie

Jas obrazovky sa automaticky znizi pri zobrazeni statickych
zaberov, hodin, jasnych farieb alebo log a podobne.

45K
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Pouzivanie televizora ako
stredného reproduktora

Poznamka
¢ Pred pripojenim kablov odpojte TV aj prijimac AV z
elektrickej siete.

Prijimac AV

o OO

L [aA]
t
Kébel reproduktora w

Pouzivanie televizora ako
sucasti audiosystému

Poznadmka

» Pred pripojenim kablov odpojte TV aj prijimac AV z
elektrickej siete.

* Podrobnosti najdete v ndvode na pouZzitie
audiosystému s konektorom S-CENTER OUT.

PN
. g
Kabel rezimu
stredného
reproduktora .
v Pripojenie
HDMI
(eARC/ARC)
S-CENTER

out ©
o




Dialkovy ovladac a televizny
prijimac

Tvar dialkového ovladaca, rozlozenie,
dostupnost a funkcia tlacidiel na dialkovom
ovladaci sa mo6zu lisit v zavislosti od oblasti/
krajiny/modelu televizneho prijimaca/
nastavenia televizneho prijimaca.

MIC/ Svetelny __
snimac¢*!
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[1] & (Mikrofén) / ®; (Asistent Google):
PouZite Asistent Google*2*3 alebo hlasové
vyhladavanie*3. Ak chcete ziskat tipy na
spdsob ovladania televizneho prijimaca,
stlacte tlacidlo mikrofénu na dialkovom
ovladati a povedzte ,hlasové tipy”.*2

A/V/<4/»/(®): Navigacia a vyber ponuky na

obrazovke.

TV: Zobrazte zoznam TV kandlov alebo

prepnite na vstup.

& (Napajanie)
Tlacidla s cislami
@/®@ (Zobrazenie informacii/textu):
Zobrazenie informdcii.
& (Text): Zobrazenie textovych informacii.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Farebné tlacidla

[4] GUIDE/E=: Zobrazte digitalneho

sprievodcu programom pre televizor alebo
set-top box*4.

REC LIST: Zobrazenie zoznamu nahravania
na USB HDD*>/DVR*4,

-5) (Vyber vstupu): Zobrazenie a volba
zdroja vstupu a pod.

£ (Rychle nastavenia): Zobrazenie
rychlych nastaveni.

BACK/*<4
HOME

1 +/- (Hlasitost)

<+ (Prechod)

X (Stimenie)*®

CH +/-/Ga)/EW: Zvolte kanal alebo
nasledujtcu (Ed) / predchadzajicu (E9)
stranku.

[6] AUDIO: Vyber zvuku viacjazy¢ného zdroja

alebo dualneho zvuku (zavisi od zdroja
programu).

) (Nastavenie titulkov)

HELP: Zobrazenie ponuky pomocnika.
<<//»>/ll

@ REC: Zaznamenanie prave sledovaného
programu na USB HDD*>/DVR**.

EXIT

=8

(MoZno ho néjst, ak demontujete bocny kryt
(len model XR-83A9x]).)

& (Napajanie)

BUILT-IN MIC SWITCH (Prepinac

vstavaného mikrofénu): Zapnutie/
vypnutie vstavaného mikrofénu. (Mozno ho
najst, ak demontujete bocny kryt)

[9] Zabudovany mikrofén*2*3*7; Ak chcete

zapnut zabudovany mikrofén, stlacte
tlacidlo mikrofénu na dialkovom ovladaci a
postupujte podla pokynov na obrazovke.

Snimac dialkového ovladania / Senzor

okolitého osvetlenia / LED

BsK
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*

2

Podsvietenie dialkového ovladaca sa zapne, ked'

svetelny snimac zisti, Ze okolité svetlo je slabé.

Automatické zapnutie podsvietenia je mozné

vypnut.

*2 Lenvobmedzenych oblastiach/krajinach/modeloch
TV prijimacov/jazykoch.

*3 Asistent Google alebo hlasové vyhladavanie
vyZaduju pripojenie k internetu.

*4 VyZaduje sa nastavenie [Nastavenie set-top boxul].

*5 Nie je k dispozicii pre Taliansko.

*6 Skratka pristupnosti je dostupna stlacenim a
podrzanim oX (Stimenie).

*7 Spotreba energie sa zvysi, ked je zabudovany

mikrofon zapnuty, pretoze vzdy pocuva.

Viac informacii najdete v
dokumente Prirucka.

|
Montaz TV prijimaca na stenu

Poutzitie volitelnej Montaznej konzoly na
stenu (SU-WL850 alebo SU-WL450)*
(nedodava sa)

Pre zakaznikov:

Z doévodov ochrany produktu a bezpecnosti
spoloc¢nost Sony odporuca, aby montaz TV
prijimaca vykonali predajcovia spolo¢nosti Sony
alebo licencovani dodavatelia. Nepokusajte sa
ho montovat sami.

Pre predajcov a dodavatelov Sony:

Pocas montaze, pravidelnej udrzby a kontroly
tohto produktu venujte plnd pozornost
bezpecnosti.

Informacie o instalacii Montazna konzola na

stenu

Pokyny na instalaciu Montaznej konzoly na

stenu najdete na stranke produktu modelu

televizneho prijimaca v Casti Informacie o

instalacii (Montazna konzola na stenu).

https://www.sony.eu/support

» Postupujte podla navodu, ktory je dodany
spolu s Montaznou konzolou na stenu pre vas
model. MontaZz tohto televizneho prijimaca
vyZzaduje adekvatne odborné znalosti.
Obzvlast je potrebné urdit, ¢i je stena
dostatoc¢ne pevna na to, aby udrzala hmotnost
televizneho prijimaca.

* Spolo¢nost Sony nezodpoveda za ziadne
Skody ani zranenia sp6sobené nevhodnou
manipuldciou alebo nespravnou montazou.

65K

e InStalaciu upevnenia na stenu méze
uskutocriovat iba kvalifikovany pracovnik
servisu.

¢ Z bezpecnostnych dévodov rozhodne

odporucame pouzivat' prisluSenstvo znacky

Sony, ako napr.:

—Montazna konzola na stenu SU-WL850 (len
model XR-65A9x] / 55A9x])

—Montéazna konzola na stenu SU-WL450

Na pripevnenie MontaZnej konzoly na stenu k

TV prijimacu pouZite skrutky dodané s TV

prijimacom (len model SU-WL850). Na

pripevnenie Montaznej konzoly na stenu k TV

prijimacu pouzite skrutky dodané s

Montaznou konzolou na stenu (okrem

modelov SU-WL850). Dodané skrutky,

znazornené na ilustracii, sU merané od
pripevriovacieho povrchu Montaznej konzoly
na stenu.

Priemer a dizka skrutky zavisia od modelu

Montaznej konzoly na stenu. PouZitie inych

ako dodavanych skrutiek méZze mat za

nasledok vnutorné poskodenie televizneho
prijimaca, alebo spdsobit jeho pad atd.

XR-83A9xJ
10 mm -14 mm

|

i 2 skrutka (m6)
| I— Montazna konzola na stenu
Zadny kryt televizneho prijimaca

XR-65A9xJ / 55A9xJ
9 mm -13 mm

|

Telo 12 skrutka (M6)
| I— MontaZna konzola na stenu
Zadny kryt televizneho prijimaca

* NepouZzivané skrutky a stolovy stojan
uchovavajte na bezpe¢nom mieste, kym nie
ste pripraveni na pripevnenie stolového
stojana. Skrutky uchovavajte mimo dosahu
deti.

* Len v obmedzenych oblastiach/krajinach/modeloch
TV prijimacov.
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RieSenie problémov

VSeobecné rieSenie problémov, ako su: Cierna
obrazovka, Ziadny zvuk, zamrznuty obraz,
televizny prijimac nereaguje alebo sa stratila
siet, vykonajte nasledujuce kroky.

1 Restartujte televizny prijimac stla¢enim
hlavného vypinaca na dialkovom ovladaci
priblizne na pat sekdnd. Televizny prijimac sa
restartuje. Ak televizny prijimac nezacne
fungovat, skuste odpojit sietovy kabel, potom
stlacte vypinac na televiznom prijimaci a
uvolnite ho. Pockajte dve minuty a zapojte
sietovd Snuru.

Alebo stlacte vypinac na televiznom prijimaci
na priblizne 40 sekund, az kym sa televizny
prijimac nevypne.

2 Pozrite ponuku pomocnika stla¢enim tla¢idla
HELP na dialkovom ovladadi.

3 Pripojte televizny prijima¢ na internet a
vykonajte aktualizaciu softvéru. Spolo¢nost
Sony odporuca udrziavat softvér TV
aktualizovany. Aktualizacie softvéru
poskytuju nové funkcie a vylepsenia vykonu.

4 Navstivte podpornt webovu stranku
spolo¢nosti Sony (informécie uvedené na
konci tejto prirucky).

Ked televizny prijimac zapojite, televizny
prijimac sa mozZno nezapne, aj ked stlacite
tlacidlo hlavného vypinaca na dialkovom
ovladaci alebo na televiznom prijimaci.
Inicializacia systému trva urcitd dobu. Pockajte
priblizne jednu mindtu a potom to skuste znova.

Dialkovy ovladac nefunguje.
¢ lymerite batérie.

Heslo rodi¢ovského zamku bolo zabudnuté.
o Zadajte 9999 pre PIN a zadajte novy PIN.

Pocas sledovania televizneho prijimaca

obrazovka stmavne.

» Ak cely obraz alebo jeho Cast ostane staticka,
jas obrazovky sa postupne znizi, aby nedoslo k
uchovaniu obrazu. Nejde o poruchu
televizneho prijimaca.

Obavate sa, ze doslo k uchovaniu obrazu.

Ak sa rovnaky obraz zobrazuje opakovane alebo
dlhodobo, moZe sa vyskytnut uchovanie obrazu.
S cielom redukovat uchovanie obrazu
odporucame vykonat Standardné vypnutie
televizora stlacenim hlavného vypinaca na
dialkovom ovladaci alebo televizore.

Poznamka

* Obnovenie panela vykonajte len vtedy, ak je
uchovanie obrazu obzvlast viditelné. Nevykonavajte
obnovenie panela viac ako raz ro¢ne, pretoze moze
ovplyvnit Zivotnost panela.

Obrazy obsahujuce hodiny, loga a jasné farby
(vratane bielej) moézu jednoducho sposobit uchovanie
obrazu. Zabrarite dlhodobému zobrazovaniu tychto
typov obrazov, pretozZe v opa¢nom pripade méze
dojst k uchovaniu obrazu.

Na obrazovke sa zobrazuje biela ¢iara.

* Obnovenie panelu bolo vykonané. Pocas
vykondvania funkcie Obnovenie panelu sa
m&bZe na obrazovke zobrazit biela ciara. Nejde
o poruchu televizneho prijimaca. Funkcia
Obnovenie panelu sa spusti po vypnuti
televizneho prijimaca a jej dokoncenie bude
trvat priblizne jednu hodinu.

Zobrazi sa hlasenie [Obnovenie panelu
nebolo dokonéené...].

Ked'sa pocas vykonavania funkcie Obnovenie
panelu i) zapne televizny prijimac, ii) odpoji sa
napajaci kabel alebo iii) izbova teplota klesne
mimo rozsah 10 °C aZ 40 °C, Obnovenie panelu
sa nedokondi. Pocas obnovovania panela sa
vyhnite vyssie uvedenym trom podmienkam.

Dalie informécie o rieSeni
problémov najdete v Prirucke.

|
Specifikacie

Systém
Systém panela: Panel OLED (Organic Light
Emitting Diode)
Systém televizneho vysielania: Zavisi to od
vyberu krajiny a regionu/modelu televizneho
prijimaca

Analégovy: B/G, D/K, |

Digitalny: DVB-T/DVB-C/DVB-T2

Satelit: DVB-S/DVB-S2
Systém farieb: PAL/SECAM/NTSC3.58 (len
video)/NTSC4.43 (len video)
Kanalovy rozsah: Zavisi to od vyberu krajiny a
regiénu/modelu televizneho prijimaca

Analégovy: UHF/VHF/kablovy

Digitalny: UHF/VHF/kablovy

Satelit: Medzifrekvencia 950-2150 MHz
Zvukovy vystup: 20 W +20 W +10 W +10 W

SK



Bezdrétova technoldgia
Protokol IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® verzia 4.2
Frekvencné pasmo/pasma

Frekvencny rozsah | Vystupny vykon

Bezdrotova siet LAN (Televizia)

2400-2483,5 MHz <20,0 dBm
5150-5250 MHz <23,0dBm
5250-5350 MHz <20,0 dBm
5470-5725 MHz < 20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9dBm

Bluetooth® (Televizia)
2400-24835MHz | <10,0 dBm

Bluetooth® (Dialkovy ovladac)
2400-2483,5 MHz I <10,0 dBm

Vstupné a vystupné konektory
Anténa/kabel
75 ohmov, externy konektor pre VHF/UHF
Satelitnd anténa
Konektor samica typu F, 75 ohmov.
DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V a tén 22 kHz,
Jednokablovy rozvod EN50494.
-5) /-© AV IN / S-CENTER SPEAKER IN
Vstup video/audio (mini jack)
Vstup stredového reproduktora S (mini jack)
HDMI IN 1/2/3/4 (HDCP 2.3-kompatibilné)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*'*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p,
Formaty PC*3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
Audio:
V rezime eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
Podrobnosti ndjdete v online Prirucke.
Okrem rezimu eARC
5,1 linedrny kanal PCM: 32/44,1/48/88,2/
96/176,4/192 kHz 16/20/24 bitov, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (Len model HDMI IN 3)*>
V rezime eARC
Podrobnosti najdete v online Prirucke.
V rezime ARC
Dvojkanalovy linedrny PCM: 48 kHz 16 bitov,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
(5> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitalny opticky konektor (dvojkanalovy
linedrny PCM: 48 kHz 16 bitov, Dolby Audio,
DTS)
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) (Stereo mini konektor)
Sluchadlo

oLr 1, o5 2, o< 3 (HDD REC)*®
Port v zariadeni USB (e<=> 3 Zariadenie s USB
HDD pre funkciu REC)
Port USB 1 a 2 podporuju vysokorychlostné
pripojenie USB (USB 2.0)
Port USB 3 podporuje super vysokorychlostné
pripojenie USB (USB 3.1 Gen 1)

Slot CAM (modul pre podmieneny pristup)
LAN

Konektor 10BASE-T/100BASE-TX (V zavislosti
od prevadzkového prostredia siete sa moze
rychlost pripojenia menit. Rychlost a kvalita
komunikacie nie je pre tento TV prijimac
zarucena.)

CENTER SPEAKER IN
Vstupna svorka stredového reproduktora

Napajanie, informdcie o produkte a dalSie
PoZiadavky na napajanie
220V - 240 V striedavého prudu, 50 Hz
Trieda energetickej Gcinnosti*’
XR-65A9xJ: A
XR-55A9xJ: B
Rozmery obrazovky (merané diagonalne) (Pribl.)

XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 palcov

XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 palcov

XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 palcov

Prikon*’

V reZime [Standardny]
XR-65A9xJ): 151 W
XR-55A9xJ): 121 W

Ro¢na spotreba energie*’*8
XR-65A9xJ: 209 kWh za rok
XR-55A9xJ: 168 kWh za rok

Prikon v pohotovostnom rezime

XR-65A9xJ / 55A9xJ: 0,50 W (26 W v rezime

aktualizacie softvéru/EPG)

RozliSenie displeja (vodorovne x zvisle) (pixelov)

3840 x 2160

Menovity vykon
500 mA (pre USB 1/2), 900 mA (pre USB 3)

*7%x9x10



Rozmery (Pribl.) ($ x v x h) (cm)

so stolovym stojanom
Standardna poloha:
XR-83A9xJ: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Zuzena poloha:
XR-83A9x]): 185,0 x 109,9 x 42,8
Poloha reproduktorového panela:
XR-83A9x): 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9xJ: 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7

bez stolového stojana
XR-83A9xJ: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9x]): 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1

Sirka stojana (Pribl.) (cm)

Standardna poloha:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 150,2
XR-55A9x]J: 128,2

ZUZena poloha:
XR-83A9xJ: 70,0

Poloha reproduktorového panela:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9x]J: 115,0

Hmotnost (Pribl.) (kg)

so stolovym stojanom
XR-83A9xJ: 43,5
XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9x]J: 20,3

bez stolového stojana
XR-83A9xJ: 42
XR-65A9xJ: 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

Iné

Volitelné prislusenstvo
Montazna konzola na stenu: SU-WL850 (len
model XR-65A9x] / 55A9x])
Montazna konzola na stenu: SU-WL450

Prevadzkova teplota: 0 °C - 40 °C
Prevadzkova vihkost: 10 % - 80 % RH
(nekondenzovana)

*1 Ked je vstup 4096 x 2160p a [Siroky rezim] je
nastavené na [Standardny], rozli$enie sa zobrazi ako
3840 x 2160p. Na zobrazenie 4096 x 2160p vyberte
nastavenie [Siroky reZim] na [PIny 1] alebo [PIny 2].

*2 Informacie o tom, ako nastavit [Format signalu
HDMI], najdete v ponuke na obrazovke.

*3 Podrobnosti najdete v online Prirucke.

*4 Len HDMI IN 3 & 4. Na pripojenie pouzite Ultra
vysokorychlostny kabel HDMI.

*
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Pripojte audiosystém na HDMI IN 3 pre vedenie
audio signalu z televizneho prijimaca do
audiosystému.

*6 Funkcia nie je k dispozicii v Taliansku.

*7 Tieto informécie su uréené pre EU a dalsie krajiny,

ktorych prislusné nariadenie je zaloZzené na

predpisoch EU o energetickom oznacovani.

Spotreba energie za rok v kWh. Tato hodnota plati

pre spotrebu energie v pripade televizneho

prijimaca, ktory bude pouZzivany 4 hodiny denne
pocas 365 dni. Skutocna spotreba energie bude
zavisiet na spdsobe pouzivania televizneho
prijimaca.

Uvedeny prikon v pohotovostnom rezime sa

dosiahne, ked televizny prijimac dokondi

nevyhnutné vnutorné procesy.

*10Spotreba energie v pohotovostnom rezime sa zvysi

po pripojeni televizneho prijimaca k sieti.

Poznamka

« Dostupnost volitelného prislusenstva zavisi od
krajiny/regiénu/modelu TV prijimaca/zasob.

« Dizajn a Specifikacie sa mézu zmenit bez ozndmenia.

* Pri pouzivani Asistent Google sa mdZe vyZzadovat
predplatné za sluzby a aplikacie, pricom sa na ne
moZzu vztahovat dalSie zmluvné podmienky a/alebo
poplatky.

* Opis vyrobku v tomto navode sa uvadza vzhladom na
DELEGOVANE NARIADENIE KOMISIE (EU) € 1062/20710.
Viac informécii tykajucich sa nariadenia (EU) &. 2019/

2013 najdete na webovej lokalite.

*

0]

*

©

Poznamky k funkdii Digital TV

e Digitalna TV (terestridlne, satelitné a kablové
DVB), interaktivne sluzby a sietové funkcie
nemusia byt dostupné vo vsetkych krajinach
alebo oblastiach. Niektoré funkcie nemusia
byt aktivované alebo nemusia fungovat
spravne u niektorych poskytovatelov alebo v
sietovych prostrediach. Niektori poskytovatelia
TV sluZieb méZu za svoje sluzby uctovat
poplatok.

» Tato TV podporuje digitalne vysielanie s
pouzitim kodekov MPEG-2, H.264/MPEG-4
AVC a H.265/HEVC, ale nie je mozné zarucit
kompatibilitu so signalmi vietkych
operatorov/sluZieb, ktoré sa mozu v priebehu
casu menit.

Informacie o ochrannych znamkach

¢ \lyrazy HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface a logo HDMI su
obchodnymi znamkami alebo registrovanymi
obchodnymi zndmkami spolo¢nosti HDMI
Licensing Administrator, Inc. v Spojenych
Statoch americkych a dalSich krajinach.
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¢ Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio a dvojity symbol D st obchodnymi
znackami spoloc¢nosti Dolby Laboratories
Licensing Corporation. VVyrobené na zaklade
licencie od spoloc¢nosti Dolby Laboratories.
Déverné nezverejnené diela. Autorské pravo ©
1992-2020 Dolby Laboratories. VSetky prava
vyhradené.

* Gracenote, logo a logotyp Gracenote a logo
Powered by Gracenote” su registrované
ochranné znamky alebo ochranné znamky
spolo¢nosti Gracenote, Inc., v USA a/alebo v
inych krajinach.

e Google TV a sUvisiace loga su ochranné
znamky spolo¢nosti Google LLC.

e Informacie o patentoch DTS najdete na adrese
http://patents.dts.com. Vyrobené na zaklade
licencie od spoloc¢nosti DTS, Inc. DTS, Digital
Surround a logo DTS su registrované ochranné
znamky alebo ochranné znamky spoloc¢nosti
DTS, Inc. v Spojenych Statoch a dalSich
krajinach. © 2020 DTS, Inc. VSETKY PRAVA
VYHRADENE.

* Netflix je registrovana ochranna znamka
spolocnosti Netflix, Inc.

¢ DISEQC™ je ochranna znamka spoloc¢nosti
EUTELSAT. Tento TV prijimac podporuje DiSEqC
1.0. Tento TV prijimac nie je urceny pre
kontrolné motorizované antény.

* TUXERA je registrovana ochranna znamka
spolocnosti Tuxera Inc. registrovana v USA a
inych krajinach.

* VSetky ostatné ochranné znamky su
vlastnictvom prislusnych vlastnikov.

Registracné cislo vyrobku
(DELEGOVANE NARIADENIE KOMISIE
(EU) 2019/2013)

XR-83A90J (403711), XR-65A90J (403708),
XR-55A90] (403707).
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Az utmutatokrol

A TV-késziilékhez a kovetkez6 utmutatdkat mellékeltik. Kérjlk, 6rizze meg az Utmutatdkat késébbi

tajékozodas céljabol.

Beallitasi utmutato
o TV telepitése és beallitasa.

Felhasznaloi itmutato (a jelen utmutatd) / Biztonsagi dokumentacio
e Biztonsagi el6irasok, tavvezérld, hibaelharitas, fali konzol felszerelése, mlszaki

adatok stb.

Sugoutmutato (Képernyén

megjelend utmutato)

o Bedllitasok, funkciok,
Internetkapcsolat, hibaelharitas stb.

¢ A megnyitasdhoz nyomja meg a
HELP gombot a taviranyitén és
valassza a Sugéutmutatd
lehetdséget.

A beallitasi menik el6zetes bejelentés nélkil megvaltozhatnak.

FONTOS - Olvassa el a Szoftver végfelhasznal6i
licencszerz6dését a Sony termék hasznalata el6tt. A készilék
hasznalataval elfogadja a Szoftver végfelhasznaléi
licencszerz8dését. Az On és a Sony kdzott 1étrejétt szoftver
licencszerzédés elérheté online a Sony weboldalan (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/) vagy a készuilék
képerny6jén. Nyomja meg a & (Gyors bedllitasok) gombot a
taviranyiton, és valassza ki a [Beallitdsok] — [Rendszer] —
[Névjegy] — [Jogi informaciok] — [Megjegyzések és licencek]

menipontot.

Megjegyzés

« Kérjik, hogy a tv hasznalata el6tt olvassa el a kdvetkezot:
,Biztonsagi el6irasok”.

« Tovabbi biztonsagi elSirdsokért olvassa el a mellékelt biztonsagi
dokumentaciot.

« A Bedllitasi Utmutatoban, valamint az ebben az Gtmutatdban
szereplé képek és abrak csak tajékoztatasi célokat szolgalnak,
és eltérhetnek a valos terméktdl.

« A tipusnévben szerepl6 ,x"/,xx" a kialakitasra, a szinvaltozatra
vagy a televizié-rendszerre vonatkozé szamjegynek felel meg.

Az azonosito cimke helye

A tipusszam, a gyartasi id6 (év/honap) és az aramellatas
tipusanak cimkéje a televizié hatuljan vagy a csomagolason
talalhatok. A cimkék a csatlakozdfedél eltavolitasa utan valnak
lathatova.

FONTOS FIGYELMEZTETES

Megjegyzés a radioberendezéssel
kapcsolatban

A Sony Corporation igazolja, hogy a XR-83A90J, XR-65A90),
XR-55A90] tipusu radiés berendezések megfelelnek a 2014/53/EU
iranyelv el6irasainak. Az EU-megfeleléségi nyilatkozat teljes
szovege elérhet6 a kovetkezd internetes cimen:
https://compliance.sony.eu

sony.

* Okostelefonjarol is elérheti a SUgéutmutatoét.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

Erre a radidberendezésre vonatkozéan az Gzembe helyezéssel
kapcsolatos kovetkezé korlatozasok, vagy a hasznalat
jovahagyasaval kapcsolatos kovetkezd kovetelmények
alkalmazandok ezekben az orszagokban: AT, BE, HR, CY, CZ, DK,
EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE,
UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME,
Koszové :

Az 5150 - 5350 MHz-es sdv beltéri hasznalatra van korlatozva.

Biztonsagi eldirasok

Uzembe helyezés, beallitas

Tz, aramiités, anyagi kar vagy sériilés elkeriilése érdekében a
tv-készlléket az alabbi utasitdsoknak megfeleléen helyezze
Gzembe és hasznalja.

Uzembe helyezés

« A tv-késziiléket egy kdnnyen elérheté haldzati aljzat kozelébe
helyezze.

* Helyezze a tv-készlléket stabil, sik fellletre, hogy megelézze
annak leesését, ami személyi sérulést, vagy a tulajdon
megrongalddasat okozhatja.

* Helyezze a tv-készliléket egy olyan helyre, ahonnan nem lehet
lerantani, lel6kni vagy feldonteni.

« Helyezze el Ugy a tv-készlléket, hogy a tv asztali allvanya ne
l6gjon tul a tv-allvanyon (nincs mellékelve). Ha az asztali allvany
tullég a tv-allvanyon, az a tv-készilék eldélését vagy leesését
okozhatja, ami személyi sériilést vagy a tv megrongalddasat
eredményezheti.

v /X
N

* ATV-készlilék széllitasa el6tt hiizza ki az 6sszes kabelt.

* Atv-készilék szallitasa el6tt tavolitsa el az allvany boritasat és a
csatlakozéfedeleket.

* A nagy TV-készlék szallitasahoz legalabb két (az XR-83A9x)
esetében legaldbb harom) ember szikséges.



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

* Ha kézzel szallitja a tv-készUléket, akkor azt az alabbi dbra
szerint kell megfogni. Ne nyomja meg a panelt és a képernyé

kordli keretet.

XR-83A9xJ

* A mozgatas vagy felszerelés soran

ne fektesse le a TV-t.

XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

« Amikor szallitja a készuléket, ne tegye ki it6désnek vagy erés

razkédasnak.

* Ha a készuléket szervizbe szallitja vagy koltozkodik, mindig
csomagolja vissza az eredeti dobozéaba.

A felborulas megakadalyozasa

XR-83A9xJ

@ 10 mm -14 mm

mellékelve)

9 -

M6-0s csavar (nincs

Kabel (nincs
mellékelve)

XR-65A9xJ / 55A9x)

Csavar (nincs
mellékelve)

{15 kgf-cm}

@ 9mm-13mm

Y-

M6-0s csavar (nincs

mellékelve)

Kabel (nincs
mellékelve)

Csavar (nincs
mellékelve)

{15 kgf-cm}

3HU

HU



A TV-képerny6 védelme (OLED TV)

Ovintézkedések a képernyd rongalédas elleni
védelme érdekében

Képvisszamaradas

Az OLED TV-k az alkalmazott anyagok jellemz&i miatt érzékenyek
a képvisszamaradasra (beégés). A képvisszamaradas akkor allhat
el6, ha a képernyének ugyanazon a helyén sokszor, vagy
huzamosabb ideig ugyanaz a kép jelenik meg. Ez nem jelenti a TV
hibas mikodését. Kerilje az olyan képek megjelenitését, amelyek
képvisszamaradast okozhatnak.

A kovetkezékben olyan képekre mutatunk

példat, amelyek képvisszamaradast okozhatnak:

« A képernyd tetején, aljan, jobb vagy bal oldalan fekete savokat
tartalmazo képek. (Példaul Letterbox vagy 4:3 képaranyd,
normal felbontasu képek.)

« Alloképek, példaul fényképek.

* A képernyd egyes részein statikus tartalmat megjelenité
videojatékok.

« Képernyémeniik, msorujsagok, csatornalogok stb.

 Alkalmazasok statikus tartalmai.

« Szalagcimek, amelyeket pl. a hiraddk és kiemelt hirek
hasznalnak.

A képvisszamaradas kockazatanak csékkentése:

« A Sony azt javasolja, hogy a TV-készléket dltaldban a
tavvezérlén vagy a TV-késziléken talalhat6 be-/kikapcsold
gombbal kapcsolja ki.

* A [Szélesvaszni mdd] valasztasaval szlintesse meg a fekete
savokat. A [Normal] modtdl eltéré [Szélesvaszni maod] beallitast
hasznaljon.

*A /@ (Informacié/Szoveg felfedése) gombot megnyomva
kapcsolja ki az OSD-t (képernyémentit) és kapcsolja ki a
csatlakoztatott készilékek mendit. A részleteket Iasd a
csatlakoztatott készulék hasznalati Gtmutatdjaban.

« Kerllje a fényes szineket (beleértve a fehéret is) tartalmazo
alloképek vagy logok tartés megjelenitését a képernyé minden
részén.

* A képbeadllitdsokat igazitsa a kornyezeti feltételekhez. A Normal
beallitast otthoni hasznalatra ajanljuk és akkor, ha a
megjelenitett tartalomban gyakran szerepel csatornalogé stb.

ATV kovetkez6 funkcidi segitenek a képvisszamaradas

csokkentésében/megelézésében.

Képernyéfrissités

A panelfrissités bedllitja a panel egységességét. A panelfrissités

elvégezhetd, és csak akkor szabad hasznalni, ha a

képvisszamaradas nagyon észrevehetd.

Vigyazat:

* A Panelfrissités funkcié hatassal lehet a panelre. Ne végezze el
évente tobb mint egyszer a panelfrissitést, mert az hatdssal
lehet a panel hasznos élettartamara.

* A panelfrissités végrehajtasa korulbelul egy éréig tart.

* A panelfrissités soran egy fehér vonal jelenhet meg a
képernydn, ez nem jelenti a TV hibas muikodését.

A panelfrissités csak akkor miikodik, ha a helyiség hémérséklete
10 °C és 40 °C.

Képponteltolas

A képvisszamaradas megel6zése érdekében automatikusan

elmozditja a képet a képernyén.

Egyéb funkcidk
A képerny6 fényereje automatikusan csokken, ha alléképet, érat,
erés szineket vagy logdkat stb. jelenit meg.

4HU
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A TV-késziilék hasznalata
kozépso hangszordként

Megjegyzés

¢ A kabelek csatlakoztatdsa el6tt a TV és az AV-erdsitd
halozati kabelét is csatlakoztassa le a halozati
feszlltségrol.

AV-erésité

o OO

’ | |si |
t
Hangszoro kabel w

A tv hasznalata hangrendszer
részeként

Megjegyzés

¢ A kabelek csatlakoztatasa el6tt a TV és az AV-erdsitd
halozati kabelét is csatlakoztassa le a halozati
feszlltségrol.

* Részletekért tekintse meg az S-CENTER OUT
csatlakozoval ellatott hangrendszer hasznalati
utmutatojat.

zemmod

kabele HDMI
(eARC/ARC)
csatlakozas

~—
. o
K6zépsé
tv-hangszérd

S-CENTER

out ®) ®)
o
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Tavvezeérlo és TV

A tavvezérl6 alakja, gombjainak elrendezése,
elérhet6sége és funkcidja a régiotol/
orszagtol/a tv tipusatdl/a tv beallitasaitol
fliggben valtozhat.

MIC / e 9 h
Fényérzékel5*! o

2Hl e @ o
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[1] & (Mikrofon) / ®; (Google Segéd):
Hasznélja a Google Segéd*2*3 vagy
hangalapt keresés*3 lehetSségeket. A
tv-késziilék vezérlésére vonatkozo
tanacsokért nyomja meg a mikrofon
gombot a tdvvezérlén, és mondja be a
,hangos tanacsok” kifejezést.*?
A/V/4/»/®: A képernydn torténd
navigalas és elemkivalasztas eszkoze.
TV: A TV-csatorndk listdjanak megjelenitése
vagy bemenet valtasa.

O (Teljesitmény)
Szamgombok
@/@ (Informacié/Széveg felfedése):
Informaciék megjelenitése.

& (Teletext): Teletext informacidk
megjelenitése.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Szines gombok

(4]

(6]

GUIDE/E=: A TV-készulék vagy Kabel- és
miholdvevé*? digitalis mésordjsagjanak
megjelenitése.

REC LIST: Az USB HDD*>/DVR** felvételi
listdjanak megjelenitése.

-5) (Bemenetvalasztas): Jelenitse meg és
vélassza ki a bemeneti forrast stb.

& (Gyors beallitasok): Gyors beéllitasok
megjelenitése.

BACK/*<
HOME
1 +/- (Hangeré)

<+ (Ugras)

o (Némitds)*6

CH +/-/GA)/EW: Valassza ki a csatornat, vagy
a kovetkezd (Ea) /el6z6 (ED) oldalt.

AUDIO: Valassza ki a tébbnyelvd forras
hangjat vagy a kett6és hangot (a mlsor
forrasatdl figgden).

) (Feliratok beallitasa)

HELP: Sugé meni megjelenitése.
<</>/»>/ll

@ REC: Az aktualisan megtekintett mdsor
rogzitése USB HDD*>/DVR** eszkozre.

EXIT

E [10]
O (Teljesitmény)

(A csatlakozéfedél eltavolitasa utan valik
lathatdva (csak XR-83A9xJ).)

BUILT-IN MIC SWITCH (Beépitett
mikrofon kapcsoléja): Kapcsolja be/ki a
beépitett mikrofont. (A csatlakozéfedél
eltavolitasa utan valik lathatéva)

Beépitett mikrofon*2*3*7; A peépitett
mikrofon hasznalatdhoz nyomja meg a
mikrofon gombot a tavvezérldn, és kbvesse
a képernyén megjelend utasitasokat.

Tavvezérlé érzékelGje / Kornyezeti

fényérzékeld / LED

HU
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A tavvezérld hattérvilagitasa vilagit, ha a

fényérzékeld tul alacsony kdrnyezeti fényt érzékel. A

hattérvilagitas automatikus megvilagitasa

kikapcsolhatd.

*2 Csak egyes régiékban/orszagokban/
tv-modellekben/nyelveken.

*3 A Google Segéd vagy a hangalapu keresés
hasznalatahoz internetkapcsolat sziikséges.

*4 [Kabel- és mliholdvevd beallitas] beallitas
sziikséges.

*5 Nem érhetd el Olaszorszagban.

*6 A kisegit6é parancsikon elérhet6 a oX (Némitas)
gomb megnyomasaval és nyomva tartasaval.

*7 A teljesitményfelvétel megné a beépitett mikrofon

engedélyezésekor, mivel az folyamatos

készenlétben all.

Tovabbi informacidért tekintse
meg a Sugdutmutatét.

|
A tv felszerelése a falra

Az opcionalis Fali konzol hasznalata
(SU-WL850 vagy SU-WL450)* (nincs
mellékelve)

Vasarléink figyelmébe:

Termék- és baleset-biztonsagi okokbdl a Sony
azt tanacsolja, hogy a tv-késziilék Gzembe
helyezését Sony viszontelado vagy alvallalkozo
hajtsa végre. Ne kisérelje meg a termék 6nallé
felszerelését.

Sony viszonteladdk és alvallalkozék
figyelmébe:

A termék Gzembe helyezésekor, rendszeres
karbantartasakor és vizsgalatakor
maradéktalanul tartson be minden biztonsagi
ovintézkedést.

Fali konzol felszerelési tajékoztato

A Fali konzolos felszerelésre vonatkozé

Utmutatdsért olvassa el a Fali konzolhoz tartozé

felszerelési tudnivalokat az adott TV-tipus

termékoldalan.

https://www.sony.eu/support

* Kdvesse az adott tipus Fali konzoljahoz
mellékelt hasznalati Utmutatéban leirtakat. A
TV felszerelése megfelelé szaktudast igényel,
kilénosen a készulék sulyat tartd fal
teherbirdsanak megallapitasat illetéen.

* A Sony nem vallal felelésséget a gondatlan
vagy szakszertlen szerelésbél eredd személyi
sérllésekért vagy anyagi karokért.

6HU

o A készllék falra szerelését szakemberrel
végeztesse.

* Biztonsagi okokbol, hatarozottan javasolt az

eredeti Sony tartozékok hasznalata, kozottik a

kévetkezdk:

—Fali konzol SU-WL850 (csak XR-65A9x /
55A9xJ)

—Fali konzol SU-WL450

A Fali konzolt a tv-késziilékhez mellékelt

csavarokkal rogzitse a tv-készlilékhez (csak

SU-WL850). A Fali konzolt a Fali konzolhoz

mellékelt csavarokkal régzitse a

tv-készlilékhez (kivéve a SU-WL850 modellt).

A mellékelt csavarok kialakitasa az abranak

megfeleld, a Fali konzol csatlakozéfelliletétd|

mérve.

A csavarok hossza és atméréje a Fali konzol

tipusatol figgden kilonbozé. A mellékelt

csavarok helyett mas csavarok hasznalata a

tv-készlilék belsé sériilését eredményezheti,

illetve a készllék leesését stb. okozhatja.

XR-83A9xJ
10 mm -14 mm

|

5 2 Csavar (Mm6)
| I— Fali konzol
A televizié hatso fedele

XR-65A9xJ / 55A9xJ
9mm-13 mm

|

5 12 Csavar (M6)
| I— Fali konzol
A televizié hatsé fedele

¢ A nem hasznalt csavarokat és asztali llvanyt
biztonsagos helyen tarolja addig, amig készen
nem all az asztali allvany rogzitésére. A
csavarokat kisgyerekek eldl tartsa elzarva.

* Csak egyes régiokban/orszagokban/tv-modellekben.
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Hibaelharitas

Altalanos hibaelharitashoz az alabbi lépéseket
kovesse a kovetkezd tipusu problémak
esetében: fekete képerny6, nincs hang,
kimerevedett kép, a TV nem reagal, nem
talalhato haldzat.

1 Inditsa Ujra a TV-t a tavvezérlé
bekapcsoldgombjanak kortlbeldl 6t
masodpercig tarté megnyomasaval. A TV
Ujraindul. Ha a tv nem all helyre, prébalja
kihuzni a tapkabelt a halézati aljzatbol, majd
nyomja meg a tv-n taldlhato
bekapcsoldgombot, és engedie fel. Varjon két
percet, majd csatlakoztassa a haldzati kabelt.
Masik lehetéségként nyomja meg a
bekapcsoldgombot a tv-n kérilbelll 40
masodpercig, amig a tv ki nem kapcsol.

2 Tekintse meg a Sugoutmutatot a tavvezérls
HELP gombjanak megnyomasaval.

3 Csatlakoztassa a TV-t az internethez, és
végezzen el egy szoftverfrissitést. A Sony
javasolja, hogy a TV szoftverét tartsa mindig a
legfrissebb allapotban. A szoftverfrissitések
Uj funkciokat és teljesitményndévekedést
kinalnak.

4 Keresse fel a Sony tdmogatasi webhelyét
(informacid a jelen kézikonyv végén
talalhato).

Ha bedugja a TV-t, el6fordulhat, hogy a TV
nem kapcsol be egybdl, amikor megnyomja a
bekapcsolégombot a tavvezérlén vagy a
TV-n.

A rendszer inicializalasa idét vesz igénybe.
Varjon korilbelll egy percet, majd probalja Ujra.

A tavvezérlé nem mukodik.
» Cserélje ki az elemeket.

Elfelejtette a szlil6i zarhoz tartozo jelszot.
« irja be a 9999 PIN-kédot, és adja meg az Uj
PIN-kédot.

TV-nézés kozben a képerny6 sotétebbé valik.

* Ha az egész kép vagy a kép egy része allokép,
akkor a képerny6 fényereje a
képvisszamaradas megel6zése érdekében
csokken. Ez nem jelenti a TV hibas mUikodését.

Képvisszamaradasi problémaja van.

Ha hosszu ideig ismételten ugyanaz a kép

jelenik meg, akkor képvisszamaradas fordulhat

elé. A képvisszamaradas csokkentése

érdekében javasoljuk, hogy a TV-készUlléket a

szokasos médon, a tavvezérld vagy a TV

kikapcsol6 gombjanak megnyomasaval
kapcsolja ki.

Megjegyzés

« A panelfrissitést csak akkor végezze el, ha a
képvisszamaradas mar kiilondsen észrevehetd.
Kerilje el a panelfrissités évente tdbb mint egyszer
valo elvégzését, mert az hatdssal lehet a panel
hasznos élettartamara.

o Az 6rat, logot és erds szineket (beleértve a fehéret is)
tartalmazo képek kdnnyen képvisszamaradast
okozhatnak. Az ilyen tipusu képeket ne jelenitse meg
hosszu ideig, mert ez képvisszamaradast okozhat.

Egy fehér vonal jelenik meg a képernyén.

o A panelfrissités elvégzésre kerilt. A
panelfrissités soran egy fehér vonal jelenhet
meg a képernyén. Ez nem jelenti a TV hibas
mUkodését. A panelfrissités a TV kikapcsolasa
utan indul el, és korulbelil egy 6raig tart.

A [A panelfrissités nem fejez6d6tt be...]
lizenet jelenik meg.

Ha i) a tv be van kapcsolva, ii) a haldzati
tapkabel nincs csatlakoztatva vagy iii) a helyiség
hémérséklete a 10 °C és 40 °C kozotti
tartomanyon kivil esik a panelfrissités soran,
akkor a rendszer nem végzi el a panelfrissitést.
Kérjuk, kerllje el a fenti harom feltételt a
panelfrissités kdzben.

A hibaelharitast illet6 tovabbi
informacioért tekintse meg a
Sugdéutmutatot.

7HU
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Miszaki adatok

Rendszer
Megjelenitd tipusa: OLED (Organic Light
Emitting Diode, szerves fénykibocsaté didda)
panel
Tv-rendszer: Orszagtél/terlletvalasztastol/
tv-modelltél figgben

Analég: B/G, D/K, |

Digitalis: DVB-T/DVB-C/DVB-T2

MUhold: DVB-S/DVB-S2
Szinrendszer: PAL/SECAM/NTS(C3.58 (Csak
vided)/NTSC4.43 (Csak vided)
Foghatd csatornak: Orszagtol/
terliletvalasztastol/tv-modelltdl fliggbéen

Analdg: UHF/VHF/kabel

Digitalis: UHF/VHF/kabel

Mdhold: 950-2150 MHz KF frekvencia
Hangkimenet: 20 W +20 W +10 W + 10 W
Vezeték nélkuli technoldgia

IEEE 802.11a/b/g/n/ac protokoll

Bluetooth® 4.2-es verzid
Frekvenciasav(ok)

Frekvenciatartomany | Kimeneti teljesitmény

Vezeték nélkuli LAN (Televizio)

2400-2483,5 MHz <20,0 dBm
5150-5250 MHz < 23,0 dBm
5250-5350 MHz <20,0 dBm
5470-5725 MHz <20,0dBm
5725-5850 MHz <13,9 dBm

Bluetooth® (Televizid)
2400-2483,5 MHz | <10,0 dBm

Bluetooth® (Tavvezérld)
2400-24835MHz | <10,0 dBm

Bemeneti/kimeneti csatlakozok
Antenna/kabel
75 Ohm kulsé antennacsatlakozé VHF/
UHF-hez
MUholdantenna
F tipusu anya csatlakozo, 75 Ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V és 22 kHz-es
kapcsoldjel, Egykabeles terjesztés EN50494.
-5) /%) AV IN / S-CENTER SPEAKER IN
Video/Audio bemenet (mini csatlakozd)
S-centre hangszéré bemenete (mini
csatlakozd)

HDMI IN 1/2/3/4 (HDCP 2.3-kompatibilis)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*"*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p, PC
formatumok*3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
Audio:
eARC (Enhanced Audio Return Channel)
Uzemmodban
Részletes leirast az online
Sugdéutmutatoban talal.
Kivéve eARC lzemmoddban
5,1 csatornas linearis PCM: 32/44,1/48/
88,2/96/176,4/192 kHz 16/20/24 bit, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (csak HDMI IN 3)*>
eARC Gzemmodban
Részletes leirast az online Sugoéutmutatéban
talal.
ARC izemmodban
Kétcsatornas linearis PCM: 48 kHz 16 bit,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitalis optikai csatlakozo (kétcsatornas
linearis PCM: 48 kHz 16 bit, Dolby Audio, DTS)
) (sztere6 mini csatlakozd)
Fejhallgato
o], o4& 2, o<2r 3 (HDD REC)*®
USB-eszkoz csatlakozoja (e 3 USB
HDD-eszkéz a FELVETEL funkciéhoz)
Az 1. és 2. USB-csatlakozd tdmogatja a High
Speed USB (USB 2.0) szabvanyt
A 3. USB-csatlakozd tdmogatja a Super Speed
USB (USB 3.1 Gen 1) szabvanyt

Feltételes hozzaférési modul (CAM) nyilasa
LAN

10BASE-T/100BASE-TX csatlakozé (A haldzati
kornyezettdl fliggben a csatlakozasi sebesség
kilonbozhet. A kommunikacié sebessége és
mindsége nem garantalt.)

CENTER SPEAKER IN
Center hangszéré bemeneti csatlakozoja

Tapellatas, adatlap és egyebek
Tapellatas

220V -240V AC, 50 Hz
Energiahatékonysagi osztaly*’

XR-65A9xJ: A

XR-55A9xJ: B



Képernyéméret (atlésan mérve) (Kb.)
XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 hlivelyk
XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 hlvelyk
XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 hivelyk

Teljesitményfelvétel*”

[Normal] izemmaddban
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W

Eves energiafogyasztéls*“8
XR-65A9xJ: 209 kWh évente
XR-55A9xJ: 168 kWh évente

Energiafogyasztas készenléti

tzemmodban*7+9+10
XR-65A9xJ / 55A9xJ: 0,50 W (26 W szoftver-/
EPG-frissitési Uizemmaodban)

Kijelz6 felbontasa (vizszintes x fliggéleges)

(képpont)

3840 x 2160

Kimeneti dramerdsség
500 mA (USB 1/2 esetén), 900 mA (USB 3
esetén)

Méretek (Kb.) (szé x ma x mé) (cm)
asztali allvannyal
Standard pozicid:
XR-83A9xJ: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Szlik pozicio:
XR-83A9xJ: 185,0 x 109,9 x 42,8
Soundbar pozicidja:
XR-83A9xJ: 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9xJ: 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7
asztali allvany nélkal
XR-83A9xJ: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9x): 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1

Allvany szélessége (Kb.) (cm)
Standard pozicié:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 150,2
XR-55A9x]J: 128,2
SzUk pozicié:
XR-83A9xJ: 70,0
Soundbar pozicidja:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9x]J: 115,0

Tomeg (Kb.) (kg)

asztali allvannyal
XR-83A9xJ): 43,5
XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9xJ: 20,3

asztali dllvany nélkdl
XR-83A9xJ: 42
XR-65A9x]): 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

Egyebek

Kilén megvasarolhaté tartozékok
Fali konzol: SU-WL850 (csak XR-65A9x] /
55A9x))
Fali konzol: SU-WL450

Uzemi hémérséklet: 0 °C - 40 °C kdz6tt
MUkodési paratartalom: 10 % - 80 % RH relativ
paratartalom kozott (kicsapddas nélkdl)

*1 Ha a bemenet felbontasa 4096 x 2160p, és a
[Szélesvaszni mod] bedllitas értéke [Normal], a
megjelenitett kép felbontasa 3840 x 2160p. 4096 x
2160p felbontads megjelenitéséhez allitsa a
[Szélesvaszni mod] bedllitast [Teljes 1] vagy [Teljes
2] értékre.

A [HDMI-jelformatum] beallitdsdhoz tekintse meg a

képernyémeniit.

*3 Részletes leirdst az online Sugoutmutatoban talal.

*4 Csak HDMI IN 3 & 4. A csatlakozashoz hasznalja az

Ultra nagysebességli HDMI kabelt.

Csatlakoztassa hangrendszerét a HDMI IN 3

aljzathoz, hogy a TV audiojelei eljussanak a

hangrendszeréhez.

*6 A funkcié nem érhetd el Olaszorszagban.

*7 Ez az informaci6 az EU-ra és mas olyan orszagokra

vonatkozik, melyek vonatkozé térvényei az EU

energiacimkézési szabalyozasan alapulnak.

Energiafogyasztas kWh/év értékben kifejezve,

amely adat olyan televiziokésziilék

teljesitményfelvételén alapul, amelyet 365 napon
keresztll napjadban 4 6rat Gzemeltetnek. A tényleges
energiafogyasztas a televizid hasznalati médjatol
flgg.

*9 A megadott készenléti energiafogyasztast akkor éri
el a tv-készulék, miutan befejezte a szlikséges belsd
folyamatokat.

*10Ha a tv-készlilék csatlakoztatva van a halézathoz, az
energiafogyasztas készenléti izemmddban megné.

Megjegyzés

* A kUlon megvasarolhatd tartozékok elérhetésége az
orszagtol/régidtdl/tv-tipus/arukészlettdl figg.

« A forma és a mliszaki adatok elézetes bejelentés

nélkil megvaltozhatnak.

A Google Segéd hasznalatahoz kilénb6z6

szolgdltatasokra és alkalmazasokra torténd

eléfizetésre lehet sziikség, valamint tovabbi feltételek

és/vagy koltségek mertlhetnek fel.

¢ Ajelen kézikdnyvben talalhaté terméklap a
kévetkezéhoz késziilt: BIZOTTSAGI
FELHATALMAZASON ALAPULO RENDELET (EU) 1062/
2010. Latogasson el a webhelyre az (EU) 2019/2013
informaciokért.

*

N

*

wv

*

o)

HU



Megjegyzések a digitalis tv-funkciérol

« El6fordulhat, hogy a digitalis TV (digitalis
foldfelszini videoadas, mlholdas- és
kabeltelevizid), az interaktiv szolgaltatasok és
a halézati funkcidok nem érheték el minden
orszagban vagy terileten. Lehetséges, hogy
egyes funkciok nincsenek engedélyezve vagy
nem mUkédnek megfeleléen bizonyos
szolgaltatok és haldzati kornyezetek
hasznalata esetén. Egyes TV-szolgaltatok dijat
szamolhatnak fel a szolgaltatasaikért.

e Ez a TV tdmogatja az MPEG-2, H.264/MPEG-4
AVC és H.265/HEVC kodekeket hasznald
digitalis muUsorszolgaltatast, de nem
garantalhatd, hogy az id6ével esetlegesen
valtozd 6sszes szolgaltatoval/szolgaltatasjellel
kompatibilis lesz.

Védjegyekkel kapcsolatos informaciok

* A HDMI és a HDMI High-Definition Multimedia
Interface kifejezések, valamint a HDMI
embléma a HDMI Licensing Administrator, Inc.
védjegyei vagy bejegyzett védjegyei az
Amerikai Egyesiilt Allamokban és mas
orszagokban.

A Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio, és a dupla D szimbdélum a Dolby
Laboratories Licensing Corporation védjegyei.
A gyartas a Dolby Laboratories
licencengedélyével tortént. Bizalmas kiadatlan
anyagok. Dolby Laboratories © 1992-2020
szerz6i joga. Minden jog fenntartva.

A Gracenote, a Gracenote embléma és
szoveges logo és a ,Powered by Gracenote”
embléma a Gracenote, Inc. vallalat védjegye
vagy bejegyzett védjegye az Egyesuilt
Allamokban és/vagy mas orszagokban.

A Google TV és a kapcsolodé logok a Google
LLC védjegyei.

DTS-szabadalmakrél 1asd a http://
patents.dts.com webhelyet. Készult a DTS, Inc.
licence alapjan. A DTS, a Digital Surround,
valamint a DTS log6 a DTS, Inc. bejegyzett
védjegyei vagy védjegyei az Amerikai Egyesiilt
Allamokban és mas orszagokban. © 2020 DTS,
Inc. MINDEN JOG FENNTARTVA.

A Netflix a Netflix, Inc. bejegyzett védjegye.

A DiSEqQC™ az EUTELSAT védjegye. Ez a
tv-készUlék tdmogatja a DISEqQC 1.0 szabvanyt.
Ez a tv-késziilék nem motoros antennak
vezérlésére lett tervezve.

A TUXERA a Tuxera Inc. cég Egyesiilt
Allamokban és mas orszdgokban bejegyzett
védjegye.

‘|OHU

* Minden egyéb védjegy a megfeleld
tulajdonosok tulajdonat képezi.

Termékregisztraciés szam
(BIZOTTSAGI FELHATALMAZASON
ALAPULO RENDELET, (EU) 2019/2013)

XR-83A90J (403711), XR-65A90J (403708),
XR-55A90] (403707).






Despre manuale

Acest televizor este livrat impreuna cu urmatoarele manuale. Va rugam sa pastrati aceste manuale

pentru a le consulta pe viitor.

Ghid de configurare

¢ Instalare si configurare televizor.

Ghid de referinta (acest manual) / Documentatie privind siguranta
« Informatii privind siguranta, telecomanda, depanare, instalare pe perete,

specificatii etc.

Ghid de asistenta (manual pe ecran)

e Setdri, functii, conexiune la internet,
depanare etc.

¢ Pentru a-1 deschide, apasati butonul
HELP de pe telecomanda si selectati
Ghid de asistentd.

Meniurile de setari se pot modifica fara notificare prealabila.

IMPORTANT - Cititi Acordul de licenta pentru utilizatorul final
al software-ului inainte de a utiliza produsul Sony. Utilizarea
produsului dumneavoastrd indica acceptarea acordului de
licentd pentru utilizatorul final al software-ului. Acordul de
licentd software intre dumneavoastra si Sony este disponibil
online pe site-ul Sony (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) sau pe ecranul produsului
dumneavoastra. Apasati & (Setiri rapide) de pe telecomands si
selectati [Setari] — [Sistem] — [Despre] — [Informatii de ordin
juridic] — [Avize si licente].

Nota

« Inainte de a utiliza televizorul, va rugdm s& cititi ,Informatii
privind siguranta”.

* Pentru detalii suplimentare, cititi documentatia furnizata privind
siguranta.

« Imaginile si ilustratiile utilizate in Ghidul de configurare siin
acest manual au scop doar de referinta si pot diferi fatd de
produsul real.

¢ Simbolul ,x"/,xx" care apare in numele modelului corespunde
unei cifre numerice, aferente designului, culorii sau sistemului
TV.

Unde se afla eticheta de identificare

Etichetele cu numarul modelului, data fabricatiei (an/luna) si
tensiunea de alimentare se afla in partea posterioarad a
televizorului sau pe ambalaj. Acestea pot fi gasite prin
demontarea capacului terminalului.

INFORMATIE IMPORTANTA

Observatie cu privire la echipamentul radio

Prin prezenta, Sony Corporation declara ca tipurile de echipament

radio XR-83A90J, XR-65A90J, XR-55A90J sunt in conformitate cu
Directiva 2014/53/UE. Textul integral al declaratiei UE de
conformitate este disponibil la urmatoarea adresd internet:
https://compliance.sony.eu

ZRO

sony.

e Puteti consulta Ghidul de asistenta cu

smartphone-ul dumneavoastra.
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https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

Pentru acest echipament radio, urmatoarele restrictii privind
punerea in functiune sau cerintele de autorizare a utilizarii sunt
valabile in AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT,
LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK(NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO,
TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME, Kosovo :

Banda de 5150 - 5350 MHz este restrictionatd numai pentru
utilizarea n spatii inchise.

Informatii privind siguranta

Instalare/Configurare

Instalati si utilizati televizorul conform instructiunilor prezentate in
continuare, pentru a evita riscurile de incendii, socurile electrice
sau deteriorari/raniri.

Instalarea

 Televizorul trebuie instalat Tn apropierea unei prize usor
accesibile.

« Asezati televizorul pe o suprafata dreapta si stabild, pentru a
evita caderea acestuia si vatamarea corporald sau pagubele
materiale.

« Instalati televizorul intr-un loc de unde nu poate fi tras, impins
sau rasturnat.

« Instalati televizorul astfel incat suportul de masa al acestuia sa
nu iasa in afara suportului de televizor (neinclus). Dacé suportul
de masd iese in afara suportului de televizor, este posibil ca
televizorul sd se rastoarne, sa cadd si sa provoace vatamari
corporale sau sa se deterioreze.

v /X

Transportul

« inainte de a deplasa televizorul, decuplati toate cablurile.

« Inainte de a transporta televizorul, scoateti capacul suportului si
capacele mufelor.

 La transportul unui televizor de mari dimensiuni, este
recomandata participarea a doua sau trei persoane (trei sau mai
multe persoane pentru XR-83A9xJ).



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

« Cand transportati manual aparatul TV, sustineti-l asa cum este
prezentat mai jos. Nu apasati pe panou si pe rama din jurul

ecranului.

XR-83A9xJ

* Atunci cand manipulati sau instalati
televizorul, nu 1l asezati cu fata in

jos.

» Feriti televizorul de socuri mecanice si de vibratii prea puternice

in timpul transportului.

XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

« Cand duceti aparatul la reparat sau cand va mutati, folositi

ambalajul original.

Asigurarea stabilitatii

XR-83A9xJ

@ 10 mm -14 mm

L

Surub M6 (neinclus)

Cablu
(neinclus)

XR-65A9xJ / 55A9x)

Surub (neinclus)

{15 kgf-cm}

@ 9mm-13mm

Y-

Surub M6 (neinclus)

Cablu
(neinclus)

Surub (neinclus)

{15 kgf-cm}

RO
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Protejarea ecranului TV (TV OLED)

Masuri de precautie pentru protejarea

ecranului impotriva deteriorarii

Retentia imaginii

TV-urile OLED pot fi afectate de retentia imaginii (ardere) din

cauza caracteristicilor materialelor utilizate. Retentia imaginii

poate aparea daca imaginile statice sunt afisate in aceeasi pozitie
pe ecran in mod repetat sau pe perioade lungi de timp. Aceasta
nu reprezintd o functionare defectuoasa a TV-ului. Evitati afisarea
imaginilor care pot cauza retentia imaginii.

Urmatoarele sunt exemple de imagini care pot

cauza retentia imaginii:

« Continut cu bare negre in zonele de sus si de jos si/sau in zonele
din stanga si dreapta ale ecranului. (de exemplu, format
Letterboxed, ecran 4:3, definitie standard)

* Imagini statice, precum fotografiile.

« Jocuri video care pot avea continut static in anumite zone ale
ecranului.

¢ Meniuri afisate pe ecran, ghiduri TV, sigle de canale etc.

« Continut static de la aplicatii.

 Burtiere pe ecran, precum cele utilizate in emisiunile de stiri.

Pentru a reduce riscul de retentie a imaginii:

* Sony recomanda oprirea TV-ului in conditii normale, prin
apasarea butonului de alimentare de la telecomanda sau de la
TV.

* Acoperiti intreg ecranul comutand la [Mod panoramic] pentru a
elimina barele negre. Selectati [Mod panoramic] diferit de
[Normal].

« Dezactivati OSD (On Screen Display) prin apdsarea butonului

Afisare informatii/text) si dezactivati meniurile de la
echipamentele conectate. Pentru detalii, consultati manualele
de instructiuni pentru echipamentele conectate.

« Evitati afisarea imaginilor statice care contin culori luminoase
(inclusiv alb), ceasuri sau sigle pe orice zona de pe ecran.

« Configurati setarile imaginii pe baza conditiilor ambientale.
Imaginea standard este recomandata pentru utilizarea
personala si atunci cand se vizualizeaza continut care prezinta
sigle de canale etc.

TV-ul dispune de urmatoarele caracteristici pentru a ajuta
reducerea/prevenirea retentiei imaginii.

Improspatare panou

Improspatarea panoului va regla uniformitatea acestuia.
Tmprospétarea panoului poate fi realizati si nu trebuie utilizata
decat atunci cand retentia imaginii este foarte vizibila.

Atentie:

« Functia Improspétare panou poate afecta panoul. Nu efectuati
improspétarea panoului mai des de un an, deoarece acest lucru
poate afecta durata de viatd utild a panoului.

« Improspétarea panoului dureaza aproximativ o ora.

« Este posibil s3 apara o linie albd pe ecran in timpul Improsp&tarii
panoului. Aceasta nu reprezintd o functionare defectuoasa a
TV-ului.

« Improspétarea panoului va functiona doar daci temperatura in
camera este cuprinsa intre 10 °C si 40 °C.

Comutare pixeli

Mutd automat imaginea pe ecran pentru a preveni retentia
imaginii.

Alte caracteristici

Luminozitatea ecranului este redusa automat la afisarea de
imagini statice, ceasuri, culori luminoase sau sigle etc.

4Ro
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Utilizarea televizorului ca
difuzor central

Nota
« Tnainte de conectarea cablurilor, deconectati cablurile
de alimentare de la retea pentru TV si Receptorul AV.

Receptor AV

o OO

| ﬁ@

Utilizarea televizoruluiin cadrul
unui sistem audio

Nota

« Tnainte de conectarea cablurilor, deconectati cablurile
de alimentare de la retea pentru TV si Receptorul AV.

e Pentru detalii, consultati manualul de instructiuni al
sistemului audio cu S-CENTER OUT iesire.

oo
. g
Cablu
mod
Difuzor _
central TV Conexiune
HDMI
(eARC/ARC)
S-CENTER

out © ©
o
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Telecomanda si televizorul

Forma, dispunerea, disponibilitatea si
functionarea butoanelor telecomenzii pot
varia in functie de regiune/tara/modelul
televizorului/setarile televizorului.

MIC /
Senzor de

lumina*!
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[1] & (Microfon) / ®; (Asistent Google):
Utilizati Asistentul Google*?*3 sau ciutarea
vocald*3. Pentru indicii despre controlul
televizorului dumneavoastra, apasati
butonul de microfon de pe telecomanda si
rostiti ,indicii vocale”*2

A/V/<4/»/(): Parcurgerea si selectarea

optiunilor de meniu afisate pe ecran.

TV: Afisati lista de canale TV sau comutati la

intrare.

& (Oprire)
Butoane numerice
@3/ (Afisare informatii/text): Afiseaza
informatii.
3 (Text): Afiseaza informatii de tip text.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Butoane colorate

[4] GUIDE/E=: Afisati ghidul digital de
programe al televizorului sau al receptoru
de cablu/satelit**,

REC LIST: Afisarea listei de inregistrari
pentru hard diskul USB*>/DVR*4.

-5) (Selectarea intrarii): Afisarea si
selectarea sursei de intrare etc.

& (Setari rapide): Afisarea setérilor rapi
BACK/ <
HOME

[5] = +/-(Volum)
2 (Salt)
X (Anulare sunet)*®

CH +/-/G/ED: Selectati canalul sau pagi
urmatoare (€a) / anterioara (&).

lui

de.

na

[6] AUDIO: Selectati sunetul sursei multilingve

sau sunetul dublu (in functie de sursa
programului).

() (Setari subtitrare)

HELP: Afiseaza meniul de asistenta.
<</ />>/ll

@ REC: Inregistrati programul vizionat in

momentul acesta pe hard diskul USB*>/
DVR*4.

EXIT

!

& (Oprire)
(Poate fi gasit prin demontarea capacului
lateral (numai XR-83A9x]).)

BUILT-IN MIC SWITCH (Comutator
microfon integrat): Pornirea/oprirea

microfonului incorporat. (Poate fi gasit prin

demontarea capacului lateral)

[g] Microfon incorporat*2*3*7; pentru a act

iva

microfonul incorporat, apasati butonul de

microfon de pe telecomanda si urmati
instructiunile afisate pe ecran.

Senzor telecomanda / Senzor lumina
ambianta / LED

RO



*

2

Lumina de fundal a telecomenzii se va aprinde

atunci cand senzorul de lumind detecteaza ca

lumina ambianta este scazuta. Aprinderea

automata a luminii de fundal poate fi dezactivata.

*2 Numai pentru anumite tari/regiuni/modele de
televizor/limbi.

*3 Asistentul Google sau cdutarea vocala necesita o
conexiune la internet.

*4 Este necesara setarea [Configurare receptor de
cablu/satelit].

*5 Nu este disponibil pentru ltalia.

*6 Comanda rapida pentru accesibilitate este
disponibild apasand si mentindnd apasat oX
(Anulare sunet).

*7 Consumul de energie va creste atunci cand

microfonul incorporat este pornit, deoarece acesta

este activ intotdeauna.

Pentru mai multe informatii,
consultati Ghidul de asistenta.

|
Montarea televizorului pe
perete

Utilizarea Dispozitivului optional de montare
pe perete (SU-WL850 sau SU-WL450)*
(neinclus)

Pentru clienti:

Pentru protectia produsului si din motive de
sigurantd, Sony recomanda insistent ca
instalarea televizorului sa fie efectuata numai de
catre dealeri Sony sau contractori licentiati. Nu
ncercati sa il instalati dumneavoastra insiva pe
perete.

Pentru distribuitorii Sony si contractanti:
Acordati atentie maxima aspectelor de
siguranta in timpul instalarii, intretinerii
periodice si examinarii produsului.

Informatii de instalare a Dispozitivului de
montare pe perete

Pentru instructiuni privind instalarea
Dispozitivului de montare pe perete, consultati
informatiile de instalare (Dispozitivde montare
pe perete) de pe pagina produsului pentru
modelul televizorului dumneavoastra.
https://www.sony.eu/support
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¢ Respectati ghidul de instructiuni furnizat
impreuna cu ,Dispozitiv de montare pe
perete” pentru modelul dumneavoastra. Este
necesara o experienta suficienta pentru
instalarea acestui televizor, mai ales pentru a
stabili rezistenta peretelui pentru a sustine
greutatea televizorului.
Sony nu este responsabila pentru daune
materiale sau vatamari corporale cauzate de
manipularea eronatd sau instalarea
necorespunzatoare.
Instalarea televizorului pe perete trebuie
executatd numai de catre persoane calificate.
Din motive de sigurantd, se recomanda cu
insistenta utilizarea accesoriilor Sony, inclusiv:
—Dispozitiv de montare pe perete

SU-WL850 (numai XR-65A9xJ / 55A9xJ)
—Dispozitiv de montare pe perete SU-WL450
Asigurati-va ca folositi suruburile furnizate cu
aparatul TV atunci cdnd montati Dispozitivul
de montare pe perete la aparatul TV (numai
SU-WL850). Asigurati-va ca folositi suruburile
furnizate cu Dispozitivul de montare pe perete
atunci cand montati Dispozitivul de montare
pe perete la aparatul TV (cu exceptia
modelului SU-WL850). Suruburile furnizate
sunt indicate conform ilustratiei atunci cand
madsurarea se face de la suprafata de montare
a Dispozitivului de montare pe perete.
Diametrul si lungimea suruburilor difera in
functie de modelul Dispozitivului de montare
pe perete. Utilizarea altor suruburi decat a
celor furnizate poate avea ca rezultat
deteriorarea interna a televizorului sau
caderea acestuia, etc.

XR-83A9xJ
10 mm -14 mm

|

Tello P12 surub (M6)
| [— Dispozitiv de montare pe perete

Capacul din spate al televizorului

XR-65A9xJ / 55A9xJ
9mm-13 mm

|

5 ol Surub (M6)
| [— Dispozitiv de montare pe perete

Capacul din spate al televizorului



¢ Nu omiteti sa depozitati suruburile si suportul
de masa la loc sigur pana ce sunteti gata sa
fixati suportul de masd. Nu lasati suruburile la
indemana copiilor.

* Numai pentru anumite tdri/regiuni/modele de
televizor.

|
Depanare

Pentru remedierea problemelor precum: ecran
negru, lipsa sunetului, imagine statica,
televizorul nu raspunde la comenzi sau
pierderea conexiunii la retea, efectuati pasii de
mai jos.

1 Reporniti televizorul prin ap&sarea butonului
de pornire/oprire de pe telecomanda pentru
aproximativ cinci secunde. Televizorul
reporneste. Daca problema televizorului nu
se remediazad, incercati sa scoateti cablul de
alimentare din priza, dupa care apdsati
butonul de pornire/oprire al televizorului si
eliberati-I. Asteptati doua minute, apoi
conectati la retea cablul de alimentare.

Sau tineti apasat timp de 40 de secunde
butonul de pornire/oprire al televizorului
pana cand televizorul se opreste.

2 Consultati meniul de asistenta prin ap&sarea
butonului HELP de pe telecomanda.

3 Conectati televizorul la internet si actualizati
software-ul. Sony vd recomanda sa pastrati
software-ul TV-ului actualizat. Actualizarile
software ofera caracteristici noi si
fmbunatatiri de performanta.

4 vizitati site-ul de asistentd Sony (informatiile
necesare se afla la sfarsitul acestui manual).

Dupa ce introduceti cablul de alimentare in
priza, este posibil ca televizorul sa nu
porneasca pentru un timp, chiar daca apasati
butonul de pornire/oprire de pe telecomanda
sau de pe televizor.

Initializarea sistemului dureaza un anumit timp.
Asteptati aproximativ un minut, apoi incercati
din nou.

Telecomanda nu functioneaza.
e Inlocuiti bateriile.

Ati uitat codul pentru blocarea accesului

copiilor.

e Introduceti 9999 pentru PIN si introduceti noul
PIN.

Ecranul devine mai intunecat atunci cand

urmariti continut pe TV.

» Dacad intreaga imagine sau doar o parte din
aceasta ramane statica, luminozitatea
ecranului va scadea treptat pentru a preveni
retentia imaginii. Aceasta nu reprezintd o
functionare defectuoasa a TV-ului.

Sunteti preocupat de retentia imaginii.

Este posibil sa apara retentia imaginii daca
aceeasi imagine este afisata in mod repetat sau
pentru o perioada indelungata de timp. Pentru a
reduce retentia imaginii vd recomandam sa
opriti TV-ul In mod normal, prin apdasarea
butonului de alimentare de la telecomanda sau
de pe TV.

Nota

Efectuati improspétarea panoului doar atunci cand
retentia imaginii este considerabild. Evitati sa
efectuati Improspé&tarea panoului mai des de un an,
deoarece acest lucru poate afecta durata de viata
utila a panoului.

Imaginile care includ ceasuri, sigle si culori luminoase
(inclusiv alb) pot cauza cu usurinta retentia imaginii.
Evitati afisarea acestor tipuri de imagini pentru
perioade indelungate de timp. in caz contrar, poate
aparea retentia imaginii.

Apare o linie alba pe ecran.

« A fost efectuats Improsp&tarea panoului. Este
posibil sa apara o linie alba pe ecran in timpul
Improspatarii panoului. Aceasta nu reprezint
o functionare defectuoasa a TV-ului.
Improspatarea panoului porneste dupa
oprirea TV-ului si dureaza aproximativ o ord.

Este afisat mesajul [Reimprospatarea
panoului nu s-a incheiat...].

Cand i) televizorul este pornit, ii) cablul de
alimentare este scos din priza sau

i) temperatura camerei are valori in afara
intervalului 10 °C — 40 °Cin timpul improspatarii
panoului, improspatarea panoului nu se
finalizeaza. Evitati cele trei conditii de mai sus in
timpul Tmprospadtarii panoului.

Pentru mai multe informatii
privind depanarea, consultati
Ghidul de asistenta.
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Specificatii

Sistem
Tip de panou: Panou OLED (Organic Light
Emitting Diode)
Sistem TV: In functie de tara/regiunea aleasd/
modelul televizorului

Analogic: B/G, D/K, |

Digital: DVB-T/DVB-C/DVB-T2

Satelit: DVB-S/DVB-S2
Sistem culoare: PAL/SECAM/NTS(C3.58 (Numai
video)/NTSC4.43 (Numai video)
Acoperire canale: In functie de tara/regiunea
aleasa/modelul televizorului

Analogic: UHF/VHF/Cablu

Digital: UHF/VHF/Cablu

Satelit: Frecventa IF 950-2150 MHz
lesire audio: 20 W +20 W +10 W +10 W
Tehnologie wireless

Protocol IEEE 802.11a/b/g/n/ac

Bluetooth® versiunea 4.2
Banda (benzi) de frecventa

Gama de frecventa | Putere de iesire
LAN wireless (Televizor)
2400-2483,5 MHz <20,0 dBm
5150-5250 MHz < 23,0 dBm
5250-5350 MHz <20,0 dBm
5470-5725 MHz <20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9 dBm
Bluetooth® (Televizor)
2400-24835MHz | <10,0 dBm
Bluetooth® (Telecomanda)
2400-2483,5 MHz I <10,0 dBm

Mufe intrare/iesire
Antena (exterioard)/cablu
Borna externa 75 ohm pentru VHF/UHF
Antenad de satelit
Conector mama de tip F, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V & ton 22 kHz,
Distributie printr-un singur cablu EN50494.
-5) /-© AV IN / S-CENTER SPEAKER IN
Intrare video/audio (mini mufa)
Intrare difuzor S-centre (mini mufa)
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HDMI IN 1/2/3/4 (Compatibil cu HDCP 2.3)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p,
Formate PC*3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
Audio:
Tn modul eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
Pentru detalii, consultati Ghidul de
asistentad online.
Cu exceptia modului eARC
PCM liniar pe 5,1 canale: 32/44,1/48/88,2/
96/176,4/192 kHz 16/20/24 biti, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (Numai HDMI IN 3)*>
in modul eARC
Pentru detalii, consultati Ghidul de asistenta
online.
in modul ARC
PCM liniar pe doua canale: 48 kHz 16 biti,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Mufa optica digitala (PCM liniar pe doua
canale: 48 kHz 16 biti, Dolby Audio, DTS)
) (Mini mufa stereo)
Casti
o], o4& 2, o<2r 3 (HDD REC)*®
Port dispozitiv USB (e<5> 3 dispozitive HDD
USB pentru caracteristica REC)
Porturile USB 1 si 2 sunt compatibile cu High
Speed USB (USB de mare viteza) (USB 2.0)
Portul USB 3 este compatibil cu Super Speed
USB (USB de foarte mare viteza) (USB 3.1 Gen 1)

Slot CAM (modul de acces conditionat)

== LAN
Conector 10BASE-T/100BASE-TX (in functie de
mediul de functionare a retelei, viteza
conexiunii poate varia. Viteza de comunicare si
calitatea nu sunt garantate.)

CENTER SPEAKER IN
Terminal de intrare difuzor central

Alimentare, date tehnice ale produsului si
altele

Cerinte de alimentare
220V -240V c.a., 50 Hz



Clasa de eficienta energeticd*’
XR-65A9xJ: A
XR-55A9xJ: B
Dimensiunea ecranului (masurata pe diagonala)
(aprox.)
XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 toli
XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 toli
XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 toli
Consum de putere*”
fn modul [Standard]
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W
Consumul de energie anual*’*8
XR-65A9xJ: 209 kWh pe an
XR-55A9xJ: 168 kWh pe an
Consum de energie in modul star1dby*7*9*10
XR-65A9xJ / 55A9xJ: 0,50 W (26 W in modul
software/actualizare program)
Rezolutie ecran (orizontal x vertical) (pixeli)
3840 x 2160
Marimi de iesire nominale
500 mA (pentru USB 1/2), 900 mA (pentru
USB 3)

Dimensiuni (aprox.) (Ix hx L) (cm)

cu suport de masa
Pozitia standard:
XR-83A9x]J: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Pozitia Tngusta:
XR-83A9xJ: 185,0 x 109,9 x 42,8
Pozitia barei de sunet:
XR-83A9xJ: 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9xJ: 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7
fard suport de masa
XR-83A9xJ: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9x): 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1

Latime suport (aprox.) (cm)
Pozitia standard:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 150,2
XR-55A9xJ: 128,2
Pozitia ingusta:
XR-83A9xJ: 70,0
Pozitia barei de sunet:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9xJ: 115,0

Masa (aprox.) (kg)

cu suport de masa
XR-83A9xJ): 43,5
XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9xJ: 20,3

fara suport de masa
XR-83A9xJ: 42
XR-65A9x]): 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

Altele
Accesorii optionale

Dispozitiv de montare pe perete: SU-WL850

(numai XR-65A9xJ / 55A9xJ)

Dispozitiv de montare pe perete: SU-WL450
Temperatura de utilizare: 0 °C - 40 °C
Umiditate de functionare: UR10 % - 80 % (fara
condens)

*1 Atunci cand se utilizeaza 4096 x 2160p si [Mod
panoramic] este setat la [Normal], rezolutia este
afisata ca 3840 x 2160p. Pentru a afisa 4096 x 2160p,
setati optiunea [Mod panoramic] la [Complet 1] sau
la [Complet 2].

*2 Consultati meniul afisat pe ecran pentru a seta
[Formatul semnalului HDMI].

*3 Pentru detalii, consultati Ghidul de asistenta online.

*4 Numai HDMI IN 3 & 4. Utilizati Ultra High Speed

HDMI Cable pentru conectare.

Conectati sistemul audio la HDMI IN 3 pentru a

transmite semnalele audio ale televizorului la

sistemul audio.

*6 Functia nu este disponibild n Italia.

*7 Aceste informatii se refera la UE si la alte tari ale
caror regulamente relevante se bazeaza pe
regulamentul UE privind etichetarea energetica.

*8 Consum de energie pe an in kWh, in baza

consumului de energie al televizorului, cand este in

functiune 4 ore pe zi pe o perioadd de 365 de zile.

Consumul real de energie va depinde de modul in

care este utilizat televizorul.

Puterea specificatd in modul standby este atinsa

dupa ce televizorul incheie procesele interne

necesare.

*10 Consumul de energie in modul standby va creste
atunci cand televizorul dumneavoastra este
conectat la retea.

Nota

¢ Accesoriile optionale sunt disponibile in functie de
tari/regiune/modelul televizorului/stoc.

* Designul si specificatiile se pot modifica fara
notificare prealabila.

¢ Pot fi necesare abonamente pentru servicii si aplicatii
si se pot aplica termeni, conditii si/sau taxe
suplimentare atunci cand utilizati Asistentul Google.

¢ Fisa produsului din acest manual este pentru
REGULAMENTUL DELEGAT AL COMISIEI (UE) 1062/
2010. Consultati site-ul aferent pentru informatii
despre (UE) 2019/2013.

*
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Note privind televiziunea digitala

» Canalele digitale (prin antena DVB, satelit si
cablu), serviciile interactive si functiile de retea
pot sa nu fie disponibile in toate tarile sau
regiunile. Este posibil ca unele functii sa nu
poata fi activate sau sa nu functioneze corect
cu anumiti furnizori de servicii si medii de
retea. Unii furnizori pot solicita taxe pentru
serviciile oferite.

* Acest televizor acceptd posturi digitale prin
folosirea codecurilor MPEG-2, H.264/MPEG-4
AVC si H.265/HEVC, dar compatibilitatea cu
semnalele tuturor operatorilor/serviciilor, care
se pot schimba n timp, nu poate fi garantata.

Informatii legate de marci

¢ Termenii HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface si sigla HDMI sunt marci
comerciale sau marci comerciale inregistrate
ale HDMI Licensing Administrator, Inc. in
Statele Unite si n alte tari.

Simbolurile Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos,
Dolby Audio, si double-D sunt marci
comerciale ale Dolby Laboratories Licensing
Corporation. Fabricat sub licenta de la Dolby
Laboratories. Lucrari nepublicate
confidentiale. Drepturi de autor © 1992-2020

Dolby Laboratories. Toate drepturile rezervate.

Gracenote, sigla si logotipul Gracenote si sigla
.Powered by Gracenote” sunt marci
comerciale Tnregistrate sau marci comerciale
ale Gracenote, Inc. in Statele Unite si/sau alte
tari.
Google TV si siglele conexe sunt marci
comerciale detinute de Google LLC.
Pentru informatii despre brevetele DTS, vizitati
http://patents.dts.com. Fabricat sub licenta
primitd de la DTS, Inc. DTS, Digital Surround si
sigla DTS sunt marci comerciale inregistrate
sau marci inregistrate ale DTS, Inc. in Statele
Unite ale Americii si Tn alte tari. © 2020 DTS,
Inc. TOATE DREPTURILE REZERVATE.
Netflix este marca comerciald inregistrata a
Netflix, Inc.
DiSEqC™ este marca comerciala a EUTELSAT.
Acest televizor accepta DiISEqQC 1.0. Acest
televizor nu este proiectat pentru controlul
antenelor motorizate.
o TUXERA este marca comerciald inregistrata a
Tuxera Inc. in S.U.A. si in alte tari.
* Toate celelalte marci comerciale sunt
proprietatea respectivilor detindtori.

10R0

Numarul de inregistrare a produsului
(REGULAMENTUL DELEGAT AL
COMISIEI (UE) 2019/2013)

XR-83A90J (403711), XR-65A90) (403708),
XR-55A90) (403707).






3a pbKOBOACTBATA

To3u TeneBm3op ce npeasara cbC ciegHUTe pbkoBoacTea. Moss, 3anaseTe pbkoBOACTBaTA 3a
6baeLLm cnpaBku.

PbLKOBOACTBO 33 HACTPOMKa
e /lHCTanmpaHe 1 HacTpolika Ha TenieBM3opa.

WHdopmauus 3a npoaykTa (ToBa pbKOBOACTBO) / [lOKyMeHTaLms 3a

6e3onacHocT

¢ /IHpopmaums 3a 6e30MacHOCT, ANCTAHLMOHHO YrpaBaeHe, OTCTPaHABaHe Ha
HEeN3MPaBHOCTY, MOHTaX Ha CTeHa, cneundukaLms n T.H.

MoMoLLHO pLKOBOACTBO

(PbKOBOACTBO Ha eKpaHa)

o HacTporikn, GyHKUUK, HTEPHET
Bpb3Ka, OTCTPaHsABaHe Ha
HEen3MnpaBHOCTA U T.H.

* 3a fa ro OTBOPUTE, HAaTUCHETE
6yTtoHa HELP Ha AncTaHUMOHHOTO
ynpaeneHue n nsbepete lNomoLyHo
PbKOBOACTBO.

MeHioTaTa 3a HaCTPOWKM NoANEXaT Ha NpoMsiHa 6e3
npegynpexpaeHue.

BAXHO - Npeau aa usnonseare Bawus NpoaykT Sony,
npouyeTeTe IMLIEH3MOHHOTO CNopasyMeHue 3a copTyep ¢
KpaitHusa notpe6uten. /3non3BaHeTo Ha Balus NPOAyKT
03HayaBa, Ye MpuemaTe JIMLEH3MOHHOTO CopasymMeHue 3a
codTyep ¢ KpaiHUs NoTpebuTen. JINLEH3NOHHOTO
cropasymeHue 3a copTyep Mexay Bac 1 Sony e AoCTbMHO
OHMaNH Ha ye6caiita Ha Sony (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) uav Ha ekpaHa Ha BaLMs MPOAYKT.
HatncHeTe ¥ (Bbp3u HAaCTPOIiKN) Ha AMCTaHLMOHHOTO
ynpasneHue n nsdepete [Hactporiku] — [Cuctemal —
[Mhpopmaumsa] — [MpaBHa nHopmauwms] — [YBegomnenus n
nmueHsn].

3abenexka

* Mpeaun pa 3anoyHeTe paboTa C TeneBnsopa, Mons, npoyeTtere
“NHdopmaums 3a 6e3onacHocT”.

. I'IpoueTeTe AafeHata AOKyMeHTauusa 3a 6e30nacHoCT 3a
AONBbAHUTENTHU CBeAeHUSA 3a 6e3onacHocTTa.

. VI306pa>f<evaTa n nncTpaymnTe, U3Nos3BaHn B
PBKOBO/ICTBOTO 3@ HacTpoiika 11 B TOBa PbKOBOZCTBO, Ca CaMO
3a CnpaBka U MOXe [ia Ce pa3finyaBaT oT AeNCTBUTENHUS
npoJyKT.

* 3HaKbT “X"/“XX", KOWTO Ce NosABsiBa B UMETO Ha Moaena,
CbOTBETCTBA Ha HOMep, CBbP3aH C in3aiiHa, LBeTa nnu
cucTemata Ha TeneBusopa.

Mscro Ha VIHEHTVId)VIKaLWIOHHVIH eTuKeTt
ETuKeTWTE 33 HOMEp Ha MOAENa, AaTa Ha MPOU3BOACTBO (roanHa/
MeceL,) 1 Kac Ha 3axpaHBaHe, ca pasnosioxeHu Ha rbpba Ha
TeneBn30pa UK onakoskarta. Te Morar Aa ce HaMepsT KaTo
OTCTPAHUTE Kanaka Ha TepMunHanuTe.

ZBG

sony.

¢ MoxeTe ga pasrnegare [NOMOLWHOTO
PBKOBOACTBO CbC CMAPTHOHa CU.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

BAXXHA 3ABEJIEXXKA

3abenexka 3a pagno o6opyasaHe

C HacTosawoTo Sony Corporation aeknapupa, 4e TunoseTe
paanoobopyasaHe XR-83A90J, XR-65A90J, XR-55A90]
CbOTBETCTBAT Ha AupekTunea 2014/53/EC. LsnocTHUNT TekcT Ha EC
[leknapaumsTa 3a CbOTBETCTBUE MOXE Aa Ce HaMepy Ha ClledHuUs
NHTepHeT agpec: https://compliance.sony.eu

3aToBa pagvuo o6opy,qBaHe BaXart cnegHUTe orpaHnyeHuns s3a
BbBEXAaHe B eKcnioaTaums unm 3a paspelueHune 3a ynotpeba s
AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL,
BA, MK, MD, RS, ME, Kocogo :

5150 - 5350 MHz yecToTa e orpaHuyeHa camo 3a paboTta Ha
3aKpuTO.

NHpopmaums 3a 6e3onacHocT

WHcranaums/Hacrpoiika

MHCTaﬂMpaﬁTE v u3nonsgaire TenieBM3opa B CbOTBETCTBUE C
VNHCTPYKLMUTE, ONNCaHN NO-A0NY, 3a Aa n3berHete puck ot
noxap, TOKOB yaap Wiv nospeaa u/vuav HapaHsBaHus.

WHcTanauyusa

* TeneBn3opbT TPSGBa Aa 6bAe MHCTanMpaH 61130 Ao NecHo
[lOCTbMEH KOHTaKT.

* MocTaBeTe TeNeBN30pa Ha CTabuHa, paBHa NOBbLPXHOCT, 3a Aa
n3berHete NaaaHeTo My, KOETO MOXe Aa NPUYMHU HapaHsBaHe
Ha YoBEK UM noBpeaa Ha MYLLLECTBO.

* MoHTUpaiiTe TeneBn3opa Ha MACTo, KbAETO He MoXe Aa 6bae
ApbnHaT, 6yTHaT Unn NpeobbpHaT.


https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

* [locTaBeTe TeneBn3opa Taka, ye cToiikaTa 3a Maca Ha TB ga He e
CTbpYM OT MacaTa, Ha KOATO € NOCTaBeH TeNeBn3opsT (He ce
,D,OCTaBﬂ). Ako cTolKaTa 3a Maca e n3fganeHa HaeBbH CNpsMo
MacaTa, Ha KOATO e NoCTaBeH TesieBn30pa, ToBa MOXe Aa
fioBefie A0 NpeobpbliaHe UM NafiaHe Ha TeneBKn3opa 1 Aa
[loBe/le 10 HapaHsiBaHe Ha YOBEK UM NOBpPe/ia Ha TeleBM3opa.

v O/ X

A

MNpeHacsHe

. I'Ipe,qvl Aa mecTuTe TenesBn3opa, UskKntyeTe BCUYKN kabenu ot
Hero.

« Mpeawn fa MecTuTe TeNeBNU3Opa, OTCTPaHETe Kanaka Ha
cToliKaTa v KanauuTe Ha TepMuHanuTe.

 MpeHacsiHeTO Ha rosiM TeNeBN3op 13UCKBa ABaMa U noseye
Aywn (Tpvma nim noseye Aywm 3a XR-83A9xJ).

* KoraTo MectuTe Tenesmn3opa Ha pblie, APbXTE ro, KakTo e
rnokasaHo no-gony. He HaTuckanTe NaHena u pamkara okoso
ekpaHa.

XR-83A9x)

XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/X

* Korato 6opaBuTe ¢ TeneBnsopa unu
ro 3aKkpenBaTe, He ro cnaraire
nerxan.

« Mpy NpeHacsiHe He n3naraiTe TeNeBN30Pa Ha CbTPECEHUS UK
npekaneHn Bubpauuun.

« KoraTto npeHacsaTe Tenesn3sopa npv PeMOHT Ux Npu CMsHa Ha
Kunuuieto, naKempaﬁTe ro, Kato n3nonseare opurnHanHata
OnakoBKa U Matepuanu 3a naketnpaHe.

NpepoTBpaTsiBaHe Ha NagaHe

XR-83A9xJ

@ 10 Mm - 14 mm

9 -

BuHT M6 (He ce pocTass)

LUHyp (He ce
[locTaBs)

XR-65A9xJ / 55A9x)

{15 kgf-cm}

BWHT (He ce gocTass)

@ 9 MM -13 Mm

Y-

BuWHT M6 (He ce gocTass)

LUHyp (He ce
[locTass)

{15 kgf-cm}

BUHT (He ce pocTass)

BG

3BG



3awuTa Ha eKpaHa Ha Tenesu3sopa (OLED
TENEBU30P)

MpeanazHn MepKy 3a 3aL4UTa Ha eKpaHa oT
nospepa

3aabp)kaHe Ha KapTuHaTa

OLED TenesusopuTe ca NoAaTANBM Ha 3a[ibp>KaHe Ha KapTuHaTa
(NperapsiHe) Nopaaun xapakTepUCTUKIUTE Ha N3MO3BaHNTE
maTepuanu. 3aibpXaHeTo Ha KapTuHaTa MoXe Jia ce NosiBK, ako
Ha e[]HO U CbLLO MSICTO Ha eKpaHa Ce MokKassaT n3o6paxeHns
MHOrOKpaTHO UAn B NPOAb/IXKEHME Ha AbArv Nnepnoan OT Bpeme.
ToBa He e Hen3nNpPaBHOCT Ha TeneBun3opa. N36sreaiTe rnegaHeTo
Ha |/|306pa>KeH|/|s|, KOWTO MOrart Aa npeansBukar 3adbpXaHe Ha
KapTuHara.

Mo-pony uma npumepwu 3a nzobpakeHus, KOUTo
MoraTt Aia npeausBUKaT 3abpiKaHe Ha
KapTuHaTa:

o CbbP>KaHMe C YepHY IEHTU UAN B FOPHaTa U oIHaTa YacT n/
WV B NISIBaTa M [iICHaTa 4acT Ha ekpaHa. (Hanpumep BbB
dopmar Letterboxed, ekpaH 4:3, cTaHZapTHA pe3osioums)

o CTaTUYHN N306paxeHns KaTo CHUMKN.

. BVILLEO Urpun, KOUTO MMaT CTaTUYHO CbAbpPXaHNe B HAKOA YacT
Ha eKpaHa.

* MeHioTa Ha eKpaHa, pbKOBOACTBa 3a Nporpamun, 3anaseHn
MapkKu Ha KaHanu n T.H.

o CTaTuyHo CbAbpXKaHMe OT NPUNOXEHUS.

. EpOﬂ‘-WI Ha eKpaHa, KaTo Hanpumep Te3n, KOUTO ce n3non3eart
3a HOBUHW U 3arnaBus.

3a pa HamanuTe pUcka oT 3agbpiKaHe Ha

KapTuHaTta:

« Sony npenopbysa fla U3KNoYMTe TeNeBn3opa, KakTo
06VKHOBEHO, KaTo HaTVCHEeTe 3axpaHBaLLys GYTOH Ha
[INCTaHUVOHHOTO yNpaBieHne U Ha TenesBnsopa.

* 3anbaHeTe ekpaHa, kato NnpomeHuTe [LLInpokoekpaHeH
pexum], 3a Aa OTCTPaHNTE YepHUTe NIeHTH. 3a
[lWwnpokoekpaHeH pexum] nsbeperte, paxknm pasfimyeH ot
[Hopmanen].

o eTe OSD (EkpaHeH aucnnen), Kato HaTUCHeTe ByToHa

NHdpo/Moka3BaHe Ha TEKCT) U U3K/KOYUTE MeHIoTaTa
OT CBbp3aHOTO o6opyABaHe. 3a NOAPOBHOCTY BUXTE
PbKOBOACTBaTa 3a ynoTpeba 3a CBbP3aHOTO 06opyABaHe.

 /36srBaiiTe Aa rnepate CTaTUYHM M306PaXeEHNs C SpKU
LBeTOBE (BK/IIOYUTESNHO BAO), YaCOBHULM MW eMBNeMn B
KOSITO 11 A3 € YacT Ha eKpaHa.

« HacTpoiiTe KapTuHaTa Cnopef yciioBusiTa Ha OKosiHaTa cpefa.
CTaHOaPTHUAT PEXWM Ha KapTHaTa ce NpenopbyBa 3a
[oMalliHa ynotpeba v KoraTo rneaare CbbpXaHue, KOeTo
4eCTo NnokasBa HeMnoABUXHN eMONeMn 1 T.H.

Te}'IEBVISOp'bT nma cnegHute q)yHKLLVII/l, KOUTO nomarar 3a
HamansBaHeTo/npefoTBPaTABAHETO Ha 3aJbpPXKaHETO Ha
KapTuHaTa.

O6HoBsIBaHe Ha naHena

O6HOBSIBAHETO Ha NaHena e yeaHaken oﬁpaaa Ha naHena.
Moxe pa ce Hanpaswn o6HOBsIBaHe Ha NaHena, Ho camo, ako
3a4bp>XXaHeTo Ha KapTnHata € MHOro BUAHO.

BHumaHue:

. CDyHKLLVIRTa 3a 06HOBsIBaHE Ha NaHesna Moxe Aa nosnuse Ha
naHena. He o6HoBsABalTe NaHena noseye ot BeAHBX roanuiHo,
TbIA KaTo TOBA MOXe Aa Hamasnn XX1UBOTa Ha NaHena.

* O6HOBABAHETO Ha NaHeNa OTHeMa OKOJI0 eAMH Yac.

* o BpeMe Ha 06HOBSIBAHETO Ha NaHena Moxe Aa ce nosisu 6ana
JIeHTa Ha eKpaHa, ToBa He e Heun3NpaBHOCT Ha TenleBM3opa.

* O6GHOBABaHETO Ha NaHena paboTy camo KoraTo TemnepaTypata
B cTasTa e mexay 10 °C n 40 °C.

N3mecTBaHe Ha nuKkcenn

ABTOMAaTUYHO NPeMecTBa N306paXeHNeTo Ha ekpaHa, 3a fia

npeoTBpaTh 3a[ibpXaHe Ha KapTuHaTa.

Apyra ¢yHkumna

ﬂpKOC'I'I'a Ha eKpaHa aBTOMaTU4YHO Hamansea, Korato ce

noka3BaT HeNnoABMXHWN I/I306pa)KeHI/IH, 4YaCoBHWUM, APKWN LBETOBE

WM embnemMun n T.H.
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|
Ynotpe6a Ha TeneBu3opa KaTo

LLeHTPaJIeH roBopuTeN

3abenexka

¢ Mpeaun na cBbpxeTe kabenute, nskYeTe
3axpaHBawuTe Kabenun Ha Tenesnsopa 1 Ha AV
NnpYemMHuKa.

AV npuemHmk

5 o0

Ka6en 3a BUCOKOrosoputenu

N3non3BaHe Ha TeneBM3opa
KaTo YacT OT ayAmo cucrema

3abenexka

¢ Mpeaun fa cebpxeTe kabenute, n3koyeTe
3axpaHBawuTe Kabenn Ha Tenesnsopa un Ha AV
npuemMHuKa.

¢ 3a noseye NHGOpPMaLMA BUXTE PbKOBOACTBOTO 3a
ynoTpeba Ha ayamo cuctemata ¢ ussopn S-CENTER
OuT.

PP
g
Kaben 3a
pexum Ha TB
LeHTpasneH
rosoputen Bpvaka
HDMI
(eARC/ARC)

S-CENTER

out ®) ®)
o
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[ANCTaHLUMOHHO ynpaB/eHne u
Tenesusop

Pa3snonoxxeHneTto, popmaTta, HaIMYHOCTTA U
¢GYHKUMUTE Ha BYTOHNTE Ha AUCTAHLMOHHOTO
ynpassieHMe moraTt ga ce pasfm4yaBaT B
3aBMCUMMOCT OT permoHa/pbprkasara/mopena
Ha TeneBM3opa/HaCTPONKUTE Ha TesleBU3Oopa.

MIC /
CBeT/IMHEH

ceuaop’*1
(2]
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[1] & (MukpodoH) / ®; (Google AcucreHT):
N3non3Baiite Google AcucteHT*3 nan
rMacoBo TbpceHe*3. 3a cbBeTM Kak Aa
KOHTpONMpaTe TenieBM30pa Cu1, HaTUCHeTe
6yTOHa Ha MMKPOdOHA Ha AUCTAHLMOHHOTO
yrnpaBneHne n KaxxeTte “rnacosu cbBeTU".*2
A/V/4/»/(®): HaBuraums B eKpaHHOTO
MEHIO 1 n360op.

TV: NMoka3ea CNnCbKa C TEIEBUNIOHHN
KaHanu Uan NpeBKJIlOYBa KbM BXO,.

& (3axpaHBaHe)
ByToHM c undppn
@/®@ (MHdo/MNokasBaHe Ha TEKCT):
Moka3sa MHGopMaLms.

& (TekcT): MNokasea TekcToBa
NHbOpMauus.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime

(4]

(6]

Video / LiBeTHU 6yTOHM

GUIDE/E=: MNoka3Ba cnpaBoYHMKa Ha

LMpoBUTE NPOrpaMu Ha TeNEBN30Pa NN

KabenHua/catenuTeH ,u,eKo,u,ep*“.

REC LIST: Moka3Ba CNUCbK CbC 3anmncaHn

npepasaHums ot USB HDD*>/DVR**,

-5) (U360p Ha BxoA): Mokassa 1 n3brpa

BXOAHUA N3TOYHUK U MP.

£ (Bbp3u HacTpoMKM): Mokassa Ebp3n

HaCTPOWKMN.
BACK/ <
HOME

1 +/- (Cuna Ha 3ByKa)

< (NMpeckayaHe)

oX (3arnywaBaHe)*®

CH +/-/G0/EY: U36unpa KaHana uam

cnepBalla (E8) / npeamniwHa (E9) ctpaHuua.

AUDIO: N36epeTe CbOTBETHUS 3BYK OT

MHOFO€3UYHUS N3TOYHWK U ABONHNS 3BYK

(3aBUCK OT N3TOYHMKA Ha Nporpamara).
) (HacTpoiika Ha cy6TuTpuTe)
HELP: MNoka3Ba NOMOLLHO MEHIO.
<<//»p»/ll

@ REC: 3anucBa rnefaHarta B MOMeHTa

nporpama Ha USB HDD*>/DVR**.

EXIT

(0=0)
S o
& (3axpaHBaHe)

(Mo>e pa ce Hamepu Ype3 maxaHe Ha
CTpaHnYHMA Kanak (camo XR-83A9x).)

BUILT-IN MIC SWITCH (MpeBkniousaten
Ha BrpageHus MUKpo¢OoH): BknousaHe/

N3KJII0YBAHE Ha BIrPafeHnsi MUKPOdOH.
(Mo>e na ce Hamepu Ypes maxaHe Ha
CTPaHUYHUA Kanak)

BrpapeH Mquo¢0H*2*3*7: 3a pa
aKTUBMpaTe BrpafeHns MMKpPogpoH,
HaTUCHeTe ByTOHa Ha MUKPOdOHa Ha

ANCTaHUMOHHOTO ynpaBieHne n cnepBanTte

NHCTPYKUNNTE Ha eKpaHa.

5BG



CeH30p 3a AUCTaHLMOHHOTO
ynpaBneHue / CBeTIMHeH ceH3op / LED

*1 MopcsBeTkaTa Ha ANCTAHLMOHHO yrpaBfieHue LWwe ce
BKJIIOUM, KOTaTO CBET/IMHHUAT CEH30P YCTaHOBW, Ye
OKOJIHaTa CBeT/IMHa e cnaba. ABTOMATUYHOTO
BKJIIOYBaAHe Ha NoAcBeTKaTa Moxe Aa 6bae
N3KJIIOYEHO.

*2 CaMo 3a onpefeneHn pernoHn/crpaHn/monenn
Tenesmsopu/esnum.

*3 Google ACUCTEHT WX FNacoBO TbPCEHE N3MCKBA
VNHTEPHET Bpb3Ka.

*4 Heobxogvma e [HacTpoiika Ha kabenHus/
caTenutHus gekoaep).

*5 He ce npegnara 3a Utanus.

*6 OnuuuTe 3a AOCTBMHOCT Ca HANIMYHW Ypes
HaTUCKaHe 1 3aabpXkaHe Ha oX (3arnywasaHe).

*7 KoraTo e akTUBMpPaH BrpafeHUsiT MUKPOdOH,
KOHCYMALMATa Ha EHEPrs e Ce YBENUYY, NoHexXe
TOW NpYema NOCTOSIHHO.

‘ 3a noseye nHdopmMaums BUXTE
B MOMOLLHOTO PbKOBOACTBO.

|
MoHTax Ha TeneBusopa Ha
(T€Ha

N3non3BaHe Ha onunoHanHata KoH3ona 3a
3aKpenBaHe KbM cTeHa (SU-WL850 nnu
SU-WL450)* (He ce pocTass)

Lo notpe6utenure:

OT cbobparkeHns 3a 6e30MacHOCT 1 3a 3awmTa
Ha NpoAykTa, Sony NpenopbyYyBa MOHTAXbT Ha
BalIVA Tenesn3op Aa 6bae N3BbpLUEH OT
ONCTPUBYTOP Ha Sony uam oT NNLEH3NPaH
nogusnbaHMTeN. He ce onuTBaliTe aa ro
MOHTUpaTe CaMu.

[o TbproBuMTe N 4OCTAaBYNLMTE HA Sony:
MNoaxopeTe ¢ NogYepTaHO BHMMAaHME KbM
6e30MacHOCTTa Mo Bpeme Ha MOHTaXa,
nepuoanyHaTta noAapbXxka 1 npoBepkarta Ha
TO3W NPOAYKT.

NHdopmaumnsa 3a moHTa)k Ha KoH3ona 3a
3aKpenBaHe KbM CTeHa

3@ UHCTPYKLMM OTHOCHO MOHTUPAHETO Ha
KoH3onata 3a 3aKkpensaHe KbM CTeHa BUXTe
NHdopmauma 3a moHTax (KoH3ona 3a
3aKkpernBaHe KbM CTEHA) Ha CTpaHuLaTa 3a
BaLLUWS MOLEN TENeBN30pP.
https://www.sony.eu/support

GBG

e CnepBanTe NHCTPYKUUNTE, NPEeAOCTaBeHM C
KoH3onata 3a 3aKkpenBaHe KbM CTeHa 3a
BalLUsi MoAen. 3a MOHTaXa Ha To3n
TENEeBU30p Ce N3NCKBA 3HAYNTESIEH OMNUT,
ocobeHo 3a onpefensiHe Ha 34paBMHaTa Ha
CTeHaTa, KOSTo TPAbBa Aa U3AbPXU TEXECTTa
Ha TeneBn3opa.
Sony He HOCK OTrOBOPHOCT 3a NOBPeAN NN
HapaHsIBaHWUS, NPUYUHEHN OT HeMpPaBUSIHN
MaHWNynaumm UM MOHTax.
MOHTaXbT Ha YCTPOMNCTBOTO KbM CTEHaTa
TpsibBa Aa ce M3BbPLUN CaMOo OT
KBanMmLUmMpaH nepcoHan.
3a no-ronsima 6e30nacHoCT BY
npenopbyBaMe Aa N3MNon3BaTe OPUrMHATHUTE
akcecoapm Ha Sony, BKIIIOYUTENTHO:
—KoH30ona 3a 3akpenBaHe KbM CTeHa
SU-WL850 (camo XR-65A9x] / 55A9xJ)
—KoH30na 3a 3akpenBaHe KbM CTeHa
SU-WL450
YBepeTe ce, Ye 13Mnos3BaTe BUHTOBETE
NPWUIOXEHN KbM TesIeBn30pa, Korato
3akayaTe KoH3onaTa 3a 3akpenBaHe KbM
CTeHa KbM TeneBusopa (camo SU-WL850).
YBepeTe ce, Yye 13Mnon3BaTe BUHTOBETE
NPUIoXeHn kbM KoH3onaTa 3a 3akpernBaHe
KbM CTeHa, KoraTo 3akayate KoH3onata 3a
3aKperBaHe KbM CTeHa KbM TesieBu3opa (6e3
SU-WL850). MpunoxeHute BUHTOBE Ca
NPOEKTUPAHW KaKTO € NMOoKa3aHo Ha
MNKCTPaLMATa, NU3MEPBAHETO e HarnpaBeHo
CNpSMO 3aKayBallaTa MOBbPXHOCT Ha
KoH3onata 3a 3aKkpernBaHe KbM CTeHa.
[OnameTbpbT U Ab/KMHATa Ha BUHTOBETE Ce
pasnMyaBaT B 3aBUCUMOCT OT MoJena Ha
KoH3onata 3a 3aKkpernBaHe KbM CTeHa.
M3non3BaHeTo Ha BUHTOBE, Pa3fINYyHMN OT Te€3Mn
B KOMMJEKTa Ha KOH30/1aTa, MOXe Aa foBefe
[0 BbTPELUHW NOBPeAU Ha TeNleBU30pa Nin Aa
CTaHe NpuYnHa 3a NagaHeTo My U T.H.

XR-83A9xJ
10 Mm - 14 Mm

|

5 2 Bumr (Mm6)
KoH30na 3a 3aKpenBaHe KbM
CTeHa
3afieH kanak Ha TefleBM3opa



XR-65A9xJ / 55A9xJ
9 MM - 13 Mm

|

5k 2 Bunr (m6)
KoH3ona 3a 3akpenBaHe KbM
cTeHa
3apeH Kanak Ha Tenesunsopa

 3anaseTe OPUrMHAIHUTE BUHTOBE U
rnocTaBkaTa 3a Maca Ha CUrypHo MscTo, B
Clyyai, ye xesaete OTHOBO Aa 3aKaymte
rnocTaskaTa 3a Maca. [IpbXTe BUHTOBETE
HacTpaHu OT Masikm Jeua.

* Camo 3a onpefeneHn permoHn/cTpaHun/mogenn
Tenesnsopu.

|
OTcTpaHsiBaHe Ha
Hen3npaBHOCTH

3a oTCTpaHsiBaHe Ha OBLLUM HEeN3MNPaBHOCTM
KaTo: YepeH eKpaH, JIMNCa Ha 3ByK, 3aMpb3Hana
KapTuHa, 6rioKnpaHe Ha TeneBn3op unu 3aryba
Ha MpeXa, U3Nb/HeTe CeaHNTe CThKK.

1 PectapTuipaiite Baluvs TeneBM3Op UYpe3s
HaTMCKaHe Ha GYTOHa 3a 3axpaHBaHe Ha
[ONCTaHUMOHHOTO YrpaBJ/ieHne 3a 0KOoJ1o net
cekyHawn. TeneBn3opbT We ce pectapTmpa.
AKO TEeNeBU30PBLT He Ce Bb3CTaHOBMY,
onuTanTe Aa M3BaaUTe 3axpaHBaLlms kabers,
cnef, ToBa HaTUCHeTe GYTOHa 3a BKOYBAHe
Ha TefleBM30pa 1 ro nycHeTe. /i3uakante gge
MUHYTV 1 BKJItOYETE 3axpaHBaLLmMa Kaben.
Mnun HaTcHeTe ByTOHa 3a BK/IOYBAHE Ha
TenieBn30pa 3a okoso 40 cekyHau, LOKATO
TeNIEBN30PBT Ce N3KITIOUN.

2 BuxTe MOMOLLHOTO PBKOBOACTBO Ype3
HaTtuckaHe Ha HELP Ha AnCTaHUMOHHOTO
ynpasrieHue.

3 CBbpxeTe CBOS TENIEBU30P C UHTEPHET U
HanpaseTe akTyanusauus Ha coptyepa. Sony
npenopbyBa Aa noagbpxarte coptyepa Ha
TefleBM30pa CU akTyasieH. AKTyanmsauumte
Ha codpTyepa NpefoCTaBAT HOBU GYHKLUN 1
nofo6peHNs Ha NPON3BOANTEHOCTTA.

4 Mocetete yebcaiita 3a NoaApbHXKKa Ha Sony
(nHbopMaumaATa e NpefoCcTaBeHa B Kpas Ha
TOBa PbKOBOACTBO).

KoraTto BkiounTe 3axpaHBawims kaben Ha
TeNieBM30pa, TON MOXKe Aa He ce BKIIoUNn
BepHara, [Oopu ako HaTUCHeTe 6yTOHa 3a
BKJIIOYBAHE Ha ANCTAHLUMOHHOTO yrnpaBsieHne
WNnu Tenesmsopa.

NHnumann3npaHeTo Ha cucTemaTta oTHeMa
BpeMe. M34akarTe 3a 0OKOS0 egHa MUHYTa n
onuTainTe OTHOBO.

[OnCTaHUMOHHOTO ynpaBneHue He paboTu.
e CMeHeTe baTepuuTe.

3a6paBeHa napoJsia 3a poauTencko

3aKJllo4BaHe.

e BbBenete 9999 3a MH kopa 1 BbBeaeTe
HoBus MH koa.

EkpaHbT NOTbMHABA, AOKaTO rneparte

TeneBUsns.

¢ AKO USNI0TO M306paXKeHne Un Y4acT OT Hero
OCTaHe HenoABUXKHO, SPKOCTTA Ha eKpaHa
MOCTeMNeHHO LLie Hamarnee, 3a Aa ce
npenoTBpaTy 3aabpXKaHe Ha KapTuHaTa. ToBa
He e HeM3NpPaBHOCT Ha TeNleBM3opa.

MputecHsBa BU 3aabp)KaHeTo Ha KapTUHaTa.
AKO e1HO 1 CbLLIO N306paxkeHne ce nokasea
MHOMOKPATHO UV 3a Ob/TV Nepuoan oT Bpeme,
MOXe [1a Ce NOosiIBU 3afbpXKaHe Ha KapTuHarta.
3a fa HaManuTe 3a4bPXKAHETO Ha KapTMHATa,
B NpernopbyBame [a M3K/oYBaTte Tesiesmnsopa
Yypes KOMYeTo 3a N3K/oUYBaHe OT
[VCTaHLUMOHHOTO yrpaBeHue.

3abenexka

¢ O6GHOBSsBaliTe NaHesa caMo KOraTo 3abpXKaHeTo Ha
KapTuHaTa e ocobeHo BUaHo. N3bareaiiTe aa
o6HOBsIBaTE MaHesa noBeye OT BeAHbX roAMLLHO,
ThbiA KaTo TOBa MOXe i@ HaManu X1BOTa Ha NaHena.
N306paxkeHnsTa, KOUTO BKIOYBAT YaCOBHULM,
embiemMn 1 ApKu LBeToBe (BKloUMTENnHo 6510),
JIeCHO NPeAU3BUKBAT 3a4bPXKaHe Ha KapTUHaTa.
N36arealiTe Noka3BaHETO Ha TaKbB TUN
n3o6paxkeHns 3a AbArM NEPUOAN OT BPeEME, B
NPOTMBEH C/ly4ail MOXe [ia Ce NOsIBM 3a4bpXKaHe Ha
KapTUHaTa.

Ha ekpaHa ce nosiBsiBa 6ana neHra.

* O6HOBSIBaHETO Ha NaHesa e u3BbpLueHo. o BG
Bpeme Ha 06GHOBSABAHETO Ha NaHesia MoXe fa
ce nosBu 6sN1a IeHTa Ha ekpaHa. ToBa He e
Hen3npaBHOCT Ha TeNleBU30pa.
O6HOBSABaHETO Ha NaHesa 3anoysa cief, kaTo
TENeBN30PBT € U3KITIOYEH 11 OTHEMa OKOJIO
eaVH Yac.
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Mokasga ce cbobLieHneTo [O6HOBAABAHETO Ha
rnaHena He e 3aBbpLUEHO...].

AKO No Bpeme Ha O6HOBSIBAHETO Ha NaHena

i) TeneBM30pPbT Ce BKJIOYMN, ii) 3aXpaHBaLLMAT
Kaben ce n3Baaw unu iii) TemnepartypaTa B
CTadATa nsnese ot gnanasoHa ot 10 °C go 40 °C,
npoLechT HAMa Aa 6bae 3aBbpLueH. Mons,
n3bsarearite ropHMTE TPY YCSI0BMS, AOKATO
naHensT ce 06HOBABA.

3a noseye nHpopmaLns
OTHOCHO OTCTpaHsiBaHe Ha
npo6aemu, BuxTe MOMOLLHOTO
PBLKOBOACTBO.

|
Cneundukaumm

(ncrema
Cnctema Ha naHena: MNaHen 3a OLED
(opraHuyeH csetoanon)
TB cuctema: B 3aBucumocT ot Bawlata
Obp>kaBa/ns3bopa Ha 30Ha/Mofen Ha
Tenesmsopa

AHanoros: B/G, D/K, |

Unopos: DVB-T/DVB-C/DVB-T2

Catenurt: DVB-S/DVB-S2
LieeToBa cuctema: PAL/SECAM/NTSC3.58 (camo
Bnaeo)/NTSC4.43 (camo BMAaeo)
Mokputne Ha KaHanuTe: B 3aBUCcMMOCT OT
BallaTa Abp>kaBa/mn3bopa Ha 30Ha/Mopen Ha
Tenesmsopa

AHanoros: UHF/VHF/kaben

Undpos: UHF/VHF/kaben

Catenut: IF yectoTa 950-2150 MHz
3BykoB n3xo4: 20 W+20 W +10 W +10 W
Be3xunyHa TexHonorus

IEEE 802.11a/b/g/n/ac npoTokon

Bluetooth® Bepcusi 4.2
YecrtoTtHa(n) neHTa(n)

YecToTeH o6xBaT I M3xopsauwa MmowHoCT

Be3xuueH LAN (Tenesunsop)

2400-2483,5 MHz <20,0 dBm
5150-5250 MHz <23,0dBm
5250-5350 MHz <20,0 dBm
5470-5725 MHz < 20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9dBm

Bluetooth® (Tenesmn3sop)
2400-24835MHz | <10,0 dBm

Bluetooth® (AncTaHUMOHHO ynpaBneHme)

2400-2483,5 MHz | <10,0 dBm

SBG

BxopHo/u3Xx0AHM )KaKoBe
AHTeHa/kaben
75 oma BbHLWeH TepMmuHan 3a VHF/UHF
CaTennTtHa aHTeHa
KoHekTop TN F, XXeHckn, 75 oma.
DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz TOH,
Pa3snpepnensHe no 1 kaben EN50494.
-5) /-©) AV IN / S-CENTER SPEAKER IN
Bupaeo/ayamno Bxog, (MUHM Xak)
Bxop 3a S-LieHTpasieH BUCOKOroBOpUTeN
(MUHM Xak)
HDMI IN 1/2/3/4 (cbBMecT M ¢ HDCP 2.3)
Bupeo:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p, PC
dopmaTtn*
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
Ayano:
B pexxum eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
3a noBeye UHPoOpMaLMSa BUXXTE OHNANH
MoMOLLHOTO pbKOBOACTBO.
C n3kntoyeHne Ha pexum eARC
5,1 kaHaneH nuHeeH PCM: 32/44,1/48/
88,2/96/176,4/192 kHz 16/20/24 6uTa,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (camo HDMI IN 3)*°
B pexxum eARC
3a noseye NHPOPMALUS BUXKTE OHMAIH
MOMOLLHOTO PbKOBOACTBO.
B pexxum ARC
[BykaHaneH nuHeeH PCM: 48 kHz 16 6uTa,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
LUndpos ontuueH xak (JsykaHaneH nnuHeeH
PCM: 48 kHz 16 6uTa, Dolby Audio, DTS)
() (Ctepeo MuHM xak)
Cnywankun
e+ 1, o+ 2, o< 3 (HDD REC)*®
nopt 3a USB ycTtpoiicTeo (e 3 USB HDD
YCTPOICTBO 3a ¢yHKUma REC)
USB nopT 11 2 noaabpxat High Speed USB
(USB 2.0)
USB nopT 3 nopabpxa Super Speed USB
(USB 3.1Gen1)

CAM (MoZyn 3a yCnoBeH 40CTbM) rHe3a0



LAN

EI;‘1_%BASE-T/1OOBASE-TX KOHeKTOop (B
3aBUCUMOCT OT YCJIOBUSATA Ha paboTa Ha
Mpexkara, CKOpOoCTTa Ha NPEeHOC Ha JaHHUTe
MOXe a ce pa3nnyasa. KanaunteTsbT n
KayecTBOTO Ha KOMYHMKaLUMATA He ca
rapaHTupaHun.)

CENTER SPEAKER IN
BxogHa kfiema Ha LeHTpanHus
BUCOKOrOBOPUTEN

3axpaHBaHe, ML Ha NPOAYKTa N ApYrK
M3nckBaHWs 3a 3axpaHBaHeTo
220V -240V AC, 50 Hz
EHeprueH knac*’
XR-65A9xJ: A
XR-55A9xJ: B
Pa3mep Ha ekpaHa (M3MepeH Mo AmaroHana)
(npw6n.)
XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 nHua
XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 nH4a
XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 uH4a
KoHcymaums Ha eHeprvm*7
B [CTaHmapTeH] pexxum
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W
FoAMLIHA KOHCYMALUVs Ha eHeprus
XR-65A9x]J: 209 kWh roguiiHo
XR-55A9xJ: 168 kWh roguiiHo
KoHCyMaLmsi Ha eHeprusi B pexxum
FoToBHOCT*/*9+10
XR-65A9xJ / 55A9xJ: 0,50 W (26 W B pexkum Ha
akTyanusaumsa Ha codTyep/EPG)
Pesontouns Ha gucnnes (No xopusoHTana x no
BepTvKana) (nukcennm)
3840 x 2160
M3x0AHN HOMWHATHN JaHHW
500 mA (3a USB 1/2), 900 mA (3a USB 3)

*7%8

Pazmepu (npn6n.) (w x B x a) (cm)

C NocCTaBKa 3a Maca
CTaHAAPTHO NOJIOXEHME:
XR-83A9xJ: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9x]J: 128,2 x 70,9 x 31,7
CTeCHEHO NoJIoXKEHNE:
XR-83A9xJ: 185,0 x 109,9 x 42,8
MNMonoxeHwne Ha cayHabapa:
XR-83A9xJ: 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9x]): 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7

6e3 noctaBka 3a Maca
XR-83A9xJ: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9x): 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3x 70,9 x 4,1

LnpuHa Ha cToiikata (npmn6a.) (cm)
CTaHOapTHO NOJIOXEHNeE:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 150,2
XR-55A9xJ: 128,2
CTecHeHO nosioxeHue:
XR-83A9xJ: 70,0
MNMonoxeHwne Ha cayHabapa:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9xJ: 115,0

Terno (npun6n.) (kg)

C NOCTaBKa 3a Maca
XR-83A9xJ: 43,5
XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9xJ: 20,3

0e3 nocTaBka 3a Maca
XR-83A9xJ: 42
XR-65A9xJ: 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

Apyru

LOOonbAHUTENHN akcecoapu
KoH30na 3a 3aKkpenBaHe KbM CTeHa:
SU-WL850 (camo XR-65A9x] / 55A9x])
KoH30na 3a 3aKkpenBaHe KbM CTeHa:
SU-WL450

PaboTHa TemnepaTypa: 0 °C-40 °C

PaboTHa BraxHOCT: OTHOCUTENTHA BAAXHOCT

10 % - 80 % (6e3 o6pasyBaHe Ha KOHOEH3)

*1 Korato ce nogasa 4096 x 2160p u [LUnpokoekpaHeH
pexunm] e HacTpoeH Ha [HopmaneH], pesoniouusaTta
ce nokasBa kaTto 3840 x 2160p. 3a noka3BaHe Ha
4096 x 2160p cnoxeTe HacTpoikaTta
[WnpokoekpaHeH pexxum] Ha [MbneH 1] unn [MbneH
2].

*2 BuxTe eKpaHHOTO MeHI0, 3a Aa HacTpouTe [dopmaTt
Ha HDMI curHanal.

*3 3a noseye MHOOPMaLMS BUXTE OHNANH BG
MoMOLLHOTO PBKOBOACTBO.

*4 Camo HDMI IN 3 & 4. l3non3Balite ynTpa BUCOKO

ckopocTeH kaben HDMI, 3a fa ce cBbpXeTe.

CebpxeTe ayamo cuctemata cv kbM HDMIIN 3, 3a

[a HacoumTe TeNeBU3NOHHNSA ayano CUrHam KbM

BallaTa ayamo cucrema.

*6 OyHKUMSTa He e AoCcTbMHa B UTanus.

*7 Tasn nHdopmaums e 3a EC n gpyrv obpxasu, YUnTo
NPUAOXMMU pasnopeadn ce 0CHoBaBaT Ha
eBponenckute pasnopendu 3a eHeprunHo
eTnKmpaHe.

*
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*8 loanwHaTta KoHcymaums Ha eHeprusa B kWh e

6a3vpaHa Ha KOHCYMaUMsaTa Ha TeneBu3op, KOWTo
paboTtu 4 yaca Ha fieH, 365 gHu. [lencTBrUTeNnHaTa
KOHCYMaLMsi Ha eHeprus 3aBKcK OT TOBA Kak ce
13non3sBa Tenesusopa.

*9 YkaszaHaTa KOHCyMauusi Ha eHeprus B pexxmm

FOTOBHOCT Ce A0CTUra Clef, KaTo TeIeBU30pbT
MPUKIIIOYN HEOGXOAUMUTE BBTPELLIHM NPOLECH.

*10KoHCymMaLumsaTa Ha eHeprus B peXxum FOTOBHOCT Lue

ce yBeNiM4K, KoraTo BalUWST TeNeBU3op e CBbp3aH
KbM Mpexa.

3abenexka

Hanuuneto Ha AONBNHWUTENHY akcecoapy 3aBUCK OT
AbpXasaTta/pernoHa’/Moena Ha Tefiesmsopa n
HaNIMYHOCTTa.

[n3aiiHbT 1 cneumdukaummnTe noanexar Ha
npomsHa 6e3 npegynpexaeHune.

Mo>ke pa ce nsnckat aboHaMeHTV 3a ycnyru
NPWI0XEHNS U MOraT fa ce npunarat AOMbJHUTENHN
CPOKOBE, YCNOBUS /UK TaKCU NPU N3NON3BaHe Ha
Google AcucTeHT.

MpoayKToBMAT GuLL B TOBa PbKOBOACTBO € 3a
LENETVIPAH PEFJIAMEHT (EC) 1062/2010 HA
KOMUCUATA. BuxTe yebcaiita 3a uHGopmaums
oTHocHo (EC) 2019/2013.

3a6enexka 3a uudposata GyHKLUS Ha
Teneem3opa

Lndposa Tenesnsus (DVB HazeMHO,
CaTe/ITHO 1 KaBesiHO), MHTEPAKTUBHU yCIyrin
1N MPEeXXOoBU GYHKLUN MOXe Aa He ca
[OCTBMHU BbB BCUYKM CTPAHWN WU PAOHW.
Hskoun GyHKUMM MOXe Aa He ca akTUBMpPaHN
W MOXe Aa He paboTaT NPaBUSTHO C HAKOU
[0CTaBYMLM N MPEXOBU cpean. Hakomn
[OCTaBYMLM Ha TENEBU3INOHHN YTy MOXe
[a HauMCNaBaT Takca 3a yanyruTe cu.

To3u Tenesn3op noaabpxa LmdpoBo
npepasaHe, nsnonssankn MPEG-2, H.264 /
MPEG-4 AVC n H.265 / HEVC kogeuw, HO He
MoXe fa 6be rapaHTpaHa CbBMeCTUMOCTTa
C BCUYKW CUTHANW Ha onepaTopu/ycnyru,
KOWTO MOXe [la Ce MPOMEHST C TeYeHMe Ha
BpEMeTO.

NHbopmauus 3a TbProBcku MapKm

TepmuHnTe HDMI 1 UHTepdeiic 3a
MyNTUMELNS C BUCOKA pa3fennTenHa
cnoco6HocT HDMI (HDMI - High-Definition
Multimedia Interface), kakto 1 noroto HDMI ca
3anaseHn mapkun Ha HDMI Licensing
Administrator, Inc. B CbeaNHEHWTE WATN "
OpYyrv AbpXKaBu.
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Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio, n cMMBONBT Ha ABoHOTO “D” ca
Tbproecku Mapku Ha Dolby Laboratories
Licensing Corporation. MNpoun3BegeHo no
nunuens Ha Dolby Laboratories.
KoHdunaeHumanHn HenybnmnkyBaHn TpyaoBe.
ABTOpCKO NpaBo © 1992-2020 Dolby
Laboratories. Bcuyky npaBa 3anaseHu.
Gracenote, f1oroTo u norotunsbT Gracenote,
KakTo n noroto “Powered by Gracenote” ca
PErncTprpaHn TbproBCkn MapKn nnm
TbProBCKN Mapkun Ha Gracenote, Inc. B CALL n/
VAN BPYTU AbPKaBN.

Google TV 1 cBbp3aHWTe f10ra Ca TbProBCkun
Mapku Ha Google LLC.

3a DTS nateHTwn, BuxTe http://
patents.dts.com. Mpon3BeneHo No NuLeH3 Ha
DTS, Inc. DTS, Digital Surround n noroto DTS
Ca perncTpupaHmn TbProBCckn Mapku nnm
Tbproeckun mapku Ha DTS, Inc., B CALLL n gpyru
cTpaHun. © 2020 DTS, Inc. BCUYKIW MPABA
3AMNA3EHN.

Netflix e permctpmpaHa Tbproecka Mapka Ha
Netflix, Inc.

DISEQC™ e Tbproecka mapka Ha EUTELSAT.
To3un Tenesusop nogabp>ka DISEqC 1.0. To3un
TeNneBn30p He e NpefHa3HayeH 3a
ynpaBfieHNe Ha aHTEHU C MOTOP.

TUXERA e perncrpmpaHa Tbprocka Mapka Ha
Tuxera Inc. 8 CALL, n gpyru cTpaHu.

Bcuuku apyr TbproBckn Mapku ca
npuTexaHne Ha CbOTBETHUTE NM
cob6CTBEHULN.

PerncrpauyoHeH HoMep Ha NPoAyKTa
(DENEFMPAH PEFJTIAMEHT (EC) 2019/
2013 HA KOMUCUATA)

XR-83A90J (403711), XR-65A90) (403708),
XR-55A90J (403707).






IXETIKA PE TO EYXELPLSLO 0ONYLWV
H tnAgdpaon autn mapéxetat padi pe Ta TApakATw gyxXeLpidia 0dnylwv. NapakaAoUue PuAAETE

Ta eyXELPiSLa 06NYLWV YL LEAAOVTIKA XPAoN.

08nyog eykatdotaong
» EyKOTAOTAON KAl pUBUICELS TNAEOPAONG.

sonv

06nyog avadopdg (to apov eyxeLpidio) / Eyypadn TEKUNPLWON OXETIKG HE [~

mv acpaAeia

¢ MIANPOdOPIEG OXETIKA LE TNV ACHAAELD, TNAEXELPLOTAPLO, AVTLLETWTILON
TIPORBANUATWY, ETILTOIXLA EYKATAOTAOCN, TEXVIKA XAPOKTNPLOTIKA K.ATL.

* Mmtopeite va deite Tov O6nyo BonBeLag pe To

06ny6¢ Bondetag (Eyxetpidio otnv

0806vn)

e PuBuioelg, Aettoupyieg, olvdean
Internet, avtipeTwmion
TIPORBANUATWY K.ATT.

e [l VO TOV QVOIEETE, TILEOTE TO
koupTti HELP 0T0 TNAEXELPLOTHPLO
Kal ETAEETE OdNyOG BonBeLag.

Ta pevol puBUIicEWY UTTIOKELVTAL OE aAAay XWwpig
TpogLdomoinan.

IHMANTIKO - AtaBdote tn Zupdpwvia adelag xpnons
AoyLoptkoU TeEALkoU XprioTn mPoTtol XPNOLHOTIOLOETE TO
TPoi6V Sony. H xprion Tou TTPoidvTog UTTOSNAWVEL TNV
amodoxn TG Zupdwviag AdeLag Xprong AoyLopLKoU TEALKOU
Xpotn. H oupdwvia adetag xpriong AoyLopikoU avapeoa o€
£04¢ KaL TN Sony SLaTiBeTAL NAEKTPOVLKA 0TNV TOTIoBET{OL
web ¢ Sony (https://www.sony.net/tv-software-licenses/) y
otV 086vN Tou TPoidvToC. MigaTe To ¥ (Mpryopeg PUBLITELC)
OTO TNAEXELPLOTAPLO KaL ETUAEETE [PuBpioelg] — [Z0oTnpal] —
[MAnpodopieg] — [Nopikég TANPOdOpPieg] — [ENHELWOTELS KAt
4beleg xpriongl-

Inueiwon

« Mpotol BoeTe og AetToupyia TNV TNAEOpaoN, StaBdote Tnv
evoTnTa "MANPOPOPIEC OXETIKA HE TNV AoPAAEL”.

o [la TEPLOTOTEPEG TTANPODOPIEG TXETLKA PE TNV ACPAAELQ,
AVaTPEETE 0TNV VOTNTA "Eyypadn TEKUNPIWON OXETIKA HE
™V aopaAetla’.

o OL ELKOVEG KaL TA YPAPLKA TToU XpnaotpoTotolvTat atov O8nyo
E£YKATAOTOAONG KAL OE QUTO TO EYXELPIBLO TTAPEXOVTAL LOVO YL
AOyoug avadopag Kat evdéxetal va StapEépouv amd To
TIPAYHATLKO TIPOIOV.

* To gUBOAO "X"/"xX" TTOL epdavileTal 0To Gvopa Tou
HOVTEAOUL QVTLOTOLXEL O€ éva apBuNTIKS Yndio, Ttou

oxetileTal pE TO OXESLO, TO XPWHA 1) TO CUCTNHA TNAEOPACNG.

€01 TNG AVAYVWPLOTLKIG ETLKETOG

OL £TIKETEG PE TOV APLBO HoVTEAOU, TNV Huepopnvia
Tapaywyng (€tog/pivag) kat Tnv OVOUaoTIKn T LoX0og
Bplokovtat 0To miow PEPOG TNG TNAEOPATNG I) TOU TIAKETOU.
MTtopeite va TI§ BPEiTe APaLPWVTAG TO KAAUHUO AKPOSEKTN.

smartphone cag.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

ZHMANTIKH ZHMEIQZH

Inpeiwon yia tov padloegomAlopd

Me tnv mapoloa n Sony Corporation, SNAWVEL OTL OL TUTTOL
padtoegomALlopol XR-83A90J, XR-65A90J, XR-55A90) tAnpolv
TOUG Opoug TNG 0bnyiag 2014/53/EE. To TTANPES KEIHEVO TNG
SNAwong ouppopdwong EE StatiBetal otnv akoAoudn
LotooeAiba oto SLadiktuo: https://compliance.sony.eu

TLQ TOV GUYKEKPLUEVO PASLOEEOTIALONO, LOXUOUV OL TTAPAKATW
TIEPLOPLOPOL AELTOUPYIAG ) TTEPLOPLOUOL ASELAG XPIONG OTLS
XWPES AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT, LU,
MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR,
AL, BA, MK, MD, RS, ME, Kéooo :

n {wvn 5150 - 5350 MHz meplopileTal AmoKAELOTIKA O€ Xprion
£0WTEPLKOU XWPOU.

MAnpo¢opieg OXETIKA HE TNV AoPAAEL

Eykataotoaon/PuBuion

MPOKELUEVOL VO ATTOPUYETE TUXOV KLVEUVOUG TTUPKAYLAG,

NAEKTPOTIANELQG 1) TNULAG 1)/KOL TPAUUATIOUWY, EYKATAOTAOTE

KO XPNOLUOTIOLROTE TNV TNAEOpAON CUUPWVA E TLG TTAPAKATW

odnyieg.

Eykatdotaon

* H tnAedpaon TPETEL VA EYKATAOTABEL KOVTA O€ TTOPOXN
PEVHATOG EVKOAQ TIPOTRATLUN.

* TOTOBETAOTE TN CUOKELN TNG TNAEOPAONG OE Pl oTaBEPT,
€T{TESN EMULPAVELQ, WOTE VA ATTIOPEUXOEL N TTTWON TNG KAt N
TIPOKANGN QVOPWTILVOU TPAUHATLONOU 1) {NHLAG.

* EYKQTQOTHOTE TNV TNAEOPQAON O€ €V GNHELO GTO OTIoi0 SEV B
KSUVELEL va TPABNXTEL, va oTtpwxBel ) va avatparel.


https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

* EykataotioTe TNV TNAEOPAON €T0L WOTE N Bdon emtpamédiog
TOTIOBETNONG VA UNV TIPOEEEXEL ATIO TN BAON TNG TNAEOPATNG
(6ev mapéxetat). EQv n Bdon emitpamnédlag Tomobétnang
TIPOEEEXEL ATIO TN BAON TNG TNAEGPAONG, N TNAESPACN
€VEEXETAL VA AVATIOS0YUPLOEL, VAl TIETEL KAL VAL TIPOKANBEL
AVOPWTILVOG TPAUHATIONAG 1) BAABN otnv TNAEdpaON.

v O/ X

Metadopda

* MPOTOU HETAPEPETE TNV TNAEOPATN, ATIOCUVSECTE OAQ TQL
KaAwsia.

* MPoToU PHETAPEPETE TNV TNAEOPATN, ADALPECTE TO KAAUUHOL
NG BAONG KAl TA KAAUUHATO OKPOSEKTWV.

o Mo TN peTadopd pLag HeyaAng tnAedpaaong xpetdlovtat 0o i
TepLoodTEPA GToUA (Tpia i) TIEPLOCOTEPA ATOUA YLa TV
XR-83A9xJ).

* ‘OTOV HETADEPETE TNV TNAEOPACN HE TA XEPLA, VAL TNV KPATATE
OTwG LTTOSELKVUETAL TIAPAKATW. MV aokelte Ttieon oTo
TIAVEA KO 0TO TTAQGLO YUpw Ao Tnv 086vn.

XR-83A9xJ

XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

* ‘OTaV KPATATE ) TOTIOOETEITE TNV
TnAgdpacn otn Bdon, unv
QKOUMTIATE KATW TNV TNAEGPAON.

o Katd tn petadopd, unv uTtoBAAAETE TNV TNAEOGPAON OF
XTUTtApaTa 1) uTtEPBOALKOUG KPASATHOUG.

* ‘Otav PETaDEPETE TNV TNAEOPAON VLA ETILOKELT 1) OTAV TNV
HETAPEPETE OE AANO XWPO, CUCKEUAOTE TNV XPNOLUOTIOLWVTAG
TO APXLKO XAPTOKOUTO KAl T UALKA CUOKEUQTIAG.

AmoTpOTIN MTWONG

XR-83A9xJ

@ 10 mm -14 mm

4 -

Bida M6 (&ev apexetan)

lnévrag (6ev
TIaPEXETAL)

XR-65A9xJ / 55A9x)

Bida (bev
TIapéxeTat)

{15 kgf-cm}

@ 9 mm-13mm

9 -

Bida M6 (8ev mapéxetat)

Indvtag (dev
TIaPEXETAL)

Bida (8ev
TIapEXETAL)

@

15N-m
{15 kgf-cm}

GR
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Mpoctacia tng 006vNg TG TNAE6pAGNG
(TnAedpaon OLED)

NpoduAd&eLg yia TNV mpootacia Tng 006vng
arnd {nua

Napapovn eldwAou elkévag

Ol tnAeopdoelg OLED givat emippemeiq otnv Tapapovr EL6wWAoU

£1KOVAG (ATTOTUTIWON) AOYW TWV XOPAKTNPLOTIKWY TWV UALKHOV

TIOU XpNnotpoTotouvTaL. H mapapovr eL8WA0U elkdvag UTTOPEL

va TpokOYPEL dTav TTPoRAAAOVTAL ELKOVEG OTO (510 anpeio TNG

000VNG EMAVOAQAUBAVOUEVA 1} YLO EKTETAPEVEG XPOVLKES

TEPLOSOUG. AUTO Sev amoTeAEl SuoAeLToupyia TNG TNAEGPAONG.

ATIODEVYETE TNV TIPOROAN ELKOVWV TIOU HTTOPEL VAL TIPOKAAETOUV

TIAPAHOVN ELBWAOU EKOVAG.

Ta akoAouBa gival Tapadeiypata ELKOVWV TTOV

EVOEXETOL VA TIPOKAAECOUV TTAPALOVE ELOWAOU

ELKOVOG:

o NEPLEXOUEVO E HAUPEG YPOAUUEG EITE OTO TTAVW KL KATW
HEPOG /KL 0TNV apLoTepn Kat 8eEL& TTAELPA TNG 086VNG. (VLo
Tapddelypa, Letterbox, avaioyia 086vng 4:3, TUTILKA
avdaAuon)

* TTOTIKEG ELKOVEG OTIWG pwToypadies.

* BLVTEOTTOLXVISLO TTOU HTTOPEL VAL €XOUV OTATIKO TIEPLEXOHEVO
O€ KATIOLO GNHEiO TNG 086VNG.

* Mevou atnv 08vn, 0dnyoi tpoypappdtwy, Aoydtuma
KQVAALWY, K.ATL

® TTOTLKO TIEPLEXOUEVO ATIO EPAPOYEG.

¢ YTAAEG EVNPEPWONG OTN 00OVN, OTIWE EKEIVEC TTOU
XPNOLUOTIOLOUVTAL VLA ELSNOELG KAL TITAOUG ELSHTEWV.

Ma tn peiwon Kvdvvou Mapapovig EL5WAoU

ELKOVOG:

* H Sony 0UVLOTA va QTTEVEPYOTIOLEITE KAVOVLKA TNV TNAEOpaon,
TIOTWVTOG TO KOUUTIL EVEPYOTIOINONG OTO TNAEXELPLOTAPLO i
atnv tAgdpaan.

o [epiote TNV 080vVN aAAadovrtag o€ [AstToupyia evpeiag
0086vn¢] ya Ty €§AAELPN TwV HAUPWVY YPAUUWV. ETUAEETE
[Aettoupyia evpeiag 08dvng] avti yia [Kavoviko].

* KAgiote To OSD (Ev6ei&elg otnv 000vn) TILECOVTAG TO KOUMTTL

(ATTOKAAUYN TIANPOPOPLWV/KELLEVOU) KaL
QTIEVEPYOTIOLNOTE TA HEVOU ATIO TOV GUVOESEUEVO EEOTTIALOUO.
Fa AETITOEPELEG, QVATPEETE OTA EYXELPISLA 08NYLWV yLa TOV
OUVSESENEVO EEOTIALOUO.

o ATIOdEVYETE TNV TIPOBOAN OTATLKWY ELKOVWV HE EVTOVQ
XPWHATA (CUUTIEPIAAUBAVOLEVOU TOU AEUKOU), POAOYLWV 1
AOYOTUTIWV O€ OTTOLOSATIOTE ONUELD TNG 08OVNG.

* OpioTe TIG pUBHITELG ELKOVOG e BAON TLG OLVONKES
TIEPLRAAANOVTOG. H TUTTLKN ELKOVO CUVLOTATAL VLA OLKLAKD
XPNoN Kat yLa tn B€aon TEPLEXOUEVOU TTOU CUVNBWG
TEPLAAUBAVEL AOYOTUTIA GTABUWY K.ATL.

H tnAeopaon SLaBETEL TO AKOAOUBA XAPAKTNPLOTIKA yLa TN
HElWON/ATIOTPOTIH TNG TTAPAUOVAG ELEWAOU ELKOVAC.

Avavéwon maveA

H avavéwaon maveA Ba TpooapUdoEL TNV OpoLopopdia Tou

TtaAveA. H avavéwaon TAVEA UTTOPEL VO EKTEAECTEL KAl TIPETTEL VAl

XpnotpomoLeltal Hovo 6tav n apapovh el8wWAoL elkdvag eivat

TIOAU epdavnG.

MNpoocoxn:

* H AeLToupyia avavéwaong TTAVEA UTTOPEL VAL ETINPEATEL TNV
0806vn. Mnv eKTEAEITE TNV AVAVEWON TIAVEA TIEPLOOOTEPO ATLO
pia popd avd €10 KABWG UTTOPEL VoL EMNPERTEL TN SLAPKELA
Cwn¢ Tou TTAVEA.

* H avavéwon maveAxpeltaetal mepimou pia wpa yLa va
OAOKANPWOEL.

o Mot AEUKN) VPO EVEEXETAL VA TIPORAAAETAL 0TNV 08dvVN
KOTA TN SLAPKELD TNG AVAVEWONG TTAVEA, QUTO SV ATTOTEAEL
SuoAeLToupyia TNG TNAEGPAONC.

* H avavéwon maveA Aeltoupyei povo 6tav n Beppokpacia
Swpatiou givat peTagy 10 °C kat 40 °C.

Metakivnon pixel

METOKLVEL QUTOHATA TNV ELKOVA 0TNV 000VN yLa TNV Artodpuyn
NG TTOPAKOVHG ELBWAOU ELKOVAG.

4GR

AAAO XOPOKTNPLOTLKA

H pwTevdTNTA TNG 000VNG HELWVETAL AUTOMATA OTAV
TIPOBAAAOVTAL OTATIKES ELKOVEG, POAOYLA, EVTOVA XPWHATA 1
AOYOTUTIA K.ATL.

|
Xpnopomowwvtag tnv
tnAeopacon wg Kevipiko Hyeio
Inueiwon

e MpLv OUVEECETE TA KAAWSLA, ATTOCUVEEDTE TO

KaAwdLo tpopodociag Tng TNAEOPACNG KAL TOU
6€KTN AV.

Aéktng AV

o oQO
4

KaAwdto nxeiouv

L

Xpnon tng tnAedpaacng we
HEPOG EVOG NXOOUOTILOTOG

Inueiwon

¢ MpLv CUVEECETE TA KAAWSLA, ATTOCUVEEDTE TO
KaAwdLo Tpopodociag TNG TNAEOPACNG KAL TOU
SEKTN AV.

o L0t AETITOPEPELEG, AVATPEETE OTO EYXELPISLO
08NyLWV TOU NXOOUOTAHATOG HE AKPOSEKTN
S-CENTER OUT.

PPN
.o

KaAwsio

AetToupyiag

nxetou Tovéeon

TAEGpAONg HDMI

(eARC/ARC)

%
% KEVTPLKOU
¥

S-CENTER

out ©
o




|
TnAeXeLpLOTAPLO KaiL
tnAgdpaon

To oxnua, n dtatagn, n StabeotpuoTNTA KAL N
AELTOUPYIA TWV KOUUTILWV TOU
TNAEXELPLOTNPIOV UMOpPEL va Slapépouv
avAaAoya HE TNV TEPLOXN/TN XWP/TO
HOVTEAO TNG TNAESPAONG/TIG PUBUICELG TNG
TnAgdpaong.
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[1] & (Mwkpodwvo) / ®; (BonBdg Google):
Xpnotpomolote Tov Bonod Google*2*3 1 tn
dwvNTKA avalATnon®3. Mo cupBOUAES
OXETLKA HLE TOV EAEYXO TNG TNAEOPAONG
0aC, TTATAOTE TO KOUUTTL HIKPODWVOU OTO
TNAEXELPLOTNPLO KAl TIE(TE TN Ppdon
"WVNTIKEC CUMBOUAEC" *2
A/V/<4/»/(®): NMAonynaon Kal iAoy
pEVOU oTnv 08dvn.
TV: Eudpaviote tn AloTa TNAEOTITIKWV
KavoAlwy N petaBeite o€ eicobdo.

O (loxic)
ApPLOUNTIKA KOUUTILA
@/®@ (AmtokaAuyn tAnpodopLwv/
KeLMEVOUL): Epdaviote mAnpodopiec.
& (Keipevo): Epdaviote mAnpodopieg
KELUEVOU.

(4]

(6]

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / XpwHATLOTA KOUUTILA

GUIDE/E=: Eudaviote Tov Ynodlakod
06Ny06 TPoYPAUUATOC TNG TNAEOPACNS 1
TOU ATOKWSLKOTIONTH TAEGPAONC*A.

REC LIST: Epdaviote tn Alota eyypadng
USB HDD*>/DVR**,

-5) (ErmAoyn eL0080u): Eudaviots kat
ETAEETE TNV TINYH €EL0OS0U K.ATIL.

@& (Tpriyopeg puBHioELS): Epdaviote TIg
VPNYOPEC puBIoELC.

BACK/*<4

HOME

—~1+/- (Evtaon)

<+ (MetaBaon)

X (Ziyoon)*®

CH +/-/G0/EY: ETUAEETE TO KOVAAL fy TNV
emopevn (ED) / tponyoupevn (ED) oeAida.

AUDIO: ETtIAEETE YO ATTO TTNYA VL
TIOAAEC YAWOOEG ) SLTTAG 1X0 (avaAoya Le
TNV TtNYI TIPOYPEUHATOG).

=) (PUBpLON UTTOTITAWV)

HELP: Epgpaviote To Mevou Bonbelag.
<</p/»>/ll

@ REC: EyypGQTE TO TPEXOV TTPOYPAUUA
oTo USB HDD*>/DVR*4,

EXIT

O (loxug)

(MTtopei va evromioTel apalpwvtag To
TAQVO KAAUUHA (LOVO IO TO LOVTEAD
XR-83A9xJ).)

BUILT-IN MIC SWITCH (Atakomtng
EVOWHOTWHEVOU MLKPOGWVOU):
Evepyotoinon/amevepyoTtoinon Tou
EVOWUATWHEVOU pikpodwvou. (Mmopei va
EVTOTILOTEL AdALPWVTAC TO TTAQIVO
KAAvppa)

GR



[9] EVowpaTwpEVo pikpodwvor2*3+7: g
VOl EVEPYOTIOLOETE TO EVOWHATWHEVO
ULKPODWVO, TTIATHOTE TO KOUUTT
HIKPODWVOU OTO TNAEXELPLOTAPLO KL
akoAouBnote T 0dnyieg tou
epdavifovratl otnv 086vn.

AloOnTRpag TRAEXELPLOpOU /
AloOntnpag pwtog meptBaiiovrog /
LED

*1 O omioBLo¢ dWTIONSG TOU TNAEXELPLOTNPIOL Ba
avayeL 6Tav o alednTAPAC PWTHS AVIXVEVTEL OTLO
TEPIBAAAWY PWTLOHOG Eival XAUNAOG. To
QUTOHATO AVOHUHA TOU OTI{OOLOU GWTLOUOU UTTOPEL
VoL ATEVEPYOTIOLNOEL.

*2 MOVO O€ TIEPLOPLOUEVEG TIEPLOXES/ XWPES/ LOVTEAQ

TNAEGPAONG/YAWOTEG.

0O BonBd¢ Google ) n pwvntikr avalitnon amattel

olvdeon Internet.

*4 Amatteital n puBuLon [PUBULON ATTOKWELKOTIONTH
TnAgdpaong].

*5 Aev gival SLaB€otpo yia tnv ITaAia.

*6 H ouvtdpeuon mpooBaotpudtntag eivat SLabéotun

UE TIAPOTETAHUEVO TIATNHA TOU KOUUTILOU BX

(Ziyaon).

H katavaAwon toxvog 6a augnbei dtav 1o

EVOWHATWHEVO ULKPODWVO EVEPYOTIOLNOEL KABWC

AKOUEL CUVEXELQAL.

*

w

*

3

Lo TTEPLOCOTEPES
TAnpodopieg, avatpeEte oTov
08nyo BonBeLag.

Eykatdotaon tng tnAedpacng
OTOV TOLXO

Xpion tng mpoatpetikig Emttoixiag Baong
(SU-WL850 1j SU-WL450)* (6ev mapéxetat)

Mpog Toug TeAATEG:

Ma Adyoug tpootaciag kat acdAAELag TOU
TIPOIOVTOC, N Sony CUVLOTA €vBEpua N
EYKATAOTOON TNG TNAEOPAONG 0Ag VA
TIPOYHATOTIOLE(TAL ATIO AVTLTIPOCWTIOUG TNG
Sony 1 e§€ouolodoTnuEVOUG TEXVIKOUG. Mnv
ETILXELPNOETE VA TNV EYKATAOTAOETE POVOL
oag.

MpPoG TOUG AVTILITPOOWITOUG TNG Sony Kot
TOUG TEXVLKOUG:

AWOTE PEYAAN TIPOCOXT OTNV AOPAAELA KATA
TNV EYKATAOTAON, TNV TTEPLOSIKA CUVTAPNON
KOl TOV EAEYXO TOU TIPOIOVTOC aUToU.

66R

NAnpodopieg eykatAoTACNG EMLTOIXLAG

Béong

Mo 08NVYIEC OXETIKA UE TNV EYKATAOTAON TNG

Emitoixlag Baong, avatpé€te oTiLg

MAnpodopieg Eykataotaong (Emttoixia Baon)

otn oeAida TtPoidVTOC YLa TO POVTEAD TNG

TNAE6PAONG oagC.

https://www.sony.eu/support

o AKOAOUBNOTE TO EYXELPISLO 0SNYLWV TTOU
TapExXeTaL ue TNV Emitoixia Baon yia to
HOVTEAO oa¢. ATTOLTEITAL ETTAPKAC EUTIELPIQA
yla TNV EYKATAOTAON AUTAG TNG TNAEOPACNG
KOl ELOLKOTEPA VLA VA TIPOCGSLOPLOTEL N
QAVTOXH TOU TO{XOU TToU Ba CUYKPATEL TO
BApog TnG TNAEdpaONC.

e H Sony &gv avaAapBavel kapia eudovn yla
TUXOV CNULA A TPAUUATLOUS TTOU EVOEXETAL
va TIPOKANBEl attd AavOaopévoug
XELPLOUOUC 1) AKATAAANAN EYKATACTOON.

* H eyKaTAOTAON OTOV TOIXO TIPETIEL VAl
TIPAYUATOTIOLE(TAL LOVO ATIO €EELSIKEVUEVO
TIPOCWTILKO.

¢ Lo AOyoug aodaAeiag, ouoTAveTaL N XpPHon
Twv €EapTNUATWY TNG Sony, LETAEL Twv
omoiwv TepLAappavovTtat:

—Emroixia Baon SU-WL850 (pévo yia to
povtéAo XR-65A9x]) / 55A9x])
—Emtoiyia Baon SU-WL450

¢ BeBalwBeite 6tL XpnotpoToteite Tig Bideg
TIOU TTAPEXOVTAL PE TNV TNAEOpACT dTaV
TomoBeteite TNV Emitoixla Bdon otnv
TnAgdpaon (Lovo yia To povtélo SU-WL850).
BeBawOeite OTL XPNOLUOTIOLEITE TIG BiSEG
TIOU TTapExovTal he tnv Emroixia Bdon 6tav
TomoBeteite TNV Emttoixta Bdon otnv
tnAedpaon (ekTdC Twv SU-WLB50). Ot Bideg
TIOU TTOPEXOVTAL £XOUV OXESLAOTEL, £TOL WOTE
Va €X0UV TLC SLAOTACELG TTIOU UTTOSEIKVUOVTOL
oTNnV €1KOVA, OTAV TLG LETPHOOUME AT TNV
eTLPAVELQ oTEPEWONG TNG ETtitoixtag Bdong.
H SLAPETPOG KAl TO HAKOG TwV BLOWV
SLapEpouv avaAoya E TO HOVTEAO TNG
Emitoixiag Baong. H xprnon dtadopeTikwy
BLOWV ATIO AUTEC TIOU TTAPEXOVTAL UTTOPEL va
TIPOKAAECEL ECWTEPLKN {NULA OTNV
TNAEOPOON ) UTTOPEL VA TTETEL, KATL.



XR-83A9xJ
10 mm -14 mm

|

Tolo P12 Bisa (M6)
| [— Emtoixia Bdon
Niow K&AUPPA ThAEOPAONG

XR-65A9xJ / 55A9xJ
9mm-13 mm

|

Tolo P12 Bisa (Vi6)
| I— Emtoixia Baon

Miow k&Avppa ThAEdpaong

* OpovtioTe va GUAGEETE TIG BLSEC TTOU Sev
XPNOLUOTIOLAOATE KAL TN BACH ETULTPATIECLAG
TOTIOBETNONG 0€ AODANEC LEPOC EWG OTOU
elote érolpol va ouvdéoete Tn Bdon
eTITPATIECLOG TOTIOBETNONG. KpATAOTE TLG
BideC pakpld amod pikpd matdild.

* MOVO O€ TIEPLOPLOMEVES TIEPLOXES/ XWPES/LOVTEAQ
TnAedpaong.

|
Avtipetwmion mpoBAnpATWY

Mo TN YEVIKA QVTILETWTILON TIPORANUATWY yia
BépaTa OTIWG: Havpn 0Bovn, SV UTTAPYEL
X0, TTAYWHEVN ELKOVA, N TNAESPAOH eV
avtarmokpiveral, f 6ev utdpyel diktuo,
QKOAOUBNOTE TA TTAPAKATW BriLATA.

1 EmavekkivioTe TV TNAEOPAOT 0
TETOVTAC TO KOUUTIL A€LToupyiag oTo
TNAEXELPLOTAPLO yLa TIEPITIOU TIEVTE
SeutepOAemta. H tnAedpaon Ba KAvel
ETTOVEKKIVNON. AV SV ETTAVEABEL N
TNAedPOON OE KAVOVLKI AELTOUPYIQ,
SOKIUAOTE VO ATTOOUVOEDCETE TO KAAWSLO
PEVPOTOG KAL, OTN CUVEXELQ, TILECTE TO
KOUUTIL AetToupyiag otnv TNAEdpACn Kal
adnoTte To. MNepLuévete yla SU0 AETTA, KAl
OUVEEDTE TO KAAWSLO Tpododoaiag.
EVAAAQKTIKA TILEGTE TO KOUUTIL AELTOUPYIAC
oTnV tNAgdpaon yia mepimou 40
SEVTEPOAETITA PEXPL VA ATIEVEPYOTIOLNOEL N
TnNAEodpaON.

2 AvatpéETe oTo pevol BonBelac mélovtac To
HELP 010 TnAEXELPLOTHAPLO.

3 suvséote TNV TNAEdpPAOH oac oo Internet
KOl EKTEAEOTE avaBAaBuLon Aoyloptkol. H
Sony ouvLOTA VA SLATNPEITE TO AOYLOUILKO
™G TNAEOPAONC oag evnueEPwHEVO. OL
EVNUEPWOELG AOYLOULKOU TTAPEXOULV VEQ
XOPOAKTNPELOTLKA KAl BEATLWOELG OTNV
amnodoon.

4 Emokedreite TNV TomoBesio web
UTTOOTNPLENG TNG Sony (TtapéxovTal
TIANPOdOPIEC OTO TEAOG TOU TTAPOVTOC
eyXELPLSioU).

‘Otav ouvdéoeTe TNV TNAEGPAON, N
TNAE6paON EVEEXOUEVWG VO LNV QVOLYEL
QUECWG, OKOMO KL OV TITHOETE TO KOUUTTL
A&LToUupyiag 0TO TNAEXELPLOTAPLO I} OTNV
TnAgdépaon.

Xpetadetat KATTOL0G XPOVOG yia TNV
TIPOETOLUAOIO TOU OUOTAUATOC. MeEPLUEVETE
€va AeTtTé TIEPITIOU KA, KATOTILY BE€0TE TN Eava
o€ AeLToupyia.

To TnAeXeLpLOTPLO SV AELTOUPYEL.
* AAAETE TIC UTTATAPIEG.

‘EXete §EXA0EL TOV KWOLKO IpAoBaong

YOVIKOU KAELSWHATOG,

¢ MMAnKTpOoAoyRoTE TOV aptdBud 9999 wg PIN kat
TIANKTPOAOYAOTE TO VEO PIN.

H 086vn okotewviadel evw TtapakoAoudeite

TnA&dpaon.

e Av OAGKANPN N €IKOVA 1} LEPOG QUTAG
TIAPAEVEL OTABEPN, N PWTELVOTNTA TNC
00806vn¢ Ba peLwBEL oTAdLAKA yla TNV
amoduyn TNG TAPAOVAG ELBWAOU ELKOVAC.
AuTO Sev amoTteAEl SUoAELToupyia TNG
TNAEOPAONG.

AVNOUXEITE OXETIKA LLE TNV TTAPOOVH

€L6WAOUL £LKOVAG.

Av n (6L elkOVA TIPORBAAAETAL ETTAVEIANUMEVQL

1 Yl LEYAAQ XPOVIKA SLAoTAMATA, UTTOPEL va

TIPOKANBEL TTapapovr eldwAou elkovac. MNa va

TIEPLOPLOTEL N TTAPAHOVH ELBWAOU ELKOVAG,

OUVLOTATOL VO KAEIVETE TNV TNAEOPACN

KQVOVLKQ, E TO TIATNHA TOU KOUUTILOU

AELTOUPYIOG OTO TNAEXELPLOTAPLO I} OTNV

TnAgdpaon.

Inueiwon

o EKTEAEOTE TNV avavéwaon TAVEA Hovo dTav n
TIAPOHOVN ELBWAOU €LKOVAG elval Ldlaitepa
euPavnG. ATtodeVYETE VO EKTEAEITE TNV AvavEWON
TIAVEA TIEPLOCOTEPO ATIO Mt HOPA avd €T0C KABWCG
umopel va emnpedoel Tn SLapKeLla {WNG TOU TTAVEA.
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o Elkoveg mou meptAappdvouv poAdyla, Aoydtuna,
KOl EVTOVA XPWHATA (CUUTIEPIAQUBAVOUEVOU TOU
AEUKOU) TIPOKAAOUV EUKOAQ TTAPAUOVH ELSWAOU
€lkOVAG. ATTOPEVYETE TNV TIPOBOAN QUTWV TWV
TUTIWV ELKOVWV YLAL LEYEAQ XPOVLKA SLlaoThpaTa
KABWC HUTtopel va TtpokANBEl Tapapovr EL6WAOU
€lkOVOC.

Mua Ageukn ypappn epgavietal otnv 0006vn.

* EKTEAEOTNKE N avaveéwaon TTAveA. EvoéxeTat
va TIPORAAAETAL L AEUKR VPO OTNV
080vn KATA TN SLAPKELA TNEG AVOAVEWONG
TIAveA. AuTO Sev amoTeAel SUTAELTOLPYIA TNG
TNAedpaonc. H avavéwaon TaveA Eekva
adoU N TNAEOPAON EXEL ATIEVEPYOTIOLNOEL KA
XPELATETAL TTEPITIOU Pia Wpa yia va
OAOKANPWOEL.

Epdavifetal to pvupa [H avavéwon maveA
6&V OAOKANPWONKE...].

Av i) n TnAedpaon gival evepyoTttotnuevn, i) To
KaAwdLo pevaToC eival amoouvdedepévo, N
i) n Beppokpacia Swuatiov BpiokeTal EKTOC
Tou gUpoug Twv 10 °C €w¢ 40 °C KaTA TN
SLAPKELD TNG AVAVEWONG TTAVEA, N AVAVEWON
TIAVEA 6€V OAOKANPWVETAL. ATTOPEVVETE TLG
TTAPATIAVW TPELG CUVONKECG KATA TN SLAPKELA
™S Avavéwaong TTAVEA.

Mo teplocoTEPES
TIAnpodopieg 6oov adopd TNV
QVTLHETWTILON TTPORANUATWY,
avatpegte otov O6nyo
BondeLag.

|
TeEXVIKA XOPAKTNPLOTIKA

Lootnua
Y0oTnua 086vng: 086vn OLED (Organic Light
Emitting Diode)
TNAEOTITIKO cUOTNUA LETAS0ONG: AvAAoya E
TNV ETILAOYN XWPOG/TIEPLOXNG/LOVTEAOU
TNAEGPAONG
Avaloyiké: B/G, D/K, |
Wnorakd: DVB-T/DVB-C/DVB-T2
Aopudoplkd: DVB-S/DVB-S2
Tuotnua xpwpdtwyv: PAL/SECAM/NTSC3.58
(Movo elkova)/NTSC4.43 (Mdvo elkova)
KaAupn kavaAlwyv: AvaAoya PE TNV ETTILAOYN
XWPAG/TEPLOXAG/ LOVTEAOU TNAESPAONG
AvaAoyikd: UHF/VHF/KaAwdlakn
Wnoakd: UHF/VHF/KaAwdlakn
Aopudoptko: Evéildueon ocuxvotnta (IF)
950-2150 MHz
‘E§€060¢ ‘Hxou: 20 W +20 W +10 W +10 W
AcUpuatn texvoAoyia
MpwTtdkoAAo IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® ékéoon 4.2
Zwvn cUXVOTATWV

MNeploxn ouxvoTATWY | loxug €€660u
AcUppato LAN (ThAedpaan)

2400-2483,5 MHz <20,0dBm
5150-5250 MHz <23,0dBm
5250-5350 MHz <20,0dBm
5470-5725 MHz <20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9dBm

Bluetooth® (TnAedpaan)
2400-24835MHz | <10,0 dBm
Bluetooth® (TnAexelpLotnpLo)
2400-2483,5 MHz | <10,0 dBm

Ymoboxég eLlaodou/eE660u
Kepaia/kaAwdlakn

EEwTePLkOC akpodekTng 75 ohm yia VHF/UHF
AopudopLKA KEpaia

OnAuko Buopa tomou F, 75 ohm.

DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V & tOv0( 22 kHz,

Alavopn péow evog kaAwbdiou EN50494.
-5) /%) AVIN / S-CENTER SPEAKER IN

€{0060¢ €lkOVAG/E{0050¢ rIXOU (Hivt

uttodoxn)

E{oo60¢ KevTplkoU S nxeiou (pivi utodoxn)



HDMI IN 1/2/3/4 (cupBato pe HDCP 2.3)
Bivteo:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*"*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p, PC
MopdEc uTToAOYLoTA
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
‘Hxog:
Y1n Aettoupyia eARC (Enhanced Audio
Return Channel)
AvaTpEETe 0TOV NAEKTPOVIKS O8nyd
BoNBELAG yLa AETTTOUEPELEG.
E€atpeital n Aettoupyia eARC
IpappLkd PCM 5,1 kavaAlwv: 32/44,1/48/
88,2/96/176,4/192 kHz 16/20/24 bit, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (puévo yta HDMI IN 3)*°
Y1tn Aettoupyia eARC
AvatpéEte 0ToV NAEKTPOVIKO O6nyo
BonBELOC yLa AETTTOUEPELEC.
Y1tn Aettoupyia ARC
Mpapuiké PCM &Uo kavaAlwv: 48 kHz 16 bit,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Omtikni Yndrakn utodoxn (Mpauutkd PCM
600 kKavaAlwv: 48 kHz 16 bit, Dolby Audio,
DTS)
) (Mivt otepeodwvikn utodoxn)
AKOUOTLKA
oL 1, & 2, o<2r 3 (HDD REC)*®
OUpa cuokeung USB (e<= 3 yLa cuokeur) USB
HDD yia tn Aettoupyia EFTPADHY)
OLBUpeg USB 1 kat 2 urtootnpifouv High
Speed USB (USB 2.0)
H 6Upa USB 3 umtootnpilel Super Speed USB
(USB3.1Gen1)

Ymodoxr) CAM (Movada Meploplopévng
MpdoBaong)

== LAN
YUvdeopog T0BASE-T/100BASE-TX (H
Tax0TNTa oUVEEONC EVEEXETAL VO SLADEPEL,
avadAoya Pe To TtEPLBAAAOV AeLToupyiag Tou
SiktUou. H taxltnTa Kot n motdtnTa
€TIKOLVWVIAC eV lval eyyUnUEVEG.)

CENTER SPEAKER IN
AKPOSEKTNG ELCOSOU KEVTPLKOU NXELOU

loxug, AeAtio Mpoidvtog kat GAAa
Antawtnoelg tpododoaoiag
220V -240V AC, 50 Hz

KAdon evepyelaknc anddoonc’

XR-65A9x): A

XR-55A9xJ: B

MéyeBo¢ 08dvn¢ (Staywviwg) (Mepimou)

XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 ivtoeg

XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 (vtoeg

XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 ivtoeg

Katavaiwan toxuoc’

Y1n Aettoupyia [Kavovikd]
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W

ETrola KaTavAaAwon eVEPYELOG
XR-65A9xJ: 209 kWh avd €tog
XR-55A9xJ: 168 kWh ava €10¢

KatavaAwaon eVEPYELAC O€ KATAOTACN

GVQUOV[’](*7*9*1O
XR-65A9x) / 55A9xJ: 0,50 W (26 W otn
AELTOUpYia EVNUEPWONG AOYLOULKOU/EPG)

AvAaAuon 086vng (opllévTia x Katakopuodn)

(pixel)

3840 x 2160

OvopaoTIKA €£060¢
500 mA (ytat USB 1/2), 900 mA (ytat USB 3)

*7%8

Mwaotdoelg (Mepimou) (= v x B) (cm)

UE BAon emiTpamélLag TOTIOOETNONG
TuTtkn B€on:
XR-83A9xJ: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Meploplopévn B€on:
XR-83A9xJ: 185,0 x 109,9 x 42,8
©¢on soundbar:
XR-83A9xJ: 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9xJ): 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7

Xwpi¢ Baon emitpamédlag TomofETnong
XR-83A9xJ: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9xJ: 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3x 70,9 x 4,1

NAdtog Béong (Mepimou) (cm)
TuTtkn B€on:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ): 150,2
XR-55A9xJ: 128,2
MNeploplopévn B€on:
XR-83A9xJ: 70,0
©¢on soundbar:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9xJ: 115,0
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Bapog (Mepimou) (kg)

UE BAon emiTpaméllag TOTIOOETNONG
XR-83A9xJ: 43,5
XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9xJ: 20,3

Xwpi¢ Bdon emitpanédlag Tomobétnong
XR-83A9xJ: 42
XR-65A9xJ): 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

AAAa

MpoalpeTikd eEapThuaTa
Emutoixia Baon: SU-WL850 (pévo yia to
HovTéAo XR-65A9x) / 55A9x))
Emtitoixia Baon: SU-WL450

Oepuokpacia Aettoupyiag: 0 °C-40 °C

Yypaoia Asttoupyiag: 10 % - 80 % OXETIKNA

vypaocia (xwpig cuumikvwan)

*1 ‘Otav n €ioodog eivat 4096 x 2160p Kat n eMLAOYN
[Aettoupyia eupeiag 086vNG] €xeL oploTel o€
[Kavoviko], n avdAuon mpoBAAAeTaL wg 3840 x
2160p. lNa va tpoBANnBei wg 4096 x 2160p, opiote
™ pUBuLoN [AetToupyia eupeiag 086vNng] o
[MARpeg 1] A [MAApEC 2].

*

N

To otolxeio [Mopor) onpatog HDMI].

AvatpeEte 0TOoV NAEKTPOVIKO O6nyd Bondetag yia

AETITOUEPELEG.

*4 Mdvo yia HDMI IN 3 & 4. XpnOLUOTIOLNOTE TO
KaAwdLo HDMI e§atpetikd uPnAng TaxuTnTag yia
ouvdeon.

*

w

*

192}

SpOUOAOYACETE TOV X0 TNG TNAEOPACNG OTO
NXoouoTNUA Cag.
*6 H Aettoupyia Sev ival SLaBéoiun otnv ItaAia.

*7 AUTEG oL TAnpodopieg tpoopiovtat yia tnv EE kat

AAANEG XWPEC TWV OTIOLWV 0 OXETIKOG KAVOVIOUOG
BaoileTal 0TOV KAVOVIOHO YLOL TNV EVEPYELAKD
ofuavon Tng EE.

*

2]

NV KatavaAwaon Loxvog TnS tTnAedpaaong o€
nueprola 4 wpn Asttoupyia emi 365 nuépeg. H
TIPAYUOTLKN KATAVAAWGON eVEpyeLag eEapTdTatl
amd Tov TPOTIO XPHong TG TNAEdpaONG.

*9 H OUYKEKPLUEVN KATAVAAWGON EVEPVELQC OE
QVOPOVH ETILTUYXAVETAL adoU n TNAESpAON
OAOKANPWOEL TLG ATIAPA{TNTEG ECWTEPLKES
SLadikaoiec.

*10H KATaVAAWGON EVEPYELAG OE KATAOTAGON AVAUOVIG

au&dvetal, 6tav n tnAedpacn gival ouvdedepévn
oto &ikTuo.

Inueiwon

o H SLaOe0IHOTNTA TWV TIPOALPETIKWV EEAPTNUATWV
€EQPTATAL ATIO TN XWPA/TNV TIEPLOXT/TO LOVTEAO
NG TNAEOPAONG/TO ATIOBENAL.

¢ O OXESLATHOG KOL TA TEXVIKA XOPAKTNPLOTIKA
UTIOKELVTAL O aAAayn Xwpig TtpoeLdomoinon.

o Evdéxetal va amaltouvTal eyypadEg yia uttnpeoieg
Kal EGAPUOVEC, KaL EVEEXETAL VA LOXVUOULV
TPAoBETOL OpOL, TTPOUTIOBETELG KAL/T XPEWOTELG
Katd tn xprion tou BonBol Google.

10GR

AvatpéEte 0To pHevol otnv 086vn yLa va pubuioete

YuvdEoTe To NXooLOTNUA oag oto HDMI IN 3 yia va

KatavaAwon evépyelag oe kWh avd €tog, pe Baon

To eATio TTPOIOVTOG O€ AUTO TO EVXELPLSLO Elvat
olpdwva pe tov KAT' EE0YZIOAOTHEH KANONIZMO
(EE)1062/2010. AvatpéEte otnv LOTOOEAISA YL TOV
Kavoviopo (EE) 2019/2013 yia OXETIKES
TANPodOopiEC.

Inpewwoelg yia t Asttovpyio Wnoaking
mAedpaacng

H Wnolakn tnAedpaon (emiyela, S5opudoptkn
Kal KaAwSLaKh TNAgdpacn DVB), ot
AAANAETILOPAOTIKEC UTINPECIEC KL OL
AELTOUPYIEG SIKTUOU EVOEXETAL VA PNV glval
SLOBECLUEG 0€ OAEG TIG XWPEG ) TIEPLOXEG.
OpLOUEVEC AELTOUPYIEC EVOEXETAL VA NV
€lval EVEPYOTIOLNUEVEC 1} va N AELTOUpyoUV
OWOTA PE OPLOEVOUC TTOPOXELG KaL
epLBAAAovTa SIkTUOU. OPLOUEVOL TTAPOXELS
UTINPECLWV TNAESOPAONG EVOEXETAL VA
XPEWVOUV TIPOCOETN AMOLBA VLA TL
UTINPEOCIEC TOUG.

H tnAedpaon autr utootnpilel Ynoblakn
UETAS00N XPNOLUOTIOLWVTAG KWOLKOTIOLNTES
MPEG-2, H.264/MPEG-4 AVC kat H.265/HEVC,
AAAQ N CUMBATOTNTA WE TA OAUATA TWV
TTOPOXWV/UTINPECLWY, TIOU UTTOPEL va
AAAAEOUV LE TO TIEPACUA TOU XPOVOU, SV
€lvat eyyunuévn.

NAnpodopieg yLa 1o pmopLké opa

Ot 6pot HDMI kat HDMI High-Definition
Multimedia Interface, kaBwg kKoL To AOYOTUTIO
HDMI gival epmtoptkd onpata r ocApata
katateBévta tng HDMI Licensing
Administrator, Inc. oti¢ Hvwuéveg MoAlteieg
Kol 0€ AAAEG XWPEG.

To Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio kat 1o cUYBoAo SLtAoU D amtoteAolv
EUTTOPLIKA onpata tng Dolby Laboratories
Licensing Corporation. AnpLoupyndnke pe
adela amo tnv Dolby Laboratories. Altoppnta
un dnuoatomotnuéva €pya. Copyright ©
1992-2020 Dolby Laboratories. Mg tnv
eTIPUAAEN TTAVTOC SIKALWUATOC.

H ovopaoia Gracenote, To AOyOTUTIO KalL N
Hopdr Tou Aoydtutou Gracenote KaBwE Kal
To AoyoTuTio "Powered by Gracenote" eivat
ONUATA KATATEDEVTA ) EUTIOPLKA ORUATA
™n¢ Gracenote, Inc. oTi¢ Hvwpéveg MoAtteieg
N/KaL o€ AANEG XWPEG.

H ovopaoia Google TV Kol Ta OXETIKA
AOYOTUTIA E(VOLL EUTIOPLKA CAHATA TNG
Google LLC.



o Mo TG eupeottexvieg DTS, avatpéEte otnv
tomoBeaia http://patents.dts.com.
KataokeuddeTal KaToty adelag amd Tnv
DTS, Inc. H ovopaoia DTS, Digital Surround
Kal To AoyotuTo DTS elval onpata
KaTaTEBEVTA ) EUTTOPIKA onpata tng DTS,
Inc. 0TI Hvwpéveg MoALTElEG Kal 0€ AAAEG
XWPEGS. © 2020 DTS, Inc. ME THN EMIOYAAZH
NANTOZ AIKAIQMATOX.

¢ H ovopaoia Netflix elvat onpoa katateBév Tng
Netflix, Inc.

¢ H ovopaoia DISEQC™ e{val EUTIOPLKO o
™n¢ EUTELSAT. Auth n TnA€dpaon
uTtooTNPiCeL To TPwTdkoAAo DISEqC1.0. Auth
n tNAgopacn dev tpoopileTal yLa XELPLOUO
HNXOQVOKIVNTWV KEPOLWV.

¢ H ovopaoia TUXERA gival ofpa katatebev

™n¢ Tuxera Inc. otig H.MN.A KaL o€ GANEG XWPEC.

¢ ‘OAQ TQ UTTOAOLTTAL EUTIOPLKA OApATA Elval
16lokTnoia TwV AVTioTOLXWV KATOXWV TOUC.

ApPLOUGG KOTAXWPLONG TIPOIOVTOG
(KAT' EEOYZIOAOTHZH KANONIZMOZX
(EE) 2019/2013)

XR-83A90) (403711), XR-65A90) (403708),
XR-55A90] (403707).

11GR
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Kilavuzlar Hakkinda

Bu televizyon asagidaki kilavuzlarla birlikte gelir. Lutfen kilavuzlari ileride basvurmak tzere saklayin.

Kurulum Kilavuzu
e Televizyon montaji ve kurulumu.

Basvuru Kilavuzu (bu kilavuz) / Giivenlik Belgeleri
¢ Guvenlik bilgileri, uzaktan kumanda, sorun giderme, duvara aski montaji,

spesifikasyon vb.

Yardim Kilavuzu (Ekran iistii Kilavuz)

« Ayarlar, islevler, internet baglantisi,
sorun giderme vb.

e A¢gmak icin uzaktan kumandada
bulunan HELP diigmesine basin ve
Yardim Kilavuzunu segin.

Ayar menulerinde bilgi vermeksizin degisiklik yapilabilir.

ONEMLI - Sony iiriiniiniizii kullanmadan énce Son Kullanici
Yazilim Lisans Soézlesmesini okuyunuz. Uriiniintizi kullanmak,
Son Kullanici Yazilim Lisans S6zlesmesini kabul ettiginizi
g0sterir. Sony ile aranizdaki yazilim lisans sézlesmesi cevrimici
olarak Sony web sitesinde (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) veya Griin ekraninizda mevcuttur.
Uzaktan kumandada % (Hizli Ayarlar) tusuna basin ve segin:
[Ayarlar] — [Sistem] — [Hakkinda] — [Yasal bilgiler] —
[Bildirimler ve lisanslar].

Not

 Televizyonu galistirmadan once lutfen okuyun: “Givenlik
Bilgileri”.

 Ek guvenlik bilgileri igin birlikte verilen giivenlik belgelerini
okuyunuz.

¢ Kurulum Kilavuzu'nda ve kilavuzda kullanilan resimler ve
cizimler yalnizca basvuru amaclidir ve gercek trtinden farkli
olabilir.

¢ Model adindaki “x"/“xx", tasarim, renk veya televizyon sistemi
farki ile ilgili bir rakama karsilik gelmektedir.

Tanim etiketinin konumu

Televizyon Model No, Uretim Tarihi (yil/ay) ve Gii¢ Beslemesi
nominal degerleri icin etiketler televizyonun veya ambalajin
arkasinda bulunur. Bunlar terminal kapagi sokuldtigiunde
gorulebilir.

ONEMLI NOT
Radyo Ekipmani Beyani

Sony Corporation, XR-83A90J, XR-65A90]J, XR-55A90) radyo
ekipmani turlerinin 2014/53/EU Direktifiyle uyumlu oldugunu
beyan etmektedir. AB uygunluk beyaninin tam metni, asagidaki
internet adresinde mevcuttur: https://compliance.sony.eu

Bu radyo ekipmani icin kullanima alma hususunda asagidaki
kisitlamalar veya kullanim yetkisi gereksinimleri sunlar igin
gegerlidir: AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, EL, HU, IE, IT, LV, LT,
LU, MT, NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, UK, UK (NI), IS, LI, NO, CH, BG, RO,
TR, AL, BA, MK, MD, RS, ME, Kosovo :

5150 - 5350 MHz bandi, sadece i¢ mekan islemleriyle
sinirlandinimistir.

2TR
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¢ Yardim Kilavuzuna akilli telefonunuz ile
basvurabilirsiniz.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

Giivenlik Bilgileri

Montaj/Kurulum

Herhangi bir yangin, elektrik carpmasi veya hasar ve/veya
yaralanma riskini 6nlemek amaciyla televizyon setini asagidaki
talimatlara uygun olarak monte ediniz ve kullaniniz.

Montaj

 Televizyon seti, erisimi kolay bir prizin yakinina monte
edilmelidir.

* Televizyonun distp yaralanma veya maddi hasara yol agmasini
onlemek icin televizyon setini sabit, diiz bir ylizeye yerlestirin.

« Televizyonu ¢ekilemeyecedi, itilemeyecegi veya
devrilemeyecegi bir yere kurun.

« Televizyonu, televizyonun Masa Ustii Sehpasi televizyon
standindan (trtnle verilmez) disar clkmayacak sekilde kurun.
Masa Ustii Sehpasi televizyon sehpasindan disan gikarsa,
televizyon standindan devrilmesine, dismesine ve ciddi
yaralanmalara veya televizyonun hasar gérmesine neden
olabilir.

v /X

Nakliye

» Televizyon setini tasimadan 6nce, tim kablolarini sékintiz.

 Televizyon setini tasimadan énce stand kapagini ve terminal
kapaklarini ¢ikarin.

* Bliyiik bir televizyon setini tagimak icin iki veya g kisi
(XR-83A9xJ icin Ug veya dort) gerekir.



https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

« Televizyon elle tasinirken asagida gosterildigi sekilde tutun. Devrilmenin 6nlenmesi
Panele ve ekranin etrafindaki muhafaza kasasina baski

uygulamayiniz. XR-83A9x)

XR-83A9x) ©) ®@ 10mm-14mm

9 -

M6 Vida (trtnle verilmez)

XR-65A9xJ / 55A9x) XR-83A9xJ / 65A9xJ / 55A9x)

O/ X

/ A h {15 kgf-cm}

Kablo
(driinle ® °‘\%
verilmez) T
Vida (trtnle
verilmez)

XR-65A9xJ / 55A9xJ
 Televizyon setini tasirken veya
monte ederken, yere koymayin.

@ 9mm-13mm

s

M6 Vida (uriinle veriimez,

» Televizyon setini tasirken, sarsintilara ve asiri titresimlere maruz
birakmayiniz.

* Televizyon setini tamir icin tasirken veya yerini degistirirken,
orijinal karton ve ambalaj malzemelerini kullanarak paketleyiniz.

/ (15 kgf-cm}

Kablo

(drtinle ® c\%

verilmez) r
Vida (trtnle
verilmez)
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Televizyon Ekraninin Korunmasi (OLED
Televizyon)

Ekrani Hasarlara Karsi Koruma Onlemleri

Gorinti tutulumu

OLED televizyonlarda, kullanilan malzemelerin ézelliklerinden

dolayr gorinty tutulumu (gorintiniin yapismasi) gorilebilir.

GOruntl tutulumu, gortntiler ekranda ayni konumda

tekrarlanarak ve uzun sire goériintiilendiginde olusabilir. Bu

televizyonun bir arizasi degildir. Gértintl tutulumuna yol
acabilecek goriuntulerin goérintilenmesini 6nleyin.

Asagida gorinti tutulumuna yol acabilecek

gorinti 6rnekleri bulunmaktadir:

« Ekranin tepesinde ve altinda ve/veya solunda ve saginda siyah
qubuklarin bulundugu géruntdler. (6rnegin, Letterbox formati,
4:3 ekran, Standart tanimli goruntuler)

« Fotograflar gibi sabit goruntuler.

« Ekranin bazi kisimlarinda sabit icerigi bulunabilecek video
oyunlari.

* Ekran mendileri, program rehberleri, kanal logolari vb.

* Uygulamalarin sabit icerikleri.

* Haberler ve haber basliklarda kullanilan kayar yazi bantlari.

Gorunti tutulumu riskini azaltmak igin:
* Sony, televizyonu uzaktan kumandadaki veya televizyondaki

glic digmesine basarak normal olarak kapatmanizi tavsiye eder.

 Ekrani doldurmak Uzere siyah cubuklari kaldirmak icin [Genis

Mod] 6gesini degistirin [Normal] haricinde bir [Genis Mod] segin.

?) (Bilgi/Gizli metni goster) diigmesine basarak OSD'yi
(On Screen Display - Ekran Menusu) kapatin ve bagh
ekipmanlarin mendilerini kapatin. Ayrintilar igin bagh
ekipmanlarin kullanim kilavuzlarina basvurun.

« Ekranda parlak renkli (beyaz dahil) sabit gérintilerin, saatlerin
veya logolarin gérintilenmesini dnleyin.

« Resim ayarlarini ortam kosullarina gore degistirin. Evde kullanim
icin veya istasyon logosu ve benzerinin sik goértintulendigi
icerikleri izlerken Standart Resim énerilir.

Goruntd tutulumunun azaltiimasina/énlenmesine yardimci olmak
icin televizyonda asagidaki 6zelikler bulunur.

Panel yenileme

Panel yenileme ile panel dagiliminin esit olmasi saglanir. Panel

yenileme yalnizca goriinti tutulumu gok dikkat cekici oldugunda

uygulanmalidir.

Dikkat:

¢ Panel yenileme isleminin panel lizerinde olumsuz etkisi olabilir.
Panelin 6mriini kisaltabilecedi icin yilda birden fazla kez Panel
yenileme yapmayin.

¢ Panel yenileme isleminin tamamlanmasi yaklasik bir saat surer.

« Panel yenileme sirasinda ekranda bir beyaz cizgi
goruntilenebilir; bu televizyonun bir arizasi degildir.

* Panel yenileme ancak oda sicakligi 10 °C ile 40 °C arasindayken
calisir.

Piksel degisikligi

Gorlntd tutulumunu énlemek igin goriintlyd ekranda otomatik

olarak kaydirr.

Diger 6zellik

Sabit goruntuler, saatler, parlak renkler veya logolar vb.

gorintilenirken ekran parlakligr otomatik olarak azaltihr.

4TR
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TV'yi Merkez Hoparlor Olarak
Kullanma

Not
¢ Kablolari baglamadan 6nce, hem televizyonun hem
de AV alicisinin elektrik kablolarini prizden ¢ikartin.

AV alicisi

o OO

: | |si |
t
Hoparldr kablosu w

Televizyonu Ses Sisteminin bir
Parcasi olarak kullanma

Not

* Kablolari baglamadan énce, hem televizyonun hem
de AV alicisinin elektrik kablolarini prizden cikartin.

e Ayrintilar icin S-CENTER OUT terminalli Ses sisteminin
kullanim kilavuzuna bakin.

PN
. g
TV merkezi
hoparlor
modu
kablosu HDMI
(eARC/ARC)
baglantisi
S-CENTER

out ©
o




Uzaktan Kumanda ve
Televizyon

Uzaktan kumandanin sekli, diizeni,
bulunabilirligi ve uzaktan kumanda
diigmesinin calisma sekli bélgeye/iilkeye/

televizyonun modeli/televizyonun ayarlarina

gore degisir.

MIC/ Isik __
sensori*!
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[1] & (Mikrofon) / ®; (Google Asistan):
Google Asistan*2*3 veya sesle arama*3
kullaniniz. Televizyonunuzu nasil kontrol
edecedinize iliskin ipuclar icin uzaktan

kumandanin mikrofon diigmesine basin ve

“sesli ipuclan” ifadesini sc'jyleyin.*2
A/V/<4/»/(®): Ekran Uzeri menl
navigasyonu ve segimi.

TV: Televizyon kanal listesini gorintuleyin
veya girise gegis yapin.

O (Giig)
Rakam diigmeleri
@/ (Bilgi/Gizli metni goster): Bilgi
gosterir.
& (Teletekst): Teletekst bilgisini
goruntaler.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / Renkli tuslar

[4] GUIDE/E=: Televizyon veya kablolu/uydu
kutusu*? dijital program kilavuzunu
goruntileyin.

REC LIST: USB HDD*>/DVR** Rec listesini
goérantileyin.

-5) (Giris segimi): Giris kaynagini vs.
gorantileyin ve segin.

& (Hizh Ayarlar): Hizl Ayarlari
Gorantlleyin.

BACK/*<

HOME

[5] =1 +/-(Ses)
 (Atla)
X (Sessiz)*®
CH +/-/G/ED: Kanali veya sonraki (€2) /
onceki (E) sayfay segin.

[6] AUDIO: Cok dilli kaynagin sesini veya ift
ses secin (program kaynagina bagli olarak).
) (Altyazi ayarlan)
HELP: Yardim menUsinu gosterir.
<</ />>/ll

@ REC: Su anda gorintilenen programi
USB HDD*>/DVR'ye** kaydedin.

EXIT

!

O (Giig)
(Yan kapak cikarildiginda gorulebilir (sadece
XR-83A9xJ).)

BUILT-IN MIC SWITCH (Dahili Mikrofon
diigmesi): Dahili MIC'yi acmak kapatmak.
(Yan kapak ¢ikarildiginda gorulebilir)

[g] Dahili mikrofon*2*3*7: Dahili mikrofonu
etkinlestirmek icin uzaktan kumanda
Gzerindeki mikrofon digmesine bakin ve
ekrandaki talimatlari takip edin.

Uzaktan kumanda sensoéri / Ortam 1sigi
algilayici / LED

5TR
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2

Uzaktan kumanda arka 15191, 151k sensérd ortam

1siginin duistik oldugunu algiladiginda yanacaktir.

Arka 151§1n otomatik yanmasi kapatilabilir.

*2 Sadece kisith boélgede/llkede/televizyon
modelinde/dilde.

*3 Google Asistan veya sesle arama bir internet
baglantisi gerektirir.

*4 [Kablolu/uydu kutusu ayari] ayari gereklidir.

*5 [talya'da mevcut degildir.

*6 Erisilebilirlik kisayolu oX (Sessiz) digmesine basili
tutularak kullanilabilir.

*7 Surekli dinlemede oldugundan yerlesik MIC

etkinlestirildiginde glc tiketimi artacaktir.

Daha fazla bilgi icin, Yardim
Kilavuzuna basvurun.

Televizyonu duvara monte
etme

Opsiyonel Duvara Aski Aparatini kullanma
(SU-WL850 veya SU-WL450)* (iiriinle
verilmez)

Miisterilere:

Uriin korumasi ve giivenlik nedenleriyle, Sony
televizyonunuzun montajinin kesinlikle Sony
bayileri veya lisansli ylklenicileri tarafindan
yapilmasini énerir. Cihazi kendiniz monte
etmeye calismayin.

Sony Bayilerine ve Yiklenicilerine:
Bu Gréinin montaji, periyodik bakimi ve

muayenesi sirasinda emniyete ¢ok dikkat edin.

Duvar Aski Aparati Montaj Bilgileri

Duvar Aski Aparati takma talimatlari icin

Televizyon modelinizin Urln sayfasindaki

Kurulum Bilgilerine (Duvar Aski Aparati) bakin.

https://www.sony.eu/support

¢ Sizin modelinize ait Duvar Aski Aparati ile
birlikte verilen talimat kilavuzuna uyun. Bu
televizyonu kurmak, 6zellikle de duvarin
televizyonun adirhdina dayanacak glcte
oldugunu belirlemek icin yeterli uzmanlk
gereklidir.

¢ Yanlis tasimanin veya hatali montajin neden
oldugu hasar veya yaralanmalardan Sony
sorumlu dedgildir.

¢ Duvara monte etme islemlerini sadece kalifiye

servis personeli gerceklestirmelidir.

¢ Emniyet nedenlerinden 6tird, Sony
aksesuarlarini kullanmanizi 6nemle tavsiye
ederiz, buna asagidaki bilesen de dahildir:
—Duvar Aski Aparati SU-WL850 (sadece
XR-65A9x) / 55A9x])
—Duvar Aski Aparati SU-WL450
Duvar Aski Aparatini televizyona takarken,
televizyon ile verilen vidalar kullandiginizdan
emin olun (sadece SU-WL850). Duvar Aski
Aparatini televizyona takarken, Duvar Aski
Aparati ile verilen vidalari kullandiginizdan
emin olun (SU-WL850 haric). Uriinle verilen
vidalar, sekilde gosterildigi gibi Duvar Aski
Aparatinin baglanti ylzeyinden itibaren
oOlcllerek tasarlanmistir.
Vidalarin ¢api ve uzunlugu, Duvar Aski
Aparatinin modeline bagli olarak degisiklik
gOsterir. Temin edilmis vidalarin haricinde
baska vidalarin kullaniimasi, TV setinin i¢
kisminin zarar gérmesine veya diismesine vs.
neden olabilir.

XR-83A9xJ
10 mm -14 mm

|

Tolo 15 vida (e)
| I— Duvar Aski Aparati
Televizyonun arka kapagi
XR-65A9xJ / 55A9xJ
9mm-13 mm

|

Tolo P15 vida (M)

I— Duvar Aski Aparati

Televizyonun arka kapagi

-

e Masa Ustli Sehpasini takmaya hazir olana
kadar, kullaniimayan vidalari ve Masa Usti
Sehpasini glvenli bir yerde tutun. Vidalari
kicuk ¢ocuklardan uzak tutun.

* Sadece belirli bélgelerde/llkelerde/televizyon
modellerinde.
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Sorun Giderme

Siyah ekran, ses yok, donmus goérinta,
televizyon yanit vermiyor ya da ag kaybedildi
gibi sorunlar icin genel sorun giderme amaciyla
asagidaki adimlari izleyin.

1 Uzaktan kumandanin giic diigmesine yaklasik
bes saniye basarak televizyonunuzu yeniden
baslatin. Televizyon yeniden baslatilacaktir.
Televizyon diizelmezse, elektrik kablosunu
prizden c¢ikarin ve ardindan televizyonun gug
diigmesine basin ve birakin. iki dakika
bekleyin ve gli¢ kablosunu prize takin.

Veya televizyonun gui¢ digmesine, televizyon
kapanana kadar yaklasik 40 saniye basin.

2 Uzaktan kumandada HELP tusuna basarak
Yardim menusiine basvurun.

3 Televizyonunuzu internete baglayin ve bir
yazilim glincellemesi gerceklestirin. Sony,
televizyonunuzun yazilimini hep giincel
tutmanizi tavsiye eder. Yazihm
glincellemeleri, televizyon performansinizi
gelistirir ve yeni 6zellikler ekler.

4 Sony destek web sitesini ziyaret edin (bilgiler
bu kilavuzun sonunda verilmistir).

Televizyonun fisini takip tekrar ¢ikarttiginizda,
uzaktan kumandadaki veya televizyondaki
gli¢ diigmesine bassaniz bile televizyon bir
siire agilmayabilir.

Sistemin baslatilmasi zaman alir. Yaklasik bir
dakika bekleyip tekrar calistirin.

Uzaktan kumanda ¢alismiyor.
o Pilleri degistirin.

Ebeveyn kilidi sifresi unutuldu.
¢ PIN icin 9999 sayisini girin ve yeni PIN girin.

Televizyon izlerken ekran karariyor.

e GOrantunun tamami veya bir kismi sabit
kalyorsa, goérantl tutulumunu énlemek igin
ekran parlakligi kademeli olarak azaltilir. Bu
televizyonun bir arizasi degildir.

Goriintli tutulumu konusunda endiselisiniz.
Ayni goriintQ tekrarlanarak veya uzun sire
goruntllendiginde géruntu tutulumu olusabilir.
GOrintl yapismasini azaltmak icin,
televizyonunuzu normal olarak uzaktan
kumanda veya televizyon Gzerindeki glg tusuna
basarak kapatin.

Not

¢ Panel yenileme islemini gértintd tutulumu ancak ¢ok
belirginse yapin. Panelin dmrind kisaltabilecegi icin
yilda birden fazla kez Panel yenileme yapmaktan
kaginin.

« Saatler, logolar ve parlak renkler (beyaz dahil) iceren
goruntller kolayca gorintd tutulumuna yol agabilir.
Bu tip goruntileri uzun sire gorintilemekten
kacinin, aksi taktirde gértintt tutulumu olusabilir.

Ekranda bir beyaz ¢izgi goriintileniyor.

¢ Panel yenileme gerceklestirilmistir. Panel
yenileme sirasinda ekranda bir beyaz cizgi
gorintllenebilir. Bu televizyonun bir arizasi
degildir. Panel yenileme televizyon
kapatildiktan sonra baslatilir ve yaklasik bir
saat surer.

[Panel yenilemesi bitmedi...] mesaiji
goruntiilenir.

Panel yenileme sirasinda i) televizyon
acildiginda, ii) sebeke kablosu ¢ikartildiginda
veya iii) oda sicakhdi 10 °C ila 40 °C araliginin
disina ¢iktiginda, Panel yenileme tamamlanmaz.
Latfen Panel yenileme sirasinda yukaridaki ¢
kosuldan kaginin.

Sorun giderme hakkinda daha
fazla bilgi icin Yardim
Kilavuzuna bakin.

Spesifikasyonlar

Sistem
Panel Sistemi: OLED (Organic Light Emitting
Diode - Organik Isik Yayan Diyot) Panel
Televizyon Sistemi: Ulkenize/alan seciminize/
televizyon modelinize bagh olarak

Analog: B/G, D/K, |

Dijital: DVB-T/DVB-C/DVB-T2

Uydu: DVB-S/DVB-S2
Renk Sistemi: PAL/SECAM/NTSC3.58 (Sadece
video)/NTSC4.43 (Sadece video)
Kanal kapsami: Ulkenize/alan seciminize/
televizyon modelinize bagh olarak

Analog: UHF/VHF/Kablolu

Dijital: UHF/VHF/Kablolu

Uydu: IF Frekansi 950-2150 MHz
Ses ¢ikisl: 20 W +20 W +10 W +10 W
Kablosuz teknolojisi

IEEE 802.11a/b/g/n/ac protokoll

Bluetooth® SGrimu 4.2

TR



Frekans bandi/bantlari

Frekans araligi | Cikis Gucu

Kablosuz LAN (TV)

2400-2483,5 MHz <20,0dBm
5150-5250 MHz <23,0dBm
5250-5350 MHz <20,0dBm
5470-5725 MHz <20,0 dBm
5725-5850 MHz <13,9dBm

Bluetooth® (TV)
2400-24835MHz | <10,0 dBm

Bluetooth® (Uzaktan kumanda)
2400-2483,5 MHz I <10,0 dBm

Giris/Cikis jaklar
Anten/kablo
VHF/UHF i¢in 75 ohm harici terminal
Uydu anteni
Disi F tipi Konektdr, 75 ohm.
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V ve 22 kHz ton, Tek
Kablo Dagitimi EN50494.
-5) /—©) AV IN / S-CENTER SPEAKER IN
Video/Ses girisi (mini jak)
S-orta hoparlér girisi (mini jak)
HDMI IN 1/2/3/4 (HDCP 2.3-uyumlu)
Video:
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*'™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*", 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p
(30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 480p, PC
Formatlar3
3840 x 2160p (100, 120 Hz)*2*4
Ses:
eARC (Enhanced Audio Return Channel)
modunda
Ayrnintilar icin ¢evrimici Yardim Kilavuzuna
bakiniz.
eARC modu harig
51 kanal dogrusal PCM: 32/44,1/48/88,2/
96/176,4/192 kHz 16/20/24 bit, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (sadece HDMI IN 3)*°
eARC modunda
Ayrintilar igin ¢evrimici Yardim Kilavuzuna
bakiniz.
ARC modunda
iki kanal dogrusal PCM: 48 kHz 16 bit, Dolby
Audio, Dolby Atmos, DTS
(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Dijital optik jak (iki kanal dogrusal PCM: 48 kHz
16 bit, Dolby Audio, DTS)
) (Stereo Mini Jak)
Kulaklik
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o 1, < 2, o<2» 3 (HDD REC)*®
USB cihaz portu (e<5 3 Kayit 6zelligi icin USB
HDD cihazi)
1ve 2 USB portu High Speed USB'yi (USB 2.0)
destekler
3 USB portu Super Speed USB'yi (USB 3.1
Gen 1) destekler

CAM (Kosullu Erisim Modult) yuvasi

2= LAN
10BASE-T/100BASE-TX konektori (Agin
calisma ortamina bagl olarak baglanti hizi
degisebilir. iletisim hizi ve iletisim kalitesi
garanti edilmez.)

CENTER SPEAKER IN
Orta hoparlor giris terminali

Giig, Uriin Fisi ve digerleri
Glc gereksinimleri
220V -240V AC, 50 Hz
Enerji Verimliligi Sinif*?
XR-65A9xJ: A
XR-55A9xJ: B
Ekran boyutu (carpraz 6lct) (yakl.)
XR-83A9xJ: 209,6 cm / 83 in¢
XR-65A9xJ: 163,9 cm / 65 ing
XR-55A9xJ: 138,8 cm / 55 in¢
Gl tuketimi*’
[Standart] modunda
XR-65A9xJ: 151 W
XR-55A9xJ: 121 W
Yillik enerji taketimi*"*8
XR-65A9xJ: yilda 209 kWh
XR-55A9xJ: yilda 168 kWh
Bekleme modunda giic tiketimi*7210
XR-65A9xJ / 55A9xJ: 0,50 W (Yazim/EPG
glincelleme modunda 26 W)
Goriantl ¢ozanarligu (yatay x dikey) (piksel)
3840 x 2160
Nominal ¢ikis
500 mA (USB 1/2 igin), 900 mA (USB 3 icin)

Boyutlar (yakl.) (g x y x d) (cm)
Masa Usti Sehpast ile
Standart konum:
XR-83A9xJ: 188,0 x 107,2 x 42,8
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9x]J: 128,2 x 70,9 x 31,7
Dar konum:
XR-83A9xJ: 185,0 x 109,9 x 42,8
Soundbar konumu:
XR-83A9xJ: 188,0 x 113,7 x 42,8
XR-65A9x]): 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7



Masa Ustli Sehpasi olmadan
XR-83A9xJ: 185,0 x 106,7 x 5,3
XR-65A9x): 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1

Sehpa genisligi (yakl.) (cm)
Standart konum:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9x]J: 150,2
XR-55A9xJ: 128,2
Dar konum:
XR-83A9xJ: 70,0
Soundbar konumu:
XR-83A9xJ: 188,0
XR-65A9x/J: 136,5
XR-55A9x]J: 115,0

Agirhk (yakl.) (kg)

Masa Ustl Sehpast ile

XR-83A9xJ: 43,5

XR-65A9xJ: 24,6

XR-55A9xJ: 20,3
Masa Ustli Sehpasi olmadan

XR-83A9xJ: 42

XR-65A9xJ: 22,5

XR-55A9xJ: 18,6
Diger
Opsiyonel aksesuarlar

Duvar Aski Aparati: SU-WL850 (sadece

XR-65A9x) / 55A9x])

Duvar Aski Aparati: SU-WL450
Calisma sicakhgr: 0 °Cila 40 °C
Calisma nemi: %10 ila %80 bagil nem
(yogusmasiz)

*1 Girig 4096 x 2160p oldugunda ve [Genis Mod]
[Normal] olarak ayarlandiginda, ¢éztnurluk 3840 x
2160p olarak gosterilir. 4096 x 2160p olarak
goruntilemek icin [Genis Mod]'i [Full 1] veya [Full 2]
olarak ayarlayin.

*2 [HDMI sinyal formati]'ni ayarlamak icin ekran tzeri
menduye bakin.

*3 Ayrintilar icin cevrimici Yardim Kilavuzuna bakiniz.

*4 Sadece HDMI IN 3 & 4. Baglamak igin Ultra Yiksek

Hizli HDMI Kablosunu kullanin.

Ses sisteminize televizyonun sesini baglamak igin

ses sisteminizi HDMI IN 3'ye baglayin.

*6 Islev italya’da kullaniimaz.

*7 Bu bilgiler, AB Ulkeleri ve ilgili mevzuati AB enerji

etiketleme mevzuatina dayali olan diger tlkeler

icindir.

Televizyonun 365 guin boyunca glinde 4 saat

calistinldigindaki glic tiketimi baz alindiginda kWh

cinsinden yil basina enerji tiketimidir. Gercek enerji
tlketimi televizyonun nasil kullanildiginda bagli
olarak degisecektir.

*

19}

*
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*9 Belirtilen bekleme durumundaki giice, sadece
televizyon gerekli dahili islemleri tamamladiktan
sonra ulasilir.

*10Televizyon aga baglandiginda bekleme modundaki
guc thketimi artar.

Not

* Opsiyonel aksesuarlar Glkeye/bdlgeye/televizyon
modeline/stok durumuna gére bulunur.

* Tasarim ve spesifikasyonlarda bilgi vermeksizin
degisiklik yapilabilir.

* Hizmetler ve uygulamalar icin abonelik gerekebilir ve
Google Asistan’t kullanirken ek sartlar, kosullar ve/
veya Ucretler gecerli olabilir.

¢ Bu kilavuzdaki Gran tanitimi 1062/2010 numarah
YETKi DEVRINE DAYANAN KOMiSYON TUZUGU (AB)
icindir. (AB) 201972013 ile ilgili bilgi almak icin ilgili
web sitesine bakin.

Dijital TV fonksiyonu hakkinda

« Dijital TV (DVB karasal, uydu ve kablo),
interaktif hizmetler ve ag islevleri tim
Ulkelerde veya bolgelerde kullanilamayabilir.
Bazi islevler etkinlestirilemeyebilir veya bazi
saglayicilar ve ag ortamlarinda diizglin
calismayabilir. Bazi TV hizmeti saglayicilari,
hizmetleri icin bir tcret talep edebilir.

e Bu TV, MPEG-2, H.264/MPEG-4 AVC ve H.265/
HEVC kodlayici-kod ¢ozlcilerini kullanarak
dijital yayini desteklemektedir; ancak, zaman
icinde degisebilecek olan tiim operatdr/servis
sinyalleriyle uyumluluk garanti edilemez.

Ticari markaya iligkin bilgi

¢ HDMI ve HDMI High-Definition Multimedia
Interface terimleri ve HDMI Logosu, HDMI
Licensing Administrator, Inc. sirketinin
ABD'deki ve diger Ulkelerdeki ticari markasi ya
da tescilli markasidir.

Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio ve ¢ift D sembol(, Dolby Laboratories
Licensing Corporation’in ticari markalaridir.
Dolby Laboratories lisansi altinda Uretilmistir.
Gizli yayinlanmayan g¢alismalar. Telif hakki ©
1992-2020 Dolby Laboratories. Tum haklari
saklidr.

Gracenote, Gracenote logosu ve logo tirQ,
“Powered by Gracenote” logosu, Gracenote
Inc.’'nin Amerika Birlesik Devletleri ve/veya
diger Ulkelerde tescilli ticari markalari veya
ticari markalaridir.

Google TV ve ilgili logolar Google LLC'nin ticari
markalaridir.
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¢ DTS patentleriicin, http://patents.dts.com
adresini ziyaret edin. DTS, Inc.in lisansi altinda
Uretilmistir. DTS, Digital Surround ve DTS
logosu, Amerika Birlesik Devletleri ve diger
tlkelerde DTS, Inc.'nin tescilli ticari markalari
veya ticari markalaridir. © 2020 DTS, Inc. TUM
HAKLARI SAKLIDIR.

o Netflix, Netflix, Inc.'nin tescilli ticari markasidir.

e DISEQC™, EUTELSAT'In bir ticari markasidir. Bu
televizyon DiISEqC 1.0'1 destekler. Bu televizyon
motorlu antenleri kumanda etmek igin
tasarlanmamustir.

o TUXERA, A.B.D. ve diger Ulkelerde Tuxera
Inc.’in tescilli ticari markasidir.

o Diger batn ticari markalar ilgili sahiplerinin
mulkiyetindedir.

Uriin kayit numarasi

(YETKi DEVRINE DAYANAN KOMiSYON
TUz0GU (AB) 2019/2013)

XR-83A90J (403711), XR-65A90] (403708),
XR-55A90]J (403707).
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O pykoBoacTBaX

TeneBn30p NOCTaBASETCA BMECTE CO CliefyloLmMm pyKoBoACTBaMU. [oXanyncTa, coxpaHante

PYKOBOACTBA AJ19 KOHCY bTauuii B GyayLiem.

PYyKOBOACTBO N0 YCTaHOBKe
 YCTaHOBKa W HaCTpoVika TeNeBm3opa.

CnpaBo4HUK (BaHHOE PyKOBOACTBO) / [loOKyMeHTaLus no 6e30nacHoCTyn
o CBefieHMs no 6e3onacHoCTK, NynbT 1Y, MOUCK HEMCMPABHOCTEN, HAacTeHHAs

YCTaHOBKa, TEXHUYECKNE XapaKTEPUCTUKN N T.M.

(npaBquoe PYKOBOACTBO

(3xpaHHOe pyKoBOACTBO)

o HacTpoiikn, pyHKUMKM, NoAKN0YEHNE
K ceTn IHTepHeT, momnck
HEeNCnpaBHOCTEN U T.M.

® YTOObI OTKPBITb €70, HAXXMUTE
KkHonky HELP Ha nynbTe Y 1
BblbepuTe CNpaBoOYHOE PYKOBOACTBO.

MeHi0 HaCTPOMKMN MOTYT GbiTb U3MeHEHbI 6e3 yBeJOMEHNS.

BAXHO - Nepepn nonb3oBaHWEM 3TUM NPOAYKTOM Sony
npoutute JIMLIEH3NOHHOE COTNALLIEHNE C KOHEYHBIM
nonb3oBaTesieM NPOrpamMmMHOro o6ecrneyeHus.
Monb3oBaHVe AaHHbIM NPOAYKTOM O3HAYaET NPUHATUE BaMn
JINLLEH3MOHHOTO COTNALLIEHUS C KOHEYHbBIM MOsIb30BaTENEM
nporpaMmHoro o6ecneyeHus. JINLLEH3NOHHOE CornalleHne
MeX/y BaMu 1 Sony IOCTYMHO B peXuMe OHNalH Ha Be6-caiiTe
Sony (https://www.sony.net/tv-software-licenses/) nam Ha
3kpaHe Balero npoaykTa. Haxmute £ (BbicTpble HacTpoiikA)
Ha nynbTe ANCTaHLMOHHOTO ynpaBieHuns v Bbibepute
[HacTtpowiku] — [Cuctema] — [O6 ycTpoiictee] —
[lOpuamnyeckas nipopmauus] — [Mpumedanus n nuueHsnn].

MpumeyaHmne

¢ Mepen Havanom paboThl C TENIEBU30POM NpoymnTaiiTe pasgen
“CBefeHnsa no 6esonacHoctn”.

 [1nsi NonyyYeHns [OMONHNTENbHBIX CBeIeHUI No 6e30macHoCTn
03HaKOMbTECb MpuaraemMon JoKyMeHTaLmel no
6e3onacHoCTU.

* PUCYHKW 1 306paxeHus, Ncnonb3yemble B JOKYMeHTe
“PyKOBO/CTBO MO YCTaHOBKe" 1 B HAaCTOSLLLEM PYKOBOACTBE,
npeacTaBieHbl TONLKO AN CNPaBKW U MOTYT OT/INYaTLCA OT
dakTnyeckoro npenus.

* Peanu3auuio ocyL|ecTBAATL B COOTBETCTBUMN C Ae/ACTBYIOLNMU
TpeGoBaHNAMY 3aKoHOaTeNbCTBa. OTCNyXMBLIEE U3fenve
YTUNN31POBaTh B COOTBETCTBUMN C AeNCTBYIOLLMMU
Tpe6oBaHNAMU 3aKOHOATeNbCTBA.

o CumBON “X"/"xx" B Ha3BaHNN MOJENUN COOTBETCTBYET OAHOWA
undpe, OTHOCALLENCS K AN3aliHy, Bapuaumm LBeTa unm
Tenesusopy.

PacnonoxxeHune naeHTnomMumpyiowen
3TUKETKU

STVKETKN C HOMEPOM MOZENU, AATON NPOU3BOACTBA (roa/mMecsu)
N XapakTepuctnkaMmu NCToOYHMKa NUTaHUA PacrosioXXeHbl Ha
3ap,He|7| naHesnn TefieBU3opa Win Ha ynakoBeke. ,DJ'IQ nony4yeHuns
A0CTyna K HAM CHUMUTE KPbILLKY ycrpoﬁc‘rsa nepemMeHHOro Toka.

D,ara N3roToBNEHNSA YKaszaHa Ha u3gennum n ynakoBke Ha 3TukeTke
COo WTpMX-kogom B ceaytowiem dopmate: YYYY/MM, roe YYYY -
rog, MM - mecsu, n3roToBneHus.

ZRU

sony.

* Bbl MOXeTe npocmaTpuBaTh CnpaBoyHoe

PYKOBOACTBO Ha CMapThOHe.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

BAXXHOE NMPUMEYAHME

HasBaHue npopykra: TeneBusop
MNpoussoaunTens: CoHn KopnopeiiwH, 1-7-1 KoHaH MuHaTto-ky
Tokwno, 108-0075 AnoHus

CpenaHo B CrioBakum nnu Manaisnm.

CTpaHa Npou3BO/ACTBa YKa3aHa Ha U3LeNnu 1 ynakoske.

XR-65A90J / XR-55A90]

tL )

NmnopTep Ha Tepputopum cTpaH TamoxeHHoro coto3a: AO
«COHM dneKTPOHMKC», Poccusi, 123103, MockBa, KapambileBckuii
npoesg, 6

OpraHu3aumsi, ynoIHOMO4YeHHas MPUHNMaTb NPETeH3Un oT
notpe6uTteneit Ha Tepputopum KasaxcraHa

AO «CoHU SNeKTPOHNKC»

MpeactaButenscTBo B Kaszaxcrane, 050010, Pecnybnuka
KasaxctaH, r. Anmartel, np. JocTbik, aom 117/7

CBepeHusa no 6e3onacHoOCTH

YcraHoBKa/nopakaoyeHme

Bo n3bexaHune BO3ropaHuns, NopaxeHnsa 3neKTpnyecknm ToKom,
nospexaeHus Tenesnsopa n/unn Tpasm BbINOSHANTE YCTaHOBKY
W 3KCnyaTauuto TenieBn3opa B COOTBETCTBUM C
HyXXecneayoLwnmMmn ykasaHnsamun.

YcraHoBKa

. Teneamop cneayet yCTaHaB/nBaTb B6M3N J'IeI'KD,lJ'OCTyI'IHOIZ
ceTeBOli po3eTku.

* Bo nsbexaHune ONPOKUAbIBAHNA NN NOBPeXAeHNsA
TeNleBM30pa 1 NOJyYeHNs TPaBMbl yCTaHOBUTE TENEBU30P Ha
YCTO4NBYIO POBHYIO MOBEPXHOCTb.

* YCTaHOBWTE TeIeBM30p B TakOM MecTe, Ffie ero Hesb3sl 3afeTh
VNN ONPOKNHYTb.


https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

* YCTaHOBWTe TeNeBmn3op Takum o6pa3om, YTobbl ero HacToNbHas
noAcTaBKa He BbiCTynana 3a NoACTaBky ANs TefieBu3opa (He
BXOOUT B KDMI'II'IeKT). Ecnu HacTonbHas noAcTaeKa BbICTyrnaeT 3a
NOACTaBKY ANA TeNeBn3opa, TesieBU30p MOXET ONMPOKUHYTbLCH N
ynacTb, YTO MOXXET MPUBECTN K TPaBMe UNKn NoOBpeXAeHUo
TeneBM3opa.

v /X

NepemewieHune

. I'Iepe,u, nepemMeuleHnemM TefnieBU3opa oTCoeaAnHNTe OT Hero Bce
kabenu.

. I'Iepe,u, nepemMeuleHnemM TesieBU3opa CHAMNUTE KPbILKY
NOACTaBKN M KPbILLUKN Pa3beMOB.

* Ina nepeHockmn Tenesm3opa 60nbLLINX pa3mepoB TpebytoTcs
ABa nnu 6onee yenosek.

* [py NnepeHocke TeneBM3opa BPYUYHYIO AepXnTe ero, kak
rnokasaHo Huxe. He nprknagpiBainTe ycunms K naHenn n pamke
3KpaHa.

Q/X

* [pu ycTaHOBKe Tenesn3opa He
KnaguTte ero sxpaHom BHU3.

* Mpwu nepeBo3ke GeperuTte TeNEBU30P OT YAAPOB U CUNbHOW
BMGpauunu.

* Ecnin Heo6X0ANMO [0CTaBUTb TEIEBU30P B PEMOHTHYIO
MacTepckylo Uv nepeBesTu B Apyroe MecTo, ynakyiTe ero B
KapTOHHYI0 KOPO6KY 1 YNakoBOYHbI MaTepuan, B KOTOPbIX OH
NOCTaBNANCA N3HAYANIbHO.

MpepnoTBpalleHne onpoKnabIBaHUS

@ 9 MM - 13 Mm

-

BuHT M6 (He BxoawnT B
KOMMAEKT)

15Hm
Kabens ( {15 krc-cm}
abenb (He
BXOAWT B @ 0\%
KOMMAEKT) r

BuvHT (He BxoauT B
KOMIIEKT)

3awuTa 3KpaHa TeneBm3opa
(OLED-TeneBum3op)

Mepbl npepoCTopoXXHOCTK AN 3alnThbl
JKpaHa oT noape)l(p,euuﬁ

3¢ PeKkT oCcTaTouHOro n3obparkeHns

113-3a cBOWCTB Mcnosb3yembix maTepranos B OLED-TeneBmsopax
BO3HVKAET 3pHeKT 0CTaTOHHOro U3o6pakeHns (NSTHa Ha
3KpaHe). IPpdeKT 0CTaTOYHOro N306PAXKEHNS MOXKET BO3HUKATb,
ecnn n306paxkeHns 0To6paxatoTCs B OGHOM 1 TOM Xe MecTe
MOBTOPHO UM Ha NPOTSXEHNWN [JIUTENIBHOTO BPEMEHU. 3TO He
ABNSAETCA HENCMNPABHOCTbIO TeNeBu3opa. He ponyckaite
oTo6paxeHNs N306paxKeHnin, CNocoBHbIX Bbi3BaTb 3bdekT
0CTaTOYHOrO N306paxeHNs.

Huyxe npuBepeHbl npuMepbl U306paXkeHuUi,
Crnoco6GHbIX Bbi3BaTb 3¢ eKT 0cTaTOYHOro

nsob6pakeHus:

* Copep>XMMoe € YepHbLIMU NOI0CamMn BBEPXY W BHU3Y U/nnn
cneBa 1 CripaBa Ha 3kpaHe. (HanpumMep, popmaTsl SKpaHa
Letterboxed, 4:3 npu CTaHAAPTHOM pa3peLLeHnn)

* HenopaguxHble nsobpaxeHus, Hanpumep Gotorpadpum.

¢ Bgeourpsl, B KOTOPbIX MOTYT 6biTb HEMOABUXKHOE
COAEPXMMOe B HEKOTOPbIX MeCTax 3kpaHa.

* DKpaHHble MEHIO, TeNenporpamMbl, IOrOTUMbI KaHaJIoB U T. .

* HenoBUXHOE COLEPXMMOE B MPUIOXKEHUSX.

* JKpaHHbIe TUKepPbI, HaNpPUMep B HOBOCTSX 1 3arofloBKax.

Ans cHMKeHns pucka BO3HUKHOBeHMUs dddekTa

ocCTaTO4yHOro M306pa)KEHVI‘iI:

¢ Sony pekoMeH/lyeT BbIK/lo4aTb TeNeBN30p 06bI4HLIM 06pa3om,
HaXKaB KHOMKY MWTaHWS Ha My/bTe AUCTaHLUMOHHOrO
yNpaBieHUs WK Ha Tenesunsope.

* 3anonHaNTe 3KpaH, nepektoyas [LLIMpokosKpaHHbIi pexnm],
YTOGbI UCKMIIOYNTB YepHbIe NONOChl. Bbibepute
[LLInpoko3akpaHHbIi pexum] BmecTo [4:3].

* BoikniounTe OSD (oToBpaxeHue BbIMONHAEMbIX GYHKLUMIA HA
3KpaHe), HaXxaB KHOMKY (MHdopmaLws/BeiBog,
CKPBITOrO TEKCTA) @ TakKe BbIKSIIOYNTE MEHIO Ha NOAK/IIOYEHHOM
obopynosaHuu. MoapobHee CM. B pyKOBOACTBaX NO
3KCNAyaTaumy NoAK/IYeHHOro 060pyaoBaHNS.

« CTapaiiTech He 0TOGpaXaTb HeMOABVKHbIE U306paxeHNs ¢
SAPKAMY LiBETaMU (BKItoYast GeNblit), 4acbl MW NIOTOTUMbI B
no6oM MecTe 3KpaHa.
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* YCTaHOBUWTE HaCTPOIKN N306paXkeHns NCXOAs 13 YCI0BUIA
oKkpyxatoLen cpepl. [1ns AoMallHero npocMoTpa, a Takxe
ANng NpocMoTpa COAeP>XNMOro ¢ 0T06pa)KEHI/IeM JioroTnnos
CTaHLLVIVI N T.N. pekomeHayeTca CTaHaapTHoe VI306pa)KEHI/I€.

B TeneBusope npefycMoTpeHsl cnefytoline GyHKLMM Ans
yMeHblUeHusi/npefoTBpaLleHuns 3ddekta 0cTaTouHoro
n3obpaxeHus.

O6HoBNEHMe NaHenun

OGHOB/IEHVE NaHeN BbIMOSIHAETCS C Lie/blo KOPPEKTUPOBKY
0AHOPOAHOCTYN 3KpaHa. MOXHO BbINO/HUTL OGHOB/EHME
NaHenun; 3TOT BapuaHT cieayeT ncnonb3oBaTb TONLKO Npn
MOSBAEHUN 3aMeTHbIX NPU3HAKoB 3 deKTa 0CTaTOYHOro
n3obpaxeHus.

OCTOPOXHO:

* OyHKLMs OGHOBJIEHNE NaHeNN MOXET 0Ka3aTb BAVSHUE Ha
naHesb. He BbINO/HAYTE 0GHOB/IEHME NAHENN Yallie OJHOMO
pa3a B rofi, Tak Kak 3T0 MOXET NOBAUSTb Ha CPOK CATY>KGb
naHenn.

* O6HOBNEHMNE NaHeNn 3aHUMaeT NPYIMEPHO Yac.

 Mpu BbINONHEHUN GYHKUMN OGHOBNEHME NaHeNN Ha SKpaHe
MOXET NosBNATLCA 6enas nosioca, 3TO He ABNFeTCA NPU3HAKoOM
HenmcnpaBHOCTU TesieBn3opa.

* O6HOBMIEHUNEe NaHenu paboTaeT TObKO NpU TemnepaTtypax oT
10 °C o 40 °C.

MonukcenbHoe cmeLeHne

ABTOMaTu4eckoe cMeuleHne I/I306pa)KEHI/Iﬂ Ha 3KpaHe ans
npefoTBpalleHns 3pdekTa 0CTaTOHHOro n306paxeHus.
Mpoune pyHKUUN

SPKOCTb 3KpaHa yMeHbLUAeTCs aBTOMaTU4Yecku npu
oTo6paxkeHnmn GpoTorpaduii, 4acos, SPKUX LBETOB UK
JIOroTMnoB N T. M.

]
WUcnonb3oBaHue Tenesnsopa B
KavyecTBe LeHTpaJibHOro
AWHAaMUKa

MpumeyaHne
¢ Mepep nogknioyeHnem kabenemn oTkoYUTe
Tenesnsop n AV-pecnsep OT CeTu.

AV-pecusep

. - 0

| |si |
1
Kabenb guHamuka w

4RU

|
Ncnonb3oBaHue Tenesnsopas

KayecTBe d1eMeHTa
ayAnOCUCTEMbI

MpumeyaHmne

« epepn nogknoyeHnem Kabene oTkao4nTe
Tenesnsop n AV-pecnsep oT CeTu.

e [Ins nonyyeHuns 6onee nogpo6Ho nHGopMaLmm Cm.
PYKOBOZCTBO MO 3KCMUTyaTaLmy ayanocucTemsl
pasbemom S-CENTER OUT.

UeHTpanbHOro

AVHaMuka Moakniovenme
Tenesnsopa HDMI (eARC/
ARC)

)
P
- . g
% Kabenb ans
pexuma
¥

S-CENTER

out
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|
Mynbt AY 1 TeneBnsop

®dopMa, pacnonoXXeHune, HanUuue N GyHKLUN
KHOTMOK NysbTa ANCTAaHLMOHHOIO
ynpaBneHus 3aBUCAT OT permoHa/cTpaHbl/
Mopenu/napamMmeTpoB TeneBusopa.
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& (MukpodoH) / ®; (Google AccucteHT):
Wcnonb3yiite Google AccucTeHT2*3 uan
FOMI0COBOM NOUCK*®>. Ona nonyvyeHns
COBETOB MO YNPaBEHNIO TeIeBN30POM
HaXXMUTE KHOMKY MUKPObOHa Ha nynbTe
OMCTaHUMOHHOIO ynpaBneHus un
npowusHecnTe dpasy “ronocoskle CoBeTh!”*2
A/V/<4/»/(): HaBurauus v Bbi6op
NMYHKTOB 3KPAHHOT0 MEHI0.

TV: OTob6pa3unTe CNMCOK KaHaNoB
TeneBn3opa Un NepeksioynTe Ha BXOA.

O (Bknouenue)

LUundpoBble KHONKU

@/(@ (vHpopmauma/BbiBog CKPLITOro
Tekcra): OTobpaxkeHve NHPOPMaLUK.

& (TekcT): OTO6pPaXKeHNe TEKCTOBO
nHdopmaumn.

YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
Video / LiBeTHble KHOMKW

[4] GUIDE/E=: OTo6pa3sunTe 3/1eKTPOHHYI0

nporpammy Tenenepenay Tenesmsopa um
TB—anCTaBKa*4.

REC LIST: Oto6padkeHune cnncka 3anuncei
Ha XecTkom aucke USB*>/DVR*4.

-5) (BbIGOP UCTOYHUKA BXOLQHOIO
curHana): CyxuT 4is oTo6paxeHus v
Bbl60pa NCTOYHMKa BXOOAHOIo CUrHasa n 1.4a.
& (6bIcTpble HacTpoIiKK): MokasaTb
MEHI0 BbICTPbLIX HACTPOEK.

BACK/*<

HOME

1 +/- (rPOMKOCTb)

=+ (nepexon)

X (oTK/IOUEeHUe 3ByKa)*®

CH +/-/GA/E: Buibop KaHana unm
cnenytowent (Ed) / npeabipyLueii (E9)
CTPaHULLbI.

[6] AUDIO: BbiGop A3blka A1 MHOrOSA3bIYHOMO

MNCTOYHUKA UMW [BYXKaHaJIbHOrO 3ByKa
(dbyHKLMA 3aBNCUT OT NCTOYHMKA
nporpammbi).

) (yctaHoBKa cy6TUTPOB)

HELP: Oto6paeHne MeH0 CNpaBKu.
<</>/»>/ll

@ REC: 3anucb TekyLei nporpammbl Ha
XecTkui guck USB*>/DVR*4.

EXIT

PENPETN
]

et ..E.- =
El

& (Bkniouenue)
BUILT-IN MIC SWITCH (MepeknioyaTenb

BCTPOEHHOro MUKpPOodOoHa): BkstoueHne/
BbIK/OYEHVE BCTPOEHHOIO MUKPODOHA.
(0N nonyyeHus pocTyna K Hemy CHUMUTe
GOKOBYIO KPbILLKY)

[9] BcTpoeHHBIit MUKpodoH*2*3*7; Uro6)

BKJTOUYNTb BCTPOEHHbIN MUKPODOH,
HaXXMUTE KHOMKY MUKPOGDOH Ha NynbTe
ONCTAHLUMOHHOIO yNpaBieHns U cneaymnTe
MNHCTPYKLMSM Ha dKpaHe.

5RU
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[JaTymK nynbTa AUCTAHLUMOHHOIO
ynpaeneHus / [laTunk oKpy>KaloLiero
ocBeweHun / LED

*1 MNopcseTka nynbTa Y 3aroputcs, ecnmn
CBETOYYBCTBUTENbHBIA AAaTYNK OGHAPYXUT, 4TO
BHELLUHEro oCBeLleHNs HeJoCTaToOYHO.
ABTOMaTUYECKOE BK/OYEHMEe NOACBETKN MOXHO
OTK/OUNTD.

*2 TonbKo B OnpefeneHHbIX pernoHax/crpaHax/
MoZensix Tenesm3opa/a3blkax.

*3 [na ncnonb3osaHns Google AccucteHTa nnm
rofI0CcoBOro noucka TpebyeTcs NoakYeHne K
cetn IHTepHeT.

*4 TpebyeTcs HacTpolika [HacTtporika TB-npuctaBku].

*5 HepoctynHo anda Utanuu.

*6 BblCTpbI fOCTYN 06ecneynBaeTcs HaxaTuem n
YAEPXKaHNEM KHOMKU BX (OTK/II0YeHMEe 3ByKa).

*7 DHepronoTpebiieHne NoBbILAETCS, Tak Kak
BCTPOEHHbIN MUKPOPOH BCErAa BbINOHSAET
NPoCNyLWNBaHNE, KOTFAA OH BKJTIOYEH.

Ona nonyyenusa
‘ OOMONHUTENTbHON
nHbopmaumm cMm. CnpaBoyHoe
PYKOBOACTBO.

|
YcraHOBKa TeneBu3opa Ha
CTEHY

Wcnonb3oBaHne AONONHNTENBHOTO
KPOHLUTENHA AN HACTEHHOW YCTAHOBKM
(SU-WL850 nnu SU-WL450)* (He BXOgMT B
KoMnnekr)

K cBepeHuio nokynaTtenen:

[ins obecneyeHnst COXPaHHOCTU U3LeNnNa 1 13
coob6paXkeHnin 6e3onacHOCTN KoMnaHus Sony
HaCTOATEeNbHO PeKOMeHAYET nNpuBneKaTb Ans
YCTaHOBKM TefleBM30pa TONbKO AMNepOoB UIn
JNINLLEH3MPOBAHHbIX NOAPAAYNKOB Sony. He
nbITaliTeCb BbIMNOSIHUTb YCTAHOBKY
CaMOCTOSITENIbHO.

K cBepeHUI0 ANNepoB 1 NoAPSAAYMKOB Sony:
Y[ensinTe NoBblLLEHHOE BHUMaHWe
6e30MacHOCTI BO BPEMS YCTAHOBKN,
nepuoamMyeckoro o6cyXXrnBaHus 1 ocMoTpa
[aHHOro n3genus.

CBeAeHUs MO MOHTAXY C MOMOLLbIO
KPOHLUTEeNHA AN HACTEHHOW YCTAaHOBKMN
0N Nofly4eHns MHCTPYKLMIA NO YCTaHOBKe
KpoHLWWTeNHa ANs HACTEHHOW YCTAHOBKM CM.
cBefeHns 06 yctaHoBke (KpoHLwTenH ans
HaCTEHHOW YCTAHOBKM) Ha CTPaHMLE BalLei
MOZesNN TeNeBn3opa.

6RU

https://www.sony.eu/support
o CnepynTe BXOOSALNM B KOMMIEKT
KpoHLTenHa 4n1g HaCTeHHOW YCTaHOBKM
NHCTPYKLMSM, OTHOCSLLUMCS K AaHHOM
mMogenu. 4na npaBubHON yCTaHOBKMN
TeneBn3opa HeOBXoAMM [OCTATOUHbIN OMbIT,
B 0COBEHHOCTV NpY onpeaeneHnn Toro, B
COCTOSIHAW N CTEHA BbIAEpPXaTb BeC
Tenesusopa.
KomnaHunsa Sony He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a
ntobble NONOMKN MW TPaBMbI, BbI3BaHHbIE
HenpaBWIbHbIM 06paLLeHneM C nsgennem
VSN €ro HenpaBWIIbHOW YCTaHOBKOWA.
HacteHHas ycTaHOBKa TeneBm3opa AoJKHa
BbINOJTHATHCS TONBKO KBaNNGULMPOBAHHBIMU
cneumanncTamm CePBUCHON CIyXKOBbl.
Mo coobpaxkeHnsm 6e3onacHOCTH
HaCTOATENIbHO PEKOMEHAYETCS UCMOIb30BaTh
akceccyapbl Sony, B TOM Yncne:
—KpOoHLWTeNH ANt HaCTEHHOW YCTaHOBKM
SU-WL850
—KpOHLWTENH AN HACTEHHOW YCTaHOBKM
SU-WL450
0O6s13aTeNIbHO UCNOb3YIATE BUHTHI,
npuaaraemMble K TefieBU30py, Koraa bynerte
NPUKPEnATb KPOHLUTENH A5l HACTEHHOM
YCTaHOBKM K TeneBn3sopy (Tonbko SU-WL850).
0O6513aTeNnbHO NCNOSb3YIATE BUHTHI,
npunaraemMble K KPOHLITEVHY AN HACTEHHOW
yCTaHOBKM, Koraa byaeTe npukpennsTe
KPOHLUTEWNH /1 HACTEHHOWN YCTaHOBKM K
TeneBM30pY (3a UCKIYEHNEM MOAENeNn
SU-WL850). Mpunaraemblie BUHTbI IMeOT
KOHCTPYKLMIO, KOTOPas yKazaHa Ha pUCyHke,
NpW N3MEPEHUN OT KOHTAKTHON NOBEPXHOCTMN
KpoHLTelHa oNng HaCTeHHOM YCTaHOBKMN.
[nameTp 1 AnnHa BUHTOB Pas3nyaloTcs B
3aBUCMMOCTUN OT MOAENN KPOHLUTENHA ANs
HaCTEHHOW YyCTaHOBKM. Vicnonb3oBaHmne
BWHTOB, OT/INYHbIX OT BXOOALUMNX B KOMMIEKT
NOCTaBKM1, MOXET NPUBECTU K NMOBPEXAEHNIO
Tenesmn3opa Wi BbI3BaTb €ro nageHne nt. 4.

9 MM - 13 Mm

5 . BuHT (M6)
KpOHLUTENH pNnst HaCTeHHOW
YCTaHOBKM
3apHsas KpbILLKa TeneBn3opa

XpaHuTe HEeNCNOsb3YIOLLIMECH BUHTbI 1
HaCTONbHYIO NMOACTaBKY B HAEXXHOM MecTe,
roka He Gy[eTe roToBbl 3aKpenunTb
HaCTONbHYIO NOACTABKY. XpaHUTE BUHTbLI B
HegoCTYNHOM AN18 AeTel MecTe.



* Tonbko B onpefefieHHbIX pernoHax/crpaHax/
Mofensx Tenesmsopa.

|
Mounck HemcnpaBHOCTEN

OCHOBHble cnoco6bl NONCKa N YyCTPaHEeHNS
HEeNCNPaBHOCTEN ONa CneayLwmx npobnem:
MyCTOW 3KpaH, OTCYTCTBME 3BYKA, 3aMep3LUniA
Kaap, OTCYTCTBME peakuumn Tenesmsopa npmn
HaXkaTum KHOMOoK, noTeps cetu. MNpun
BO3HWKHOBEHMWM AaHHbIX Npo6sieM BbINOAHUTE
cnepyowme encreums.

1 Nepesanyctute TeneBn3op, HaXMMasn KHOMKY
NUTaHNS Ha NysbTe ANCTAHLMOHHOMO
yrNpaBfieHNs B TEYEHME OKOJIO NATN CEKYHA,
Tenesun3op nepesanyctutcs. Ecnv tenesmsop
He BO3BPALLAETCs B NPEebIOYLLNIA PEXNM,
nonpo6yinTe oTCOEANHUTbL CETEBON Kabenb, a
3aTeM HaXXMUTe KHOMKY NUTaHNS Ha
Tenesmsope 1 oTnyctuTe ee. MNogoxamnTe age
MVHYTbI, @ 3aTEM CHOBA NOAK/IOYNTE CETEBON
Kabensb.

Nnun HaxxmuTe N yoepxxmnBanTe KHONKY
NUTAHNS Ha TeNeBU30pe B TeyeHne okosno 40
CeKyH[, NoKa TeNIeBNU30pP He BbIKJIIOUYUTCS.

2 CM. MeHIO CMpaBKY, HaXaB Ha nynbTe
ONCTaHUMOHHOrO ynpasneHns kHonky HELP.

3 MNopkniounte TeneBusop k MIHTepHeTy 1
BbINOJIHUTE OGHOBJIEHME MPOrPaMMHOr0o
obecneyeHuns. KomnaHusa Sony pekomeHayeT
CBOEBPEMEHHO 0GHOBSATL MPOrPaMMHOe
obecneyeHune Tenesmsopa. bnarogaps
06GHOBJIEHVIO MPOrpaMMHOro obecneyeHuns
ynyyLaloTcs paboyre xapakTepucTukm
TeNeBn30pa, a TakXKe AOCTYMHbI HOBble
dYHKUMN.

4 MoceTute Be6-CaliT Nopaep>Kku Sony
(MHpOpMaLMa npeacTaBieHa B KOHLE 3TOro
PYyKOBOACTBA).

Mpw BKIOYEHUM TENIEBU3OP MOXKET
HEKOTOpOe BpeMsi He BKJII0HYaTbCsl — AaXxe
NP1 HAXXaTUKN KHOTKWU NUTaHUS Ha NynbTe
AUCTaHUMOHHOrO YNpaB/ieHUs UMY CaMOM
TeneBusope.

[ns HUUManu3aumm CucTembl Tpebyercs
HekoTopoe Bpems. MofoXanTe NpUMeEpPHO
OfHY MWHYTY, 3aTeM NMOBTOPUTE MOMbITKY.

He pa6oTaeTt nynbT ANCTAHLMOHHOIO
ynpasneHus.
* 3ameHunTe BaTapenku.

3a6biv naponb ang GyHKUUM “3amok oT

neten”.

e BBegute 9999 B kayecTtBe PIN-koga n BBegute
HoBbIN PIN-koa.

JKpaH TeMHeeT BO BpeMsl MPoCcMoTpa

Tenesusopa.

e Ecnn BCe n3o6paXkeHne unm ero 4actb
HEMOABWXHbI, SPKOCTb IKPaHa NOCTENEHHO
CHMXKaeTCs, YTobbl NpenoTBpaTnUTb 3hdeKkT
OCTAaTOYHOrO N306paxKeHNs. 3TO He SBNSeTCs
HencnpaBHOCTbIO TeNeBU30pa.

Bac 6ecnokouT 3¢ PekT octatoyHOoro
ns3obpaxkeHus.

Ecnn ogHo 1 T0 Xe n3obpaxkeHne noBTopseTcs
WM OCTAeTCs Ha dKpaHe B TeyeHme
DJINTEeNIbHOTO BPEMEHW, MOXET BO3HUKHYTb
3dPeKT 0CTaTOYHOro n3obpaxeHns. ns
yMeHblUeHNs 3bdekTa 0cTaTouHOoro
N3006paXKkeHnsi peKoOMeHAyeM BbIKOUYNTb
TeneBmn3op CTaHAAPTHLIM 06pPa3oM, HaxaB
KHOMKY NUTaHna Ha nyneTe Y nnn
Tenesusope.

MpumeyaHne

BbinonHsnTe 06HOBNEHME NaHeNn TObKO B TOM

cnyyae, ecnm 3¢deKT 0CTaTOHHOro N306paxeHns

CUNbHO 3ameTeH. He BbINONHSANTE 0GHOBIEHNE

naHesnu yalle ofHOro pasa B rof, Tak Kak 3To MOXeT

NOBNUATb Ha CPOK CNTY>XXGbl NaHenun.

¢ /1306paxkeHus, copepykaLLme Yachl, 1OroTUmMbl 1
Apkue uBeTa (Bkntoyas 6enblil) MOryT 6bICTPO
NPVBECTN K NOABNEHUNIO 3dPeKTa 0CTaTOYHOro
n3obpaxeHus. He nonyckarnte ganTenbHOro
oTob6paxkeHnst Nofo6HbIX N306paXKeHNiA, B
NPOTUBHOM CJly4ae MOXeT BO3HUKHYTb 3bdekT
0CTaTOYHOrO N306PaXeHNs.

Ha skpaHe oTo6paxaeTcsa 6enas nonoca.

* O6HOBNEHWE NaHenn BbiNosHeHo. Mpu
BbINONHEHUN GyHKUMM OBHOBNEHME NaHenn
Ha dKpaHe MOXeT NosBnATbCsA 6enas nonoca.
3TO He ABNSETCA HENCNPABHOCTbLIO
Tenesnsopa. O6HoBNEHMe nNaHenn
3anyckaeTcsi Nocse BblkK/IlOYeHNs TeneBn3opa
1 3aHMMaeT MPMMEPHO Yac.

OTo6parkaeTtcs coobueHne [O6HoBNEeHne
NnaHe N He 3aBepLUEHO...].

Mpw i) BKNOYEHUN TENEBM30PA,

ii) oTcoeAMHEHMN Kabens NMTaHna NN

iii) BbIXOZE TEMMEpPaTYpbl OKPYXKatoLLen cpeabl
3a npegensl ananasoHa 10 °C-40°Ce
npotiecce BbINoAHeHNs GyHKUMn O6HOBREHNE
naHenun JaHHbIN Npouecc He BGyaeT 3aBepLUeH.
MN36eraliTe BbilLEeyKa3aHHbIX TPEX YCI1I0BUI BO
BpeMs OOHOBNEHUS NaHENN.

RU



Ona nonyyenusa
OOMONHUTENTbHON
MHbOPMaLMM O NOUCKe
HENCNPaBHOCTEN CM.
CnpaBoYHOe PYKOBOACTBO.

N
TexHUYeCKMEe XapaKTepPUCTUKU

(ncrema
Cucrema naHenu: NaHenb OLED (opraHunyeckuit
cBETOM3NyYaloLWwumid Anona)
Cnctema TeneseLaHuns: B 3aBucnmoctu ot
BbIGpPaHHOW CTpaHbl/permoHa/moaenu
Tenesnsopa

AHanorosbini: B/G, D/K, |

LUndposoir: DVB-T/DVB-C/DVB-T2

CnyTHuk: DVB-S/DVB-S2
Cucrema upeta: PAL/SECAM/NTSC3.58 (Tonbko
BnAeo)/NTSC4.43 (Tonbko BUAeo)
[OmnanasoH NnpuHMMaeMblx kKaHanos: B
3aBNCMMOCTUN OT BbIGPAHHOW CTpaHbl/pernoHa/
MOAENN Tenesnsopa

AHanorosbii: UHF/VHF/kabenb

Undposon: UHF/VHF/kabenb

CnyTHMK: MPOMEeXYTOYHas YacToTa

950-2150 MTy,
Bbixopg 3Byka: 20 BT + 20 BT + 10 Bt + 10 BT
BecnpoBoaHas TexHonorns

MpoTokon IEEE 802.11a/b/g/n/ac

Bluetooth® Bepcun 4.2

BxopHble/BbIXOAHbIE pa3beMbl

AHTeHHa/kabenb
Pa3zbem 75 Om ans VHF/UHF

CnyTHUKOBAs aHTEHHa
FHe3poBown pasbem Tuna F, 75 Om.

DiSEqC 1.0, LNB 13 B/18 B, ToH 22 k'L, MNepega.
no ogHomy kabento EN50494.

-5) /-9 AV IN / S-CENTER SPEAKER IN
Bupeo-/ayanosxog, (pasbem Tvna minijack)
BXOZHOW pa3bem LEeHTPasIbHOro AMHaMMKA
S-Centre Speaker (pa3bem Tna minijack)

HDMI IN 1/2/3/4 (c nogaep>koin HDCP 2.3)
Bupeo:
4096 x 2160p (50, 60 I'u)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Tu)*!, 3840 x 2160p (50, 60 'L)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 '), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 l'y), 1080/24p, 1080i (50, 60 'y), 720p
(30, 50, 60 I'y), 720/24p, 576p, 480p,
®dopmaTbl nK*3
3840 x 2160p (100, 120 )24
Ayouo:
B pexuvme eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
[nsa nonyvyeHns nogpo6HON MHPopMaLmnn
CM. MHTepakTuBHoe CnpaBoyHoe
pyKoBOACTBE.
3a ncknoyeHnem pexnma eARC
5,1-KaHanbHbIA nnuHelnHbin PCM: 32/44,1/
48/88,2/96/176,4/192 kI'y, 16/20/24 6uT,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (Tonbko HDMI IN 3)*3
B pexume eARC
[na nonyyeHns noapobHON MHopmaLmm
CM. HTepakTuBHoe CripaBoyHoe
pyKOBOACTBeE.
B pexume ARC
[BYyXKaHanbHbI NMNHeHbIN PCM: 48 kI
16 6uT, Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS
(5> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
LindpoBoit onTnyecknini pasbem
(BBYXKaHaNbHbIN NUHeRHbIN PCM: 48 kI,
16 6uT, Dolby Audio, DTS)
) (cTtepeo MUHM-THE3A0)
HaywHukn
s 1, o< 2, o< 3 (HDD REC)*®
MopT ycTpoiictBa USB (kecTknii AnCK o< 3
USB ana ¢yHKUmMKM 3anucn)
USB-nopTbl 1 1 2 noaaep>XnBatoT
BbICOKOCKOPOCTHOE coeguHeHune USB
(USB 2.0)
USB-nopT 3 nogaep>knBaeT CBEPXCKOPOCTHOE
coeamHeHme USB (USB 3.1 Gen 1)
E}Pa3bew| nog CAM (Mogyfib OrpaHNYEHHOrO
[ocTyna)
== LAN
Pa3bem 10BASE-T/100BASE-TX (ckopocTb
COeMIMHEHWSI 3aBUCUT OT OMepaLoHHON
cpedbl ceTn. CKOPOCTb U Ka4ecTBO nepeaayn
[aHHbIX He rapaHTUpyloTCA.)
CENTER SPEAKER IN
BXxoAHOWN TepMUHaN LeHTParbHOro ANHAMMKA



MuTaHne, (I'IpaBO‘IHin"I JINCT TEXHUYECKNX
[aHHbBIX YCTPOICTBA U APYroe
TpeboBaHMSa MO 3N1eKTPONUTAHNIO

220 B - 240 B nep. Toka, 50 'y,
Knacc sHepronotpebneHus

XR-65A9xJ: A

XR-55A9xJ: B
Pa3mep 3kpaHa (no gnaroHanu) (npunén.)

XR-65A9x]J: 163,9 cm / 65 atonmos

XR-55A9x]J: 138,8 cm / 55 atolimos
YaenbHasi noTpebnsiemas MOLLIHOCTb B peXnme
[CraHpapTHBIN]

XR-65A9xJ: 13,2 MBT/cm?

XR-55A9xJ: 14,8 MBT/cM?
DHepronoTpebneHune

B pexxume [CTaHOapTHBbIN]

XR-65A9xJ: 151 BT
XR-55A9xJ: 121 BT

ExcerogHoe 3Hepror|0Tpe6neHV|e*7

XR-65A9x]): 209 B kKBT-4 3a rop,

XR-55A9xJ: 168 B kKBT-4 3a rog,
MoLHoCTb, NnoTpebnsemas B 4EXYPHOM
pe>|<|/||\/|e*8*9

0,50 BT (26 BT B pexuMme 0GHOBNEHUS

nporpamMmHoro obecneyeHuns n AaHHbix EPG)
Pa3peLueHune 3KpaHa (No ropm3oHTanu x no
BepTUKanu) (Toyek)

3840 x 2160
BbIXoAHble NapameTpbl

500 MA (ania USB 1/2), 900 MA (ans USB 3)

Pazmepbl (npu6n.) (w x B x r) (cm)

C HaCToNbHOM NOACTABKOM
CTaHAAPTHOE NOJIOXKEHUE:
XR-65A9x]J: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Mono>xeHwne 3ByKOBOW NaHeNun:
XR-65A9xJ: 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7

be3 HacTonbHOM NoACTaBkN
XR-65A9xJ: 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3 x 70,9 x 4,1

LupuHa noacrasku (npu6n.) (cm)
CTaH,EI,apTHOG MnonoXxeHune:
XR-65A9xJ: 150,2
XR-55A9xJ: 128,2
MonoxeHune 3ByKOBOIh naHenu:
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9xJ: 115,0

N

wv

[o2)

Macca (npm6a.) (kr)
C HACTONbHOWM NOACTaBKON

XR-65A9xJ: 24,6
XR-55A9xJ: 20,3

Be3 HacToNbHOM NOACTaBKN

XR-65A9xJ: 22,5
XR-55A9xJ: 18,6

Mpoyee
LDononHuntenbHble npunHagneXxHocTn

KpOHLWWTENH ANS HACTEHHOW YCTAHOBKN:
SU-WL850 / SU-WL450

YCnoBust XxpaHeHuns:

ToBapbl COXPaHAOT B yNakOBaHHOM BUAE B
TEeMHbIX, CYXUX, YNCTbIX, XOPOLLO
BEHTUNMPYEMbIXMOMELLEHUSAX,
M30JIMPOBAHHbIX OT MECT XPaHEHNSA KUCSIOT U
wenoyen. Temnepartypa XpaHeHI/IFI*mI oT
-20 °C po +60 °C. OTHOCUTENbHAA BNAXXHOCTb
xpaHeHus*'0: < 80 % (6e3 KoHaeHcaLmm).
Pabouas Temnepatypa: ot 0 °C o 40 °C.
Paboyass oTHOCMTeNbHas BNaXHOCTb: 10 -
80 % (6e3 KoHOeHcauun).
Mpw BBOAE curHana 4096 x 2160p v ycTaHoBKe Anst
napametpa [LLIMpoKo3KpaHHbIA pexnm] 3HaueHns
[HopmanbHbIii], oTo6paaeTca paspelueHme 3840 x
2160p. ina nony4yeHus nsobpaxeHus 4096 x 2160p
YCTaHOBUTE ON14 NapaMeTpa [LUVIpOKOBKpaHHbIIZ
pexxnm] 3HayeHme [MonHbiin 1] unn [MonHbin 2].

CM. 3KpaHHOE MeHI0, YTOGbI yCTaHOBUTL [PopmaT
curHana HDMI].

*3 [Ina nonyyeHus nogpo6Ho nHGopMaLum cMm.

NHTepakTMBHOe CNpaBOYHOE PYKOBOACTBE.

*4 Tonbko HDMI IN 3 & 4. lna noaknoveHns

ncnonb3yinTte kabens Ultra High Speed HDMI Cable.
MNopxntounte aygnocuctemy kK HDMIIN 3 ons
nepeHanpasfeHNs ayanocurHana Tenesmnsopa Ha
ayanocuctemy.

*6 OyHKUMs HepocTynHa ans Utanun.
*7 3a notpebneHue 3nekTposHeprum B KBT-4 3a ropg,

NPUHATO SHepronoTpebaeHne Tenesnsopa,
paboTatoLLero 4 yaca B ieHb B Te4eHUe 365 aHe.
®dakTnyeckoe aHepronoTpebdneHne bynet
HanpsIMyto 3aBMCETb OT CNoco6a NCMosib30BaHUA
Tenesusopa.

YKka3zaHHas BeNNYMHA MOLLHOCTY NoTpebneHns B
pexvme 0XnAaHNS [oCTUraeTcs nocse Toro, kak
TeNeBU30p BbIMOSHAT HEOBXOAUMbIE BHYTPEHHME
npouecchl.

9 lNoTtpebnsemas MOLLIHOCTb B peXuMe OXNIaHns

YBENUYUTCA Npu NOAKMOYEHNN TeNneBn3opa K CeTu.

*10MprMeYaHne: MakCUMasbHble 3HaYeHNsa ans 060mx

napameTpoB He MOryT GbITb JOCTUMHYTbI
0LHOBPEMEHHO.

MpumeyaHmne
« [locTynHOCTb AoNoNHUTENbHBIX akceccyapos 3asucnt  RU

OT CTpaHbl/pernoHa’/Mmogenu Tenesmnsopa/Hannyuvs B
npogaxe.

o KOHCTPYKUMS 1 TeXHUYECKMEe XapaKTepUCTUKN MoryT

6bITb N3MeHeHbl 6e3 yBeJoMNeHus.

9RU



¢ MoryT notpe6oBaTbCa MOANNCKN ANF CyX6 1
NPUIOXEHWNI, @ TaK)Ke NPUMEHSATbCS
[OMNONHUTENbHBIE MOSTIOXEHNS, YCI0BUS U/ NN
Tapudbl onnatel Npu nosb3oBaHuM Google
AccncTeHToMm.

MpumeyaHue oTHOMTENbHO LdpoBoro TB

o LUndpposoe TB (undposoe 3¢pupHoe/
CNyTHUKOBOE/KabenbHOe TeNeBM3NOHHOe
BELLAHNE), MHTEPAKTMBHbIE CJTYXO6bI 1
YHKLMN CeTU MOTYT BbITb LOCTYMHbI HE BO
BCEX CTPaHax 1 pernoHax. Hekotopble
$yHKUMKN MOryT He paboTaTb nu paboTaTb
HeHagnexawmm o6pa3omM C HEKOTOPbIMU
MOCTaBLWMKaMWU yCnyr N B HEKOTOPbIX CETEBbIX
cpepax. MocTaBLUMKN TeNeBU3NOHHbIX YCIyT
MOTYT YyCTaHOBUTb AONOMHUTENbHbIV COOP 3a
CBOW YCNyriA.

o [laHHbIN TeNeBN30p NoaaepXKnBaeT
undpoBoe BelLaHne, NCNOoNb3ys KOAEKN
MPEG-2, H.264/MPEG-4 AVC n H.265/HEVC,
HO €ro COBMeCTMMOCTb CO BCEMM CUTHanamum
onepatopa/cny>KebHbIMW CUrHanamu,
KOTOPble CO BpeMeHeM MOryT U3MEHSATbCS, He
rapaHTnpyercs.

NHbopmauus o TOproBbIX MapKax

¢ TepmuHbl HDMI 1 HDMI High-Definition
Multimedia Interface n Jlorotun HDMI
ABNAOTCA TOBAPHbLIMUW 3HaKaMu Un
3apPerncTPUPOBaHHbLIMN TOBAPHbLIMM 3HaKaMM
HDMI Licensing Administrator, Inc. B
CoepynHeHHbIX LUTaTtax n apyrmux ctpaHax.

* HaseaHue Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos,
Dolby Audio n cumBon ¢ fBoHon 6ykBon D
ABNAOTCS TOProBbiMU Mapkamu Dolby
Laboratories Licensing Corporation.
MpounseeneHo no nuueHsum Dolby
Laboratories. KoHpuaeHumanbHble
HeonybnMKoBaHHbIE MaTepuanbl. ABTOPCKOe
npaso © 1992-2020 Dolby Laboratories. Bce
npaB.a 3aLMLLEHbI.

* Gracenote, sm6nema n norotun Gracenote, a
Takke norotmn “Powered by Gracenote”
ABNSAOTCSA 3aPErncTPUPOBAHHbBIMMN TOPrOBLIMM
Mapkamun nam TOproBbIMY Mapkamm

Gracenote, Inc. B CLLA n/nnun gpyrux ctpaHax.

* Google TV 1 conyTcTBytOLLME NIOrOTUMbI
ABNIAOTCA TOProBbIMM 3HAKAMU KOpropaumm
Google LLC.

‘|ORU

e CBefeHnsa o naTeHTax DTS cm. http://
patents.dts.com. M3rotToBneHo no nnueH3nm
DTS, Inc. DTS, Digital Surround v norotun DTS
ABNAOTCS 3apPerncTpMpPOBaHHbIMM
TOBaPHLIMY 3HaKaMun UM TOBaPHbLIMMN
3Hakamu DTS, Inc. B CLLUA 1 gpyrux ctpaHax. ©
2020 DTS, Inc. BCE MPABA 3ALLUMLLEHbI.

* Netflix aBnsieTca 3aperncTpnpoBaHHoON
Toprosow mapkon Netflix, Inc.

o DISEQC™ gBnsieTCs TOBapHbIM 3HAKOM
EUTELSAT. laHHbIN TeneBn3op nogaepxveaeT
npotokon ces3n DISEQC 1.0. JaHHbIA
TeNIeBN30p He nNpedHasHavyeH ans
ynpaBieHNs MOTOPU30BaHHbIMW aHTEHHAMM.

o TUXERA aBnseTcsa 3aperncTpmMpoBaHHbIM
TOBapHbIM 3HaKoM Tuxera Inc. B CLLA n gpyrunx
CTpaHax.

* Bce gpyrme Toprosble Mapku SBASIOTCA
COBCTBEHHOCTLIO COOTBETCTBYIOLLNX
BNagenbLes.






Mpo nocCibHMKK

Llen TeneBizop NoCTavya€eTbCsA 3 HACTYNHUMM NOCIOHMKaMKW. 36epexiTb Li MOCIBHMKN ansa

BUKOPWCTaHHSA B MAaNByTHbOMY.

Moci6HMK i3 HanalwTyBaHHA
* BcTaHOBNEHHS Ta HanalTyBaHHA TeneBi3opa.

DoBiakoBui Noci6HMK (Leil noci6HMK) / [lokyMmeHTauis 3 6e3nekn sonv
¢ [HbopMmaLia woao 6e3neyHoi ekcnyaTaLii, IPUCTPOO ANCTAHLIAHOIO
KEPYBAHHS, MOLUYKY Ta YCYHEHHSI HECMPABHOCTEN, HACTIHHOIO KPIMIEHHS,

XapakKTepUCTuK TOLLO.

Dosigka (EKpaHHWii noci6HMK)

e HanawtyBaHHs, yHKLi,
nigKNtoYeHHa 0o [HTepHeTyY, NoLyK
Ta YCYHEHHS HECMPaBHOCTEN TOLLO.

e [1lo6 BigKpWTW 1Or0, HATUCHITb
kHonky HELP Ha npuctpoi
OVNCTaHUINHOro KepyBaHHSA Ta
BN6epiTh «[dosigka».

MeHio HanawTyBaHb MOXYTb 6yTV 3MiHEeHi 63 NoBiAOMNEHHS.

BAXJIMBO - O3HainomTecs 3 JliueHsiiiHOI0 Yrofoto woao
nporpamHoro 3a6esne4YyeHHs Ans KiHLUEBOro KopucTyBava
nepep TUM, Ik BUKOPMCTOBYBaTH NPOAYKT Sony.
BukopucToBytoun Lieit NnpoayKT, By npuiimacTte JliLeHsiliHy
yropy o0 NporpaMHoro 3abesneyeHHs Ans KiHLEBOro
KopucTyBaya. Lis niueHsiiiHa yroaa woao nporpamHoro
3abe3neyeHHs MiX Bamy | KOMNaHi€ Sony AOCTyNHa OHNalH
Ha BeG-caiiTi komnaHii Sony (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) abo Ha ekpaHi BaLoro NpoaykTy.
HaTucHits %8 (LBMAKi HaCTPOIKM) Ha NPUCTPOT ANCTAHLAHOTO
KepyBaHHs | BU6epiTb [HanawrysaHHsa] — [Cuctema] — [Mpo
npuctpiii] — [Mpasosa iHpopmauis] — [CnosileHHs Ta
niuensii].

MpumiTtka

* Mlepen TUM sk BUKOPWCTOBYBATK Tenesizop, 6yab nacka,
npounTanTte «IHpopmadis wopo 6es3neyHoi ekcnayarawjii».

* O3HanomMTecs 3 OAAHOI0 JOKYMeHTaLli€lo 3 6e3neku, wob
oTpUMaTn [oAaTKOBY iHbopMaLito npo 6e3neky.

* 30BHiLLHI BUrNSg BUpO6Y MOXe BiApi3HATNCS Bif 306paXxkeHb
Ta inoCTpauiil y NocibHMKyY 3 HanaluTyBaHHA Ta B LbOMY
noci6HuUKy. Taki 306paxeHHs 1 intocTpauii npusHayeHo
BUK/IOYHO AN151 IOBIAKY.

o Jlitepa «x»/«xx» y Ha3Bi Mogeni Bignosigae undposomy
NO3HaYeHHIo Tl KOHCTPYKLT, KONbOPY YK CUCTeMi TenebayeHHs.

Po3TawyBaHHs ineHTMdiKaLiNHOT eTKETKK
ETWKeTKW, Ha IKUX BKa3aHO HOMep MoZeni, AaTy BUPOGHWLITBA
(pik/Mmicsup) 1 enekTprYHI napameTpu, 3HaXoAATLCs 3334y Ha
Tenesi3opi abo Ha ynakoBLi. IX MOXHA 3HaNTK, 3HABLUW KNeMHY
KPWLLIKY.

[lata BUrOTOBNEHHS 3a3HaYeHa Ha BMpoO6i Ta ynakoBsLj Ha
eTnKeTUj 3i LUTPUX-KOJOM Yy HacTynHomy ¢opmarti: YYYY/MM, ne
YYYY - pik, MM - MicsiLlb BUTOTOBNEHHS.

2UA

sony.

* «J10BigKy» MOXHa NPOYNTATL Ha CMAPTHOHI.

https://rd1.sony.net/help
/tv/iaep1/h_aep/

BANUTUBA NMPUMITKA

HasBa Bupoby: Tenesizop

CnpasxHim CoHi KoprnopeiiLwH 3asBnsi, Lwo Tenesizopu SONY
mopenein XR-65A90J, XR-55A90) BianosigatoTb TexHi4HOMY
pernameHTy pafioobnafHaHHs; NOBHWI TEKCT Aeknapadii npo
BiNOBIAHICTb JOCTYNHUIA Ha Be6-caiiTi 3a Takolo aapecoto:
http://www.compliance.sony.ua/.

Papioo6nagHaHHA MoXe BUKOPUCTOBYBATUCS Ha TepuTopii
YkpaiHu 6e3 nopyLleHHs YNHHMX BUMOT LLOAO0 PafioyacToTHOro
cnekTpy.

Bupo6Huk: CoHi KopnopeiiwwH, 1-7-1 KoHaH MiHaTo-ky Tokio,
108-0075 sinoHis

Bupo6neHo y CrioayunHi abo Manaisii.

KpaiHa BUpo6HMLITBa 3a3HaYaETbCs Ha BUPOGI Ta NakyBaHHI.

IHdopmauis wopo 6e3neyHoi ekcnyaTawyi

BcTraHOBNEHHA/HanalWTYBaHHSA

BCTaHOBITL Ta BUKOPUCTOBYIATE TeNeBi30p 3rigHO 3
HUXXYEHaBeAEHUMM IHCTPYKLISIMUN 3 MeTO 3anobiraHHa pu3nky
BUHUKHEHHS NMOXEXi, YPaXeHHs eNeKTpUYHUM CTPYMOM Ta/a6o
Tpasm.

BcTtaHoBNEeHHSA

* Tenesi3op Mae 6yTy BCTAHOBNEHWIN NOGNU3Y NIErKOAO0CTYNHOT
e1eKTPUYHOT PO3EeTKN.

« MocTaBTe TeNeBi30p Ha HaAiNHi PiBHI NOBEPXHI, LWOG
YHUKHYTW 1010 NaaiHHs Ta TpaBMyBaHHS Nlofeit abo
NOLUKOAXKEHHS LiHHOIro MaliHa.

* [locTaBTe TeneBi30p Ha HafilHIl PiBHIli NOBEPXHI.


https://rd1.sony.net/help/tv/iaep1/h_aep/

* YCTaHOBITb TeNeBi30p TaknuM YMHOM, W6 HacTinbHa nignopa
Tenesizopa He BUCTyNana 3i CTikn Ans Tenesizopa (He BXoANTb
[10 KOMMJIEKTY MoCTayaHHs). IKLLO HacTiNbHa niAnopa BUCTynae
3i CTillkv Tenesi3opa, Lie MoXe NPU3BeCTN A0 NepeknaaHHs abo
najiHHA Tenesi3opa Ta CTaT! NPUYKHO TPABMYBaHHS Jlloaei
a60 NOLLKOJKEHHS Tenesizopa.

v O/ X

TpaHcnopTyBaHHSA

* Mepep TPAHCNOPTYBaHHSAM Tenesi3opa Bif'eAHaiiTe BCi kKabeni.

* MepLu HiX TPaHCNOPTyBaTV TeNEeBI30pP, 3HIMITb KPULLIKY 3
nignopw Ta KNeMHi KpULLKK.

* [1nA TpaHCNOPTYBaHHSA BENIMKOro Tenesizopa noTpibHo Agi abo
6inblue ocib.

 [pn TpaHCNOPTYBaHHi Tenesi3opa BPYUYHy TpUMaiiTe NOro, K
rnokasaHo Ha ManioHKy. He HaTuckaliTe Ha NaHesb Ta paMKy
[l0BKONa ekpaHa.

* He knapjitb Tenesizop nig vac rioro
PO3BaHTAXEHHS, 3aBaHTAXXEHHA Ta
MOHTaxy.

* Mpu nepemilLeHHi Tenesizopa obepiraiiTe NOro Bif, NOLITOBXIB
abo HagMipHoI BibpaLyji.

* pu TpaHCNOPTYBaHHI Tenei3zopa A0 CepBiCHOro LeHTpy abo
npwv nepeizai 3anakyiTe Moro B KOPOGKY, BUKOPUCTOBYOYM
npuU3HayeHi A4Ns HbOro NakyBasibHi MaTepianu.

Nonepep)xeHHsA NapiHHA

@ 9 MM - 13 Mm

9 -

BUHT M6 (He BxoauTb [0
KOMIMJIEKTY MOCTayaHHs)

15Hm
i ( {15 krc-cm}
Hyp (He

BXOAWNTb 10 @ 0\%
KOMMAeKTy '
nocTavaHHs)

TBUHT (He Bx0ATb SO

KOMMNIEKTY M0CTa4aHHs)

3axucr OLED ekpaHa TeneBisopa

3axoaM OO0 YHUKHEHHS NOLKOLKEHb
eKpaHa

EdeKkT 3anMwKoBOro 306paxxeHHs

Yepes xapakTepuCTMKU MaTepianis, 3 SKUX BUrotosnennii OLED
eKpaH, Ha HbOMY MOXe CNoCTepiraTncs epekT 3aNNLLKOBOro
306paxkeHHs. Take Moxe BiAbyBaTUCS y BUNagKax, akLLO
306paXkeHHs Bigo6paXxyBanucs B OQHNX i TUX CaMUX MiCLAX
ekpaHy, abo NpoTArom TpuBanoro yacy. Lie He € o3Hakoro
HeCnpaBHOCTI Tenesizopa. YHUKanTe nepernsay 306paxeHs,
nicns AKX MoXe cnocTepiraTncs edekT 3a1LLKOBOro
306paXKkeHHs.

Huxye npuBeaeHi npuknaam Takux 306paxkeHb:

* 306paxeHHs 3 YOPHUMUN CMyramu Y BEPXHIli Ta HUXHIl
YacTuHax, Ta/abo y niBin Ta NpaBii YacTUHaX ekpaHy.
(Hanpwknag, BiAe0306paXxeHHs LINPOKOEKPaHHOTo GopmaTy
Ha 3BMYaliHOMY TefeBi3opi 3 ekpaHoM popmarty 4:3, Lo Mae
CTaHOAPTHY AKICTb 306paXKeHHs)

* CTaTW4Hi 306paxkeHHs, Taki gk $oTo.

* Bigeoirpu, B skux Moxke 6yTu cTaTuyHe 306paXxkeHHs y
6yAb-5IKill YaCTUHI ekpaHy.

* EKpaHHi MeHI0, eNeKTPOHHI Teneriam, NoroTunu TenekaHanis
ToLo.

o CTaTWYHWNIA KOHTPACT 306paXeHHs B MPOrPamMHNX A0AaTKaX.

¢ EKpaHHi NOBIJOMIEHHS TUNY PYXOMUIA PAAOK, WO
BUKOPUCTOBYIOTb Y 3arofloBKax Ta HOBUHAX.

LLL06 3HM3NTN PU3NK BUHUKHEHHSA edeKTy

3aJ/IMLLKOBOrO 306pa)KeHHs:

* KomnaHis Sony paguTb BUMUKaTN TeeBi3op BiANOBIAHOW
KHOMKOO Ha MyNbTi ANCTAHLIHOTO KepyBaHHS.

* PO3ropHiTb 306paxKxeHHs Ha BeCb eKpaH, YBIMKHYBLUV PeXuM
[WwnpokoekpaHHwii pexunm], wob6 ybpatn yopHi cmyrn. O6epitb
[lWnpokoekpaHHWit pexxum], a He pexum [HopmanbHal.

* BUMKHITb iHgMKaLio Ha ekpaHi (OSD (On Screen Display)) Ta Bci

iIKNIOYEHNX 10 HBOTO NPUCTPOIB, HATUCHYBLLI KHOTKY

iHpopMaLis/BiLo6GpaxeHHs TekcTy). binbl aeTanbHa
iHbopMmaLlis HajaHa y NociGHMKax KOpPUCTyBava NifkiIoYeHNX
nNpucTpoiB.

* YHUKaliTe nepernsfy CTaTUdHUX 306paxeHb 3 ACKpaBuMm
KoNbopamu (BkoYaoum 6inuit), a TakoX roAMHHIKIB Ta
norotunie B 6yAb-AKi YaCTUHI eKpaHy.
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* BcTaHoBITb NapameTpy 306paxKeHHs B 3aneXHOCTi Bif, yMOB
HaBKOJINLLHBOrO cepepoBmLLa. Pexxum Standard Picture
(CranmapTHuit popmaT 306paxkeHHs) pekoMeHA0BaHUI Ans
nepernsfy CTaTU4HOro KOHTEHTY, TaKOro SiK Ha3BW CTaHLLi
TOLWO.

Tenesizop Mae GyHKLi, LLLO fONOMaralTb 3MeHWUTN edpekT
3aMLWKOBOro 306paxKeHHs, abo YHUKHYTH oro.

DYHKLiS OHOBJIEHHS NaHeni KepyBaHHSA
OHOBNEHHSA NaHeni BiAKOPUrye piBHOMIPHICTb OCBITNEHHS NaHeni.
OHOBWTU NaHesb MOXHa NNLLE 33 HAABHOCTI HAATO MOMITHNX
edeKkTiB 3aN1LLKOBOro 306paXxeHHs.

3acTepexHi 3axoau:

o OYHKLiA OHOBIEHHSA NaHeNi MoXe BNAMBaTN Ha poboTy naHeni.
OHoBrloiTe NaHesb He GiNbLue HiX pa3 Ha pik, iHaKLue Lie Moxe
HeraTMBHO BMJIMHYTW Ha TePMiH cy6u naHeni.

 Mpoueslypa OHOBNEHHS NaHeni 3aimae 611M3bKo OHIEl rOaUHN.

e ig Yac BUKOHaHHSA NpoLeaypy OHOBNEHHSA NaHeni Ha ekpaHi
Moxe Bigo6paxyBatucs 6ina cmyra. Lie He € 03Hakot
HecnpaBHOCTI Tenesizopa.

o OYHKLis OHOBMEHHS NaHeni NPaLoe TiNIbKK B TOMY pasi, AKLLO
KiMHaTHa TemnepaTtypa cknagae Big 10 °C go 40 °C.

®DyHKUia 3cyB nikcenis

Lis dyHKLiS aBTOMAaTUYHO BUKOHYE NepeMileHHs 306paxkeHHs

Ha eKpaHi, Wwo6 YHUKHYTV edeKTy 3aNMLLIKOBOro 306paXkeHHs.

IHWi pyHKLiT

ScKpaBiCTb eKpaHy aBTOMATUYHO 3HVXKYETbCS NPU Bif0OPaXKeHHI

CTaTUYHUX 306paxeHb, MOANHHIIKIB, ACKPaBUX KONbOPIB Y1

NoroTunis TOLWO.

|
BukopucraHHs TeneBisopa K
LLeHTPaJIbHOTO AMHAMIKa

Mpumitka

o [NepL HiX NigKNYNTN 3'€QHYBaNbHI kKabeni
Bifl'eAHaNTe kabeni XXMBNEHHS TeneBi3opa Ta
npuiimaya AV Big mepexi.

Mpuiimaua AV

o OO

y | |si |
1
Kabenb guHamika w

4UA

|
BI/IKOpI/I(TaHHFI TEJ'IEBi30pa K

YacTUHM ayaiocucTeMu

Mpumitka

o MMepLu HidXX NiAKMOYNTN 3'€AHYBanbHi kabeni
Bif'eAHanTe kabeni XXUBNEHHS Tenesizopa Ta
npuiiMmaya AV Bif mepexi.

o [loknagHile ymTainte B NOCIGHMKY 3 ekcnnyaTauii
aypiocmctemm 3 po3‘emom S-CENTER OUT.

PN
N g
Kabenb pnsa
pexumy
LUEeHTpasbHOro ,
TB-avHamika 3'eaHaHHsA
HDMI
(eARC/ARC)
S-CENTER

out
(@]




| YouTube™ / NETFLIX / Disney+ / Prime
|'|p|/|(Tpi|7| HM(TaHuiﬁHOTO Video / KonbopoBi kHoNkuM

KEPYBaHHﬂ Ta TGHEBiBOp [4] GUIDE/E=: BigobpaxeHHs undposoi

nporpamu nepepad teneesisopa abo

®dopma NpUCTPOIO ANCTAHLINHOro TB-TioHepa*+.
KepyBaHHS, KOMMNOHYBaHHSA, HasABHICTb i REC LIST: Bino6pa>keHHst CnncKy 3anucis
}YHKLUii KHONOK Ha NPUCTPOI ANCTaHLINHOIO USB HDD*>/DVR**,
KepyBa.HHfl 3anexarb Bif, peri_ouy/Kpa'in/ -5) (BuGip BXigHOrO KaHany):
Mopeni/ HanawTyBaHb Tenesizopa. Bimo6parkeHHs Ta BUBIp Axkepena BXigHOro
—_— CUrHany ToLWO.
Mce/ L9 [© & ( i jikn): Bino6
ATk LWBUAOKI HACTPOMNKM): BigoGpaxeHHs
R @ 0 06, LIBUAKNX HACTPOWOK.
cBiTNA 0 6 06
2 66 BACK/*<
@r Q00 HOME
3] =1 +/- (ry4HicTb)
cooo @ =+ (nepexin)
GUIDE RECUIST 3 *6
o G o Il | ) oX (BUMKHEHHS BBYKy)
©=0 — CH +/-/E/ED: Bubip kaHany a6o
[4}- @ HacTynHoi (€d) / nonepenHbOoi (EY) cCTopiHKM.
K- ® = [6] AUDIO: BnGip 3ByKy 6araTOMOBHOIro
Q‘ ° mKepena abo noAgiiHOro 3ByKy (3a1eXHO
A . (@ Bif, AyKepena nepepadi).
= g = =) (napameTpu cy6TnTpIB)
s o 6 HELP: Bino6paeHHs LOBiAKOBOrO MEHIO.
6 0 @ o <</>/>> /1l
Q 0 @ @ REC: 3anuc noTo4Hoi nepenavi Ha
npucTpiit USB HDD*>/DVR*4.
EXIT
N

[1] & (mikpodoH) / ®; (Google AcucTeHT):
BukopucTtaHHs Google AcucTenta*?*3 abo

e

rof10CcoBOro noLuyky*3. LLo6 oTpumMaTm )

nifaKasKy LWOA0 KepyBaHHS TeNeBi30poM, I—I

HATUCHITb KHOMKY MiKpodOHa Ha NpuUcTpoi 8] [10]

LMVCTaHLUINHOMO KepyBaHHSA i CKaXiTb | .

«rOMIOCOBI MiAKasKy».*2 O (NoTyxHicTb)

A/V/4/»/(®): EkpaHHe MeHI0 HaBirauii Ta BUILT-IN MIC SWITCH (Mepemukau

snbopy. B6yA0BaHOro MikpodoHa): BBiMKHeHHs/

TV: BinoGpa>keHHs Cruncky TenekaHanis abo BMMKHEHHS BOY40BaHOMo MikpodoHa.

nepeMnKaHHs Ha BXif. (po3TawoBaHa 3a GiYHOM KPULLIKOIO)
O (NotyxHicTs) [9] B6ynoBaHmii mikpodoH*2*3+7: 1106

KHonkwu 3 unppamu YBIMKHYTW BOYA0BaHNIA MiKPOGOH,

HaTUCHITb KHOMKY MiKPOPOHa Ha NpUCTpoi
OVCTaHLIMHOro KepyBaHHA | 4OTPUMYNTECS
IHCTPYKLi Ha eKpaHi.

/@ (indbopmauis/Bino6parkeHHs
TeKCTy): BinobpaxeHHs iHdopMmaLiji.
& (TekcT): BinobpaxeHHs TEKCTOBOI
iHpopmaLii.

SUA



[JaTynK NpUCTPOIO ANCTaHLINHOIroO

*|

*2

*3

*4

*5
*6

*7

KepyBaHHS / [JaT4MK HAaBKOJIMLLUHbOIO
ocBiTneHHs / LED

Konu patymk cBitna BUSBUTb HU3bKNI pPiBEHb
3arasibHOro OCBIT/IEHHS, YBIMKHETbCS MiACBIYYBaHHSA
NPUCTPOIO ANCTAHLINHOIO KepyBaHHA. DYHKL0
aBTOMATUYHOrO BBIMKHEHHS MiACBIYYBaHHS MOXHa
BUMKHYTHU.

Jinwe ans obmexxeHoro perioHy/kpaiHu/moaeni
Tenesizopa/MoBU.

Google ACUCTEHT Y1 rofI0COBUIA NOLWYK NOTpebye
NiAKYEHHS A0 IHTepHeTy.

MoTpibHO 3[iNCHUTY HaNaLWITYBaHHSA
[HanawTyBaHHs TB-TioHepal.

HepocTtynHo B ITanii.

LBnakniA [OoCTyn AOCTYNHWIA NiCNS HATUCHEHHS Ta
YTPUMYBaHHS BX (BUMKHEHHS 3BYKY).

SKLLLO BBIMKHYTV BOYA0BaHNA MiKPODOH,
CMOXMBAHHSA eHeprii 36iNbLINTbCS, OCKINbKN
MiKpObOH 3aBXAM NpaLoe.

LopatkoBy iHboOpMaLito AnB. y
Losigu,i.

|
BcraHoBNeHHS Tenesi3opa Ha
CTiHI

BukopuctaHHs KpoHwTeitHa ansa HacTiHHOroO
KpinneHHs (SU-WL850 a6o SU-WLA450)*
(npopaetbcsa okpemo)

IHdpopmaLia ana cnoXxuBauis:

[nsa 3axucty Bupoby Ta 3 MipKyBaHb 6e3nekun
KOMMaHis Sony HanonernnBo pekoMeHaye, Wwob
BCTaHOBJIEHHS TeNeBi3opa 34iCHI0BaNocs
aounepamu abo niLeH30BaHMMK NigPSAHNKAMN
Sony. He HamaranTecst BCTaHOBUTU 1AOT0
CaMOCTIMHO.

Ounepam Ta nigpsaHMKam Sony:
Mpuainante makcmmanbHy yBary 6esneui nig
Yyac BCTaHOBJIEHHS!, MePioANYHOro
06cnyroByBaHHA Ta nepesipky BUPOOy.

IHpopmauia wopo moHTaxKy KpoHwTeriHa
ANS HACTIHHOrO KpinJeHHs

MOoACHEHHS LLOA0 BCTAHOBMIEHHS CTIHHOMO
KpoHLuTelHa Ans HAaCTIHHOTO KPIMeHHs y
po3gini «IHbopmaLis Npo BCTAaHOBNIEHHA»
(KpOHLUTENH Ana HAaCTIHHOTO KPIiNaeHHs) Ha
CTOpPIiHLj TOBapy CTOCOBHO MOZESi BaLLOro
Tenesisopa.

https://www.sony.eu/support

o [10TPUMYMTECH IHCTPYKLi, HABEAEHUX
CTOCOBHO KpOHLUTeNHa ANt HACTIHHOMO
KpinneHHs Bawwoi mogeni. [Jns BCTaHOBNEHHS
LibOro Tenesisopa, 0Co6sMBO 15 BU3HAYEHHS
MiLLHOCTi CTiHM, iKa NOBWHHA BUTPUMYBATU
Bary TefieBi3opa, HeobXifAHO MaTu [OCTaTHIN
nocein.

e KomnaHis Sony He Hece XOAHOI
BiZINOBIAANbHOCTI 3@ 36UTKN 1 TPABMU,
BUK/IMKaHI HENPaBUIbHOK eKCryaTaui€o Ym
BCTAHOBJIEHHAM.

o BcTaHOBNEHHS Tenesizopa Ha CTiHY MOBUHEH
34iNCHIOBATY TiNbky kBanidikoBaHW
npawviBHMK LLeHTPY CEPBICHOTO
06CITyroByBaHHS.

* 3 MipKyBaHb 6€3neKkn peKoMeHAY€ETbCS
BMKOPUCTOBYBATW AOMOMIDKHE YCTAaTKyBaHHSA
BMPOBHMLTBaA Sony, 30Kkpema:

—KpoHLwWTenH gns HaCTiHHOro KPinaeHHs
SU-WL850

—KpoHLWTenH gns HaCTiIHHOIO KPiNIeHHs
SU-WL450

e MprenHyoun ao Tenesizopa KpoHLWTenH ans
HaCTIHHOMO KPiMMeHHs, BUKOPUCTOBYITE
FBVHTU, LLO HAAATbCSA B KOMMNEKTi 3
Tenesizopom (Tinbkn SU-WL850).
MpuepHytoumn o Tenesizopa KpoHWTenH ans
HaCTIHHOrO KPiNaeHHs, BUKOPUCTOBYITE
FBVHTW, WO HAAAKTbCSA B KOMMNEKTi 3
KpOHLITEHOM ANs HACTIHHOMO KPinaeHHs
(okpim SU-WL850). MNapameTpu 306parkeHnx
Ha inoCTpaLii rBUHTIB, WO NOCTavyaloTbCs B
KOMMJIeKTi, HABeAEHO 3a YMOBY BUMIpIOBAHHS
Bif, 3'€QHYBaNbHOI MOBepPXHi KpoHLTelHa gns
HACTIHHOMO KPinieHHs.

LiameTp i 4OBXWNHA IBMHTIB BapilolOTbCSA
3aN1eXHo Big Mmogeni KpoHwTenHa ons
HaCTIHHOMO KPiMAeHHs. BUKOPUCTaHHSA
Oyab-SKUX iHLWMX FBUHTIB, KPiM KOMMAEKTHUX,
MOXEe NPU3BECTN A0 BHYTPILLHBOrO
NOLWKOIXKEHHS Tenesiopa abo 1oro nagiHHS
TOLLO.

9 MM - 13 Mm

5 BUHT (M6)
KpoHLWTEeNH Anst HacTiHHOro

KpinneHHs .
3apHsa KpuLLKa Tenesizopa

* O60B'A3KOBO 36€epiranTe HEBUKOPUCTaHI
rBMHTW Ta HaCTiNbHY Nignopy B 6e3ne4yHomy
MicCLi, AOKWN He 3Hag00uTbCa NPUERQHATK ii.
TpymanTe rBUHTV NoAani Big Manux aiten.



* Jlnwe gns obmexxeHOro perioHy/kpaiHun/mogeni
Tene.i3opis.

|
MowyK Ta ycyHeHHSs
HecnpaBHOCTEN

[ns noLwyky Ta yCyHEeHHS 3araibHux
HecrnpaBHOCTe (YHOPHUIA eKpaH, BiACYTHICTb
3BYKY, «3aBMCaHHA» 300paXkeHHs, BICYTHICTb
peakLuii Big Tenesizopa abo BTpaTa MepeXKeBoro
NiAKNOYEHHA) BUKOHYIATE Taki aji.

1 NepesanycTith TeneBi30p, HaTUCHYBLLM Ta
TPUMaIOUUN KHOMKY XMBJIEHHS Ha NPUCTPOI
ONCTaHUINHOIO KepyBaHHSA MPOTAroM
6113bKO N'ATU CcekyHA,. Teneizop
nepesanycTuTbCcs. AKLWO Tenesi3op He
BilHOBUTbLCS, Bif'€QHaNTe Kabenb XXNBNEHHS,
TOAi HATUCHITb KHOMKY XMBJIEHHS Ha
Tenesi3opi i BigNycTiTh ii. 3auekanTe OBi
XBUNMHW i Nif’eaHanTe Kabenb XXNBMEHHS.
ABO HAaTUCHITb KHOMKY XXMBEHHS Ha
Teneisopi 1 yTpumynTe ii Bnpoaosx 40
CEKYHA, NOKW TeNeBi30p He BUMKHETbCS.

2 [luB. meHto HELP (HaTUCHITb Ha NpUCTpoi
OVNCTaHUIHOTO KepyBaHHS).

3 NigknioviTh TeNeBi30p 40 iHTEPHETY i
OHOBITb NpOrpamMmHe 3abe3neyeHHs.
KomnaHisi Sony pekomeHAaye CBOEYaCHO
OHOBJIIOBATN MpPOrpamMHe 3abe3neveHHs
Tenesizopa. Lli oHOBNeHHs HapaTb
KOpUCTYBavam HOBI GYHKL,T i 4O3BONAIOTb
Tenesi3opy NpautoBaTy WBUALE.

4 Biggipaiite caiit cnyxou nigTpumkn Sony
(BimnoBioHa iHbopMaLLia MICTUTLCA B KiHLL
LbOro NnocibHmKa).

Konu BcTaBnseTe wWitekep Tenesisopa,
TeneBi3op MO)Xe He YBIMKHYTUCA oapa3y
nicns HATUCHEHHS KHOMKM )XUBJIEHHS Ha
NPUCTPOI AUCTAHLINHOrO KepyBaHHSA abo Ha
camMmomy Tenesi3opi.

LOns iHidianizauii cuctemn notpibeH neBHUN
yac. 3ayekaliTe OfHY XBUUHY, @ MOTIM 3HOBY
HaTUCHITb KHOMKY.

MynbT AUCTAHLIMHOIO KepPyBaHHS He NpaLioE.
* 3aMiHiTb BaTapenku.

Bu 3a6ynm naponb ans po36,10KyBaHHSA

}yHKUiT «BaTbKiBCbKUI 3aMOK».

¢ YBepniTb 9999 ans PIN-koay Ta BBeAiTb HOBUIA
PIN-kogA.

Mig yac po60oTn TeneBi3op eKpaH CTae

TeMHiLnM.

e K10 306paXKeHHs CTa€ MOBHICTIO abo
YaCTKOBO CTaTUYHMM, ACKPABICTb eKpaHy Gyae
NOCTYNOBO 3HMXKEHA, W06 YHUKHYTN edekTy
3aNnLWLKOBOro 306paxkeHHs. Lie He € 03HaKot
HeCnpaBHOCTI Tenesi3opa.

Bu cTyp60BaHi HasBHicTIO epekTy
3a/IMLLKOBOro 306paXkeHHNA?

SAKLWOo oaHe i Te XX 306paXkeHHs BiJobpaXkyeTbcs
Ha eKpaHi cMcTemMaTnyHo, abo NpPoTArom
TPMBANOro Yacy, Moxe 3'aBUTNCA edekT
3aNMLLKOBOro 306paxkeHHs. LLLo6 3meHwnTn
Len epekT, peKOMeHAYETbCA BUMMKATN
TeNeBi30p KHOMKO XXMBMEHHS Ha NyNbTi
OVCTaHUIMHOro KepyBaHHA abo Ha TeneBsi3opi.

MpumiTtka

* BUKOHYTE QYHKLIIO OHOBNEHHS NaHeNi, NnLe KL
edeKT 3aMLWKOBOro 306paXKeHHs Ayxe NOMITHUIA.
He oHoOBnONTE NaHenb YacTille, HiX pas Ha pikK,
iHaKLUe Lie MOXe HeraTMBHO BM/IMHYTY Ha TEPMiH
cnyx6n naxeni.

306paxKeHHs 3 ACKPaBMMY KONbOpaMm (BKtoYatoun
6iNniN) MOXYTb JIErKO MPU3BECTN A0 BUHNKHEHHSA
edeKTy 3aNn1LLIKOBOro 306paXxeHHs. YHUKanTe
BifO6GPaXKeHHS TakmMx 306paxkeHb NPOTArom
TPYBaNoro yacy. B iHWomMy Bunaaky Moxe 3'aBuTucs
edbeKT 3aN1LLKOBOro 306paxKeHHs.

Ha ekpaHi 3'aBnnacsa 6ina cmyra.

¢ BKOHaHO OHOBMIEHHA nNaHeni. MpoTarom
BUKOHAHHSA GYHKLii OHOBNIEHHS NaHesi Ha
eKpaHi Mmoxe Bigobpa>kyBatnca bina cmyra.
Lle He € 03HaKO HeCnNpPaBHOCTI Tenesi3opa.
®yHkuisa Panel refresh oHoBneHHs naHeni
KepyBaHHS aKTUBYETbCS NiCIS BUMKHEHHS
Tenesizopa.

MNosigomneHHsa [OHOBNEHHs NaHesi He
3aBepLueHo...] He Biao6paXkyeTbcsl Ha eKpaHi.
AKLO i) Tenesi3op yBiMKHEHMN, i) kabenb
XXMBMEHHS He NiAKOYeHWIA [0 pO3eTKn abo

iii) 3HaYeHHA KiMHaTHOI TeMNepaTypun BUXOAUTb
3a mexi gianasoHy Big 10 ° go 40 °C npoTsrom
BUKOHAHHSA GyHKLT OHOBNEHHS naHeni, ii He
Oyne 3aBepLueHo. g Yac BUKOHAHHSA
OHOBJIEHHS! NaHeNi HaMaranTecs yHUKaTL TPbOX
BKa3aHMX BULLLE YMOB.

[opatkoBy iHGOpMaLito Woao
NOLLIYKY Ta YCYHEHHS
HecnpaBHoCTen amB. y [loBiaui.
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TexHiYHi XapaKTepucTmKm

Cncrema
Cncrema naHeni: NaHenb kepyBaHHs 3 OLED
(opraHiuHi cBiTNIOBMNPOMIHIOIOYI Zioan)
TenesisiiHa cuctema: 3anexHo Bif, KpaiHu,
perioHy abo mofeni Tenesizopa
Ananorosa: B/G, D/K, |
LUndposa: DVB-T/DVB-C/DVB-T2
CynyTHuk: DVB-S/DVB-S2
Cncrema konbopy: PAL/SECAM/NTSC3.58
(Tinbku Bigeo)/NTSC4.43 (Tinbkn Bioeo)
MoKpuTTS KaHaniB: 3aN1eXHO Bif KpaiHu,
perioHy abo mogzeni Tenesizopa
AHanorosa: UHF/VHF/kabenb
LUndposa: UHF/VHF/kabenb
CynyTHuk: MpomixHa yactoTa 950-2150 MTL,
Buxig 3Byky: 20 BT + 20 BT + 10 BT + 10 BT
Be3pgpoTtoBa TexHonoria
MpoTokon IEEE 802.11a/b/g/n/ac
Bluetooth® 4.2

Tenesi3zop:

CraHpapT 3B'a3ky (Mepexi, iHTepdeitcy
nepepasaHHA paHux) - IEEE 802.11a/b/g/n/ac

. MakcnmanbHa
Cmyra pagiovacToT, B X
T NOTYXHICTb
AKil npavoe .
BUMPOMIHIOBAHHS Y
(nepenaBaHHaA /
_ 3a3HaYeHUxX cMyrax
NpUINMaHHA)

pagioyacTtoT

2400-2483,5 MI'y, 20,0 obm
5150-5350 My,
5470-5670 Mru, 20,0 gBMm

5670-5725 My,
5725-5850 Mry,

CTaHpapT 3B'A3Ky (mepeXxi, iHTepdenicy
nepepaBaHHeA AaHux) - Bluetooth® IEEE 802.15.1

. MakcnmanbHa
CMmyra pafioyacror, B .
e MOTYXHICTb
AKIN Npautoe /
BUMPOMIHIOBAHHS Y
(nepepaBaHHs /
. 3a3HAYEHUX CMyrax
NPUIMaHHA)

pagioyacTtoT
10,0 nbm

2400-2483,5 MI'y,

8UA

lonocoBe AUCTaHUINHE KepyBaHHS:

CraHpapT 3B'a3Ky (Mepexi, iHTepdeicy
nepepaBaHHA aaHux) - Bluetooth® IEEE 802.15.1

MakcnmanbHa
NOTYXHICTb
BMMPOMIHIOBAHHS Y
3a3HayYeHnx CMyrax
pagioyactor

CmMmyra pagioyacToT, B
AKIN npautoe
(nepenaBaHHs /
npuiiMaHHn)

2400-2483,5 My, 10,0 abm

BxigHi Ta BUXigHi rHipa
AHTeHa/kabenb
30BHiLLHIN po3’em i3 onopom 75 Om ana VHF/
UHF
CynyTHVMKOBa aHTeHa
IHi3poBuin po3’em Tuny F, 75 Om.
DiSEqC 1.0, LNB 13 B/18 B, 3Byk 22 k'L,
MNMepepaya oaHum kabenem EN50494.
-&) /-©) AV IN / S-CENTER SPEAKER IN
Bxig Video/Audio (Bigeo/Aygio) (po3’'em Tuny
mini jack)
S-UeHTpanbHWIA BXig AnHamika (po3’'em Tuny
mini jack)
HDMI IN 1/2/3/4 (cymicHo 3 HDCP 2.3)
Bigeo:
4096 x 2160p (50, 60 u)*™2, 4096 x 2160p
(24 Tw)*!, 3840 x 2160p (50, 60 'L)*2, 3840 x
2160p (24, 25, 30 '), 1080p (30, 50, 60, 100,
120 'y), 1080/24p, 1080i (50, 60 I'y), 720p
(30, 50, 60 l'y), 720/24p, 576p, 480p,
popmaty NK*3
3840 x 2160p (100, 120 )24
Aygio:
Y pexumi eARC (Enhanced Audio Return
Channel)
LeTtanbHiwy iHbopmau,ito ANB. B OHNANH
Losigui.
Kpim pexumy eARC
5,1-kaHanbHa NiHikHO-iIMNynbCHa
mopaynauis: 32/44,1/48/88,2/96/176,4/
192 kl'y, 16/20/24 6itn, Dolby Audio, Dolby
Atmos, DTS
eARC/ARC (Enhanced Audio Return Channel/
Audio Return Channel) (Tinibku HDMI IN 3)*°
Y pexxumi eARC
[eTanbHiwy iHpopmaLito ANB. B OHMANH
[osiaui.
Y pexumi ARC
[BoKaHanbHa NiHilnHa iMNyNbCHO-KOA0BA
mopaynauis (Linear PCM): 48 kl'y, 16 6itn,
Dolby Audio, Dolby Atmos, DTS



(> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Lndposunii onTUYHNIA po3'eM (OBOKaHasIbHA
NiHiMHa iMNynbcHO-KoZoBa Moaynauis (Linear
PCM): 48 «kl'y 16 6itn, Dolby Audio, DTS)

) (po3'em MiHi-cTepeo)
HaByLwHWKN

oo, o4& 2, o<2r 3 (HDD REC)*®
MopT USB npuctpoto (<> 3 npuctpin USB
HDD ans ¢yHkuii 3anuncy REC)
MopTtn USB 1i 2 nigTpumytoTe ctaHgapt High
Speed USB (USB 2.0)
MopT USB 3 nigTpmmye ctaHpapT Super Speed
USB (USB 3.1 Gen 1)

IHizpo CAM (Moaynb 06yMOBNEHOro A0CTyny)
== LAN

Po3’em 10BASE-T/100BASE-TX (3anexHo Big,

poboyoro cepenoBuLLLA Mepexi LBNAKICTb

3'eQHaHHs MoXe Bigpi3HaTMCs. LWBnakictb Ta

AKICTb Nepefadi JaHUX He rapaHTyoTbCs.)
CENTER SPEAKER IN

BxigHa knema LeHTpanbHOro gnHamika

YXuBneHHs, TexHiuYHi gaHi BUpoOGY Ta iHwWe
Bumoru no oxxepena XXWBNeHHs
220 B - 240 B 3miHHOro ctpymy, 50 'y,
Knac eHeproedekTnBHOCTI
XR-65A9xJ): A
XR-55A9xJ: B
30BHILLHA AjaroHanb ekpaHa Tenesi3opa,
CaHTUMETPIB Ta AIONMIB:
XR-65A9x]J: 163,9 cm / 65 gronmis
XR-55A9x]J: 138,8 cm / 55 atonmis
Cno>kmnBYa NOTYXXHICTb TeNeBizopa B pexumi
"BBIMKHEHO"
XR-65A9xJ: 151 Bt
XR-55A9xJ: 121 BT
PiuHnn 06T eHeprocnoXmnBaHHN
XR-65A9xJ: 209 kBTer Ha pik
XR-55A9xJ: 168 kBTer Ha pik
CnoxwmBYa NOTYXHICTb TefeBi3opa B pexxmmax
“ouikyBaHHA" Ta/abo “BUMKHeHO"*8*9
0,50 BT (26 BT y pexxumi OHOBJIEHHS
nporpamMmHoro 3abesneyeHHs/eneKTpPoHHOI
nporpamu Tenenepenay)
Po3pinbHa 30aTHICTb ekpaHa Tenesizopa y
$aKTUYHUX rOPU3OHTaNbHUX Ta BEPTUKASIbHUX
nikcensx:
3840 Touku (Mo ropusoHTani x 2160 psaaku (no
BepTUKani)

*7

BuxigHa NoTy>XHiCTb
500 mA (gna USB 1/2), 900 mA (ana USB 3)

Po3mipu (npu6n.) (w x B x r) (cm)

3 HACTINIbHOIO NiANOPOI0
CTaHAapTHE NOIOXEHHS:
XR-65A9xJ: 150,2 x 83,4 x 31,7
XR-55A9xJ: 128,2 x 70,9 x 31,7
Mono>xeHHs 3ByKOBOI NaHeni:
XR-65A9xJ: 144,4 x 90,2 x 31,7
XR-55A9xJ: 122,3 x 77,6 x 31,7

6e3 HacTiNbHOI nignopwn
XR-65A9xJ: 144,4 x 83,3 x 4,1
XR-55A9xJ: 122,3x 70,9 x 4,1

LWupuHa nignopu (npu6n.) (cm)
CTaHOapTHe MOMOXEHHS:
XR-65A9xJ: 150,2
XR-55A9xJ: 128,2
Mono>eHHs 3ByKOBOI NaHeni:
XR-65A9xJ: 136,5
XR-55A9xJ: 115,0

Bara (npun6n.) (kr)

3 HACTiINIbHOIO NiANOPOt0
XR-65A9x): 24,6
XR-55A9xJ: 20,3

6e3 HacTiNbHOI nignopwn
XR-65A9x): 22,5
XR-55A9x]J: 18,6

IHwWe

[onaTkoBi akcecyapu
KpOHLUTEH AN1S HACTIHHOTO KPINeHHs:
SU-WL850 / SU-WL450

YMoBM 36epiraHHs:

Mpoaykuito 36epiratoTb B ynakoBaHOMY BUAi B
TeMHUX, CYXMX, YNCTUX, Jobpe
BEHTWU/IbOBAHUX MPUMILLEHHSAX, i30/IbOBaHMNX
Big, MicLb 36epiraHHs KNCNOT i NyriB.
Temnepatypa 366piFaHHF|*1OZ Big -20 °C go
+60 °C. BifHOCHa BOSIOiCTb 36epiraHHs*10:
<80 % (6e3 koHaeHcaL,i).

Po6oya Temnepatypa: Big 0 °C go 40 °C.
Po6oua BigHocHa Bonorictb: 10 % - 80 % (6e3
KOHZeHcauii).

*1 fkwo 4096 x 2160p € BXigHUM Ta
[LUnpokoeKpaHHWIA pexxrim] BCTAHOBMIEHO Ha
[HopmanbHa], To po3ginbHa 34aTHICTb
Bino6paxaerbca sk 3840 x 2160p nikcenis. Ans
Bifo6paxkeHHs 4096 x 2160p, BCTaHOBITb
[LUnpokoekpaHHWiA pexxm] nokasw Ha [[ToBHWiA 1]
a6o [MoBHWiA 2].

*2 [nBiTbCs eKpaHHe MeHIo, Wo6 HanalTyBaTH

napametp [®opmat curHany HDMI].
*3 JeTanbHiwy iHdopmaLio AnB. B OHNaiH Josiaui.
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*4 Tinbkun HDMI IN 3 & 4. ns 3'egHaHHSA
BMKOpPUCTOBYIiTe Kabenb HDMI ans HagwenakicHoT
nepepavi oaHux.

*5 Mipgkntodite aygiocnctemy go HDMIIN 3, wo6
HanpaBWTW TENEBI3INHNIA ayaiocnrHan Ao Balol
aypiocucTemm.

*6 Lia dyHkuia HepgocTynHa B ITanii.

*7 EHeprocnoxwmsaHHa XYZ kBTer Ha pik 3

ypaxyBaHHSAM CMOXMBYOI NOTY>HOCTi Tenei3opa 3a
YOTMPUW FrOAUHN POBOTY Ha fieHb NPOTArom 365 AHIB

(dbakTMUHe eHeproCcnoXmBaHHS 3a1eXnTb Bif,
BMKOPUCTAHHA Tenesizopa).

*8 Bka3saHe CMOXWBaHHA eNekTpoeHeprii B pexumi
OYiKyBaHHSA [0CAraETbCS MNiCNS TOro, AK Tenesi3op
3aBepLUNTb YCi BHYTPILLHI npoLecn.

*9 Cno>XKMBaHHS eNeKkTpoeHeprii B peXuMi odikyBaHHS
36iNbLUYETHCA, AKLLO TeNeBi30p NiAKIYEHO A0
Mepexi.

*10MprMiTKa: HEMOXIMBO OTPUMATU MaKCUManbHi
3HauYeHHs Ans 060X napameTpiB 0O4HOYACHO.

MpumiTtka
A4 ,D,OCTVI'IHiCTb A00aTKOBUX aKcecyapiB 3a1exunTb Bi,El
KpaiHu, perioHy, MoAeni Ta HassBHOCTI Ha cknagi.

o 30BHILLHI BUrNSA, | TEXHIYHI XapaKTepUCTUKA MOXYTb

6yTV 3MiHeHi 6e3 nonepenXKeHHs.

¢ MoxnnBo, NOTPIGHI NiANMCKN Ha NOCyrn Ta
BOAATKN, a AOAATKOBI NpaBunia, ymoBu Ta/abo
onsata MOXyTb 3aCTOCOBYBaTUCA Nif Yac
BUKOPUCTaHHS Google AcucteHTa.

Npumitku wopo pyHkuii uudposoro
Tene6ayeHHs

* LIndpose TenebayeHHs (undpose TenesisiHe

MOBJIEHHS, CYNYTHUKOBE Ta kabenbHe
TenebayeHHs), iHTepPaKTUBHI NOC/Yrv Ta
MepexeBi GYHKLT MOXYTb ByTn
HeAOCTYNHUMW B OEAKUX KpaiHaX i perioHax.
Lesaki dyHKUiT MOXYTb 6YTN BUMKHEHMU abo

MOXYTb He npauBaT Hane>XXHUM HAHOM Ond

NeBHUX NPOBaNAEPIB | MepexxeBunx
cepepnosuLL,. [leski nocTayanbHUKM NOCyr
TenebayeHHs MOXYTb HapaxoByBaTV NnaTy 3a
CBOI nocnyru.

Llen Tenesizop nigTpumye undpose
MOBJIEHHS 3 BUKOPUCTaHHAM KoaekiB MPEG-2,

H.264/MPEG-4 AVC ta H.265/HEVC; BogHo4ac

He rapaHTOBaHO CYMICHICTb 3 yCiMa
CUrHanamm onepartopis/cny>kK60B1MU
CUrHaNamuM, Lo MOXYTb 3MIHIOBATUCS 3
Yacom.

IHpopmaLis Npo ToBapHi 3HaKK

 HDMI, HDMI High-Definition Multimedia
Interface Ta norotun HDMI € ToprosenbHUMYK
Mapkamu abo 3apeecTpoBaHNMU
ToprosenbHUMK Mapkamu HDMI Licensing
Administrator, Inc. B CLLA Ta iHWNX KpaiHax.

‘|OUA

¢ Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio i embnema 3 nogBinHUM «D» —
TOproeenbHi Mapku komnaHii Dolby
Laboratories Licensing Corporation.
BuroTtoBneHo 3a niueHsieto komnanii Dolby
Laboratories. KoHdigeHUjinHI HeonybnikoBaHi
poboTtu. © Dolby Laboratories, 1992-2020. Yci
npaBa 3axULLEHO.

Gracenote, nioro Ta forotun Gracenote,
«norotmn «3a nigTpumMmkun Gracenote»» € abo
3apeECTPOBAHMMY TOBAPHMUMU 3HaKamMu abo
ToBapHUMN Mapkamu Gracenote, Inc. y CLLA
Ta/abo iHWNX KpaiHax.

Google TV i noB’sA3aHi 1OroTnnun € TOoBapHUMM
3Hakamu Google LLC.

MaTeHTn Ha ctaHpapT DTS auB. Ha Be6-canTi
http://patents.dts.com. Bupo6neHo 3a
niueHsieto DTS, Inc. DTS, Digital Surround i
norotun DTS € 3apeecTpoBaHMMN TOBapPHUMMU
3HakaMu abo TOBapHMUMUW 3HaKamMu KoMnNaHii
DTS, Inc. y CLLUA Ta iHWwmnx KpaiHax. © 2020
DTS, Inc. YCI MPABA 3AXULLEHO.

Netflix € 3apeecTpoBaHUM TOBaPHUM 3HAKOM
Netflix, Inc.

DiSEqC™ € ToBapHMM 3Hakom EUTELSAT. Lien
Tenesizop nigTpumye DISEqC 1.0. Lien
TeneBi3op He NpW3HaYeHW AN KepyBaHHS
MOTOPU30BaHMX aHTEH.

TUXERA — 3apeecTpoBaHuii TOBapHUIA 3HaK
Tuxera Inc. y CLUA 1 iHWnX KpaiHax.

Yci iHWIi TOproBesibHi Mapkuy € BIACHICTIO
BiANOBIAHNX B/IACHUKIB.
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